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Πρόλογος  

Η παρούσα έκθεση εσωτερικής αξιολόγησης του Τμήματος Λογιστικής και Χρηματοοικονομικής 

συντάχθηκε σύμφωνα με τις διατάξεις του Ν. 3374/2005 που αφορούν το σύστημα διασφάλισης ποιότητας 

στην Ανώτατη Εκπαίδευση και αναφέρεται  στο χρονικό διάστημα από το Ακαδ. Έτος 2002-2003 έως το 

Ακαδημαϊκό Έτος 2008-2009. 

 

Η διάρθρωση της έκθεσης είναι σύμφωνη με τον Πίνακα Περιεχομένων της προηγούμενης σελίδας. 

 

Ιδιαίτερη έμφαση δίδεται στα κεφάλαια 9 και 10 της έκθεσης όπου αναπτύσσονται τα «Συμπεράσματα» και 

τα «Σχέδια Βελτίωσης» του Τμήματος, αντίστοιχα. 
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1. Η διαδικασία της εσωτερικής αξιολόγησης 

1.1 Περιγραφή και Ανάλυση της διαδικασίας Εσωτερικής Αξιολόγησης στο Τμήμα.  

 

Η παρούσα Έκθεση Εσωτερικής Αξιολόγησης συντάχθηκε από ομάδα Καθηγητών και Αναπληρωτών 

Καθηγητών του Τμήματος Λογιστικής & Χρηματοοικονομικής υπό τον συντονισμό του Προέδρου του 

Τμήματος, βάσει του Πρότυπου Σχήματος (Έκδοση 1
η
) της Έκθεσης Εσωτερικής Αξιολόγησης της ΑΔΙΠ.  

 

Η ομάδα των συντακτών συνεργάστηκε στενά με τη Γραμματεία του Τμήματος και τα υπόλοιπα μέλη ΔΕΠ 

προκειμένου η Έκθεση να είναι όσο το δυνατόν πιο αντιπροσωπευτική των συνολικών δραστηριοτήτων του 

Τμήματος.  

 

Το Τμήμα, από την αρχή της λειτουργίας του, κινείται στην λογική της καταγραφής των συνολικών 

δραστηριοτήτων, της αξιολόγησης των διδασκόντων και των μαθημάτων από τους φοιτητές, της πρόσβασης 

της πληροφορίας από όλους τους ενδιαφερόμενους και της κοινωνικής λογοδοσίας.  

 

Σαν αποτέλεσμα, το μεγαλύτερο μέρος της αναγκαίας πληροφορίας για τη σύνταξη της έκθεσης 

(δραστηριότητες, στατιστικά στοιχεία μαθημάτων, αξιολογήσεις φοιτητών, κλπ) υπήρχε ήδη σε διάφορες 

μορφές (π.χ. αναλυτικοί οδηγοί σπουδών, αρχείο ερωτηματολογίων, στατιστική ανάλυση των αξιολογήσεων 

των μαθημάτων από τους φοιτητές, κλπ). Οι πηγές αυτές χρησιμοποιήθηκαν για την άντληση των αναγκαίων 

πληροφοριών. Περαιτέρω, το σχέδιο της έκθεσης κοινοποιήθηκε στα μέλη ΔΕΠ του Τμήματος, λόγω 

θέρους, και  ζητήθηκαν διορθώσεις και παρατηρήσεις. Το κείμενο που ακολουθεί είναι το τελικό. 

 

1.2 Ανάλυση των θετικών στοιχείων και των δυσκολιών που παρουσιάστηκαν κατά τη διαδικασία 

της εσωτερικής αξιολόγησης.  

 

Η αξιολόγηση Τμήματος ενός Δημόσιου Πανεπιστημίου μόνο θετικά στοιχεία μπορεί να έχει, αφού μέσω 

αυτής εντοπίζονται τα σημεία που χρήζουν βελτίωσης και εξυπηρετούνται οι απαιτήσεις περί κοινωνικής 

λογοδοσίας. 

 

Κατά τη διάρκεια της σύνταξης της παρούσας έκθεσης εσωτερικής αξιολόγησης παρουσιάστηκαν 

δυσκολίες, όχι λόγω της μη ύπαρξης των σχετικών στοιχείων αλλά λόγω των πολλών ερωτήσεων οι οποίες 

αφενός είναι επικαλυπτόμενες αφετέρου πολλές από αυτές αφορούν το Ίδρυμα στο σύνολό του και όχι τα 

Τμήματα που λειτουργούν εντός του Ιδρύματος. 

 

Η όλη διαδικασία της εσωτερικής αξιολόγησης παρουσιάζει προβλήματα διότι α) απαιτεί μια πολύπλοκη 

διάρθρωση και εμπλοκή πολλών ατομικών και συλλογικών οργάνων τα οποία ίσως δεν είναι απαραίτητα, β) 

είναι αμφίβολης αποτελεσματικότητας διότι δεν είναι διακριτό το αποτέλεσμα της αξιολόγησης για τα μέλη 

της Πανεπιστημιακής Κοινότητας, γ) δεν είναι διακριτή η διαδικασία που θα ακολουθηθεί για τη θεραπεία 

των προβλημάτων που τυχόν έχουν διάφορα Τμήματα που λειτουργούν στη χώρα ούτε είναι διακριτή η 

επιβράβευση των Τμημάτων που λειτουργούν συγκριτικά καλύτερα από άλλα και δ) δεν είναι διακριτός ο 

ρόλος της ΑΔΙΠ στην αξιολόγηση όλης αυτής της πληροφορίας που θα συγκεντρωθεί από 400 περίπου 

Τμήματα που λειτουργούν στα πλαίσια των 22 περίπου ΑΕΙ της χώρας. 

 

1.3 Προτάσεις για τη βελτίωση της διαδικασίας.  

 

Μια βελτιωτική πρόταση που θα μπορούσε να διατυπωθεί είναι η εξής: Κάθε ΑΕΙ να μεριμνήσει για την 

εσωτερική αξιολόγηση των Τμημάτων του, να συνταχθεί μια έκθεση συμπερασμάτων ανά Τμήμα και στη 

συνέχεια η ΑΔΙΠ να μεριμνήσει για τη θεραπεία των προβλημάτων που εκφεύγουν των δυνατοτήτων της 

Διοίκησης του εκάστοτε ΑΕΙ αλλά που μπορούν να θεραπευθούν μόνο με την παρέμβαση της Πολιτείας.  
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2. Παρουσίαση του Τμήματος 

2.1 Γεωγραφική θέση του Τμήματος.  

 

Το Τμήμα Λογιστικής και Χρηματοοικονομικής του Οικονομικού Πανεπιστημίου Αθηνών είναι ένα νέο 

Τμήμα, το οποίο ιδρύθηκε το ακαδημαϊκό έτος 1999-2000 με συγχρηματοδότηση από το ΥΠΕΠΘ και την 

Ευρωπαϊκή Ένωση. Το Οικονομικό Πανεπιστήμιο Αθηνών εδρεύει στην Αθήνα.  

 

2.2 Ιστορικό της εξέλιξης του Τμήματος. 

 

2.2.1 Στελέχωση του Τμήματος σε διδακτικό, διοικητικό και εργαστηριακό προσωπικό, κατά την 

τελευταία πενταετία (ποσοτικά στοιχεία).  

 

Στον Πίνακα 11.1 εμφανίζεται η εξέλιξη του προσωπικού του Τμήματος την τελευταία πενταετία.  

 

Στο Παράρτημα 1 εμφανίζονται τα ονόματα των μελών ΔΕΠ που έχουν διατελέσει Πρόεδροι, 

Αναπληρωτές Πρόεδροι του Τμήματος και Διευθυντές και Αναπληρωτές Διευθυντές του Προγράμματος 

Μεταπτυχιακών Σπουδών του Τμήματος καθώς και Πίνακας με τα μέλη ΔΕΠ που υπηρετούν στο Τμήμα την 

31.8.2009 

   

2.2.2 Αριθμός και κατανομή των φοιτητών ανά επίπεδο σπουδών (προπτυχιακοί, μεταπτυχιακοί, 

διδακτορικοί) κατά την τελευταία πενταετία.  

 

Ο αριθμός και η κατανομή των φοιτητών ανά επίπεδο σπουδών παρουσιάζονται στους Πίνακες 11.2.1. και 

11.2.2.   

 

2.3 Σκοπός και στόχοι του Τμήματος. 

 

2.3.1  Ποιοι είναι οι στόχοι και οι σκοποί του Τμήματος σύμφωνα με το ΦΕΚ ίδρυσής του; 

 

Σύμφωνα με το ΦΕΚ ίδρυσής του, το Τμήμα Λογιστικής και Χρηματοοικονομικής  έχει ως αποστολή την 

καλλιέργεια, προαγωγή και μετάδοση γνώσεων σχετικών με την έρευνα και τη διδασκαλία στα γνωστικά 

αντικείμενα της Λογιστικής και Χρηματοοικονομικής και την κατάρτιση στελεχών υψηλής στάθμης, ικανών 

να ανταποκρίνονται με τις εξειδικευμένες γνώσεις τους στις απαιτήσεις των πολύπλοκων ελεγκτικών 

διαδικασιών των σύγχρονων λογιστηρίων, των ταχύτατα μεταβαλλόμενων αγορών κεφαλαίου και χρήματος, 

της εκπόνησης υψηλής ποιότητας χρηματοοικονομικών μελετών και της αξιολόγησης επενδυτικών και 

επιχειρησιακών σχεδίων, της ανάληψης επιχειρηματικών δραστηριοτήτων ή διεθνών ευρωπαϊκών 

προγραμμάτων στους κλάδους της Λογιστικής και Χρηματοοικονομικής. 

 

2.3.2 Πώς αντιλαμβάνεται η ακαδημαϊκή κοινότητα του Τμήματος τους στόχους και τους σκοπούς του 

Τμήματος; 

  

Τα μέλη ΔΕΠ του Τμήματος, σε τακτά χρονικά διαστήματα, κατά τις συνεδριάσεις των Γενικών 

Συνελεύσεων (Γ.Σ.), της Επιτροπής Προγράμματος Σπουδών και της Επιτροπής του Προγράμματος 

Μεταπτυχιακών Σπουδών (Π.Μ.Σ.), συζητούν τους στόχους και τους σκοπούς του Τμήματος και αξιολογούν 

κατά πόσο αυτοί παραμένουν επίκαιροι.   

 

2.3.3 .Υπάρχει απόκλιση των επίσημα διατυπωμένων (στο ΦΕΚ ίδρυσης) στόχων του Τμήματος από 

εκείνους που σήμερα το Τμήμα θεωρεί ότι πρέπει να επιδιώκει; 

2.3.4 Επιτυγχάνονται οι στόχοι που σήμερα το Τμήμα θεωρεί ότι πρέπει να επιδιώκει; Αν όχι, ποιοι 

παράγοντες δρουν αποτρεπτικά ή ανασταλτικά στην προσπάθεια αυτή; 

2.3.5 Θεωρείτε ότι συντρέχει λόγος αναθεώρησης των επίσημα διατυπωμένων (στο ΦΕΚ ίδρυσης) 

στόχων του Τμήματος; 

 

Το Τμήμα θεωρεί ότι οι στόχοι και σκοποί του, όπως είναι διατυπωμένοι στο ΦΕΚ ίδρυσής του,  

εξακολουθούν να είναι επίκαιροι, επιτυγχάνονται σε μεγάλο βαθμό και κρίνει ότι δεν χρήζουν αλλαγών.  
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Το Τμήμα έχει μεγάλη απήχηση τόσο στους υποψηφίους των Πανελληνίων Εξετάσεων όσο και στις λοιπές 

κατηγορίες υποψηφίων για την εισαγωγή τους στην τριτοβάθμια εκπαίδευση. Αυτό αποδεικνύεται από το 

γεγονός ότι η βάση εισαγωγής στο Τμήμα είναι ιδιαίτερα υψηλή (κατά μέσο όρο 18.000 μόρια), το Τμήμα 

είναι πρώτο τόσο μεταξύ των υπολοίπων Τμημάτων του ΟΠΑ όσο και μεταξύ όλων των Τμημάτων της 

χώρας στο αντίστοιχο επιστημονικό πεδίο. Επιπλέον στο Τμήμα υποβάλλονται κάθε χρόνο πάνω από 250 

αιτήσεις από πτυχιούχους άλλων Τμημάτων ΑΕΙ και ΤΕΙ για κατάταξη.  

 

Μεγάλο ποσοστό των αποφοίτων του Τμήματος συνεχίζει τις σπουδές του σε Μεταπτυχιακό επίπεδο τόσο 

στην Ελλάδα όσο και σε καταξιωμένα Πανεπιστήμια του εξωτερικού όπου αρκετοί βρίσκουν εργασία στη 

συνέχεια σε αντίστοιχους κλάδους.  

 

Η απορρόφηση των αποφοίτων στην αγορά εργασίας είναι ικανοποιητική, όπως δείχνουν οι σχετικές 

στατιστικές.  

 

Η προσπάθειες επίτευξης των στόχων του Τμήματος παρεμποδίζονται σε κάποιο βαθμό από την ανεπάρκεια 

χώρων, διδακτικού προσωπικού και τις επιβαλλόμενες γραφειοκρατικές διαδικασίες στη λήψη ακόμη και 

απλών αποφάσεων. 

 

2.4   Διοίκηση του Τμήματος. 

 

2.4.1 Ποιες επιτροπές είναι θεσμοθετημένες και λειτουργούν στο Τμήμα; 

 

Το βασικό όργανο διοίκησης του Τμήματος είναι η Γενική Συνέλευση, η οποία συγκροτείται και λειτουργεί 

σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία. Μεταξύ των αρμοδιοτήτων της Γενικής Συνέλευσης συγκαταλέγονται 

η γενική εποπτεία της λειτουργίας του Τμήματος, ο καθορισμός της γενικής εκπαιδευτικής και ερευνητικής 

πολιτικής του Τμήματος, ο προγραμματισμός και η προκήρυξη θέσεων μελών ΔΕΠ, η κατάρτιση και η 

αναθεώρηση του Προγράμματος Σπουδών.  

 

Η Γενική Συνέλευση, προκειμένου να τελεί το έργο της με το βέλτιστο τρόπο, έχει συγκροτήσει επιτροπές οι 

οποίες αναλαμβάνουν τη μελέτη και τη σύνταξη εισηγήσεων σε διάφορα θέματα πριν τη λήψη των σχετικών 

αποφάσεων. Ενδεικτικά αναφέρονται οι κάτωθι επιτροπές: 

 Επιτροπή Προγράμματος Σπουδών, η οποία εισηγείται τροποποιήσεις και βελτιώσεις του 

Προγράμματος Σπουδών. Στην επιτροπή συμμετέχουν και δύο εκπρόσωποι φοιτητών.  

 Επιτροπή Προγράμματος Μεταπτυχιακών Σπουδών, η οποία χειρίζεται όλα τα θέματα που αφορούν 

το ΠΜΣ του Τμήματος. 

 Επιτροπή Διαδικτύου, με αρμοδιότητα την αναμόρφωση και την επικαιροποίηση της ιστοσελίδας 

του Τμήματος καθώς και την προώθηση πληροφόρησης προς το Κέντρο Δικτύων του 

Πανεπιστημίου. 

 Επιτροπή Οδηγού Σπουδών, με αρμοδιότητα την επικαιροποίηση του Οδηγού Σπουδών του 

Τμήματος. 

 Επιτροπή Μετεγγραφών και Επιτροπή Κατατάξεων, οι οποίες εξετάζουν τις αιτήσεις μετεγγραφών 

και κατατάξεων αντίστοιχα και υποβάλλουν σχετικές εισηγητικές εκθέσεις στη Γενική Συνέλευση. 

 Επιτροπή Οργάνωσης Ημερίδων, η οποία μεριμνά για την πρόσκληση διακεκριμένων ομιλητών 

τόσο από την Ακαδημαϊκή όσο και την Επιχειρηματική Κοινότητα.  

 

Επιπλέον η Γενική Συνέλευση αναθέτει σε μέλη της συγκεκριμένες αρμοδιότητες με στόχο την υποστήριξη 

διαφόρων διαδικασιών και την εκπροσώπηση του Τμήματος σε κεντρικές επιτροπές του Πανεπιστημίου.  

 

2.4.2 Ποιοι εσωτερικοί κανονισμοί υπάρχουν στο Τμήμα; 

 

Η λειτουργία του Τμήματος διέπεται από την κείμενη νομοθεσία, τον Εσωτερικό Κανονισμό Λειτουργίας 

του Οικονομικού Πανεπιστημίου Αθηνών (ΦΕΚ 671/30.5.2002, Τεύχος Β’) και τις αποφάσεις της Γενικής 

Συνέλευσης. Η λειτουργία του Προγράμματος Μεταπτυχιακών Σπουδών και του Προγράμματος 

Διδακτορικών Σπουδών διέπονται επιπλέον από τους αντίστοιχους Εσωτερικούς  Κανονισμούς Λειτουργίας.  

 

2.4.3 Είναι διαρθρωμένο το Τμήμα σε τομείς; 

 

Το Τμήμα δεν είναι διαρθρωμένο σε Τομείς δεδομένου ότι δεν υπάρχει ακόμη σχετική νομική υποχρέωση. 
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3. Προγράμματα Σπουδών 

Σκοπός των προγραμμάτων σπουδών του Τμήματος είναι να προσφέρει στους φοιτητές: 

 Γνώση για τις πλέον σύγχρονες τάσεις που επικρατούν αυτή τη στιγμή στον επιστημονικό χώρο της 

Λογιστικής και της Χρηματοοικονομικής 

 Εξοικείωση με τα εργαλεία της πληροφορικής για τη διαρκή ενημέρωσή τους και παρακολούθηση 

των ταχύτατα μεταβαλλόμενων χώρων της Λογιστικής και της Χρηματοοικονομικής 

 Καλλιέργεια της σφαιρικής γνώσης του χώρου της εφαρμοσμένης λογιστικής και 

χρηματοοικονομικής ανάλυσης τόσο στην Ελληνική όσο και στη Διεθνή πραγματικότητα. 

 

3.1 Πρόγραμμα Προπτυχιακών Σπουδών (Π.Π.Σ.) 

 

Στο Παράρτημα 14 επισυνάπτεται ο Οδηγός Σπουδών του ΠΠΣ του Τμήματος Λογιστικής και 

Χρηματοοικονομικής.  

 

3.1.1 Πώς κρίνετε το βαθμό ανταπόκρισης του Π.Π.Σ. στους στόχους του Τμήματος και στις απαιτήσεις 

της κοινωνίας; 

 

Το πρόγραμμα σπουδών του Τμήματος είναι εφάμιλλο των αντίστοιχων προγραμμάτων των καλύτερων 

πανεπιστημίων του εξωτερικού, όπως αυτό διαπιστώνεται από τη διερεύνηση των προγραμμάτων σπουδών 

αντιστοίχων τμημάτων κορυφαίων Πανεπιστημίων της Ευρώπης. Επιπλέον, είναι προσαρμοσμένο στην 

ελληνική πραγματικότητα, διότι αποβλέπει στην κάλυψη των επαγγελματικών αναγκών του λογιστικού και 

χρηματοοικονομικού τομέα της χώρας.  

 

Μεγάλο ποσοστό των αποφοίτων του Τμήματος συνεχίζει τις σπουδές του σε Μεταπτυχιακό επίπεδο τόσο 

στην Ελλάδα όσο και σε καταξιωμένα Πανεπιστήμια του εξωτερικού όπου αρκετοί βρίσκουν εργασία στη 

συνέχεια σε αντίστοιχους κλάδους.  

 

3.1.1.1 Υπάρχουν διαδικασίες ελέγχου της ανταπόκρισης αυτής; Πόσο αποτελεσματικά εφαρμόζονται; 

 

Ο βαθμός ανταπόκρισης του Προγράμματος Σπουδών επιβεβαιώνεται και από τη μεγάλη προτίμηση που 

δείχνουν στο Τμήμα οι υποψήφιοι για εισαγωγή στα ΑΕΙ της χώρας.  

 

3.1.1.2 Υπάρχουν διαδικασίες αξιολόγησης και αναθεώρησης του Προγράμματος Σπουδών; Πόσο 

αποτελεσματικά εφαρμόζονται; 

 

Το πρόγραμμα σπουδών του Τμήματος καταρτίστηκε και αναμορφώνεται σε τακτά χρονικά διαστήματα 

ώστε να προσφέρει ένα σύγχρονο και ολοκληρωμένο κύκλο μαθημάτων στο χώρο της Λογιστικής και 

Χρηματοοικονομικής και να ενσωματώνει τις πλέον σύγχρονες τάσεις που επικρατούν στον επιστημονικό 

χώρο της Λογιστικής και της Χρηματοοικονομικής.  

 

Αρμόδιο όργανο για την αξιολόγηση του Προγράμματος Σπουδών είναι η Επιτροπή Προγράμματος 

Σπουδών, η οποία συνεδριάζει κάθε έτος και, εφόσον κριθεί απαραίτητο, υποβάλει προτάσεις αναμόρφωσης 

στη Γενική Συνέλευση του Τμήματος.  

 

3.1.1.3 Πώς δημοσιοποιείται το Πρόγραμμα Σπουδών; 

 

Εκτός από τις εκδόσεις σε έντυπη μορφή που είναι διαθέσιμες στους φοιτητές το Πρόγραμμα σπουδών είναι 

διαθέσιμο και μέσω Διαδικτύου στο κοινό.    

 

3.1.1.4 Υπάρχει αποτελεσματική διαδικασία παρακολούθησης της επαγγελματικής εξέλιξης των 

αποφοίτων; Πώς χρησιμοποιούνται τα αποτελέσματά της;) 

 

Δεν υπάρχει διαδικασία παρακολούθησης της επαγγελματικής εξέλιξης των αποφοίτων.  
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3.1.2 Πώς κρίνετε τη δομή, τη συνεκτικότητα και τη λειτουργικότητα του Π.Π.Σ. 

 

3.1.2.1 Ποιο είναι το ποσοστό των μαθημάτων κορμού / ειδίκευσης / κατευθύνσεων στο σύνολο των 

μαθημάτων;  

 

Για τη λήψη Πτυχίου στο Τμήμα Λογιστικής και Χρηματοοικονομικής απαιτείται επιτυχής εξέταση σε 41 

μαθήματα συνολικά, από τα οποία τα εικοσιένα (21) είναι μαθήματα κορμού. Από τα υπόλοιπα είκοσι (20), 

τα δεκατρία (13) είναι υποχρεωτικά της κατεύθυνσης που επιλέγει ο φοιτητής και τα επτά (7) είναι 

μαθήματα επιλογής.  

 

Από το 5ο εξάμηνο το Πρόγραμμα Σπουδών προβλέπει δύο κατευθύνσεις: την κατεύθυνση Λογιστικής και 

την κατεύθυνση Χρηματοοικονομικής. Τα υποχρεωτικά μαθήματα σε κάθε κατεύθυνση είναι δέκα τρία (13) 

και τα επιλογής επτά (7).  Όλα τα μαθήματα του Προγράμματος Σπουδών διδάσκονται τέσσερις ώρες ανά 

εβδομάδα.  

 

Η παραπάνω δομή κρίνεται ως απολύτως ικανοποιητική, όπως αυτό διαπιστώνεται από τις συνεδριάσεις της 

Επιτροπή Προγράμματος Σπουδών του Τμήματος. Η έλλειψη επιπλέον μελών ΔΕΠ εμποδίζει την προσφορά 

περισσοτέρων μαθημάτων επιλογής στις επιμέρους κατευθύνσεις. 

 

3.1.2.2 Πόσα μαθήματα ελεύθερης επιλογής προσφέρονται ;   

 

Τα μαθήματα Διδακτική και Παιδαγωγική προσφέρονται ως μαθήματα ελεύθερης επιλογής, τα οποία όμως 

δεν προσμετρούν στη λήψη πτυχίου.  

 

3.1.2.3 Πώς κατανέμεται ο χρόνος μεταξύ θεωρητικής διδασκαλίας, ασκήσεων, εργαστηρίων, άλλων 

δραστηριοτήτων;  

 

Στα μαθήματα με τεχνικό υπόβαθρο εκτός από τη θεωρητική διδασκαλία πραγματοποιείται πρακτική 

εξάσκηση στα εργαστήρια Η/Υ του Πανεπιστημίου. Επίσης, σε όσα μαθήματα κρίνεται απαραίτητο, εκτός 

από τις 4 ώρες εβδομαδιαίας διδασκαλίας, διενεργούνται φροντιστηριακές διαλέξεις, κυρίως από μέλη 

ΕΤΕΠ, ΕΕΔΙΠ και Υποψήφιους Διδάκτορες του Τμήματος.  

 

3.1.2.4 Πώς οργανώνεται και συντονίζεται η ύλη μεταξύ των μαθημάτων; Παρατηρείται επικάλυψη ύλης 

μεταξύ των μαθημάτων; Υπάρχουν κενά ύλης; Είναι ορθολογική η έκταση της ύλης των 

μαθημάτων; Υπάρχει διαδικασία επανεκτίμησης, αναπροσαρμογής και επικαιροποίησης της ύλης 

των μαθημάτων;  

 

Όλα τα παραπάνω θέματα εξετάζονται από την Επιτροπή Προγράμματος Σπουδών, η οποία λαμβάνει υπόψη 

τοης και τυχόν παρατηρήσεις που έχουν τεθεί από φοιτητές, κατά τη συμπλήρωση των ερωτηματολογίων 

αξιολόγησης διδασκόντων. 

  

3.1.2.5 Εφαρμόζεται σύστημα προαπαιτούμενων μαθημάτων;  

 

Στο Τμήμα δεν εφαρμόζεται το σύστημα προαπαιτούμενων μαθημάτων. 

 

3.1.2.6 Πόσα μαθήματα προσφέρονται από άλλα και πόσα σε άλλα προγράμματα σπουδών; Ποια είναι 

αυτά; 

 

Στο πρόγραμμα σπουδών του Τμήματος έχουν ενταχθεί: 

 Δύο υποχρεωτικά μαθήματα, τα οποία προσφέρονται από το Τμήμα Στατιστικής. 

 Ένα υποχρεωτικό μάθημα, ένα μάθημα επιλογής και δύο μαθήματα ελεύθερης επιλογής από το 

Τμήμα Μάρκετινγκ και Επικοινωνίας 

 Ένα υποχρεωτικό μάθημα και τρία μαθήματα επιλογής από το Τμήμα Οργάνωσης και Διοίκησης 

Επιχειρήσεων 

 Ένα υποχρεωτικό μάθημα από το Τμήμα Πληροφορικής 

 Δύο μαθήματα επιλογής από το Τμήμα ΔΕΟΣ 

 Τρία μαθήματα επιλογής από το Τμήμα ΔΕΤ 

 Δύο μαθήματα επιλογής από το Τμήμα Οικονομικών Επιστημών 
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Το Τμήμα Λογιστικής και Χρηματοοικονομικής προσφέρει δέκα μαθήματα σε αυτοτελή διδασκαλία σε 

άλλα Τμήματα του Οικονομικού Πανεπιστημίου Αθηνών και αρκετά μαθήματα σε συνδιδασκαλία.  

 

3.1.2.7 Ποιες ξένες γλώσσες διδάσκονται στο Τμήμα; Είναι υποχρεωτικά τα σχετικά μαθήματα; 

 

Στο Τμήμα διδάσκεται η Αγγλική γλώσσα, η οποία προσφέρεται σε τέσσερα υποχρεωτικά μαθήματα.  

 

3.1.3 Πώς κρίνετε το εξεταστικό σύστημα. 

 

3.1.3.1 Εφαρμόζονται, και σε ποια έκταση, πολλαπλοί (σε είδος και χρόνο) τρόποι αξιολόγησης των 

φοιτητών; Ποιοι συγκεκριμένα; 

 

Τα περισσότερα μαθήματα αξιολογούνται με γραπτές εξετάσεις, όπως ορίζει ο νόμος. Επιπλέον, κατά την 

κρίση των διδασκόντων, μπορούν να ληφθούν υπόψη οι επιδόσεις των φοιτητών σε εργαστηριακές ασκήσεις 

και εκπόνηση εργασιών. Λαμβάνοντας υπόψη την έλλειψη μελών ΔΕΠ και βοηθητικού διδακτικού 

προσωπικού, θεωρούμε ότι οι υφιστάμενες διαδικασίες αξιολόγησης είναι οι καλύτερες δυνατές, διότι δεν 

είναι εφικτή η εφαρμογή διαδικασιών διαρκούς αξιολόγησης της απόδοσης των φοιτητών (continuous 

assessment).  

 

3.1.3.2 Πώς διασφαλίζεται η διαφάνεια της διαδικασίας αξιολόγησης των φοιτητών; 

 

Η διεξαγωγή των εξετάσεων πραγματοποιείται κάτω από αυστηρές συνθήκες επιτήρησης προκειμένου να 

διασφαλιστεί η ακεραιτότητα και το αδιάβλητο της εξεταστικής διαδικασίας. Ο υπεύθυνος Καθηγητής του 

μαθήματος είναι αποκλειστικά υπεύθυνος για θέματα διαφάνειας της αξιολόγησης των φοιτητών. 

 

3.1.3.3 Υπάρχει διαδικασία αξιολόγησης της εξεταστικής διαδικασίας και ποια είναι αυτή; 

 

Δεν υφίσταται διαδικασία αξιολόγησης της εξεταστικής διαδικασίας, όμως αξιολογείται ο διδάσκων με 

ερωτηματολόγια από τους φοιτητές. 

 

3.1.3.4 Πόσο διαφανής είναι η διαδικασία ανάθεσης και εξέτασης της πτυχιακής/ διπλωματικής εργασίας; 

 

Στο Τμήμα δεν υφίσταται πτυχιακή / διπλωματική εργασία. 

 

3.1.4 Πώς κρίνετε τη διεθνή διάσταση του Π.Π.Σ. 

 

3.1.4.1 Υπάρχει συμμετοχή διδασκόντων από το εξωτερικό; Σε ποιο ποσοστό; 

 

Στο διδακτικό δυναμικό του Τμήματος δε συμπεριλαμβάνονται διδάσκοντες από το εξωτερικό. 

 

3.1.4.2 Υπάρχει συμμετοχή αλλοδαπών φοιτητών (απόλυτος αριθμός και ποσοστό); 

 

Στο τμήμα εισάγονται κάθε ακαδημαϊκό έτος αλλοδαποί φοιτητές με τις κατηγορίες των Αλλοδαπών 

Υποτρόφων και των Αλλοδαπών/Αλλογενών. Στο τμήμα φοιτούν 31 αλλοδαποί φοιτητές (~2%  επί των 

ενεργών φοιτητών), μη συμπεριλαμβανομένων των Κυπρίων καθώς και των αλλοδαπών που εισάγονται με 

Πανελλήνιες Εξετάσεις. Επιπλέον κάθε ακαδημαϊκό έτος στο Τμήμα εγγράφονται κατά μέσο όρο 9 

αλλοδαποί φοιτητές, οι οποίοι φοιτούν στο Ο.Π.Α. για ένα εξάμηνο στα πλαίσια της ανταλλαγής φοιτητών 

μέσω του προγράμματος Erasmus. 

 

3.1.4.3 Πόσα και ποια μαθήματα διδάσκονται (και) σε ξένη γλώσσα; 

 

Το τμήμα προσφέρει κάθε Ακαδημαϊκό Έτος 5 μαθήματα, τα οποία διδάσκονται στην Αγγλική γλώσσα, και 

τα οποία επιλέγονται από τους αλλοδαπούς φοιτητές, οι οποίοι φοιτούν στο Ο.Π.Α. για ένα εξάμηνο στα 

πλαίσια της ανταλλαγής φοιτητών μέσω του προγράμματος Erasmus. 

 

3.1.4.4 Σε πόσα (και ποια) προγράμματα διεθνούς εκπαιδευτικής συνεργασίας (π.χ. ERASMUS, 

LEONARDO, TEMPUS, ALPHA) σε επίπεδο προπτυχιακών σπουδών συμμετέχει το Τμήμα; 

Σε επίπεδο προπτυχιακών σπουδών, όπως προαναφέρθηκε, το Τμήμα συμμετέχει στα προγράμματα 

εκπαιδευτικής συνεργασίας ERASMUS και LEONARDO. 
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3.1.4.5 Υπάρχουν συμφωνίες διμερούς συνεργασίας με ιδρύματα και φορείς του εξωτερικού; Ποιες; 

 

Υπάρρχουν συνεργασίες με ιδρύματα του εξωτερικού στα πλαίσια του προγράμματος ERASMUS. 

 

3.1.4.6 Υπάρχουν διεθνείς διακρίσεις του Προγράμματος Προπτυχιακών Σπουδών; Ποιες; 

 

Όχι. 

 

3.1.4.7 Εφαρμόζεται το σύστημα μεταφοράς διδακτικών μονάδων (ECTS);  

 

Το σύστημα μεταφοράς διδακτικών μονάδων εφαρμόζεται (βλ. πίνακα 11.5.2.) 

 

3.1.4.8 Υπάρχουν και διανέμονται ενημερωτικά έντυπα εφαρμογής του ECTS;  

 

Τα ενημερωτικά έντυπα εφαρμογής ECTS διανέμονται στους φοιτητές από το τμήμα Erasmus, κυρίως κατά 

τη διάρκεια ενημερωτικών συναντήσεων του προγράμματος Erasmus.  

 

3.1.5 Πώς κρίνετε την Πρακτική Άσκηση των φοιτητών; 

 

3.1.5.1 Υπάρχει ο θεσμός της πρακτικής άσκησης των φοιτητών; Είναι υποχρεωτική η πρακτική άσκηση 

για όλους τους φοιτητές; 

 

Η Πρακτική Άσκηση έχει ενταχθεί με επιτυχία στο Π.Π.Σ.  από το Ακαδημαϊκό Έτος 2001-2002 ως μάθημα 

επιλογής ογδόου εξαμήνου. Το πρόγραμμα της Πρακτικής Άσκησης έχει λειτουργήσει ικανοποιητικά, με 

αυξητικό ρυθμό επιλογής της από τους φοιτητές  κάθε έτος. 

 

3.1.5.2 Αν η πρακτική άσκηση δεν είναι υποχρεωτική, ποιο ποσοστό των φοιτητών την επιλέγει; Πώς 

κινητοποιείται το ενδιαφέρον των φοιτητών; 

 

Κάθε ακαδ. έτος περίπου 15% των φοιτητών επιλέγει την Πρακτική Άσκηση. Η κινητοποίηση των φοιτητών 

γίνεται κυρίως με ανακοινώσεις θέσεων εργασίας στην ιστοσελίδα του Τμήματος. 

 

3.1.5.3 Πώς έχει οργανωθεί η πρακτική άσκηση των φοιτητών του Τμήματος; Ποια είναι η διάρκειά της; 

Υπάρχει σχετικός εσωτερικός κανονισμός; 

 

Η Πρακτική Άσκηση απευθύνεται σε τριτοετείς και τεταρτοετείς φοιτητές και είναι μάθημα επιλογής 

ογδόου εξαμήνου. Οι φοιτητές οι οποίοι μπορούν να πραγματοποιήσουν Πρακτική Άσκηση πρέπει να έχουν 

εξεταστεί επιτυχώς σε όλα τα μαθήματα των δύο πρώτων ετών και ο μέσος όρος της βαθμολογίας τους μέχρι 

και τη στιγμή που ξεκινούν την Πρακτική Άσκηση πρέπει να είναι από το 6,51 και άνω. Οι ασκούμενοι 

φοιτητές μπορούν να εργαστούν 1,5 μήνα σε πλήρη απασχόληση ή για διάστημα 2-3 μηνών σε μερική 

απασχόληση, ανάλογα με τις ακαδημαϊκές υποχρεώσεις τους και κατόπιν συμφωνίας με τον εργοδότη. Μετά 

το πέρας της Πρακτικής ο εργοδότης είναι υποχρεωμένος να συμπληρώσει ερωτηματολόγιο με το οποίο 

κρίνει την πορεία της εργασίας του ασκούμενου. Ο ασκούμενος φοιτητής, υπό την καθοδήγηση του 

επιβλέποντα καθηγητή, συντάσσει απολογιστική έκθεση. Ο επιβλέποντας καθηγητής βαθμολογεί βάσει του 

ερωτηματολογίου του εργοδότη και της απολογιστικής έκθεσης του φοιτητή. 

Μέχρι και το ακαδ. έτος 2008-2009 δεν υπήρχε σχετικός εσωτερικός κανονισμός.       

 

3.1.5.4 Ποιες είναι οι κυριότερες δυσκολίες που αντιμετωπίζει το Τμήμα στην οργάνωση της πρακτικής 

άσκησης των φοιτητών;  

 

Η οργάνωση της Πρακτικής Άσκησης σε γενικές γραμμές δεν παρουσιάζει ιδιαίτερα προβλήματα. Κάποιες 

φορές φοιτητές έρχονται σε επαφή με εταιρίες και κανονίζουν την εκπόνηση της Πρακτικής τους, χωρίς 
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προηγουμένως να έχουν ενημερώσει τη Γραμματεία του Τμήματος, με αποτέλεσμα να μην έχει ελεγχθεί αν 

πληρούν τις προϋποθέσεις και να μην έχουν συμπληρωθεί τα απαραίτητα έγγραφα. Μια ακόμα δυσκολία 

είναι η εύρεση θέσεων εργασίας.     

 

3.1.5.5 Σε ποιες ικανότητες εφαρμογής γνώσεων στοχεύει η πρακτική άσκηση; Πόσο ικανοποιητικά 

κρίνετε τα αποτελέσματα; Πόσο επιτυχής είναι η  εξοικείωση των ασκουμένων με το περιβάλλον 

του φορέα εκτέλεσης της πρακτικής άσκησης; 

 

Από τις απαντήσεις των εργοδοτών στα ερωτηματολόγια αξιολόγησης των φοιτητών φαίνεται ότι πέρα από 

πολύ συγκεκριμένες περιπτώσεις, οι φοιτητές ανταποκρίνονται πολύ καλά στην σύζευξη των 

πανεπιστημιακών γνώσεων με την επαγγελματική εμπειρία. Επίσης, οι ασκούμενοι δείχνουν την τάση να 

ενσωματώνονται εύκολα στο εργασιακό τους περιβάλλον. 

 

3.1.5.6 Συνδέεται το αντικείμενο απασχόλησης κατά την πρακτική άσκηση με την εκπόνηση πτυχιακής / 

διπλωματικής εργασίας; 

 

Στο Τμήμα δεν υπάρχει πτυχιακή/διπλωματική εργασία. 

 

3.1.5.7 Δημιουργούνται με την πρακτική άσκηση ευκαιρίες για μελλοντική απασχόληση των πτυχιούχων; 

Έχει παρατηρηθεί κατά καιρούς φοιτητές οι οποίοι έκαναν την Πρακτική τους σε κάποια επιχείρηση τελικά 

να προσλαμβάνονται σε μόνιμη θέση. 

 

3.1.5.8 Έχει αναπτυχθεί δίκτυο διασύνδεσης του Τμήματος με κοινωνικούς, πολιτιστικούς ή 

παραγωγικούς φορείς με σκοπό την πρακτική άσκηση των φοιτητών;  

Όχι. 

 

3.1.5.9 Ποιες πρωτοβουλίες αναλαμβάνει το Τμήμα προκειμένου να δημιουργηθούν θέσεις απασχόλησης 

φοιτητών (σε τοπικό, εθνικό και ευρωπαϊκό επίπεδο); 

Έχει συνταχθεί επιστολή με τις προϋποθέσεις και τη διαδικασία εκπόνησης της Πρακτικής Άσκησης και 

αποστέλλεται σε λίστα συνεργαζόμενων φορέων. 

 

3.1.5.10 Υπάρχει στενή συνεργασία και επαφή μεταξύ των εκπαιδευτικών / εποπτών του Τμήματος και των 

εκπροσώπων του φορέα εκτέλεσης της πρακτικής άσκησης;  

 

Οι επιβλέποντες καθηγητές έχουν τη δυνατότητα να επικοινωνούν με τον υπεύθυνο για το φοιτητή στο 

φορέα εργασίας, για θέματα που αφορούν την πορεία του φοιτητή ή για την επίλυση προβλημάτων που 

μπορεί να προκύψουν και από τις δύο πλευρές.  

 

3.1.5.11 Υπάρχουν συγκεκριμένες προϋποθέσεις και απαιτήσεις για τη συνεργασία του Τμήματος με τους 

φορείς εκτέλεσης της πρακτικής άσκησης; Ποιες; 

Οι θέσεις στις οποίες απασχολούνται οι φοιτητές θα πρέπει να είναι συναφείς με το αντικείμενο σπουδών 

των φοιτητών. 

 

3.1.5.12 Πώς παρακολουθούνται και υποστηρίζονται οι ασκούμενοι φοιτητές;  

 

Για κάθε ασκούμενο φοιτητή υπάρχει και ένας επιβλέποντας καθηγητής (μέλος ΔΕΠ) του Τμήματος. 
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3.2 Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών (Π.Μ.Σ.) 

 

3.2.1 Τίτλος του Π.Μ.Σ. - Τμήματα και Ιδρύματα που συμμετέχουν στο Π.Μ.Σ. 

 

Τα Προγράμματα Μεταπτυχιακών Σπουδών που προσφέρει ή στα οποία συμμετέχει το Τμήμα Λογιστικής 

και Χρηματοοικονομικής είναι τα ακόλουθα: 

 

Π.Μ.Σ. στη Λογιστική και Χρηματοοικονομική (Πλήρους Φοίτησης)  

Π.Μ.Σ. στη Λογιστική και Χρηματοοικονομική (Μερικής Φοίτησης)  

MBA International (Σε συνεργασία με άλλα Τμήματα, Πλήρους Φοίτησης)  

MBA International (Σε συνεργασία με άλλα Τμήματα, Μερικής Φοίτησης)  

Διαπανεπιστημιακό Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών – AthensMBA (Σε συνεργασία με το ΕΜΠ) 

 

3.2.2 Πώς κρίνετε το βαθμό ανταπόκρισης του Π.Μ.Σ. στους στόχους του Τμήματος και στις απαιτήσεις 

της κοινωνίας; 

 

3.2.2.1 Υπάρχουν διαδικασίες  ελέγχου της ανταπόκρισης αυτής; Πόσο αποτελεσματικές είναι; 

3.2.2.2 Υπάρχουν διαδικασίες αξιολόγησης και αναθεώρησης του Προγράμματος Σπουδών; Πόσο 

αποτελεσματικές είναι; 

 

Το πρόγραμμα σπουδών του ΠΜΣ στη Λογιστική και Χρηματοοικονομική αναμορφώνεται σε τακτά 

χρονικά διαστήματα ώστε να προσφέρει ένα σύγχρονο και ολοκληρωμένο κύκλο μαθημάτων στο χώρο της 

Λογιστικής και Χρηματοοικονομικής και να ενσωματώνει τις πλέον σύγχρονες τάσεις που επικρατούν στον 

επιστημονικό χώρο της Λογιστικής και της Χρηματοοικονομικής.  

 

Αρμόδιο όργανο για την αξιολόγηση του Προγράμματος Σπουδών είναι η Επιτροπή του Π.Μ.Σ., η οποία, 

εφόσον κριθεί απαραίτητο, υποβάλει προτάσεις αναμόρφωσης στη Γενική Συνέλευση Ειδικής Σύνθεσης του 

Τμήματος.  

 

3.2.2.3 Πώς δημοσιοποιείται το Πρόγραμμα Σπουδών; 

 

Εκτός από τις εκδόσεις σε έντυπη μορφή που είναι διαθέσιμες στους ενδιαφερόμενους το Πρόγραμμα 

Σπουδών είναι διαθέσιμο και μέσω Διαδικτύου στο κοινό.    

 

3.2.2.4 Υπάρχει διαδικασία παρακολούθησης της επαγγελματικής πορείας όσων απέκτησαν τίτλο 

Μεταπτυχιακών Σπουδών από το Τμήμα;  

 

Δεν υπάρχει επίσημη διαδικασία παρακολούθησης της απορρόφησης των αποφοίτων του ΠΜΣ από την 

αγορά εργασίας. 

 

3.2.3 Πώς κρίνετε τη δομή, τη συνεκτικότητα και τη λειτουργικότητα του Π.Μ.Σ. 

 

To Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών (ΠΜΣ) του Τμήματος Λογιστικής και Χρηματοοικονομικής 

ξεκίνησε τη λειτουργία του τον Οκτώβριο του 2004 (ΦΕΚ 383/25.2.2004, Τ. Β’). Προσφέρει Μεταπτυχιακό 

Δίπλωμα Ειδίκευσης (ΜΔΕ, Masters) και Διδακτορικό Δίπλωμα (ΔΔ, PhD) στη Λογιστική και 

Χρηματοοικονομική. Το ΜΔΕ, μέσω του ετήσιου προγράμματος πλήρους φοίτησης, απευθύνεται σε 

υποψήφιους που έχουν πρόσφατα αποφοιτήσει και αναζητούν να συνεχίσουν τις σπουδές τους σε 

μεταπτυχιακό επίπεδο, ενώ μέσω του διετούς προγράμματος μερικής φοίτησης, καλύπτει τις ανάγκες 

πτυχιούχων στελεχών επιχειρήσεων, που επιθυμούν  να αναβαθμίσουν το επίπεδο των γνώσεων τους στα 

αντικείμενα της Λογιστικής και της Χρηματοοικονομικής. Το ΔΔ με τη σειρά του απευθύνεται σε 

υποψήφιους που επιθυμούν να εκπονήσουν υψηλής ποιότητας έρευνα πλήρους απασχόλησης στα γνωστικά 

αντικείμενα της Λογιστικής και της Χρηματοοικονομικής.  

 

Το ΜΔΕ συμπεριλαμβάνει: 

• τμήμα πλήρους φοίτησης διάρκειας 12 μηνών και  

• τμήμα μερικής φοίτησης διάρκειας 24 μηνών,  

ενώ για κάθε τμήμα φοίτησης οι φοιτητές εξειδικεύονται  

• στη Λογιστική ή 

• στη Χρηματοοικονομική.  

http://www.aislab.aueb.gr/master
http://www.aislab.aueb.gr/master
http://www.i-mba.aueb.gr/
http://www.i-mba.aueb.gr/
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3.2.3.1 Ποιο είναι το ποσοστό των μαθημάτων κορμού / ειδίκευσης / κατευθύνσεων στο σύνολο των 

μαθημάτων;  

3.2.3.2 Ποιο είναι το ποσοστό των υποχρεωτικών μαθημάτων / μαθημάτων υποχρεωτικής επιλογής / 

μαθημάτων ελεύθερης επιλογής στο σύνολο των μαθημάτων;   

3.2.3.3 Ποια είναι η ποσοστιαία σχέση μεταξύ μαθημάτων υποβάθρου, μαθημάτων επιστημονικής 

περιοχής, μαθημάτων γενικών γνώσεων και μαθημάτων ανάπτυξης δεξιοτήτων στο σύνολο των 

μαθημάτων;   

 

Το πρόγραμμα σπουδών του ΜΔΕ περιλαμβάνει δώδεκα (12) ισοδύναμα σε διδακτικές μονάδες (ΔΜ) 

μαθήματα, καθώς και την εκπόνηση διπλωματικής εργασίας ισοδύναμης σε ΔΜ με τρία (3) μαθήματα. Τα 

μαθήματα διακρίνονται σε υποχρεωτικά και κατ’ επιλογήν. Προσφέρονται εννέα (9) υποχρεωτικά μαθήματα 

στην ειδίκευση της Λογιστικής, και δέκα (10) υποχρεωτικά μαθήματα στην ειδίκευση της 

Χρηματοοικονομικής. Η Επιτροπή του ΠΜΣ, λαμβάνοντας υπόψη τις προτιμήσεις των φοιτητών και τη 

διαθεσιμότητα των μελών ΔΕΠ, αποφασίζει τα κατ’ επιλογήν μαθήματα που θα προσφέρονται κάθε χρόνο. 

Οι διαλέξεις των μαθημάτων γίνονται στην Ελληνική ή την Αγγλική γλώσσα, ενώ η βιβλιογραφία είναι 

κυρίως στην Αγγλική. Για τους σπουδαστές μερικής φοίτησης προβλέπεται η παρακολούθηση οκτώ (8) 

μαθημάτων κατά το πρώτο έτος των σπουδών τους και τεσσάρων (4) το δεύτερο, ενώ τα μαθήματα αυτά 

πραγματοποιούνται πάντα απογευματινές ώρες.  

 

Σε κάθε Μεταπτυχιακό Δίπλωμα Ειδίκευσης (ΜΔΕ), τόσο στην κατεύθυνση της Λογιστικής όσο και την 

κατεύθυνση της Χρηματοοικονομικής, απαιτείται η εκπόνηση Διπλωματικής Εργασίας (ΔΕ), το θέμα της 

οποίας καθορίζεται από τον Επιβλέποντα Καθηγητή σε συνεργασία με το φοιτητή. Ο Επιβλέπων Καθηγητής 

είναι υπεύθυνος για την παρακολούθηση και καθοδήγηση της ΔΕ. Η αξιολόγησή της θα γίνεται από μια 

επιτροπή, η οποία θα ορίζεται από τη Διοικούσα Επιτροπή του ΠΜΣ, σύμφωνα με τον ισχύοντα εσωτερικό 

κανονισμό λειτουργίας του ΠΜΣ. 

 

Επίσης το πρόγραμμα περιλαμβάνει συνολικά στις δύο επιμέρους κατευθύνσεις του, τέσσερα (4) 

προπαρασκευαστικά μαθήματα. Κάθε φοιτητής υποχρεούται να παρακολουθήσει τρία (3) από τα τέσσερα 

αυτά προπαρασκευαστικά μαθήματα, εκτός αν κάποιος εξαιρεθεί κατόπιν έγκρισης της Επιτροπής του ΠΜΣ. 

Τα μαθήματα αυτά προσφέρονται το Σεπτέμβριο. Αν κάποιος φοιτητής αποτύχει έστω και σε ένα από τα 

προπαρασκευαστικά μαθήματα δεν γίνεται δεκτός στο πρόγραμμα. 

 

3.2.3.4 Πώς κατανέμεται ο χρόνος μεταξύ θεωρητικής διδασκαλίας, ασκήσεων, εργαστηρίων, άλλων 

δραστηριοτήτων;  

 

Η κατανομή ανάμεσα στις παραπάνω δραστηριότητες αποφασίζεται από τον υπεύθυνο καθηγητής του κάθε 

μαθήματος.  

 

3.2.3.5 Πώς οργανώνεται και συντονίζεται η ύλη μεταξύ των μαθημάτων; Υπάρχει επικάλυψη ύλης μεταξύ 

των μαθημάτων; Υπάρχουν κενά ύλης; Είναι ορθολογική η έκταση της ύλης των μαθημάτων; 

Υπάρχει διαδικασία επανεκτίμησης, αναπροσαρμογής και επικαιροποίησης της ύλης των 

μαθημάτων; 

 

Όλα τα παραπάνω θέματα εξετάζονται από την Επιτροπή του Προγράμματος Μεταπτυχιακών Σπουδών.  

 

3.2.3.6 Εφαρμόζεται σύστημα προαπαιτούμενων μαθημάτων; Πόσο λειτουργικό είναι; 

 

Στο Π.Μ.Σ. Λογιστικής και Χρηματοοικονομικής δεν υπάρχουν προαπαιτούμενα μαθήματα, αλλά δεν 

μπορεί ο φοιτητής να συνεχίσει αν έχει κοπεί σε τρία μαθήματα.  

 

 

3.2.4  Πώς κρίνετε το εξεταστικό σύστημα; 

 

3.2.4.1 Εφαρμόζονται, και σε ποια έκταση, πολλαπλοί (σε είδος και χρόνο) τρόποι αξιολόγησης των 

φοιτητών; Ποιοι συγκεκριμένα; 

 

Τα περισσότερα μαθήματα αξιολογούνται με γραπτές εξετάσεις, όπως ορίζει ο νόμος. Επιπλέον, κατά την 

κρίση των διδασκόντων, μπορούν να ληφθούν υπόψη οι επιδόσεις των φοιτητών σε εργαστηριακές ασκήσεις 

και εκπόνηση εργασιών.  
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3.2.4.1 Πώς διασφαλίζεται η διαφάνεια της διαδικασίας αξιολόγησης των φοιτητών; 

 

Η διεξαγωγή των εξετάσεων πραγματοποιείται κάτω από αυστηρές συνθήκες επιτήρησης προκειμένου να 

διασφαλιστεί η ακεραιτότητα και το αδιάβλητο της εξεταστικής διαδικασίας. Ο υπεύθυνος Καθηγητής του 

μαθήματος είναι αποκλειστικά υπεύθυνος για θέματα διαφάνειας της αξιολόγησης των φοιτητών. 

 

3.2.4.1 Υπάρχει διαδικασία αξιολόγησης της εξεταστικής διαδικασίας και ποια είναι αυτή; 

 

Δεν υφίσταται διαδικασία αξιολόγησης της εξεταστικής διαδικασίας, όμως αξιολογείται ο διδάσκων με 

ερωτηματολόγια από τους φοιτητές. 

 

3.2.4.2 Πόσο διαφανής είναι η διαδικασία ανάθεσης και εξέτασης της μεταπτυχιακής εργασίας; 

 

Κάθε μέλος ΔΕΠ του τμήματος οφείλει να προτείνει τρία (3) θέματα  για εκπόνηση Διπλωματικής Εργασίας. 

Ακολούθως συντάσσεται κατάλογος με τα προτεινόμενα θέματα όλων των μελών ΔΕΠ του Τμήματος, η 

οποία διανέμεται στους φοιτητές. Κάθε σπουδαστής πλήρους φοίτησης επιλέγει κατ’ ελάχιστο τρία θέματα 

κατά σειρά προτίμησης από τον ανωτέρω κατάλογο. Στη συνέχεια γίνεται η κατανομή των θεμάτων 

σύμφωνα με τις προτιμήσεις των φοιτητών και το μέσο όρο βαθμολογίας τους μετά το πέρας και της τρίτης 

εξεταστικής περιόδου. Σε περίπτωση που για το ίδιο θέμα εκφράσουν ενδιαφέρον περισσότεροι από έναν 

φοιτητές, το θέμα κατακυρώνεται σε εκείνον με την υψηλότερη συνολική βαθμολογία. Η οριστική 

διαμόρφωση του θέματος της Εργασίας γίνεται από τους φοιτητές σε συνεννόηση και συμφωνία με τον 

Επιβλέποντα Καθηγητή. Για οποιαδήποτε αλλαγή του θέματος, ο εκάστοτε φοιτητής πρέπει να κάνει 

συγκεκριμένο γραπτό αίτημα προς την Επιτροπή του προγράμματος 

 

3.2.4.3 Υπάρχουν συγκεκριμένες προδιαγραφές ποιότητας για τη μεταπτυχιακή εργασία; 

 

Η συγγραφή της Εργασίας γίνεται υπό την καθοδήγηση δύο μελών ΔΕΠ, κατά πρώτο λόγο του 

Επιβλέποντος Καθηγητή και κατά δεύτερο λόγο του Συνεξεταστή Καθηγητή, οι οποίοι και τελικώς τη 

βαθμολογούν. Ο Επιβλέπων Καθηγητής επιβλέπει και καθοδηγεί το φοιτητή στην εκπόνηση της Εργασίας. 

Επισημαίνεται ότι η Διπλωματική Εργασία θα πρέπει να αποτελεί ερευνητικό προϊόν του συγγράφοντος 

φοιτητή, το οποίο εξετάζεται και βαθμολογείται.  

 

3.2.5  Πώς κρίνετε τη διαδικασία επιλογής μεταπτυχιακών φοιτητών; 

 

3.2.5.1 . Ποια είναι η συγκεκριμένη διαδικασία επιλογής μεταπτυχιακών φοιτητών; 

 

Στο κάθε ΜΔΕ γίνονται δεκτοί πτυχιούχοι Ελληνικών και ομοταγών ΑΕΙ, καθώς και πτυχιούχοι ΤΕΙ. H 

Επιτροπή κατατάσσει τους υποψήφιους αξιολογώντας τα ποσοτικά και ποιοτικά κριτήρια κατά την κρίση 

της. Η Επιτροπή Eπιλογής μπορεί κατά την κρίση της να ζητήσει από συγκεκριμένους υποψήφιους να 

εξεταστούν επιτυχώς σε μαθήματα του προπτυχιακού κύκλου σπουδών πριν ολοκληρώσει την εξέταση της 

υποψηφιότητάς τους.  

 

Η τελική επιλογή των υποψηφίων πραγματοποιείται από την Γενική Συνέλευση Ειδικής Σύνθεσης του 

Τμήματος. 

 

3.2.5.2 . Με ποια συγκεκριμένα κριτήρια επιλέγονται οι μεταπτυχιακοί φοιτητές; 

 

Η αξιολόγηση και επιλογή των φοιτητών γίνεται με τα παρακάτω κριτήρια: 

 Πτυχίο Α.Ε.Ι. ή Τ.Ε.Ι. (ισοτιμία ΔΟΑΤΑΠ Α.Ε.Ι./Τ.Ε.Ι. του εξωτερικού). 

 Βαθμός πτυχίου. 

 Δύο συστατικές επιστολές. 

 Πολύ καλή γνώση της Αγγλικής γλώσσας. 

 GMAT (για το τμήμα πλήρους φοίτησης). 

 Βαθμολογία στα προπτυχιακά μαθήματα που είναι σχετικά με τα μαθήματα του ΠΜΣ.  

 Επίδοση στη διπλωματική εργασία όπου αυτή προβλέπεται σε προπτυχιακό επίπεδο. 

 Επαγγελματική προϋπηρεσία μετά την απόκτηση του προπτυχιακού τίτλου σπουδών (για τους 

υποψήφιους στο πρόγραμμα μερικής φοίτησης).  
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 Συνέντευξη ενώπιον ειδικής Επιτροπής Επιλογής, η οποία αποτελείται από δύο τουλάχιστον μέλη 

ΔΕΠ του Τμήματος. Η Επιτροπή αξιολογεί: α) τη δυνατότητα παρακολούθησης του προγράμματος 

από τους υποψήφιους (αναλυτική και συνθετική  σκέψη, ικανότητες επικοινωνίας, ηγετικές 

ικανότητες), β) τη δυνατότητα επαγγελματικής αξιοποίησης του Προγράμματος από τους 

υποψήφιους (σαφήνεια επαγγελματικών στόχων, κίνητρα καριέρας) και γ) τη δυνατότητα του 

υποψήφιου να συμβάλλει στη μαθησιακή διαδικασία του Προγράμματος. 

 

3.2.5.3 . Ποιο είναι το ποσοστό αποδοχής υποψηφίων μεταπτυχιακών φοιτητών;  

 

Το ποσοστό αποδοχής υποψηφίων μεταπτυχιακών φοιτητών εμφανίζεται στον Πίνακα 11.3 

 

3.2.5.4 . Πώς δημοσιοποιείται η διαδικασία, τα κριτήρια και τα αποτελέσματα της επιλογής φοιτητών; 

 

Η διαδικασία και τα κριτήρια επιλογής αναφέρονται αναλυτικά στον Οδηγό Σπουδών του Π.Μ.Σ. ο οποίος 

διανέμεται σε έντυπη μορφή στους ενδιαφερόμενους αλλά είναι διαθέσιμος και σε ηλεκτρονική μορφή μέσω 

της ιστοσελίδας του Π.Μ.Σ. 

 

3.2.5.5 . Πώς διασφαλίζεται η αποτελεσματικότητα και διαφάνεια της διαδικασίας επιλογής φοιτητών; 

 

Η μεγαλύτερη βαρύτητα στη συνολική εκτίμηση του υποψηφίου δίνεται σε αντικειμενικά κριτήρια και ένα 

μικρότερο ποσοστό καλύπτεται από τη διαδικασία της συνέντευξης. 

 

3.2.6  Πώς κρίνετε τη χρηματοδότητση του Π.Μ.Σ.; 

 

3.2.6.1 . Ποιες είναι οι πηγές χρηματοδότησης του Προγράμματος Μεταπτυχιακών Σπουδών; 

3.2.6.2 . Πώς εξασφαλίζεται η βιωσιμότητα του Προγράμματος Μεταπτυχιακών Σπουδών; 

3.2.6.3 . Πώς χρησιμοποιούνται οι πόροι που διατίθενται στο Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών; 

 

Το πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών είναι πλήρως αυτοχρηματοδοτούμενο μέσω των διδάκτρων που 

καταβάλλουν οι φοιτητές και κατά συνέπεια δεν τίθεται θέμα βιωσιμότητας. Τα έσοδα του προγράμματος 

καλύπτουν πλήρως τις λειτουργικές ανάγκες του Π.Μ.Σ. (αμοιβές διδασκόντων, αμοιβές προσωπικού, 

αναλώσιμα, εξοπλισμό, υποτροφίες, μετακινήσεις κ.λπ.).  

 

3.2.7 Πώς κρίνετε τη διεθνή διάσταση  του Π.Μ.Σ.; 

 

3.2.7.1 . Υπάρχει συμμετοχή διδασκόντων από το εξωτερικό; Σε ποιο ποσοστό; 

Κατά περιόδους καλούνται ξένοι καθηγητές να δώσουν ειδικές διαλέξεις στους φοιτητές του ΠΜΣ.  

3.2.7.2 . Υπάρχει συμμετοχή αλλοδαπών φοιτητών (απόλυτος αριθμός και ποσοστό); 

Όχι. 

3.2.7.3 . Πόσα και ποια μαθήματα διδάσκονται (και) σε ξένη γλώσσα; 

Δυνητικά όλα, κατά τη κρίση του εκάστοτε διδάσκοντα.  

3.2.7.4 . Υπάρχουν συμφωνίες συνεργασίας με ιδρύματα και φορείς του εξωτερικού; 

Όχι. 

3.2.7.5 . Υπάρχουν διεθνείς διακρίσεις του Προγράμματος Μεταπτυχιακών Σπουδών; Ποιες; 

Όχι. 

 

 

Στο Παράρτημα 2 επισυνάπτεται ο Κανονισμός Λειτουργίας του ΜΠΣ, στο Παράρτημα 3 εμφανίζεται 

Κατάλογος Επισκεπτών Ομιλητών του ΠΜΣ και στο Παράρτημα 4 ο Ενδεικτικός Κατάλογος 

Επιχειρήσεων στις οποίες εργάζονται οι φοιτητές και απόφοιτοι του Π.Μ.Σ.  
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Αναλυτικότερα το Μεταπτυχιακό Πρόγραμμα Σπουδών έχει ως εξής:   
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΜΑΘΗΜΑΤΩΝ ΤΜΗΜΑΤΟΣ ΠΛΗΡΟΥΣ ΦΟΙΤΗΣΗΣ 

ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗ ΛΟΓΙΣΤΙΚΗΣ 

Σεπτέμβριος Οκτώβριος-Νοέμβριος Δεκέμβριος-Φεβρουάριος Μάρτιος-Απρίλιος Μάιος- Ιούνιος Ιούλιος-Οκτώβριος 

Προπαρασκευαστικά μαθήματα 1η  περίοδος 2η  περίοδος 3η  περίοδος 4η  περίοδος 5η  περίοδος 

Εισαγωγή στη Λογιστική 

Χρηματοοικονομική των 

Επιχειρήσεων 

Λογιστική Κόστους Διοικητική Λογιστική Ελεγκτική 

Εκπόνηση Διπλωματικής Εργασίας 

Εισαγωγή στη 

Χρηματοοικονομική 

Χρηματοοικονομική Λογιστική Ι Χρηματοοικονομική Λογιστική 

ΙΙ  

Θεωρία Διεθνών Λογιστικών 

Προτύπων 

Χρηματοοικονομική Ανάλυση και 

Αποτίμηση Επιχειρήσεων 

Ποσοτικές Μέθοδοι στη 
Λογιστική 

Ποσοτικές Μέθοδοι στη 
Λογιστική 

Ένα μάθημα επιλογής από τα: Ένα μάθημα επιλογής από τα: Ένα μάθημα επιλογής από τα: 

    

Αγορές Χρήματος και 

Κεφαλαίου 

Χρηματοοικονομικά Παράγωγα Τραπεζική  

 Σύγχρονες Μορφές 

Χρηματοδότησης  

Αρχές Εταιρικής Διακυβέρνησης Διεθνής  Φορολογία Κεφαλαίου και 

Επενδυτικές Αποφάσεις 

Χρηματοοικονομική 
Οικονομετρία  

Διαχείριση Επενδύσεων 
Χαρτοφυλακίου 

Λογιστικά Πληροφοριακά Συστήματα  
και Εσωτερικός Έλεγχος  

Φορολογική Νομοθεσία και 

Σχεδιασμός  

  

Λογιστική Δημόσιου Τομέα 

  

Σύγχρονα Θέματα Έρευνας στη 

Λογιστική  

Εκπόνηση Διπλωματικής Εργασίας 

ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ 

Σεπτέμβριος Οκτώβριος-Νοέμβριος Δεκέμβριος-Φεβρουάριος Μάρτιος-Απρίλιος Μάιος- Ιούνιος Ιούλιος-Οκτώβριος 

Προπαρασκευαστικά μαθ. 1η  περίοδος 2η  περίοδος 3η  περίοδος 4η  περίοδος 5η  περίοδος 

Εισαγωγή στη Λογιστική 

Χρηματοοικονομική των 

Επιχειρήσεων 

Αγορές Χρήματος και 

Κεφαλαίου 

Χρηματοοικονομικά Παράγωγα  Τραπεζική 

Εκπόνηση Διπλωματικής Εργασίας 

Εισαγωγή στη 
Χρηματοοικονομική 

Χρηματοοικονομική Λογιστική  Σύγχρονες Μορφές 
Χρηματοδότησης  

Διαχείριση Επενδύσεων 
Χαρτοφυλακίου 

Χρηματοοικονομική Ανάλυση και 
Αποτίμηση Επιχειρήσεων 

Ποσοτικές μέθοδοι στη 

Χρηματοοικονομική 

Ποσοτικές Μέθοδοι στη 

Χρηματοοικονομική 

Χρηματοοικονομική 

Οικονομετρία  

Ένα μάθημα επιλογής από τα: Ένα μάθημα επιλογής από τα: 

    

  Αρχές Εταιρικής Διακυβέρνησης Πιστωτικοί Κίνδυνοι και Παράγωγα 

Πιστωτικού Κινδύνου  

Μικροδομή Αγορών και 
Προσομοιώσεις Συναλλαγών   

Συμπεριφορική Χρηματοοικονομική 

Ναυτιλιακά Χρηματοοικονομικά  Υπολογιστική Χρηματοοικονομική 

Θεωρία Διεθνών Λογιστικών 

Προτύπων  

Διαχείριση Κινδύνων 

Χρηματοοικονομικά Ακίνητης 

Περιουσίας 

Διεθνής  Φορολογία Κεφαλαίου και 

Επενδυτικές Αποφάσεις 

  

Ειδικά Θέματα Χρηματοοικονομικής  

Εκπόνηση Διπλωματικής Εργασίας 
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 ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΜΑΘΗΜΑΤΩΝ ΤΜΗΜΑΤΟΣ ΜΕΡΙΚΗΣ ΦΟΙΤΗΣΗΣ 
ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗ ΛΟΓΙΣΤΙΚΗΣ 

Σεπτέμβριος Οκτώβριος-
Νοέμβριος 

Δεκέμβριος-
Φεβρουάριος 

Μάρτιος-Απρίλιος Μάιος- Ιούνιος Οκτώβριος-
Νοέμβριος 

Δεκέμβριος-
Φεβρουάριος 

Μάρτιος-Απρίλιος Μάιος- Ιούνιος 

Προπαρασκευαστικά 

μαθήματα 

1η  περίοδος 2η  περίοδος 3η  περίοδος 4η  περίοδος 5η  περίοδος 6η  περίοδος 7η  περίοδος 8η  περίοδος 

Εισαγωγή στη 
Λογιστική 

Χρηματοοικονομική 
Λογιστική Ι 

Λογιστική Κόστους Διοικητική 
Λογιστική 

Ελεγκτική Χρηματοοικονομική 
των Επιχειρήσεων 

Ένα μάθημα 
επιλογής από τα: 

Ένα μάθημα 
επιλογής από τα: 

Ένα μάθημα επιλογής από τα: 

Εισαγωγή στη 

Χρηματοοικονομική 

Ποσοτικές Μέθοδοι 

στη Λογιστική 

Χρηματοοικονομική 

Λογιστική ΙΙ  

Θεωρία Διεθνών 

Λογιστικών 

Προτύπων 

Χρηματοοικονομική 

Ανάλυση και 

Αποτίμηση 
Επιχειρήσεων 

  Αγορές Χρήματος 

και Κεφαλαίου 

Χρηματοοικονομικά 

Παράγωγα 

Τραπεζική  

Ποσοτικές Μέθοδοι 

στη Λογιστική 

        Σύγχρονες Μορφές 

Χρηματοδότησης  

Αρχές Εταιρικής 

Διακυβέρνησης 

Διεθνής  Φορολογία Κεφαλαίου 

και Επενδυτικές Αποφάσεις 

  Χρηματοοικονομική 

Οικονομετρία  

Διαχείριση 

Επενδύσεων 

Χαρτοφυλακίου 

Λογιστικά Πληροφοριακά 

Συστήματα  και Εσωτερικός 

Έλεγχος  

 Φορολογική 
Νομοθεσία και 

Σχεδιασμός  

  Λογιστική Δημόσιου Τομέα 

  Σύγχρονα Θέματα Έρευνας στη 

Λογιστική  

Εκπόνηση Διπλωματικής Εργασίας 

ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ 

Σεπτέμβριος Οκτώβριος-

Νοέμβριος 

Δεκέμβριος-

Φεβρουάριος 

Μάρτιος-Απρίλιος Μάιος- Ιούνιος Οκτώβριος-

Νοέμβριος 

Δεκέμβριος-

Φεβρουάριος 

Μάρτιος-Απρίλιος Μάιος- Ιούνιος 

Προπαρασκευαστικά 
μαθήματα 

1η  περίοδος 2η  περίοδος 3η  περίοδος 4η  περίοδος 5η  περίοδος 6η  περίοδος 7η  περίοδος 8η  περίοδος 

Εισαγωγή στη 
Λογιστική 

Χρηματοοικονομική 
των Επιχειρήσεων 

Χρηματοοικονομική 
Λογιστική  

Χρηματοοικονομικά 
Παράγωγα  

Τραπεζική Σύγχρονες Μορφές 
Χρηματοδότησης  

Χρηματοοικονομική 
Οικονομετρία  

Ένα μάθημα 
επιλογής από τα: 

Ένα μάθημα επιλογής από τα: 

Εισαγωγή στη 

Χρηματοοικονομική 

Ποσοτικές Μέθοδοι 

στη 
Χρηματοοικονομική 

Αγορές Χρήματος 

και Κεφαλαίου 

Διαχείριση 

Επενδύσεων 
Χαρτοφυλακίου 

Χρηματοοικονομική 

Ανάλυση και 
Αποτίμηση 

Επιχειρήσεων 

    Αρχές Εταιρικής 

Διακυβέρνησης 

Πιστωτικοί Κίνδυνοι και 

Παράγωγα Πιστωτικού Κινδύνου  

Ποσοτικές Μέθοδοι 
στη 

Χρηματοικονομική 

        Μικροδομή Αγορών 
και Προσομοιώσεις 

Συναλλαγών   

Συμπεριφορική 
Χρηματοοικονομική 

  Ναυτιλιακά 

Χρηματοοικονομικά  

Υπολογιστική 

Χρηματοοικονομική 

  Θεωρία Διεθνών 

Λογιστικών 
Προτύπων  

Διαχείριση Κινδύνων 

  Χρηματοοικονομικά 

Ακίνητης 
Περιουσίας 

Διεθνής  Φορολογία Κεφαλαίου 

και Επενδυτικές Αποφάσεις 

  Ειδικά Θέματα 
Χρηματοοικονομικής  

Εκπόνηση Διπλωματικής Εργασίας 
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3.3 Πρόγραμμα Διδακτορικών Σπουδών 

 

3.3.1 Πώς κρίνετε το βαθμό ανταπόκρισης του Προγράμματος Διδακτορικών Σπουδών στους στόχους 

του Τμήματος και στις απαιτήσεις της κοινωνίας; 

 

3.3.1.1 Υπάρχουν διαδικασίες ελέγχου της ανταπόκρισης αυτής; Πόσο αποτελεσματικές είναι; 

 

Μόνο μέσω της ανταπόκρισης νέων επιστημόνων για ένταξη στο πρόγραμμα διδακτορικών σπουδών. 

 

3.3.1.2 Υπάρχουν διαδικασίες αξιολόγησης και αναθεώρησης αυτού του Προγράμματος Σπουδών; Πόσο 

αποτελεσματικές είναι; 

Η αξιολόγηση γίνεται από την Επιτροπή Μεταπτυχιακών Σπουδών και τη Γενιοκή Συνέλευση Ειδικής 

Σύνθεσης του Τμήματος. 

 

3.3.1.3 Πώς δημοσιοποιείται το Πρόγραμμα Διδακτορικών Σπουδών; 

 

Το Πρόγραμμα Διδακτορικών Σπουδών δημοσιοποιείται μέσω διαδικτύου καθώς και μέσω των 

προσκλήσεων εκδήλωσης ενδιαφέροντος. 

 

3.3.1.4 Υπάρχει διαδικασία παρακολούθησης της επαγγελματικής πορείας όσων  απέκτησαν Διδακτορικό 

δίπλωμα από το Τμήμα; 

 

Δεν υπάρχει επίσημη διαδικασία, αλλά λόγω του περιορισμένου αριθμού των αποφοίτων, είναι γνωστή η 

επαγγελματική απασχόληση εκάστου. 

 

3.3.2 Πώς κρίνετε τη δομή του Προγράμματος Διδακτορικών Σπουδών; 

 

Με δεδομένη την κατοχή μεταπτυχιακού διπλώματος ειδίκευσης σε σχετική επιστήμη, το διδακτορικό 

πρόγραμμα εστιάζεται στην εκπόνηση διδακτορικής διατριβής. Σύμφωνα με τα διεθνώς ισχύοντα, η 

διδακτορική διατριβή πρέπει να αποτελεί μία σημαντική συνεισφορά στην επιστημονική γνώση. Σημαντική 

συνεισφορά στην επιστημονική γνώση αποτελεί, σύμφωνα με τα ισχύοντα διεθνώς, μία διατριβή, η οποία 

ασχολείται επιτυχώς με ένα ή περισσότερα από τα εξής: 

α) ανάπτυξη ή εξέλιξη θεωρίας και εμπειρική της τεκμηρίωση, β) αυστηρός έλεγχος μίας υφιστάμενης 

θεωρίας μέσω νέων εμπειρικών. δεδομένων, γ) ανάπτυξη και εμπειρική εφαρμογή νέων υποδειγμάτων, δ)   

εμπειρική   ανάλυση  νέων   φαινόμενων   και   τάσεων   με   επιστημονική μεθοδολογία. 

 

3.3.2.1 Προσφέρονται μαθήματα διδακτορικού κύκλου; Ποια είναι αυτά; 

3.3.2.2 Προσφέρονται μαθήματα ερευνητικής μεθοδολογίας; Ποια είναι αυτά; 

 

Το Τμήμα δεν προσφέρει μαθήματα διδακτορικού κύκλου και ερευνητικής μεθοδολογίας. Οι υποψήφιοι 

διδάκτορες είναι ελεύθεροι να παρακολουθούν τις διαλέξεις των μεταπτυχιακών προγραμμάτων πλήρους 

φοίτησης του Τμήματος, χωρίς όμως να υποβάλλονται σε εξετάσεις και χωρίς να τεκμηριώνουν κανένα 

δικαίωμα εγγραφής ή αποφοίτησης. Η επιλεκτική παρακολούθηση των διαλέξεων αποβλέπει στην 

ανανέωση, διεύρυνση, ή εμβάθυνση των γνώσεων του υποψηφίου στα γνωστικά αντικείμενα του Τμήματος. 

Ο Επιβλέπων Καθηγητής μπορεί να ζητήσει από τον υποψήφιο διδάκτορα την παρακολούθηση και επιτυχή 

εξέταση σε συγκεκριμένα μαθήματα προπτυχιακού ή μεταπτυχιακού επιπέδου από Τμήματα του 

Πανεπιστημίου, αν τα μαθήματα αυτά θα αναβαθμίσουν ειδικές απαιτούμενες γνώσεις, κυρίως σε μεθόδους 

ανάλυσης και εμπειρικής έρευνας. 

 

3.3.3 Πώς κρίνετε τη διαδικασία επιλογής υποψηφίων διδακτόρων; 

 

3.3.3.1 Ποια είναι η συγκεκριμένη διαδικασία επιλογής υποψηφίων διδακτόρων; 

 

Ο ενδιαφερόμενος συντάσσει και υποβάλλει στη Γενική Συνέλευση Ειδικής Σύνθεσης (Γ.Σ.Ε.Σ.) μία 

ερευνητική πρόταση, στην οποία παρουσιάζει συνοπτικά το αντικείμενο της διδακτορικής του έρευνας. Η 

Γ.Σ.Ε.Σ. του Τμήματος ελέγχει τα προσόντα του υποψηφίου σύμφωνα με τα ανωτέρω κριτήρια εισαγωγής, 

και αν αυτά είναι επαρκή, εξετάζει την επιστημονική επάρκεια και δυνατότητα πραγματοποίησης της 

ερευνητικής του πρότασης και αποφασίζει για την αποδοχή ή απόρριψη της αίτησης εισαγωγής. 
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3.3.3.2 Με ποια συγκεκριμένα κριτήρια επιλέγονται; 

 

Οι υποψήφιοι φοιτητές του διδακτορικού προγράμματος πρέπει να έχουν τα εξής τυπικά προσόντα: 

α) Αναγνωρισμένο πτυχίο Ελληνικού Α.Ε.Ι. ή ξένου Πανεπιστημίου. Ο γενικός βαθμός του πτυχίου δεν 

πρέπει να είναι χαμηλότερος του "λίαν καλώς" για Ελληνικό Πανεπιστήμιο. Αν πρόκειται για τίτλο ξένου 

Πανεπιστημίου ο γενικός βαθμός ή χαρακτηρισμός του πτυχίου πρέπει να ανήκει στις δύο ανώτερες 

διαβαθμίσεις (τουλάχιστον upper second class) και να φέρει επίσημη επικύρωση από το ΔΙΚΑΤΣΑ. 

β) Αναγνωρισμένο μεταπτυχιακό δίπλωμα ειδίκευσης Ελληνικού Α.Ε.Ι. ή ξένου Πανεπιστημίου επιπέδου 

Master ή PhD στα γνωστικά αντικείμενα του Τμήματος ή σε αντικείμενο του ευρύτερου χώρου των 

Διοικητικών και Οικονομικών Επιστημών. Προηγούμενο διδακτορικό δίπλωμα σε οποιονδήποτε χώρο 

αποτελεί πρόσθετο προσόν, αλλά δεν απαλλάσσει τον υποψήφιο από καμία συμβατική υποχρέωση. 

γ) Πρόσφατα επίσημα αποτελέσματα GΜΑΤ με γενικό βαθμό τουλάχιστον 600, τα οποία αποτελούν 

διεθνώς ένα κοινό και αντικειμενικό κριτήριο αξιολόγησης μεταξύ ατόμων με ετερογενή γνωστικά 

υπόβαθρα και μεθόδους εκτίμησης της φοιτητικής απόδοσης. Στην περίπτωση Ελλήνων υποψηφίων 

εκτιμούν και την καλή αντίληψη της αγγλικής γλώσσας. 

δ) Οι υποψήφιοι πρέπει επίσης να προσκομίσουν δύο συστατικές επιστολές, οι οποίες να σχολιάζουν την 

ακαδημαϊκή ποιότητα του υποψηφίου. 

 

 

3.3.3.3 Ποιο είναι το ποσοστό αποδοχής υποψηφίων διδακτόρων; 

 

Το ποσοστό αποδοχής των υποψηφίων διδακτόρων εμφανίζεται στον Πίνακας 11.4 

 

3.3.3.4 Πώς δημοσιοποιείται η διαδικασία και τα κριτήρια επιλογής υποψηφίων διδακτόρων; 

 

Μια φορά το χρόνο δημοσιεύτεται πρόσκληση εκδήλωσης ενδιαφέροντος άμισθων Υποψηφίων Διδακτόρων 

σε συγκεκριμένα γνωστικά αντικείμενα. Στην πρόσκληση αναφέρονται οι προϋποθέσεις και τα απαιτούμενα 

διακιολογητικά. 

 

3.3.3.5 Πώς διασφαλίζεται η αποτελεσματικότητα και διαφάνεια της διαδικασίας επιλογής υποψηφίων 

διδακτόρων; 

 

Για την αξιολόγηση των αιτήσεων άμισθων Υποψηφίων Διδακτόρων ορίζονται δύο επιτροπές, για τα 

επιστημονικά πεδία της Λογιστικής και της Χρηματοοικονομική αντίστοιχα, οι οποίες, αφού εξετάσουν τα 

διακαιολογητικά των υποψηφίων και τους καλέσουν για συνέντευξη, υποβάλλουν σχετική εισηγητική 

έκθεση προς τη Γενική Συνέλευση Ειδικής Σύνθεσης. Η αποδοχή των υποψηφίων διδακτόρων αποφασίζεται 

από τη Γ.Σ.Ε.Σ. 

 

3.3.4 Πώς κρίνετε την οργάνωση σεμιναρίων και ομιλιών; 

 

3.3.4.1 Υπάρχει γενικό σεμινάριο σε τακτή χρονική βάση (εβδομαδιαίο, μηνιαίο) όπου καθηγητές και 

ερευνητές στο Τμήμα παρουσιάζουν τη δουλειά τους για ενημέρωση των συναδέλφων τους, αλλά 

και των φοιτητών; 

3.3.4.2 Υπάρχει δυνατότητα πρόσκλησης ομιλητών από άλλα παν/μια και ερευνητικά κέντρα για να 

δώσουν  ομιλίες και να ενημερώσουν για το έργο τους;  

 

Το τμήμα διοργανώνει σεμινάρια παρουσίασης ερευνητικών εργασιών τόσο για τα μέλη του τμήματος όσο 

και για καθηγητές από άλλα πανεπιστήμια / εξωτερικό. 

 

3.3.5 Πώς κρίνετε τη διεθνή διάσταση του Προγράμματος Διδακτορικών Σπουδών; 

 

3.3.5.1 Υπάρχει συμμετοχή διδασκόντων από το εξωτερικό στις 7μελείς και 3μελείς επιτροπές; Σε ποιο 

ποσοστό; 

Έχει υπάρξει σε μεμονωμένες περιπτώσεις. 

 

3.3.5.2  Υπάρχει συμμετοχή αλλοδαπών υποψηφίων διδακτόρων; 

Όχι. 
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3.3.5.3 Παρέχεται δυνατότητα εκπόνησης της διδακτορικής διατριβής σε ξένη γλώσσα; 

 

Η εκπόνηση της διδακτορικής διατριβής σε ξένη γλώσσα είναι επιτρεπτή, υπό την προϋπόθεση ότι 

συνοδεύεται από εκτεταμένη περίληψη στα ελληνικά. 

 

3.3.5.4 Υπάρχουν συμφωνίες συνεργασίας με ιδρύματα και φορείς του εξωτερικού; 

Όχι. 

 

3.3.5.5 Παρέχονται από το Τμήμα κίνητρα στους υποψήφιους διδάκτορες για την συμμετοχή τους σε 

διεθνή «Θερινά Προγράμματα» (summer schools), διεθνή ερευνητικά συνέδρια, υποβολή άρθρων 

σε έγκριτα περιοδικά, κλπ.; 

Ναι. 

 

3.3.5.6 Υπάρχουν διεθνείς διακρίσεις του Προγράμματος Διδακτορικών Σπουδών; Ποιες; 

Όχι. 

 

3.3.6 Πώς κρίνετε το εξεταστικό σύστημα; 

 

3.3.6.1 Υπάρχει συμμετοχή συναφών θεματικά ειδικών επιστημόνων από άλλα ΑΕΙ ή ερευνητικά Ιδρύματα 

στη σύνθεση των 7μελών και 3μελών επιτροπών; 

Ναι. 

 

3.3.6.2 Πώς παρακολουθείται διαχρονικά η επίδοση και η πρόοδος των υποψηφίων διδακτόρων; 

 

Η λειτουργία του Επιβλέποντος Καθηγητή, της Συμβουλευτικής Επιτροπής, και της Εξεταστικής Επιτροπής 

διέπεται από τις κείμενες διατάξεις (Ν2083/92, ΠΔ380/89) και τον εσωτερικό κανονισμό λειτουργίας του 

Οικονομικού Πανεπιστημίου Αθηνών. Ο Επιβλέπων Καθηγητής καθοδηγεί και υποστηρίζει την έρευνα του 

υποψήφιου διδάκτορα. Η λειτουργία της Συμβουλευτικής Επιτροπής είναι σημαντική, αλλά δεν υποκαθιστά 

τον ιδιαίτερο ρόλο του Επιβλέποντος Καθηγητή, του οποίου η εμπλοκή στην επιβλεπόμενη έρευνα είναι 

κρίσιμη. 

 

Σύμφωνα με το νομικό πλαίσιο η διάρκεια των διδακτορικών σπουδών είναι τουλάχιστον τρία (3) έτη. Η 

μέγιστη διάρκεια φοίτησης ορίζεται σε πέντε (5) έτη. Στο τέλος του πρώτου έτους, ο. υποψήφιος διδάκτωρ 

υποβάλλει στη Συμβουλευτική Επιτροπή εκτενή και λεπτομερή ερευνητική πρόταση (RESEARCH 

PROPOSAL), η οποία αναθεωρεί, επεκτείνει και εξειδικεύει την αρχική πρόταση που υπέβαλλε για την 

έναρξη των σπουδών. Με πρόταση του Επιβλέποντος Καθηγητή μπορεί να παραταθεί για ένα ακόμη έτος. Η 

λεπτομερής ερευνητική πρόταση παρουσιάζεται οπωσδήποτε και προφορικώς ενώπιον της Συμβουλευτικής 

Επιτροπής. Η προφορική παρουσίαση διεξάγεται σε ανοικτή συνεδρία της Συμβουλευτικής Επιτροπής, την 

οποία δύνανται να παρακολουθήσουν όλα τα μέλη Δ.Ε.Π. του Τμήματος και όλοι οι υποψήφιοι διδάκτορες. 

Η προφορική εξέταση αποβλέπει στην άμεση επικοινωνία του υποψηφίου διδάκτορα με τη Συμβουλευτική 

Επιτροπή και στην ευρύτερη ενημέρωση και ανταλλαγή απόψεων. Η Συμβουλευτική Επιτροπή είναι 

αρμόδια για την έγκριση ή αναθεώρηση της ερευνητικής πρότασης, και απλώς ενημερώνει την Γ.Σ.Ε.Σ. 

σχετικά με την κρίση της. Σε περίπτωση απόρριψης της ερευνητικής πρότασης από την Συμβουλευτική 

Επιτροπή, η Γ.Σ.Ε.Σ. αποφασίζει, μετά από πρόταση της Συμβουλευτικής Επιτροπής, αν ο υποψήφιος 

μπορεί να υποβάλλει νέα αναθεωρημένη πρόταση (η οποία ακολουθεί την ίδια διαδικασία με την αρχική) ή 

αν ο υποψήφιος διαγράφεται από το διδακτορικό πρόγραμμα σπουδών. Η Συμβουλευτική Επιτροπή 

σύμφωνα με τον νόμο (άρθρο 13, παρ. ε, 2083/92), υποβάλλει ετήσια έκθεση προόδου στην Γ.Σ.Ε.Σ. του 

Τμήματος. Η Γ.Σ.Ε.Σ. μπορεί να αποφασίσει τη διαγραφή από το διδακτορικό πρόγραμμα υποψηφίου 

διδάκτορα, του οποίου η πρόοδος κρίνεται απόλυτα ανεπαρκής, ή σε περίπτωση που ο υποψήφιος 

διδάκτορας δεν ανταποκρίνεται στην επικουρική εργασία που του έχει ανατεθεί από το Τμήμα. 

 

3.3.6.3 Πώς διασφαλίζεται η διαφάνεια της διαδικασίας αξιολόγησης των υποψηφίων διδακτόρων; 

 

Βάσει του άρθρου 13, παρ. ζ, του Ν 2083/92 η τελική κρίση γίνεται από την Επταμελή Εξεταστική Επιτροπή 

που αποτελείται από μέλη Δ.Ε.Π., στην οποία συμμετέχουν τα τρία μέλη της Συμβουλευτικής Επιτροπής, 

και τέσσερα, ή   κατά  περίπτωση  πέντε,   μέλη   που   ορίζονται   από  την   Γ.Σ.Ε.Σ.   Τρία τουλάχιστον 

μέλη της Εξεταστικής Επιτροπής έχουν βαθμίδα Καθηγητή. Τα μέλη της Εξεταστικής Επιτροπής ανήκουν 

στο ίδιο ή συγγενές επιστημονικό πεδίο με αυτό της διατριβής. Ορισμένα μέλη της εξεταστικής επιτροπής 
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μπορεί να προέρχονται από άλλο Τμήμα του οικείου ή άλλου ΑΕΙ. Ο υποψήφιος αναπτύσσει τη διατριβή 

δημοσίως και ενώπιον της Εξεταστικής Επιτροπής, η οποία κρίνει το πρωτότυπο της και την συμβολή της 

στην επιστήμη. Η έγκριση της απαιτεί την σύμφωνη γνώμη τουλάχιστον πέντε μελών της Εξεταστικής 

Επιτροπής. Η Εξεταστική Επιτροπή τηρεί πρακτικά στα οποία περιέρχονται οι γνώμες όλων των μελών της 

σχετικά με την πρωτοτυπία και συμβολή της διατριβής, η θετική ή αρνητική ψήφος κάθε μέλους και η 

τελική απόφαση της Επιτροπής. Η επίσημη αναγόρευση του υποψηφίου σε διδάκτορα γίνεται από την 

Γ.Σ.Ε.Σ., βάσει των πρακτικών της Εξεταστικής Επιτροπής. Το δίπλωμα απονέμεται σύμφωνα με τα 

προβλεπόμενα στο ΠΔ 380/89. Η κλίμακα βαθμολογίας καθορίζεται σύμφωνα με τον εσωτερικό κανονισμό 

λειτουργίας του Οικονομικού Πανεπιστημίου Αθηνών (άρθρο 67). 

 

3.3.6.4 Πόσο διαφανής είναι η διαδικασία ανάθεσης και εξέτασης της διδακτορικής διατριβής; 

 

Η διαφάνεια εναπόκειται στην Γενική Συνέλευση Ειδικής Σύνθεσης και στην 7μελή επιτροπή.  

 

3.3.6.5 Υπάρχουν συγκεκριμένες προδιαγραφές ποιότητας για τη διδακτορική διατριβή; Ποιες; 

 

Κάθε διδακτορική διατριβή αναμέντεαι να παράγει δύο τουλάχιστον δημοσιεύσεις σε πολύ καλά 

επιστημονικά περιοδικά, βάση συγκεκριμένων κατάλόγων αξιολόγησης των περιοδικών αυτών. 

 

Στο Παράρτημα 5 επισυνάπτεται ο Κανονισμός Λειτουργίας του Προγράμματος Διδακτορικών 

Σπουδών του Τμήματος Λογιστικής και Χρηματοοικονομικής. 
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4. Διδακτικό έργο 

4.1 Πώς κρίνετε την αποτελεσματικότητα του διδακτικού προσωπικού; 

 

4.1.1 Υπάρχει διαδικασία αξιολόγησης των διδασκόντων από τους φοιτητές; Πώς εφαρμόζεται;  

 

Το διδακτικό έργο που επιτελείται σε κάθε μάθημα του προπτυχιακού ή του μεταπτυχιακού κύκλου 

σπουδών αξιολογείται στο τέλος κάθε εξαμήνου από τους φοιτητές που έχουν δηλώσει και παρακολουθήσει 

το μάθημα, σύμφωνα με τις αποφάσεις της Γενικής Συνέλευσης του Τμήματος και τις σχετικές κατευθύνσεις 

της Επιτροπής Προπτυχιακών Σπουδών.  

 

Η αξιολόγηση γίνεται με την ανώνυμη συμπλήρωση ερωτηματολογίου από τους φοιτητές, η μορφή του 

οποίου έχει εγκριθεί από τη Γενική Συνέλευση του Τμήματος. Η συμπλήρωση του ερωτηματολογίου γίνεται 

κατά το δεύτερο μισό του εξαμήνου και οπωσδήποτε πριν από την ημερομηνία διεξαγωγής των εξετάσεων 

του μαθήματος.  

 

Τα ερωτηματολόγια μοιράζονται και συλλέγονται με ευθύνη του Προέδρου του Τμήματος, ο οποίος, για την 

εκτέλεση του έργου αυτού, επικουρείται από τη Γραμματεία χωρίς την παρουσία του διδάσκοντος.  

 

4.1.2 Πώς αξιοποιούνται τα αποτελέσματα της αξιολόγησης των διδασκόντων από τους φοιτητές; 

 

Η επεξεργασία των ερωτηματολογίων αξιολόγησης γίνεται με ευθύνη του Προέδρου του Τμήματος. Τα 

συμπληρωμένα ερωτηματολόγια εξετάζονται μόνο από το διδάσκοντα, τον Πρόεδρο του Τμήματος και τον 

Αντιπρύτανη Ακαδημαϊκών Υποθέσεων και Προσωπικού. Απαγορεύεται η αναπαραγωγή, η διανομή ή η 

χρήση τους ως αποδεικτικών στοιχείων για οποιονδήποτε σκοπό πέραν της διδακτικής αξιολόγησης.  

 

Τα αποτελέσματα της αξιολόγησης κοινοποιούνται σε κάθε διδάσκοντα χωριστά, αφού παραδώσουν τις 

καταστάσεις βαθμολογίας του μαθήματός τους, με στόχο τη βελτιστοποίηση της διδακτικής τους 

αποτελεσματικότητας. Ο Πρόεδρος του Τμήματος λαμβάνει επίσης τα αποτελέσματα των αξιολογήσεων, 

προκειμένου να εντοπίσει τυχόν αδυναμίες και προβλήματα και να τα συζητήσει με τους διδάσκοντες. 

Σχετική συζήτηση, χωρίς αναφορά σε ονόματα, γίνεται και στη Γενική Συνέλευση του Τμήματος. Έπειτα 

από εισήγηση του Προέδρου του Τμήματος, τα αποτελέσματα του ερωτηματολογίου μπορούν να ληφθούν 

υπόψη από τη Γενική Συνέλευση του Τμήματος κατά την ανάθεση των διδακτικών καθηκόντων της 

επόμενης περιόδου. Στο Παράρτημα XX παρατίθεται το ερωτηματολόγιο του Τμήματος που καλούνται να 

συμπληρώσουν οι φοιτητές (στα Ελληνικά αλλά και στα Αγγλικά για τους φοιτητές του Προγράμματος 

Erasmus).  

 

Οι αξιολογήσεις των διδασκόντων καταδεικνύουν ότι το διδακτικό προσωπικό του Τμήματος είναι υψηλού 

επιπέδου με τάσεις συνεχούς βελτίωσης. Ενδεικτικά αναφέρονται οι κάτωθι μέσοι όροι της συνολικής 

αξιολόγησης των διδασκόντων: 

Χειμερινό εξάμηνο 2005-2006: 7,29 

Εαρινό εξάμηνο 2005-2006: 7,19 

Χειμερινό εξάμηνο 2006-2007: 7,5 

Εαρινό εξάμηνο 2006-2007: 7,64 

Χειμερινό εξάμηνο 2007-2008: 7,57 

Εαρινό εξάμηνο 2007-2008: 7,63 

Χειμερινό εξάμηνο 2008-2009: 7,65 

Εαρινό εξάμηνο 2008-2009: 7,51 

 

4.1.3 Ποιος είναι ο μέσος εβδομαδιαίος φόρτος διδακτικού έργου των μελών του ακαδημαϊκού 

προσωπικού του Τμήματος; 

 

Ο μέσος εβδομαδιαίος φόρτος διδακτικού έργου των μελών του ακαδημαϊκού προσωπικού του Τμήματος 

είναι οι 6 ώρες.  
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4.1.4 Πόσα από τα μέλη του ακαδημαϊκού προσωπικού του Τμήματος διδάσκουν στο Πρόγραμμα 

Μεταπτυχιακών Σπουδών; 

 

Η πλειοψηφία των μελών του ακαδημαϊκού προσωπικού του Τμήματος διδάσκει στο Πρόγραμμα 

Μεταπτυχιακών Σπουδών 

 

4.1.5 Υπάρχουν θεσμοθετημένες από το Τμήμα υποτροφίες/βραβεία διδασκαλίας; 

 

Στο τμήμα έχει θεσμοθετηθεί βραβείο διδασκαλίας, το οποίο απονέμεται κάθε έτος στον διδάσκοντα του 

Π.Μ.Σ. που λαμβάνει την υψηλότερη βαθμολογία στην αξιολόγηση του από τους φοιτητές.  

 

4.1.6 Συνεισφέρουν στο διδακτικό έργο οι μεταπτυχιακοί φοιτητές και υποψήφιοι διδάκτορες του 

Τμήματος και σε τί ποσοστό; 

 

Σε υποψήφιους διδάκτορες του Τμήματος ανατίθεται η διενέργεια φροντιστηριακών διαλέξεων μαθημάτων, 

κατόπιν σχετικής εισήγησης του διδάσκοντος και έγκρισης της Γενικής Συνέλευσης. 

 

4.2 Πώς κρίνετε την ποιότητα και αποτελεσματικότητα της διδακτικής διαδικασίας; 

 

4.2.1 Υπάρχει διαδικασία επικαιροποίησης του περιεχομένου των μαθημάτων και των διδακτικών 

μεθόδων; 

 

Εναπόκειται στον υπεύθυνο καθηγητή του μαθήματος. 

 

4.2.2 Ποιο είναι το ποσοστό των φοιτητών που συμμετέχουν στις εξετάσεις; 

4.2.3 Ποια είναι τα ποσοστά επιτυχίας των φοιτητών στις εξετάσεις; 

4.2.4 Ποιος είναι ο μέσος βαθμός πτυχίου; 

4.2.5 Ποια είναι η μέση διάρκεια σπουδών για τη λήψη πτυχίου; 

 

Τα ποσοστά των φοιτητών που μετέχουν στις εξετάσεις, τα ποσοστά επιτυχίας των φοιτητών στις εξετάσεις, 

ο μέσος βαθμός πτυχίου και η μέση διάρκεια σπουδών για τη λήψη πτυχίου αναφέρονται στους πίνακες του 

κεφαλαίου 11. 

 

4.3 Πώς κρίνετε την οργάνωση και εφαρμογή του διδακτικού έργου; 

 

4.3.1 Πώς γνωστοποιείται στους φοιτητές η ύλη των μαθημάτων στην αρχή του εξαμήνου; 

4.3.2 Περιγράφονται οι μαθησιακοί στόχοι των μαθημάτων και τα προσδοκώμενα αποτελέσματα; 

 

Για κάθε μάθημα η ύλη, οι σημειώσεις, η περιγραφή του μαθήματος, τα στοιχεία του διδάσκοντα, οι 

διαφάνειες των διαλέξεων, η βαθμολογία, κλπ, είναι διαθέσιμα στους φοιτητές σε ειδική ιστοσελίδα που έχει 

δημιουργηθεί για κάθε μάθημα στο διαδίκτυο.  

 

4.3.3 Υπάρχει διαδικασία μέτρησης της επίτευξης των μαθησιακών στόχων των μαθημάτων; 

 

Όχι. 

 

4.3.4 Σε ποιο βαθμό τηρείται το ωρολόγιο πρόγραμμα των μαθημάτων; 

 

Το ωρολόγιο πρόγραμμα των μαθημάτων τηρείται σε ικανοποιητικό βαθμό. Στις περιπτώσεις αδυναμίας του 

διδάσκοντος να πραγματοποιήσει κάποια διάλεξη, αυτό ανακοινώνεται έγκαιρα στους φοιτητές και συνήθως 

η χαμένη διάλεξη αναπληρώνεται.  

 

4.3.5 Είναι ορθολογική η οργάνωση και δομή του ωρολογίου προγράμματος μαθημάτων; 

 

Κατά την κατάρτιση του ωρολογίου προγράμματος, καταβάλλεται κάθε δυνατή προσπάθεια ώστε να μην 

υπάρχουν επικαλύψεις μαθημάτων του ίδιου εξαμήνου, ούτε μεγάλα κενά μεταξύ των μαθημάτων του ίδιου 

εξαμήνου. 
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4.3.6 Πόσα (και ποια) από τα βασικά εισαγωγικά Μαθήματα διδάσκονται από μέλη ΔΕΠ/ΕΠ των δύο 

ανώτερων βαθμίδων; 

Δεν υπάρχει σταθερός αριθμός, αλλά εξαρτάται από τις εκάστοτε ετήσιες αναθέσεις μθημάτων. 

 

4.3.7 Πόσα μέλη του ακαδημαϊκού προσωπικού του Τμήματος διδάσκουν μαθήματα που δεν εμπίπτουν 

στο στενό ή ευρύτερο γνωστικό τους πεδίο;  

 

Τα μέλη του ακαδημαϊκού προσωπικού του Τμήματος διδάσκουν μαθήματα που εμπίπτουν στο γνωστικό 

τους πεδίο. Οι διδακτικές ανάγκες σε μαθήματα γνωστικών πεδίων που δεν καλύπτονται από το ακαδημαϊκό 

προσωπικό του Τμήματος καλύπτονται είτε με διδάσκοντες άλλων τμημάτων με σχετικό γνωστικό 

αντικείμενο είτε με συμβασιούχους διδάσκοντες.  

 

4.4 Πώς κρίνετε τα Εκπαιδευτικά βοηθήματα; 

 

4.4.1 Είδη και αριθμός βοηθημάτων (π.χ. βιβλία, σημειώσεις, υλικό σε ιστοσελίδες, κλπ) που 

διανέμονται στους φοιτητές. 

 

Τα διδακτικά βοηθήματα των μαθημάτων που διανέμονται στους φοιτητές, επιλέγονται από τους 

διδάσκοντες με επιστημονικά και διδακτικά κριτήρια και εγκρίνονται από τη Γενική Συνέλευση του 

Τμήματος. Σε τακτά χρονικά διαστήματα επανεξετάζεται η καταλληλότητά τους λαμβάνοντας υπόψη τις 

νέες τάσεις στον συγκεκριμένο επιστημονικό χώρο και όπου υπάρχει ανάγκη επιλέγονται νέα συγγράμματα.  

 

Επιπλέον, σε πολλά μαθήματα διανέμονται πανεπιστημιακές σημειώσεις του διδάσκοντα σε έντυπη ή σε 

ηλεκτρονική μορφή, με στόχο την πληρέστερη κάλυψη και την καλύτερη κατανόηση της ύλης από τους 

φοιτητές.  

 

4.4.2 Υπάρχει διαδικασία επικαιροποίησης των βοηθημάτων; Πώς εφαρμόζεται; 

 

Οι διδάσκοντες επανεξετάζουν κάθε χρόνο τα διανεμόμενα διδακτικά βοηθήματα και τα επικαιροποιούν 

εφόσον κτρίνουν ότι αυτό είναι απαραίτητο.  

 

4.4.3 Πώς και πότε συγκεκριμένα διατίθενται τα βοηθήματα;  

 

Τα βιβλία διανέμονται το δεύτερο μήνα του εξαμήνου, αφού ολοκληρωθούν οι δηλώσεις μαθημάτων. Οι 

πανεπιστημιακές σημειώσεις διανέμονται άμεσα με την έναρξη του εξαμήνου. Το ηλεκτρονικό υλικό 

αναρτάται στο διαδίκτυο όποτε κρίνεται σκόπιμο από το διδάσκοντα.  

 

4.4.4 Ποιο ποσοστό  της διδασκόμενης ύλης καλύπτεται από τα βοηθήματα; 

 

Ο συνδυασμός βιβλίων, πανεπιστημιακών σημειώσεων και ηλεκτρονικού υλικού καλύπτει το 100% της 

ύλης κάθε μαθήματος. 

 

4.4.5 Παρέχεται βιβλιογραφική υποστήριξη πέραν των διανεμόμενων συγγραμμάτων; 

 

Οι διδάσκοντες στο περίγραμμα ύλης του μαθήματος ανακοινώνουν και τη σχετική βιβλιογραφία, εφόσον 

υπάρχει.  

 

4.5 Πώς κρίνετε τα διαθέσιμα μέσα και υποδομές; 

 

4.5.1 Αίθουσες διδασκαλίας: 

4.5.2 Σπουδαστήρια: 

 

Το Τμήμα δεν έχει αποκλειστικά δικούς του χώρους αλλά κάνει χρήση των χώρων του Πανεπιστημίου. Άρα 

η απάντηση στο παραπάνω ερώτημα μπορεί να δοθεί μόνο σε επίπεδο πανεπιστημίου.  

 

4.5.3 Εκπαιδευτικά εργαστήρια: 

4.5.4 Είναι διαθέσιμα τα εκπαιδευτικά εργαστήρια για χρήση εκτός προγραμματισμένων ωρών; 
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Στο Τμήμα Λογιστικής & Χρηματοοικονομικής Λειτουργούν δύο Εργαστήρια για την υποστήριξη της 

Διδακτικής και Ερευνητικής Διαδικασίας: (α) Το Εργαστήριο Λογιστικών Εφαρμογών, και (β) Το 

Εργαστήριο Χρηματοοικονομικών Εφαρμογών. Κάθε εργαστήριο έχει ως αποστολή: (α) Την κάλυψη σε 

προπτυχιακό επίπεδο των διδακτικών και ερευνητικών αναγκών του Τμήματος και γενικότερα, την κάλυψη 

σε προπτυχιακό και μεταπτυχιακό επίπεδο των διδακτικών και ερευνητικών αναγκών των υπολοίπων 

Τμημάτων του Οικονομικού Πανεπιστημίου Αθηνών. (β) Την συνεργασία κάθε μορφής με κέντρα ερευνών 

και ακαδημαϊκά ιδρύματα της ημεδαπής και της αλλοδαπής εφόσον οι επιστημονικοί στόχοι, συμπίπτουν, 

συμβαδίζουν και αλληλοσυμπληρώνονται με εκείνους των Εργαστηρίων μέσα σε ένα πνεύμα αμοιβαιότητας 

και συλλογικής εργασίας. (γ) Την διοργάνωση επιστημονικών διαλέξεων, ημερίδων, σεμιναρίων, 

συμποσίων, συνεδρίων και άλλων επιστημονικών εκδηλώσεων, την πραγματοποίηση δημοσιεύσεων και 

εκδηλώσεων και την πρόσκληση Ελλήνων και ξένων αναγνωρισμένων επιστημονικών και άλλων 

προσωπικοτήτων.  

 

4.5.5  Προσωπικό Διοικητικής/Τεχνικής/Ερευνητικής Υποστήριξης 

 

Το τμήμα υποστηρίζεται από πέντε μέλη Διοικητικού Προσωπικού, ένα μέλος ΕΕΔΙΠ και δύο μέλη ΕΤΕΠ.  

 

4.6 Πώς κρίνετε το βαθμό αξιοποίησης Τεχνολογιών Πληροφορικής και Επικοινωνιών (ΤΠΕ);   

 

Η εκπαιδευτική διαδικασία υποστηρίζεται πλήρως από νέες τεχνολογίες. Σε όλες τις αίθουσες διδασκαλίας 

υπάρχει προβολικό και υπάρχουν αίθουσες διδασκαλίας εξοπλισμένες με Ηλεκτρονικούς Υπολογιστές, οι 

οποίες διατίθενται για τη διδασκαλία μαθημάτων που απαιτούν τη χρήση των Η/Υ. Το Τμήμα και το 

Πανεπιστήμιο μεριμνούν για την εγκατάσταση των απαιτούμενων προγραμμάτων λογισμικού, την 

επικαιροποίησή τους και την αναβάθμιση του εξοπλισμού. Η τεχνική υποστήριξη της λειτουργίας του 

Τμήματος πραγματοποιείται κυρίως μέσω των δύο εργαστηρίων του Τμήματος, τα οποία στελεχώνονται από 

εξειδικευμένο προσωπικό και ένα μέλος ΕΤΕΠ του Τμήματος καθώς και από το Κέντρο Υπολογιστών του 

Πανεπιστημίου. Στα ανωτέρω εργαστήρια είναι διαθέσιμο εκπαιδευτικό λογισμικό και βάσεις δεδομένων, τα 

οποία εξυπηρετούν τις ανάγκες τόσο των μελών ΔΕΠ όσο και των φοιτητών.  

 

Η πλειοψηφία των διδασκόντων αξιοποιεί τις τεχνολογίες πληροφορικής και επικοινωνιών. Το υλικό των 

μαθημάτων (διαφάνειες, σημειώσεις, ασκήσεις) καθώς και ανακοινώσεις σχετικές με το μάθημα αναρτώνται 

στην ιστοσελίδα του μαθήματος, από όπου είναι άμεσα διαθέσιμα στους φοιτητές.  Επίσης λειτουργεί 

ηλεκτρονικό ταχυδρομείο για την επικοινωνία τόσο των μελών ΔΕΠ μεταξύ τους όσο και μεταξύ μελών 

ΔΕΠ και φοιτητών. 

 

 

4.7 Πώς κρίνετε την αναλογία διδασκόντων/διδασκομένων και τη μεταξύ τους συνεργασία; 

 

4.7.1 Αναλογία διδασκόντων/διδασκομένων στα μαθήματα. 

 

Στο Τμήμα Λογιστικής και Χρηματοοικονομικής εισάγονται τα τελευταία χρόνια πάνω από 200 φοιτητές 

κατ’ έτος μέσω Πανελληνίων Εξετάσεων. Ο αριθμός αυτός αυξάνεται κατά εβδομήντα περίπου φοιτητές 

άλλων κατηγοριών (π.χ. Κύπριοι, Αλλοδαποί., Ομογενείς, Αθλητές, Μετεγγραφές, Κατατάξεις). Η αναλογία 

διδασκόντων / διδασκομένων κρίνεται αρνητική για την αποτελεσματικότητα της εκπαιδευτικής διαδικασίας 

και για την εύρυθμη λειτουργία του Τμήματος, κάτι το οποίο έχει επισημανθεί επανειλημμένως στο 

Υπουργείο Παιδείας τόσο από το Τμήμα όσο και από το Πανεπιστήμιο.  

 

4.7.2 Έχουν οι διδάσκοντες ανακοινωμένες ώρες γραφείου για συνεργασία με τους φοιτητές; Τις 

τηρούν; Αξιοποιούνται από τους φοιτητές; 

 

Τα μέλη Δ.Ε.Π. υποχρεούνται να διαθέτουν τουλάχιστον δύο (2) ώρες εβδομαδιαίως ανά μάθημα 

διδασκαλίας για την επίσκεψη φοιτητών προς συζήτηση και επίλυση θεμάτων που σχετίζονται με την 

εκπαιδευτική και την ερευνητική διαδικασία. Οι ημέρες και οι ώρες της υποδοχής των φοιτητών αναρτώνται 

κατά την έναρξη κάθε εξαμήνου έξω από το Γραφείο του μέλους Δ.Ε.Π. και ανακοινώνονται στη 

Γραμματεία του οικείου Τμήματος.  
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4.8 Πώς κρίνετε τη σύνδεση της διδασκαλίας με την έρευνα; 

 

Η σύνδεση της διδασκαλίας με την έρευνα εξασφαλίζεται μέσω της μεταφοράς και της ενσωμάτωσης  

πορισμάτων και ευρημάτων της ερευνητικής δραστηριότητας των μελών ΔΕΠ στην εκπαιδευτική 

διαδικασία. Αυτό ισχύει τόσο για τη διδασκαλία μαθημάτων σε προπτυχιακό επίπεδο όσο και, κυρίως, για τη 

διδασκαλία μαθημάτων σε μεταπτυχιακό επίπεδο. Αυτονόητο είναι ότι σε πολλές ερευνητικές εργασίες των 

μελών ΔΕΠ συμμετέχουν και μεταπτυχιακοί φοιτητές. Στα πλαίσια των Προγραμμάτων Μεταπτυχιακών 

Σπουδών λειτουργούν ένα Διατμηματικό και ένα Διαπανεπιστημιακό Πρόγραμμα, τα οποία ενισχύουν τις 

ερευνητικές συνεργασίες. 

 

4.9 Πώς κρίνετε τις συνεργασίες με εκπαιδευτικά κέντρα του εσωτερικού και του εξωτερικού και με 

το κοινωνικό σύνολο; 

 

Δεν υπάρχουν συνεργασιές με εκπαιδευτικά κέντρα εσωτερικού / εξωτερικού. 

 

4.10 Πώς κρίνετε την κινητικότητα του διδακτικού προσωπικού και των φοιτητών;  

 

Το Τμήμα Λογιστικής και Χρηματοοικονομικής συμμετέχει στο πρόγραμμα ανταλλαγής φοιτητών 

Έρασμος, το οποίο έχει μεγάλη απήχηση μεταξύ των φοιτητών του αλλά και φοιτητών Πανεπιστημίων του 

εξωτερικού, όπως φαίνεται από τον Πίνακα 11.8.  

 

Όσον αφορά τα μέλη ΔΕΠ του Τμήματος, η κινητικότητά τους σε ερευνητικά κέντρα του εξωτερικού καθως 

και η συμμετοχή τους σε συνέδρια επαφύεται στους ιδίους και αξιολογείται κατά τη διαδικασία κρίσης τους 

για προαγωγή.  
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5. Ερευνητικό έργο 

5.1 Πώς κρίνετε την προαγωγή της έρευνας στο πλαίσιο του Τμήματος; 

 

5.1.1 Υπάρχει συγκεκριμένη ερευνητική πολιτική του Τμήματος; Ποια είναι;   

 

Τα μέλη ΔΕΠ του Τμήματος Λογιστικής & Χρηματοοικονομικής, στο σύντομο διάστημα της λειτουργίας 

του Τμήματος, έχουν αναπτύξει σημαντική ερευνητική δραστηριότητα η οποία τυγχάνει μεγάλης 

αναγνώρισης από την διεθνή επιστημονική κοινότητα. Ο στόχος είναι αυτή η υψηλού επιπέδου έρευνα να 

συνεχιστεί και την επόμενη περίοδο, και για αυτόν τον σκοπό έχουν ήδη εγκριθεί από την Γενική Συνέλευση 

του Τμήματος δράσεις όπως οι επεκτάσεις αδειών βάσεων δεδομένων, η αγορά καινούριων βάσεων 

δεδομένων, η αγορά ή/και επέκταση αδειών υπολογιστικών και στατιστικών αναλυτικών προγραμμάτων, 

ερευνητικές άδειες μελών ΔΕΠ, άδειες απουσίας για ανακοινώσεις σε διεθνή συνέδρια, κλπ.     

 

Πιο συγκεκριμένα, κατά την περίοδο 2002-2007 τα μέλη ΔΕΠ του Τμήματος έχουν δημοσιεύσει ογδόντα-

δύο (82) μελέτες (papers) σε διεθνή, αναγνωρισμένα και έγκυρα επιστημονικά περιοδικά με το σύστημα των 

κριτών, τριάντα-οκτώ (38) μελέτες σε συλλογικούς τόμους, είκοσι-τρεις (23) 

μονογραφίες/συγγράμματα/πανεπιστημιακές παραδόσεις, έχουν κάνει περισσότερες από εκατό είκοσι (120) 

ανακοινώσεις σε διεθνή και εθνικά συνέδρια, έχουν διοργανώσει επτά (7) Συνέδρια, διατελούν μέλη σε 

Editorial Boards καταξιωμένων διεθνών επιστημονικών περιοδικών, και διατελούν κριτές σε πολλά 

σημαντικά επιστημονικά περιοδικά του γνωστικού τους αντικειμένου. Επίσης, έχουν τύχει σημαντικότατου 

αριθμού ετεροαναφορών (citations) σε καταξιωμένα διεθνή επιστημονικά περιοδικά. Στο Τμήμα λειτουργεί 

και σειρά σεμιναρίων με προσκεκλημένους ομιλητές ενώ πολύ συχνά μέλη ΔΕΠ του Τμήματος καλούνται 

να παρουσιάσουν την ερευνά τους σε ιδρύματα της ημεδαπής και της αλλοδαπής.  

     

Περιοχές έρευνας του Τμήματος αποτελούν οι ακόλουθες: 

 

Ανάλυση Οικονομικών 

Καταστάσεων 

Λογιστική και Κεφαλαιαγορές 

Αποτίμηση Αξιογράφων Συμπεριφορική Χρηματοοικονομική 

Διαχείριση Κινδύνων Συστήματα Ελέγχου Διοίκησης 

Διεθνής Λογιστική Τραπεζική 

Διεθνής Χρηματοοικονομική Χρηματοοικονομικά Παράγωγα 

Διοικητική Λογιστική Χρηματοοικονομικά της Ναυτιλίας 

Ελεγκτική Χρηματοοικονομική Διοίκηση 

Εταιρική Διακυβέρνηση Χρηματοοικονομική Λογιστική 

Ιστορία της Λογιστικής Χρηματοοικονομική των Επιχειρήσεων 

Λογιστική Δημοσίου Τομέα  

 

 

Στους Πίνακες στην Ενότητα 11 περιγράφεται αναλυτικά η ερευνητική δραστηριότητα των μελών ΔΕΠ του 

Τμήματος Λογιστικής & Χρηματοοικονομικής και οι ερευνητικέ υποδομές.   

 

5.2 Πώς κρίνετε τα ερευνητικά προγράμματα και έργα που εκτελούνται στο Τμήμα; 

 

Στοιχεία για το παραπάνω θέμα παρουσιάζονται στο Παράρτημα 12. 

 

5.3 Πώς κρίνετε τις ερευνητικές υποδομές;  

 

Στο Τμήμα Λογιστικής & Χρηματοοικονομικής Λειτουργούν δύο Εργαστήρια για την υποστήριξη της 

Διδακτικής και Ερευνητικής Διαδικασίας: (α) Το Εργαστήριο Λογιστικών Εφαρμογών, και (β) Το 

Εργαστήριο Χρηματοοικονομικών Εφαρμογών  

 

Κάθε εργαστήριο έχει ως αποστολή:  
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(α) Την κάλυψη σε προπτυχιακό επίπεδο των διδακτικών και ερευνητικών αναγκών του Τμήματος και 

γενικότερα, την κάλυψη σε προπτυχιακό και μεταπτυχιακό επίπεδο των διδακτικών και ερευνητικών 

αναγκών των υπολοίπων Τμημάτων του Οικονομικού Πανεπιστημίου Αθηνών.  

(β) Την συνεργασία κάθε μορφής με κέντρα ερευνών και ακαδημαϊκά ιδρύματα της ημεδαπής και της 

αλλοδαπής εφόσον οι επιστημονικοί στόχοι, συμπίπτουν, συμβαδίζουν και αλληλοσυμπληρώνονται με 

εκείνους των Εργαστηρίων μέσα σε ένα πνεύμα αμοιβαιότητας και συλλογικής εργασίας. 

(γ) Την διοργάνωση επιστημονικών διαλέξεων, ημερίδων, σεμιναρίων, συμποσίων, συνεδρίων και άλλων 

επιστημονικών εκδηλώσεων, την πραγματοποίηση δημοσιεύσεων και εκδηλώσεων και την πρόσκληση 

Ελλήνων και ξένων αναγνωρισμένων επιστημονικών και άλλων προσωπικοτήτων. 

 

Στο εργαστήριο Λογιστικών Εφαρμογών, βρίσκονται εγκατεστημένες 8 εφαρμογές που καλύπτουν το χώρο 

της λογιστικής - χρηματοοικονομικής – στατιστικής: Eval, Eviews, Scientific Workplace, WinRats, Limder, 

Gauss, Stata, Modern Accounting 2000 

 

Στο εργαστήριο Χρηματοοικονομικών Εφαρμογών, βρίσκονται εγκατεστημένες εφαρμογές που καλύπτουν 

το χώρο της χρηματοοικονομικής – στατιστικής: Eval, Eviews, Matlab,Microfit, WinRats, Gauss, Stata, κλπ.  

 

Τα Εργαστήρια του Τμήματος διαθέτουν Τράπεζες Πληροφοριών που μπορούν να παρέχουν: 

Χρηματοοικονομικά στοιχεία των επιχειρήσεων που είναι εισαγμένες στο Χρηματιστήριο Αθηνών, Ιστορικά 

στοιχεία για τις τιμές των μετοχών των εταιριών του Χρηματιστηρίου Αθηνών καθώς και τις τρέχουσες 

τιμές των μετοχών, Χρηματοοικονομικά στοιχεία ενός αριθμού επιχειρήσεων που δεν είναι εισαγμένες στο 

Χρηματιστήριο Αθηνών, Στατιστικά στοιχεία για την πορεία των επιχειρήσεων ανά κλάδο δραστηριότητας. 

Πιο συγκεκριμένα οι βάσεις είναι οι εξής:  

  

Datastream,   

Compustat  

Reuters Markets Monitor 

Icap Data 

Βάση Δεδομένων Εργαστηρίου  Λογιστικών Εφαρμογών   

 

 

5.4 Πώς κρίνετε τις επιστημονικές δημοσιεύσεις των μελών ΔΕΠ/ΕΠ  του Τμήματος κατά την 

τελευταία πενταετία. 

 

Στο Πίνακα 11.9 εμφανίζονται ποσοτικά δεδομένα των επιστημονικών δημοσιεύσεων των μελών ΔΕΠ του 

Τμήματος  την τελευταία πενταετία.   

Στο Παράρτημα 6 παρουσιαάζονται οι δημοσιεύσεις των μελών ΔΕΠ σε επιστημονικά περιοδικά με κριτές, 

στο Παράρτημα 7 οι  δημοσιεύσεις των μελών ΔΕΠ σε συλλογικούς τόμους, στο Παράρτημα 8 οι 

Μονογραφίες, τα Συγγράμματα και οι Πανεπιστημιακές Σημειώσεις που έχουν συγγράψει τα μέλη ΔΕΠ του 

Τμήματος την τελευταία πενταετία. Τέλος στο Παράρτημα 9 παρουσιάζονται οι ομιλίες / παρουσιάσεις των 

μελών ΔΕΠ σε συνέδρια. 

 

5.5 Πώς κρίνετε την αναγνώριση της έρευνας που γίνεται στο Τμήμα από τρίτους;  

 

Στον Πίνακα 11.10 εμφανίζονται ποσοτικά δεδομένα της αναγνώρισης της έρευνας των μελών ΔΕΠ του 

Τμήματος. Στο Παράρτημα 10 παρουσιάζονται στοιχεία που αφορούν στην Εξωτερική αναγνώριση έργου 

μελών ΔΕΠ, Βραβεύσεις και Συμμετοχές. 
 

Στην διεθνή βιβλιογραφία υπάρχουν εκατοντάδες ετεροαναφορές (citations) στην δημοσιευμένη εργασία 

των μελών ΔΕΠ του Τμήματος. Ενδεικτικά ετεροαναφορές έχουν παρουσιαστεί στα εξής περιοδικά (μεταξύ 

άλλων):  

 

(α) Περιοδικά Χρηματοοικονομικής  

 

IMF Working Papers, Journal of Banking and Finance, European Financial Management, Review of 

Economics and Statistics, European Economic Review, Journal of Money Credit and Banking, Review of 

Financial Economics, Review of Economic Studies, Journal of Economic Literature, The Quarterly Journal 

of Economics, Econometrica, Handbook of Econometrics, Journal of International Financial Markets, 
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Institutions and Money, Japan and the World Economy, The Financial Review, Journal of Multinational 

Financial Management, Research in Finance, Econometric Reviews, Journal of Business Finance and 

Accounting, World Bank, Board of Governors of the Federal Reserve System., Physica A: Statistical 

Mechanics and its Applications, European Central Bank, Working Paper Series, National Bank of Poland-

Bank & Credit Paper Series, Applied Financial Economics, Applied Economics, Applied Economics Letters, 

Journal of Financial Regulation & Compliance, South Asia Economic Journal, Investment Management and 

Financial Innovations, Journal of Asset Management, Statistics and Decision, International Economic 

Journal , Emerging Markets Review, Journal of Economic Behaviour and Organization, Journal of Emerging 

Markets Finance, Inquiry into Economic Problems, ASEAN Economic Bulletin, International Journal of 

Finance and Economics, Review of Derivatives Research, Maritime Policy & Management, International 

Journal of Financial Services Management, Transportation Research Part E, Scandinavian Actuarial Journal, 

Financial Markets, Institutions & Instruments, Journal of Finance, Financial Analysts Journal and European 

Journal of Finance, etc. 

 

(β) Περιοδικά Λογιστικής  

 

Contemporary Accounting Research, Accounting, Organizations and Society, European Accounting Review, 

Evaluation Review, Issues in Accounting Education, Critical Perspectives on Accounting, Review of 

Quantitative Finance and Accounting, Journal of Accounting and Public Policy, Scandinavian Journal of 

Hospitality and Tourism,  Accounting & Finance, Abacus, Financial Accountability & Management, 

Managerial Auditing Journal, Journal of Business Finance & Accounting, The British Accounting Review, 

Applied Financial Economics, Applied Mathematics and Computation, The Accounting Review, Journal of 

Accounting Research, Journal of Accounting and Economics, Academy of Accounting and Financial Studies 

Journal , Accounting Education, Warwick Business School Working Papers, Accounting, Auditing and 

Accountability Journal. etc.  

 

Τα μέλη ΔΕΠ του Τμήματος έχουν διατελέσει κριτές στα εξής περιοδικά:  

 

The Financial Review, Journal of Money Credit and Banking, International Journal of Accounting, Abacus, 

European Accounting Review, Journal of International Financial Markets, Institutions and Money, Journal of 

Economic Integration, Transnational Corporations Journal,  Transportation Research, International Review 

of Economics and Finance, International Journal of Bank Marketing, Annals of Operational Research 

(volume on Financial Modelling), Multinational Finance Journal, South European Economic Journal, 

Mathematical and Computer Modelling, Global Finance Journal, Journal of Policy Modelling,  Emerging 

Markets Finance and Trade, Multinational Finance Journal, Journal of Macroeconomics, Journal of 

Computational Intelligence in Finance, Journal of Real Estate Finance and Economics, Managerial & 

Decision Economics, South Eastern Europe Journal of Economics, International Journal of Theoretical and 

Applied Finance,  Applied Economics, Applied Economics Letters, Applied Financial Economics, Journal of 

Risk, Journal of Mathematical and Computer Modelling, Empirical Economics, Emerging Markets Review, 

International Review of Economics & Finance, Accounting, Organizations and Society, etc.  

 

Τα μέλη ΔΕΠ του Τμήματος διατελούν σε Editorial Boards, κλπ,  ως  εξής:  

 

• Γεωργούτσος, Δ.: Μέλος της εκτελεστικής επιτροπής του “Financial Forecasting F2” Τμήματος του 

«European Society of Computational Methods in Sciences and Engineering”.  

 

• Γκίκας Δ.: Co-Editor, The International Journal of Accounting.  

 

• Kavussanos, M.G., Member of the Editorial Board του επιστημονικού περιοδικού Transportation Research 

Part E (The Logistics and Transportation Review), Elsevier Science Ltd.  

 

• Kavussanos, M.G., Member of the Editorial Board & Περιφερειακός Επιμελητής Βορείου Ευρώπης, του 

Maritime Economics and Logistics (πρώην International Journal of Maritime Economics, IJME), Macmillan 

Publishers Ltd. 

 

• Kavussanos, M.G., Member of the Editorial Board of the International Annals of Maritime Studies, 

Association for the Studies and Advancement of the Croatian Maritime Affairs. 

 

http://www.scopus.com/scopus/source/sourceInfo.url?sourceId=130105
http://www.scopus.com/scopus/source/sourceInfo.url?sourceId=130105
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• Μπάλλας Α.: Member of the Editorial Board στο European Accounting Review. 

 

• Μπάλλας Α.: Member of the Scientific Committee, 28
th 

and 29
th 

Annual Congress, European Accounting 

Association.  

 

• Μπάλλας Α.: Session chair σε σειρά συνεδρίων του European Accounting Association.  

 

5.6 Πώς κρίνετε τις ερευνητικές  συνεργασίες του Τμήματος; 

 

Στο Παράτημα 11 παρουσιάζονται οι διαλέξεις που έχουν πραγματοποιήσει προσκεκλημένοι ομιλητές στο 

Τμήμα, οι οποίοι είναι επιστήμονες αναγνωρισμένου κύρους από την Ελλάδα και το εξωτερικό.  

 

Επίτιμοι διδάκτορες του τμήματος 

 

• William H. Beaver, Graduate School of Business, Stanford University, USA, Μάιος, 2002. 

 

Συνέδρια και ημερίδες που διοργανώθηκαν από το Τμήμα 

 

• Η εισαγωγή του διπλογραφικού λογιστικού συστήματος στο Δημόσιο Τομέα. Ημερίδα, Φεβρουάριος 2002. 

 

• Εισαγωγή της Διπλογραφικής Λογιστικής στα ΝΠΔΔ στην Ελλάδα. Ημερίδα, Απρίλιος 2003. 

 

• Ο έλεγχος του δημοσίου και ιδιωτικού τομέα στην Ελλάδα. Ημερίδα, Μάιος 2003. 

 

• 2nd Annual Congress of the Hellenic Finance and Accounting Association. November 2003. 

 

• International Accounting Conference από κοινού με το University of Illinois at Urbana- Champaign, March 

2004. 

 

• 2
nd 

International Symposium “Advances in Financial Forecasting”, 21-26 Οκτωβρίου 2005. (Γεωργούτσος, 

Δ.). 

 

 

5.7 Πώς κρίνετε τις διακρίσεις και βραβεία ερευνητικού έργου που έχουν απονεμηθεί σε μέλη του 

Τμήματος; 

 

Δεν υπάρχει επίσημη καταγραφή. 

 

5.8 Πώς κρίνετε τη συμμετοχή των φοιτητών στην έρευνα. 

 

Όλοι οι υποψήφιοι διδάκτορες συμμετέχουν σε ερευνητικές δραστηριότητες του Τμήματος. 
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6. Σχέσεις με κοινωνικούς/πολιτιστικούς/παραγωγικούς (ΚΠΠ) φορείς 

Παρόλο που το Τμήμα Λογιστικής & Χρηματοοικονομικής είναι ένα πολύ νέο Τμήμα (έτος ίδρυσης 2000), 

διαθέτει πιστοποιημένα εργαστήρια για παροχή υπηρεσιών και συνεργασιών με ΚΠΠ φορείς (για 

λεπτομέρειες δείτε προηγούμενη ενότητα 5.1.) και τα μέλη ΔΕΠ του Τμήματος έχουν αναπτύξει σημαντικές 

συνεργασίες με  ΚΠΠ φορείς. Οι συνεργασίες αυτές και η προσφορά του Τμήματος σε ΚΠΠ φορείς 

αναμένεται να αναπτυχθεί σημαντικά την αμέσως επόμενη περίοδο λόγω της περαιτέρω στελέχωσης του 

Τμήματος με μέλη ΔΕΠ αλλά και την ένταξης των εκλεγμένων μελών ΔΕΠ την περίοδο (2006-2008) στο 

δυναμικό του Τμήματος. Στο πλαίσιο αυτής της συνεργασίας και παροχής υπηρεσιών έχουν αναπτυχθεί οι 

παρακάτω δράσεις με ΚΠΠ φορείς (η λίστα είναι ενδεικτική):  

 

• Βενιέρης, Γ.: “Συνταγματική Αναθεώρηση : Ανάπτυξη και Ευημερία”, Ανακοίνωση στο Συνέδριο 

“Συνταγματική Αναθεώρηση”  του Συνδέσμου Ελληνικών Βιομηχανιών, Αθήνα, 2006.  

 

• Βενιέρης, Γ.: “Εκπαίδευση και Κατάρτιση”, Ανακοίνωση στο Συνέδριο “Η Ανταγωνιστικότητα είναι 

Υπόθεση Όλων μας”  του Συνδέσμου Ελληνικών Βιομηχανιών, Αθήνα, 2005. 

 

• Βενιέρης, Γ.: “Η Επιλεξιμότητα των Δαπανών για τους Φορολογικούς Ελέγχους”, Ανακοίνωση στο 

Συνέδριο “Φορολογική και Αναπτυξιακή Μεταρύθμιση”  του Ελληνο-Αμερικανικού Εμπορικού 

Επιμελητηρίου, Αθήνα, 2005. 

 

• Βενιέρης, Γ.: “Η Εφαρμογή των Διεθνών Λογιστικών Προτύπων στην Ελλάδα”, Εκδηλώσεις Οικονομικής 

Σκέψης, Οικονομικό Επιμελητήριο Ελλάδας, Ηράκλειο, 2002. 

 

• Βενιέρης, Γ.: Grant Thorton Α.Ε.: ‘‘Εφαρμογή Διεθνών Λογιστικών Προτύπων στην Ελλάδα’’, 2003. 

 

• Βενιέρης, Γ.: Συζητητής σε Ομάδα Εργασίας του Ανοικτού Φόρουμ για τη Συνταγματική Αναθεώρηση 

της Ανάπτυξης και της Ευημερίας του Συνδέσμου Ελληνικών Βιομηχανιών (2006). 

 

• Βενιέρης, Γ.: Μέλος της Ολομέλειας του Εθνικού Συμβουλίου Παιδείας (ΕΣΥΠ) ως Εκπρόσωπος της 

Συνόδου των Πρυτάνεων των Ελληνικών Πανεπιστημίων (2005-2007). 

 

• Βενιέρης, Γ.: Μέλος του Συμβουλίου Ανώτατης Πανεπιστημιακής Εκπαίδευσης (ΣΑΠΕ) ex officio ως 

Πρύτανης Ελληνικού ΑΕΙ (2005-2007). 

 

• Βενιέρης, Γ.: Μέλος της Κεντρικής Επιτροπής του Συνεδρίου για την Ανταγωνιστικότητα και την 

Ανάπτυξη του Συνδέσμου Ελληνικών Βιομηχανιών (2005). 

 

• Γεωργούτσος, Δ: Μέλος ομάδας εργασίας για την αναμόρφωση του φορολογικού συστήματος, 2001-

2002. 

 

• Καβουσανός, Μ., Εμπειρογνώμων σε Οικονομικές και Κοινωνικές Επιστήμες για την Επιτροπή της 

Ευρωπαϊκής Κοινότητας σε σχέση με χρηματοδότηση των Marie-Curie Fellowships. Βρυξέλλες, Οκτώβριος 

2000, Απρίλιος 2001, Ιούνιος 2001, Ιούνιος 2003.  

 

• Μπάλλας, Α. Μέλος της Ομάδας του Συμβούλου Τεχνικής Υποστήριξης (ΣΤΥ) για το Ολοκληρωμένο 

Πληροφοριακό Σύστημα Δημοσιονομικού Ελέγχου (ΟΠΣΔΠ) του Γενικού Λογιστηρίου του Κράτους. 

• Μπάλλας, Α.  Συμμετοχή σε έργα του ΚΕΠΠ για το ΔΕΣΜΗΕ και τη ΔΕΗ με θέμα την αγορά ηλεκτρι-

κής ενέργειας και το λογιστικό διαχωρισμό της ΔΕΗ ΑΕ.  

 

• Μπάλλας, Α. Εισηγητής σε προγράμματα σεμιναρίων του ΚΕΠΠ, του ΚΕΚ-ΕΛΤΑ, και στο παρελθόν του 

London Business School και του ICMBS στη Γενεύη.  

 

• Μπάλλας, Α.  Εκπρόσωπος του Τμήματος Λογιστικής και Χρηματοοικονομικής στο ΔΙΚΑΤΣΑ.  

 

• Σταϊκούρας Χ: Διετέλεσε μέλος του ΔΣ του Ελληνικού Κέντρου Επενδύσεων (ΕΛΚΕ). 
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• Σταϊκούρας Χ: Διετέλεσε μέλος ανεξάρτητο μη εκτελεστικό μέλος ΔΣ Φοίνιξ-Metrolife. 

 

• Σταϊκούρας Χ: Εκλέχθηκε Βουλευτής στην Βουλή των Ελλήνων (2007).  

 

• Σταϊκούρας Χ. και Κ. Τσαμαδιάς. «Το ανθρώπινο κεφάλαιο στην οικονομίας της Περιφέρειας Στερεάς 

Ελλάδας (Περίοδος 1998-2002). Πανελλήνιο Επιστημονικό Συνέδριο με Θέμα: «Εκπαίδευση και Ανάπτυξη: 

Η Περίπτωση της Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας», Λαμία, 9-11 Ιανουαρίου 2004. 

 

• Σπύρου, Σ.  Εισηγητής σε προγράμματα σεμιναρίων στην Alpha Bank (2003).  

 

• Σπύρου, Σ.  Εισηγητής σε προγράμματα σεμιναρίων στην Eurobank (2007).  

 

• Σπύρου, Σ. Μέλος 3-μελούς επιτροπής αξιολόγησης για Φορέα Δημοσιότητας για το έργο "Δημοσιότητα 

Θυρίδων Επιχειρηματικότητας "2003, Γενική Γραμματεία Νέας Γενιάς.  

 

• Σπύρου, Σ. Μέλος 3-μελούς επιτροπής αξιολόγησης για επιλογή Φορέα Υλοποίησης για το έργο 

"Ανάπτυξη Θυρίδων Επιχειρηματικότητας" 2002, Γενική Γραμματεία Νέας Γενιάς.  

 

• Σπύρου, Σ. Μέλος 3-μελούς επιτροπής αξιολόγησης Τεχνικού Συμβούλου για έργο "Ίδρυση 

Παρατηρητηρίου & Κόμβων Επιχειρηματικότητας" 2002, Γενική Γραμματεία Νέας Γενιάς.  

 

• Χέβας Δ.: Διετέλεσε μέλος της Ομάδας Διοίκησης Έργου του Υπουργείου Υγείας για την εφαρμογή του 

Διπλογραφικού Λογιστικού Συστήματος Γενικής και Αναλυτικής Λογιστικής και Κοστολόγησης στα 

Νοσηλευτικά Ιδρύματα από τον Ιούλιο 2001 εώς τον Ιούνιο 2003. 

 

• Χέβας Δ.: Εκπρόσωπος του Τμήματος Οργάνωσης και Διοίκησης Επιχειρήσεων και του Τμήματος 

Λογιστικής και Χρηματοοικονομικής στην Εισηγητική Επιτροπή για τον κλάδο Διοίκησης Επιχειρήσεων 

του Δ.Ι.Κ.Α.Τ.Σ.Α. από το 1991 έως το 2005.  

 

• Χέβας Δ.: Μέλος της Επιτροπής Βιβλίων του Κώδικα Βιβλίων και Στοιχείων από το Νοέμβριο 2004 έως 

σήμερα.  

 

• Χέβας Δ.:  Σύμβουλος της Διοίκησης των «ΕΛ.ΤΑ.» Α.Ε. για θέματα Κοστολόγησης και Ε.Ε.Τ.Τ. 

(Φεβρουάριος 2004 – Ιανουάριος 2005).  

 

• Χέβας Δ.:  Σύμβουλος της Διοίκησης του Επαγγελματικού Επιμελητηρίου Αθηνών σε θέματα εφαρμογής 

του Κλαδικού Λογιστικού Σχεδίου των ΝΠΔΔ (ΠΔ 205/1998) από το 1999 έως το 2003.  
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7. Στρατηγική ακαδημαϊκής ανάπτυξης 

Το Τμήμα πιστεύει ότι η στρατηγική ακαδημαϊκής ανάπτυξής του είναι σωστή διότι στηρίζεται στους εξής 

θετικούς παράγοντες:  

1) Μέλη ΔΕΠ υψηλού ακαδημαϊκού επιπέδου 

2) Βελτιστοποίηση του τρόπου μετάδοσης της γνώσης 

3) Βελτίωση των υποδομών  

4) Αύξηση της χρηματοδότησης  

  

Τα κριτήρια επιλογής και εξέλιξης των μελών ΔΕΠ είναι υψηλά με αποτέλεσμα το ακαδημαϊκό προσωπικό 

του Τμήματος να είναι εξαίρετο και να παρουσιάζει ευρεία ερευνητική δραστηριότητα. Αυτό έχει γίνει 

αντιληπτό από τους υποψήφιους φοιτητές και αποδεικνύεται από τις υψηλές βαθμολογίες των 

νεοεισερχομένων φοιτητών. 

 

Η μετάδοση της γνώσης επιτυγχάνεται μέσω σύγχρονων προγραμμάτων σπουδών. Η επιτυχία στον τομέα 

αυτό αποδεικνύεται τόσο από την απορρόφηση των αποφοίτων από την αγορά εργασίας όσο και από τα 

θετικά σχόλια φορέων για τους αποφοίτους του Τμήματος. Εξάλλου, από μια απλή σύγκριση του 

προγράμματος σπουδών του Τμήματος και των προγραμμάτων σπουδών των αντιστοίχων Τμημάτων των 

καλών Πανεπιστημίων της Ευρώπης και της Β. Αμερικής αποδεικνύει ότι το πρόγραμμα σπουδών του 

Τμήματος είναι πλήρες και σύγχρονο. 

 

Η βελτίωση των υποδομών και η αύξηση της χρηματοδότησης είναι θέματα τα οποία, το μεν πρώτο, δεν 

εξαρτάται απόλυτα από το Τμήμα, αν και αυτό φροντίζει για την εξασφάλιση πόρων, το δε δεύτερο δεν 

εξαρτάται καθόλου από το Τμήμα, αλλά από το κράτος και το Πανεπιστήμιο. Το τελευταίο αυτό σημείο 

κρίνεται ιδιαίτερα αρνητικά διότι αποτελεί τροχοπέδη όχι μόνο στην ανάπτυξη του Τμήματος αλλά όλων 

των ΑΕΙ της χώρας. Εξίσου αρνητικά κρίνεται και η ακολουθούμενη μισθολογική πολιτική της Πολιτείας ως 

προς τα μέλη ΔΕΠ των Πανεπιστημίων, σύμφωνα με την οποία οι μισθοί και οι σχετικές απολαβές είναι 

χαμηλές και αποτελούν αρνητικό κίνητρο για την προσέλκυση αξιόλογων Ελλήνων επιστημόνων, οι οποίοι 

διαπρέπουν σε Πανεπιστήμια του εξωτερικού. 

 

Εκ των ανωτέρω προκύπτει ότι υπάρχει σε λειτουργία διαδικασία διαμόρφωσης στρατηγικής ακαδημαϊκής 

ανάπτυξης του Τμήματος, τόσο με θετικά όσο και με αρνητικά σημεία. Η διαδικασία αυτή θα μπορούσε να 

είναι περισσότερο αποτελεσματική εάν οι ισχύουσες νομικές διατάξεις δεν ήταν τόσο περιοριστικές και 

δύσκαμπτες και δεν αντιμετώπιζαν όλα τα ΑΕΙ με τον ίδιο τρόπο (μικρά – μεγάλα, τεχνολογικά – μη 

τεχνολογικά, θεωρητικά – εφαρμοσμένα κ.λπ). Κατά τη γνώμη της Συνόδου των Πρυτάνεων αλλά και του 

Τμήματος, ο ισχύων Νόμος Πλαίσιο θα έπρεπε να είναι «πλαίσιο» και όχι ένας εξαντλητικός κατάλογος του 

τι επιτρέπεται και τι δεν επιτρέπεται. 
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8. Διοικητικές υπηρεσίες και υποδομές 

8.1 Πώς κρίνετε την αποτελεσματικότητα των διοικητικών και τεχνικών υπηρεσιών; 

 

8.1.1 Πώς είναι στελεχωμένη και οργανωμένη η Γραμματεία του Τμήματος και των Τομέων; 

 

Η διοικητική υποστήριξη της λειτουργίας του Τμήματος πραγματοποιείται κυρίως από τη Γραμματεία του 

Τμήματος, η οποία απαρτίζεται από την Προϊσταμένη Γραμματείας και τέσσερις υπαλλήλους.  

 

8.1.2 Πόσο αποτελεσματικές θεωρείτε πως είναι οι παρεχόμενες υπηρεσίες και το ωράριο λειτουργίας 

της Γραμματείας του Τμήματος και των Τομέων για την εξυπηρέτηση των αναγκών του διδακτικού 

προσωπικού και των φοιτητών; 

 

Στα πλαίσια της αξιολόγησης διδασκόντων – μαθημάτων που πραγματοποιείται στο τέλος κάθε εξαμήνου, οι 

φοιτητές καλούνται να απαντήσουν στην ερώτηση «Πόσο ικανοποιημένοι είστε σχετικά με τη λειτουργία 

της Γραμματείας του Τμήματος;». Στο παρακάτω διάγραμμα, το οποίο παρουσιάζει συγκεντρωτικά τα 

αποτελέσματα της αξιολόγησης της λειτουργίας της Γραμματείας από το Ακαδημαϊκό Έτος 2003-2004 ως 

και το Ακαδημαϊκό Έτος 2008-2009, φαίνεται ότι μόνο ένα ποσοστό 15% των φοιτητών δηλώνει είτε 

δυσαρεστημένος είτε πολύ δυσαρεστημένος ενώ ένα ποσοστό 50% δηλώνει είτε ικανοποιημένος είτε πολύ 

ικανοποιημένος. Τα παραπάνω καταδεικνύουν ότι η διοικητική υποστήριξη της λειτουργίας του Τμήματος 

από τη Γραμματεία είναι ικανοποιητική.  

 

ΠΟΛΥ 

ΙΚΑΝΟΠΟΙΗΜΕΝΟΣ

12%

ΔΕΝ ΑΠΑΝΤΗΣΑΝ

3%

ΙΚΑΝΟΠΟΙΗΜΕΝΟΣ

38%

ΟΥΤΕ ΔΥΣ./ΟΥΤΕ 

ΙΚΑΝ.

32%

ΠΟΛΥ ΔΥΣΑΡ/ΝΟΣ

5%

ΔΥΣΑΡ/ΝΟΣ

10%

 
 

 

8.1.3 Πόσο αποτελεσματική είναι η συνεργασία των διοικητικών υπηρεσιών του Τμήματος με εκείνες 

της κεντρικής διοίκησης του Ιδρύματος; Πόσο ικανοποιητική για τις ανάγκες του Τμήματος είναι  

(α) η οργάνωση και το ωράριο λειτουργίας της Βιβλιοθήκης; 

 (β) των Υπηρεσιών Πληροφόρησης; 

 

Η συνεργασία κρίνεται αποτελεσματική, όπως επίσης η οργάνωση και το ωράριο της βιβλιοθήκης. 

 



37 

 

 

Οικονομικό Πανεπιστήμιο Αθηνών- Τμήμα Λογιστικής και Χρηματοοικονομικής – Έκθεση Εσωτερικής Αξιολόγηση 

 

8.1.4 Πώς είναι στελεχωμένα και πώς οργανώνονται τα Εργαστήρια ή/και τα Σπουδαστήρια του 

Τμήματος; 

Βλ. παραπάνω  

 

8.1.5 Πόσο αποτελεσματική θεωρείτε πως είναι η λειτουργία τους;  

Βλ. παραπάνω  

 

8.1.6 Πώς υποστηρίζονται οι υποδομές και υπηρεσίες πληροφορικής και τηλεπικοινωνιών του 

Τμήματος; Πόσο αποτελεσματικές είναι; 

 

Υποστηρίζονται από κεντρικές υπηρεσίες του Πανεπιστημίου και όχι σε επίπεδο τμήματος 

 

8.2 Πώς κρίνετε τις υπηρεσίες φοιτητικής μέριμνας;  

 

8.2.1 Πώς εφαρμόζεται ο θεσμός του Σύμβουλου Καθηγητή; 

8.2.2 Πόσο αποτελεσματικά υποστηρίζεται η πρόσβαση των μελών της ακαδημαϊκής κοινότητας στη 

χρήση Τεχνολογιών Πληροφορικής και Επικοινωνιών; 

 

Δεν υπάρχει θεσμοθετημένη υποστήριξη αλλά εναπόκειται στη πρωτοβουλία κάθε μέλους ΔΕΠ να 

ζητήσει υποστήριξη. 

 

8.2.3 Υπάρχει υπηρεσία υποστήριξης των εργαζόμενων φοιτητών; Πόσο αποτελεσματική είναι η 

λειτουργία της;  

 

Μόνο σε επίπεδο Πανεπιστημίου. 

 

8.2.4 Υπάρχει υπηρεσία υποστήριξης των περισσότερο αδύναμων φοιτητών και εκείνων που δεν 

ολοκληρώνουν εμπρόθεσμα τις σπουδές τους; Πόσο αποτελεσματική είναι η λειτουργία της; 

ΟΧΙ 

 

8.2.5 Παρέχονται υποτροφίες στους άριστους φοιτητές ή σε ειδικές κατηγορίες φοιτητών (πέραν των 

υποτροφιών του ΙΚΥ);  

 

Ελάχιστες σε επίπεδο Πανεπιστημίου. 

 

8.2.6 Υπάρχει συγκεκριμένη πολιτική του Τμήματος για την ομαλή ένταξη των νεοεισερχόμενων στο 

Τμήμα φοιτητών; Πόσο αποτελεσματική είναι;  

 

Δεν υπάρχει συγκεκριμένη πολιτική. 

 

8.2.7 Πώς συμμετέχουν οι φοιτητές στη ζωή του Τμήματος και του Ιδρύματος γενικότερα; 

 

Υποστηρικτικά σε δραστηριότητες σε επίπρδο Πανεπιστημίου, π.χ. ημερίδες. 

 

8.2.8 Πώς υποστηρίζονται ειδικά οι αλλοδαποί φοιτητές που μετακινούνται προς το Τμήμα; 

 

Δεν υπάρχει πολιτική σε επίπεδο τμήματος. 

 

8.3 Πώς κρίνετε τις υποδομές πάσης φύσεως που χρησιμοποιεί το Τμήμα; 

 

8.3.1 Επάρκεια και ποιότητα των τεκμηρίων της βιβλιοθήκης. 

 

Ικανοποιητική.  

 

8.3.2 Επάρκεια και ποιότητα κοινόχρηστου τεχνικού εξοπλισμού. 

 

Ικανοποιητικός. 



38 

 

 

Οικονομικό Πανεπιστήμιο Αθηνών- Τμήμα Λογιστικής και Χρηματοοικονομικής – Έκθεση Εσωτερικής Αξιολόγηση 

 

8.3.3 Επάρκεια και ποιότητα χώρων και εξοπλισμού σπουδαστηρίων.  

Ανεπαρκείς. 

 

8.3.4 Επάρκεια και ποιότητα γραφείων διδασκόντων. 

 

Ανεπαρκείς. 

 

8.3.5 Επάρκεια και ποιότητα χώρων Γραμματείας Τμήματος και Τομέων. 

 

Ικανοποιητική. 

 

8.3.6 Επάρκεια και ποιότητα χώρων συνεδριάσεων. 

 

Άκρως ανεπαρκείς. 

 

8.3.7 Επάρκεια και ποιότητα άλλων χώρων (διδασκαλεία, πειραματικά σχολεία, μουσεία, αρχεία, 

αγροκτήματα, εκθεσιακοί χώροι κλπ). 

 

Ανύπαρκτα. 

 

8.3.8 Επάρκεια και ποιότητα υποδομών ΑΜΕΑ. 

 

Σχετικά ικανοποιητική. 

 

8.3.9 Πώς εξασφαλίζεται η πρόσβαση των μελών της ακαδημαϊκής κοινότητας σε υποδομές και 

εξοπλισμό του Ιδρύματος; 

 

Ικανοποιητική. 

 

8.4 Πώς κρίνετε την αξιοποίηση νέων τεχνολογιών από τις διάφορες υπηρεσίες του Τμήματος (πλην 

εκπαιδευτικού και ερευνητικού έργου); 

 

Η Γραμματεία του Τμήματος είναι πλήρως μηχανογραφημένη, διαθέτοντας Μηχανογραφικό Σύστημα 

Υποστήριξης Γραμματειών του Ο.Π.Α., μέσω του οποίου εκτελούνται όλες οι εργασίες που αφορούν την 

εκπαιδευτική διαδικασία και τους φοιτητές. Επιπλέον χρησιμοποιείται ευρύτατα το ηλεκτρονικό 

ταχυδρομείο, προκειμένου να υπάρχει άμεση επικοινωνία με τους διδάσκοντες, καθώς και η ιστοσελίδα του 

Τμήματος, όπου εκτός από το πληροφοριακό υλικό του Τμήματος,  αναρτώνται ανακοινώσεις και 

παρέχονται υπηρεσίες ηλεκτρονικής Γραμματείας προς τους φοιτητές. Τα παραπάνω καθιστούν 

αποτελεσματικότερη και ταχύτερη τόσο την ενημέρωση όσο και την εξυπηρέτηση φοιτητών και 

διδασκόντων. Ωστόσο, αυτό δεν σημαίνει ότι οι κεντρικές υποδομές του Πανεπιστημίου για την υποστήριξη 

της γενικότερης λειτουργίας των Γραμματειών είναι επαρκείς.  

 

Το Τμήμα δεν διαθέτει δικές του τεχνικές υπηρεσίες. Αυτές ανήκουν κεντρικά στο Πανεπιστήμιο. Η 

αποτελεσματικότητά τους είναι συνάρτηση της ύπαρξης προσωπικού, το οποίο δεν επαρκή. Επίσης η 

φοιτητική μέριμνα ασκείται κεντρικά από το Πανεπιστήμιο. Σημαντικό αρνητικό σημείο είναι η μη ύπαρξη 

φοιτητικής εστίας. Άρκετά μέλη ΔΕΠ έχουν δικιά τους ιστοσελίδα. Ο ιστότοπος του τμήματος στο διαδύκτιο 

ανανεώνεται περιοδικά.  

 

8.5 Πώς κρίνετε το βαθμό διαφάνειας και αποτελεσματικότητας στη χρήση υποδομών και 

εξοπλισμού; 

 

8.5.1 Γίνεται ορθολογική χρήση των διαθέσιμων υποδομών του Τμήματος; Πώς διασφαλίζεται; 

 

Η οργάνωση γίνεται σε επίπεδο Πανεπιστημίου. 

 

8.5.2 Γίνεται ορθολογική χρήση του διαθέσιμου εξοπλισμού του Τμήματος; Πώς διασφαλίζεται; 
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Κρίνουμε ότι γίνεται ορθολογική χρήση του εξοπλισμού. Δεν υπάρχει διαδικασία αξιολόγησης της 

χρήσης.  

 

 

8.6 Πώς κρίνετε το βαθμό διαφάνειας και αποτελεσματικότητας στη διαχείριση οικονομικών 

πόρων;  

 

8.6.1 Προβλέπεται διαδικασία σύνταξης και εκτέλεσης προϋπολογισμού του Τμήματος; Πόσο 

αποτελεσματικά εφαρμόζεται; 

 

ΟΧΙ. Προυπολογισμός συντάσεται μόνο για τα ΠΜΣ του τμήματος. 

 

8.6.2 Προβλέπεται διαδικασία κατανομής πόρων; Πόσο αποτελεσματικά εφαρμόζεται; 

 

Μόνο για τα ΠΜΣ του τμήματος. 

 

8.6.3 Προβλέπεται διαδικασία απολογισμού; Πόσο αποτελεσματικά εφαρμόζεται; 

 

Μόνο για τα ΠΜΣ του τμήματος. 

 

Η οικονομική διαχείριση προγραμμάτων επιδοτούμενων από την Ευρωπαϊκή Ένωση ή προγραμμάτων που 

αναλαμβάνονται με πρωτοβουλία των μελών ΔΕΠ (π.χ. συμμετοχή σε διαγωνισμούς) πραγματοποιείται 

πάντα σύμφωνα με την κείμενη διαδικασία από τον Ειδικό Λογαριασμό Κονδυλίων Έρευνας του 

Οικονομικού Πανεπιστημίου Αθηνών. Περαιτέρω, η διάθεση ποσών στα μέλη ΔΕΠ από την Κεντρική 

Διοίκηση του Πανεπιστημίου γίνεται επίσης από τον ΕΛΚΕ/ΟΠΑ με απόφαση της Γενικής Συνέλευσης του 

Τμήματος. 
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9. Συμπεράσματα 

Με βάση την ανωτέρω έκθεση μπορούμε να καθορίσουμε, σε γενικές  γραμμές, τα θετικά και αρνητικά 

σημεία του Τμήματος ως εξής:  

 

9.1 Ποια, κατά τη γνώμη σας, είναι τα κυριότερα θετικά και αρνητικά σημεία του Τμήματος όπως 

αυτά προκύπτουν μέσα από την Έκθεση Εσωτερικής Αξιολόγησης;  

 

Τα θετικά σημεία περιληπτικά είναι:  

 

 Υψηλού επιπέδου σπουδές: Αυτό αποδεικνύεται από τη ζήτηση του Τμήματος από τους υποψήφιους 

φοιτητές. Το Τμήμα έχει μεγάλη απήχηση τόσο στους υποψηφίους των Πανελληνίων Εξετάσεων 

όσο και στις λοιπές κατηγορίες υποψηφίων για την εισαγωγή τους στην τριτοβάθμια εκπαίδευση. 

Αποδεικνύεται επίσης από το γεγονός ότι η βάση εισαγωγής στο Τμήμα είναι ιδιαίτερα υψηλή (κατά 

μέσο όρο 18.000 μόρια), το Τμήμα είναι πρώτο τόσο μεταξύ των υπολοίπων Τμημάτων του ΟΠΑ 

όσο και μεταξύ όλων των Τμημάτων της χώρας στο αντίστοιχο επιστημονικό πεδίο. 

 

 Σύγχρονα και καλά δομημένα Προγράμματα Σπουδών: Τα Προγράμματα Προπτυχιακών και 

Μεταπτυχιακών Σπουδών του Τμήματος όχι μόνο είναι σύγχρονα μεταξύ των αντιστοίχων 

Τμημάτων των Ελληνικών ΑΕΙ αλλά δεν υστερούν καθόλου σε σύγκριση με τα προγράμματα 

σπουδών των αντιστοίχων Τμημάτων των καλύτερων Πανεπιστημίων της Ευρώπης και της Β. 

Αμερικής. 

 

 Υψηλού επιπέδου εκπαίδευση μελών ΔΕΠ με σημαντική εμπειρία και σπουδές σε κορυφαία ιδρύματα 

της αλλοδαπής και ημεδαπής: Ενδεικτικά αναφέρονται τα κάτωθι εκπαιδευτικά ιδρύματα, από τα 

οποία έχουν αποφοιτήσει ή/και έχουν διδάξει μέλη ΔΕΠ του Τμήματος: Ο.Π.Α., Ε.Κ.Π.Α., Ε.Μ.Π., 

Α.Β.Σ.Π., Α.Β.Σ.Θ., ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΠΕΙΡΑΙΩΣ, ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΚΥΠΡΟΥ, UNIVERSITY 

OF BIRMINGHAM, LOUISIANA STATE UNIVERSITY, UNIVERSITY OF FLORIDA, 

UNIVERSITY OF LONDON, CITY UNIVERSITY, LONDON SCHOOL OF ECONOMICS, 

UNIVERSITY OF ESSEX, ROOSEVELT UNIVERSITY, STATE UNIVERSITY OF NEW 

YORK, UNIVERSITY OF WALES, BRUNEL UNIVERSITY, IMPERIAL COLLEGE, 

UNIVERSITY OF SHEFFIELD, UNIVERSITY OF WARWICK, UNIVERSITY OF 

SOUTHAMPTON, LANCASTER UNIVERSITY, DUNDEE UNIVERSITY, IMPERIAL 

COLLEGE, LONDON. 

 

 Μετάδοση γνώσεων: Η μετάδοση της γνώσης επιτυγχάνεται με τη χρησιμοποίησης τόσο κλασσικών 

μεθόδων διδασκαλίας όσο και των νέων τεχνολογιών επικοινωνίας. Η επιτυχία στον τομέα αυτό 

αποδεικνύεται τόσο από την απορρόφηση των αποφοίτων από την αγορά εργασίας όσο και από τα 

θετικά σχόλια φορέων για τους αποφοίτους του Τμήματος. 

 

 Εργαστήρια: Στο Τμήμα Λογιστικής & Χρηματοοικονομικής λειτουργούν δύο Εργαστήρια για την 

υποστήριξη της Διδακτικής και Ερευνητικής Διαδικασίας: (α) το Εργαστήριο Λογιστικών 

Εφαρμογών και (β) το Εργαστήριο Χρηματοοικονομικών Εφαρμογών. Κάθε Εργαστήριο έχει ως 

αποστολή: (α) την κάλυψη σε προπτυχιακό και μεταπτυχιακό επίπεδο των διδακτικών και 

ερευνητικών αναγκών του Τμήματος και γενικότερα, την κάλυψη σε προπτυχιακό και μεταπτυχιακό 

επίπεδο των διδακτικών και ερευνητικών αναγκών των υπολοίπων Τμημάτων του Οικονομικού 

Πανεπιστημίου Αθηνών, (β) τη συνεργασία κάθε μορφής με κέντρα ερευνών και ακαδημαϊκά 

ιδρύματα της ημεδαπής και της αλλοδαπής εφόσον τα ερευνητικά και επιστημονικά ενδιαφέροντα 

συμπίπτουν, συμβαδίζουν και αλληλοσυμπληρώνονται με εκείνα των μελών ΔΕΠ του Τμήματος 

μέσα σε ένα πνεύμα αμοιβαιότητας και συλλογικής εργασίας και (γ) τη διοργάνωση επιστημονικών 

διαλέξεων, ημερίδων, σεμιναρίων, συμποσίων, συνεδρίων και άλλων επιστημονικών εκδηλώσεων, 

την πραγματοποίηση δημοσιεύσεων και εκδηλώσεων και την πρόσκληση Ελλήνων και ξένων 

αναγνωρισμένων επιστημονικών και άλλων προσωπικοτήτων (για αναλυτική παρουσίαση 

Εργαστηρίων βλέπε υπό ενότητα 5.1 παραπάνω).    

 

 Αξιολόγηση Διδασκόντων και Μαθημάτων: Το Τμήμα δίνει ιδιαίτερη έμφαση στον τομέα της 

ποιότητας της διδασκαλίας και γι’ αυτό το λόγο, από της ιδρύσεώς του, όλοι οι διδάσκοντες και τα 
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μαθήματα αξιολογούνται από τους φοιτητές, με τη συμπλήρωση ερωτηματολογίων, στις τελευταίες 

δύο εβδομάδες του εξαμήνου. Η συλλογή των ερωτηματολογίων γίνεται από τη Γραμματεία του 

Τμήματος, η οποία μετά την συλλογή προχωρά σε καταγραφή και ανάλυση των απαντήσεων με 

στατιστικούς πίνακες, κλπ, ανά διδάσκοντα. Η εμπειρία από τη συμπλήρωση των ερωτηματολογίων 

είναι αρκετά θετική και βοήθησε το Τμήμα να προβεί, σε ορισμένες περιπτώσεις, στις απαραίτητες 

διορθωτικές κινήσεις. Στο Παράρτημα 1 παρατίθεται το ερωτηματολόγιο του Τμήματος που 

καλούνται να συμπληρώσουν οι φοιτητές (στα Ελληνικά αλλά και στα Αγγλικά για του φοιτητές του 

Προγράμματος Erasmus).  

 

 Δημοσιοποίηση Προγράμματος Σπουδών: Εκτός από τις εκδόσεις σε έντυπη μορφή που είναι 

διαθέσιμες στους φοιτητές, το Πρόγραμμα Σπουδών είναι διαθέσιμο και μέσω Διαδικτύου στο 

κοινό.    

 

 Υποχρεωτική διδασκαλία της Αγγλικής γλώσσας ως υποχρεωτικό μάθημα στους φοιτητές.  

 

 Πρακτική άσκηση των φοιτητών: Η Πρακτική Άσκηση έχει ενταχθεί ως μάθημα επιλογής ογδόου 

εξαμήνου και  έχει ως στόχο την εξοικείωση των φοιτητών με την εργασιακή πραγματικότητα και 

την εφαρμογή των θεωρητικών γνώσεων σε πραγματικό περιβάλλον.  Συγκεκριμένα, η Πρακτική 

Άσκηση αποσκοπεί τόσο στην αξιοποίηση των γνώσεων που απέκτησαν οι φοιτητές κατά τη 

διάρκεια των σπουδών τους, όσο και στην προσαρμογή των φοιτητών στους χώρους εργασίας και 

στην εξάσκηση των δεξιοτήτων και των ικανοτήτων τους. Βοηθάει τους φοιτητές να αποκτήσουν 

καλύτερη γνώση των απαιτήσεων αλλά και των ευκαιριών, που υπάρχουν στον επαγγελματικό τους 

χώρο και να αναπτύξουν επαγγελματικές σχέσεις που θα τους φανούν χρήσιμες στην επαγγελματική 

τους αποκατάσταση.  

   

 Δημοσιοποίηση Περιεχομένου κάθε μαθήματος: Για κάθε μάθημα η ύλη, οι σημειώσεις, η περιγραφή 

του μαθήματος, τα στοιχεία του διδάσκοντα, οι διαφάνειες των διαλέξεων, η βαθμολογία, κλπ, είναι 

διαθέσιμα στους φοιτητές σε ειδική ιστοσελίδα που έχει δημιουργηθεί για κάθε μάθημα στο 

διαδίκτυο.  

 

 Τα μέλη ΔΕΠ του Τμήματος Λογιστικής & Χρηματοοικονομικής, στο σύντομο διάστημα της 

λειτουργίας του Τμήματος, έχουν αναπτύξει σημαντική ερευνητική δραστηριότητα (100% των 

μελών είναι ενεργοί ερευνητικά) η οποία τυγχάνει μεγάλης αναγνώρισης από την διεθνή 

επιστημονική κοινότητα. Πιο συγκεκριμένα, κατά την περίοδο 2002-2007 τα μέλη ΔΕΠ του 

Τμήματος έχουν δημοσιεύσει ογδόντα έξι (86) μελέτες (papers) σε διεθνώς αναγνωρισμένα και 

έγκυρα επιστημονικά περιοδικά με το σύστημα των κριτών, σαράντα πέντε (45) μελέτες σε 

συλλογικούς τόμους, είκοσι τρεις (23) μονογραφίες / συγγράμματα / πανεπιστημιακές παραδόσεις, 

έχουν κάνει περισσότερες από εκατό (100) ανακοινώσεις σε διεθνή και εθνικά συνέδρια. Η 

ερευνητική δραστηριότητα λαμβάνεται σοβαρά υπόψη κατά την εκλογή ή την εξέλιξη των μελών 

ΔΕΠ του Τμήματος. 

 

 Τα μέλη ΔΕΠ του Τμήματος Λογιστικής & Χρηματοοικονομικής έχουν διοργανώσει επτά (7) 

Συνέδρια, διατελούν μέλη σε Editorial Boards καταξιωμένων διεθνών επιστημονικών περιοδικών 

καθώς και κριτές σε πολλά σημαντικά επιστημονικά περιοδικά του γνωστικού τους αντικειμένου.  

 

 

 Τα μέλη ΔΕΠ του Τμήματος Λογιστικής & Χρηματοοικονομικής έχουν τύχει σημαντικότατου 

αριθμού ετεροαναφορών (citations) από σημαντικούς άλλους ερευνητές σε καταξιωμένα διεθνή 

επιστημονικά περιοδικά. Στο Τμήμα προσκαλούνται σημαντικοί ομιλητές ενώ πολύ συχνά μέλη 

ΔΕΠ του Τμήματος καλούνται να παρουσιάσουν την ερευνά τους σε ιδρύματα της ημεδαπής και της 

αλλοδαπής.  

 

Τα αρνητικά σημεία περιληπτικά είναι:  

 

 Ελλείψεις σε κτιριακές υποδομές/μέλη ΔΕΠ: Στο Τμήμα εισέρχεται ετησίως μεγαλύτερος αριθμός 

φοιτητών από αυτούς που ιδεατά μπορεί να εκπαιδεύσει με βάση τις διαθέσιμες κτιριακές υποδομές 

και τα διαθέσιμα μέλη ΔΕΠ.  
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 Χρηματοδότηση: Η χρηματοδότηση του Πανεπιστημίου από την Πολιτεία δεν επαρκεί ώστε να 

καλυφθούν πλήρως οι ανάγκες του σε υποδομές, σε προσωπικό και να ενισχυθεί η ερευνητική 

δραστηριότητα των μελών ΔΕΠ. Μεγαλύτερη χρηματοδότηση θα είχε ως αποτέλεσμα την βελτίωση 

της ποιότητας της παρεχόμενης εκπαίδευσης (υλικοτεχνική υποδομή αιθουσών και εργαστηρίων, 

προσωπικό υποστήριξης) καθώς και της ίδιας της εκπαιδευτικής διαδικασίας. 

 

 Μισθολόγιο: Οι μισθοί και οι απολαβές των μελών ΔΕΠ είναι χαμηλές και αποτελούν αρνητικό 

κίνητρο για την προσέλκυση αξιόλογων Ελλήνων επιστημόνων, οι οποίοι διαπρέπουν σε 

Πανεπιστήμια του εξωτερικού. Η αύξηση των αμοιβών των μελών ΔΕΠ σε επίπεδα αντίστοιχα των 

ιδρυμάτων του εξωτερικού, εκτός από την προσέλκυση επιστημόνων υψηλού επιπέδου από το 

εξωτερικό, θα είχε ως αποτέλεσμα την αύξηση της αποδοτικότητας των μελών ΔΕΠ τόσο σε 

εκπαιδευτικό όσο και σε ερευνητικό επίπεδο. 

 

 Νομοθεσία: Πληθώρα Νόμων, Υπουργικών Αποφάσεων, Προεδρικών Διαταγμάτων και Εγκυκλίων 

καθιστούν το υφιστάμενο νομικό πλαίσιο που διέπει τη λειτουργία των ΑΕΙ στην Ελλάδα 

πολύπλοκο, γραφειοκρατικό και δύσκαμπτο. Κρίνεται απαραίτητη η άμεση καταγραφή και 

κωδικοποίηση της σχετικής νομοθεσίας, ώστε να είναι σαφέστερο το νομικό πλαίσιο και να 

εντοπιστούν τυχόν προβλήματα ή / και κενά στην κείμενη νομοθεσία τα οποία χρήζουν θεραπείας. 

 

 

9.2 Διακρίνετε ευκαιρίες αξιοποίησης των θετικών σημείων και ενδεχόμενους κινδύνους από τα 

αρνητικά σημεία;  

 

Οι ευκαιρίες αξιοποίησης των θετικών σημείων του Τμήματος μπορούν να το οδηγήσουν στο να αποτελέσει 

ένα κέντρο αριστείας τόσο στα πλαίσια του Οικονομικού Πανεπιστημίου Αθηνών όσο και σε διεθνές 

πλαίσιο. Όμως η ανάπτυξη ενός τέτοιου κέντρου αριστείας στα θολά πλαίσια λειτουργίας ενός μόνο 

Τμήματος ενός μόνο ΑΕΙ είναι πάρα πολύ δύσκολη χωρίς τη συνδρομή της Πολιτείας. 

 

Οι ενδεχόμενοι κίνδυνοι που προκύπτουν από τα αρνητικά σημεία είναι η συνεχής απαξίωση και 

υποβάθμιση του Τμήματος, ιδιαίτερα λόγω α) του ανταγωνισμού που θα προκύψει από τα ιδρύματα που 

λειτουργούν και θα λειτουργήσουν στο μεταλυκειακό χώρο που θα στερήσει τα ΑΕΙ και τα Τμήματά τους 

από αξιόλογους φοιτητές και β) της δύσκαμπτης και στενόκαρδης ισχύουσας νομοθεσίας που διέπει τα της 

οργάνωσης και λειτουργίας των δημόσιων ΑΕΙ, γενικότερα, και των Τμημάτων τους ειδικότερα. 
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10. Σχέδια βελτίωσης 

Το Τμήμα, όπως είναι εγκλωβισμένο στις συμπληγάδες πέτρες της στενόκαρδης νομοθεσίας και του 

κρατικού προϋπολογισμού, δεν μπορεί να έχει άλλο βραχυπρόθεσμο ή μεσοπρόθεσμο πρόγραμμα δράσης 

από το να συνεχίσει το έργο του όπως έχει υλοποιηθεί μέχρι τώρα. Το έργο αυτό συντίθεται από α) τη 

συνέχιση της επιλογής του καλύτερου διδακτικού και ερευνητικού προσωπικού, που εκδηλώνει επιθυμία να 

συνεργαστεί με το Τμήμα, μέσω αυστηρών κριτηρίων, β) τη συνεχή παρακολούθηση των εξελίξεων στα 

γνωστικά επιστημονικά αντικείμενα που θεραπεύει και τη συνεχή προσαρμογή των προγραμμάτων σπουδών 

σε προπτυχιακό και μεταπτυχιακό επίπεδο, γ) τη συνεχή προσαρμογή των προγραμμάτων σπουδών ώστε να 

βρίσκεται διαρκώς στις επάλξεις της γνώσεις, δ) την ώθηση των μελών του σε συνεχή επιστημονική έρευνα 

που οδηγεί σε δημοσιεύσεις στα διεθνώς αναγνωρισμένα επιστημονικά περιοδικά, ε) τη βελτίωση των 

μεθόδων μετάδοσης της γνώσης με τον προσφορότερο και καλύτερο τρόπο, στ) τη συνεχή βελτίωση των 

εκπαιδευτικών και διοικητικών υποδομών του στα πλαίσια των περιορισμένων οικονομικών και ανθρώπινων 

πόρων που έχει στη διάθεσή του και ζ) τη συνέχιση της τροφοδοσίας του δημόσιου και ιδιωτικού τομέα της 

ελληνικής οικονομίας με ικανά στελέχη.  

 

Όμως το έργο αυτό δεν μπορεί να οδηγήσει στην ανάπτυξη του Τμήματος ως κέντρου αριστείας διότι 

αφενός δεν μπορεί να αξιοποιήσει περαιτέρω τα πιο πάνω θετικά σημεία χωρίς αλλαγή των υπαρχόντων 

αρνητικών σημείων τα οποία είναι α) η αδυναμία ανάπτυξης πρωτοβουλιών όπως η προσέλκυση ακόμη πιο 

αξιόλογου διδακτικού και ερευνητικού προσωπικού που ακτινοβολεί σε Ιδρύματα του εξωτερικού και ομιλεί 

την ελληνική γλώσσα λόγω των χαμηλών μισθών και της έλλειψης κινήτρων της ημεδαπής νομοθεσίας, β) η 

ύπαρξη ανωτάτων ορίων στις συνολικές αμοιβές των μελών ΔΕΠ που είναι παράλογα συνδεδεμένες με τις 

βαθμίδες τους και τα αποτρέπουν από την ανάληψη περισσότερων ερευνητικών και συμβουλευτικών έργων 

και προγραμμάτων, γ) η δυσκολία στην προσέλκυση φοιτητών από χώρες της Ευρώπης, της Εγγύς 

Ανατολής και της Β. Αφρικής λόγω ανυπαρξίας υποστηρικτικών δομών όπως οι φοιτητικές εστίες για τους 

προπτυχιακούς τουλάχιστον φοιτητές και χώροι στέγασης ώριμων μεταπτυχιακών φοιτητών και των 

οικογενειών τους, δ) η ελλιπέστατη χρηματοδότηση των ΑΕΙ και των Τμημάτων τους από τον κρατικό 

προϋπολογισμό σε σημείο που να μην είναι δυνατόν, π.χ., να προσληφθούν ούτε φύλακες για την προστασία 

της περιουσίας τους και ε) η ισχύουσα αντιφατική και ελλιπής νομοθεσία, η οποία δημιουργεί 

δυσλειτουργίες στην καθημερινή ικανοποίηση στοιχειωδών αναγκών. 

 

Είναι εμφανές από τα παραπάνω ότι το Τμήμα είναι σε αδυναμία αξιόλογης περαιτέρω αξιοποίησης των 

θετικών του σημείων και σε πλήρη αδυναμία άρσης των αρνητικών σημείων εφόσον αυτά εξαρτώνται από 

τη βούληση της Πολιτείας και μόνο.  

 

Προτάσεις προς ουσιαστική δράση από τη Διοίκηση του Ιδρύματος δεν είναι εύκολο να διατυπωθούν διότι 

και αυτή α) κάνει ό,τι μπορεί για τη βελτίωση των συνθηκών λειτουργίας και β) εξαρτάται με τη σειρά της 

από την Πολιτεία. Ως εκ τούτου η πρόταση προς την Πολιτεία είναι να σταματήσει να αντιμετωπίζει τα ΑΕΙ 

και τα Τμήματά τους ως «κοινά» Ν.Π.Δ.Δ. και να εισάγει νέα νομοθεσία προσαρμοσμένη προς τις ανάγκες 

ύπαρξης, οργάνωσης και λειτουργίας τους.  
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11. Πίνακες 

(Το υπόλοιπο της σελίδας είναι εσκεμμένα κενό) 
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Οικονομικό Πανεπιστήμιο Αθηνών- Τμήμα Λογιστικής και Χρηματοοικονομικής – Έκθεση Εσωτερικής Αξιολόγηση 

Πίνακας 11-1. Εξέλιξη του προσωπικού του Τμήματος 

  
2008-2009 2007-2008 

2006-

2007 
2005-2006 2004-2005 

Καθηγητές Σύνολο 3 3 3 3 3 

 Από εξέλιξη* 2 0 0 0 0 

 Νέες προσλήψεις* 1 0 0 0 0 

 Συνταξιοδοτήσεις* 0 0 0 0 0 

 Παραιτήσεις* 0 0 0 0 0 

Αναπληρωτές 

Καθηγητές 

Σύνολο 3 3 3 3 3 

 Από εξέλιξη* 1 0 0 0 0 

 Νέες προσλήψεις* 2 0  0 1  

 Συνταξιοδοτήσεις* 0 0 0 0 0 

 Παραιτήσεις* 0 0 0 0 0 

Επίκουροι 

Καθηγητές 

Σύνολο 9 6 3 3 1 

 Από εξέλιξη* 2  2  0 1  0 

 Νέες προσλήψεις* 1  1  0 1  0 

 Συνταξιοδοτήσεις* 0 0 0 0 0 

 Παραιτήσεις* 0 0 0 0 0 

Λέκτορες Σύνολο 4 6 7 7 9 

 Νέες προσλήψεις* 0 2  0 0 1  

 Συνταξιοδοτήσεις* 0 0 0 0 0 

 Παραιτήσεις* 0 1  0  1  0 

Μέλη ΕΕΔΙΠ Σύνολο 1 1 1 1 0 

Διδάσκοντες επί 

συμβάσει** 

Σύνολο 27 26 25 25 29 

Τεχνικό προσωπικό 

εργαστηρίων 

Σύνολο  2 2 2 2 2 

Διοικητικό 

προσωπικό 

Σύνολο 7 7 7 6 6 

 

 

* Αναφέρεται στο τελευταίο έτος 

** Αναφέρεται σε αριθμό συμβάσεων – όχι διδασκόντων (π.χ. αν ένας διδάσκων έχει δύο συμβάσεις, 

χειμερινή και εαρινή, τότε μετρώνται δύο συμβάσεις)
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Οικονομικό Πανεπιστήμιο Αθηνών- Τμήμα Λογιστικής και Χρηματοοικονομικής – Έκθεση Εσωτερικής Αξιολόγηση 

Πίνακας 11-2.1. Εξέλιξη των εγγεγραμμένων φοιτητών του Τμήματος σε όλα τα έτη σπουδών 

 

 2008-

2009 

2007-

2008 

2006-

2007 

2005-

2006 

2004-

2005 

2003-

2004 

2002-

2003 

Προπτυχιακοί 1397 1329 1270 1219 1177 1154 1093 

Μεταπτυχιακοί 120 119 138 152 77 - - 

Διδακτορικοί 17 22 22 20 21 16 13 
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Οικονομικό Πανεπιστήμιο Αθηνών- Τμήμα Λογιστικής και Χρηματοοικονομικής – Έκθεση Εσωτερικής Αξιολόγηση 

Πίνακας 11-2.2. Εξέλιξη των εισερχομένων προπτυχιακών φοιτητών του Τμήματος  

 

Εισαχθέντες με:  2008-2009 2007-2008 2006-2007 2005-2006 2004-2005 

Εισαγωγικές εξετάσεις 201 208 209 217 210 

Μετεγγραφές (εισροές 

προς το Τμήμα) 

10 10 4 2 3 

Μετεγγραφές (εκροές 

προς άλλα Τμήματα) 

* * * * * 

Κατατακτήριες εξετάσεις 

(Πτυχιούχοι ΑΕΙ/ΤΕΙ) 

15 18 19 8 9 

Άλλες κατηγορίες 25 25 25 36 44 

Σύνολο 251 261 257 263 266 

 

* Δεν ζητείται ο λόγος διαγραφής και ως εκ τούτου δεν είναι γνωστό πόσοι φοιτητές μετεγγράφηκαν σε 

άλλο Τμήμα 
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Οικονομικό Πανεπιστήμιο Αθηνών- Τμήμα Λογιστικής και Χρηματοοικονομικής – Έκθεση Εσωτερικής Αξιολόγηση 

Πίνακας 11-3. Εξέλιξη του αριθμού αιτήσεων, προσφορών θέσεων από το Τμήμα, εισακτέων (εγγραφών) και αποφοίτων 
στο Μεταπτυχιακό Πρόγραμμα Σπουδών (ΜΠΣ) 

 

Τίτλος ΜΠΣ: 
«Λογιστικής και Χρηματοοικονομικής Πλήρους Φοίτησης (1 έτος)» 

«Λογιστικής και Χρηματοοικονομικής Μερικής Φοίτησης (2 έτη)» 

 2008-2009 2007-2008 2006-2007 2005-2006 2004-2005 

Συνολικός αριθμός Αιτήσεων 

(α+β) 
313 278 391 355 315 

 (α) Πτυχιούχοι του 

Τμήματος 
15 10 15 20 36 

(β) Πτυχιούχοι άλλων 

Τμημάτων 

298 268 376 335 279 

Συνολικός αριθμός 

προσφερόμενων θέσεων  

137 118 135 129 132 

Συνολικός αριθμός εγγραφέντων  92 78 93 95 85 

Συνολικός αριθμός 

αποφοιτησάντων  

72 74 75 40 - 
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Οικονομικό Πανεπιστήμιο Αθηνών- Τμήμα Λογιστικής και Χρηματοοικονομικής – Έκθεση Εσωτερικής Αξιολόγηση 

 
Πίνακας 11-4. Εξέλιξη του αριθμού αιτήσεων, προσφορών θέσεων από το Τμήμα, εισακτέων (εγγραφών) και αποφοίτων 
στο Πρόγραμμα Διδακτορικών Σπουδών 

 

 2008-

2009 

2007-

2008 

2006-

2007 

2005-

2006 

2004-

2005 

Συνολικός αριθμός Αιτήσεων (α+β) 19 21 28 26 21 

 (α) Πτυχιούχοι του Τμήματος 4 5 3 4 3 

(β) Πτυχιούχοι άλλων 

Τμημάτων 

15 16 25 22 18 

Συνολικός αριθμός προσφερόμενων 

θέσεων 

5 6 2 3 5 

Συνολικός αριθμός εγγραφέντων 

υποψηφίων 

5 6 2 3 5 

Απόφοιτοι1 6 4 - 3 2 

Μέση διάρκεια σπουδών αποφοίτων 4,9 4,6 - 4,5 3 

 

 

 

                                                      
1
 Απόφοιτοι:  Αριθμός Διδακτόρων που ανακηρύχθηκαν στο έτος που αφορά η στήλη 
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Οικονομικό Πανεπιστήμιο Αθηνών- Τμήμα Λογιστικής και Χρηματοοικονομικής – Έκθεση Εσωτερικής Αξιολόγηση 

 

Πίνακας 11-5.1.  Μαθήματα Προπτυχιακού Προγράμματος Σπουδών 
 

 

 

 

 

 

 

α.α. 

ΜΑΘΗΜΑ 

  

Κωδικός 

Μαθήματος 
Ιστότοπος * 

Σελίδα 

Οδηγού 

Σπουδών  

Υπεύθυνος Διδάσκων 

 και Συνεργάτες 

 

(ονοματεπώνυμο και 

βαθμίδα) 
Κατηγορία 

μαθήματος  

 

Διαλέξεις 

(Δ), 

Φροντιστή- 

ριο (Φ) 

Εργαστη- 

ριο (Ε) 

 

Αξιολογή- 

θηκε 

από τους  

Φοιτητές;
2
 

Σε ποιο 

εξάμηνο 

διδάχθηκε;
3
 

 

(Εαρ.-

Χειμ.) 

1 
ΑΡΧΕΣ  ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ  

ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ 
7101    140 

Ε. ΣΑΛΑΒΟΥ (ΠΔ 

407)  
Υ Δ 101 ΧΕΙΜ 

2 
ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΗ ΓΙΑ 

ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ 
7111  141 

Π.ΜΕΡΚΟΥΡΗΣ, ΕΠ. 

ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ, Σ. 

ΨΑΡΑΚΗΣ, ΕΠ. 

ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ, Μ. 

ΑΥΦΑΝΤΗ, ΕΠ. 

ΣΥΝΕΡΓΑΤΗΣ 

Υ Δ 142 ΧΕΙΜ 

3 
ΕΦΑΡΜΟΣΜΕΝΗ 

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗ 
7121    142 

Α. ΚΑΣΤΑΝΙΑ, 

ΕΕΔΙΠ 
Υ Δ/Ε 108 ΧΕΙΜ 

4 

ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΟΣ 

ΛΟΓΙΣΜΟΣ ΣΕ 

ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΑ 

ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ 

7131    143 
Ν. ΜΑΤΖΑΚΟΣ (ΠΔ 

407)  
Υ Δ 121 ΧΕΙΜ 

5 ΑΣΤΙΚΟ ΔΙΚΑΙΟ 7141    144 
Δ. ΣΤΡΑΝΗΣ (ΠΔ 

407)  
Υ Δ 84 ΧΕΙΜ 

6 

ΑΡΧΕΣ 

ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ 

ΛΟΓΙΣΤΙΚΗΣ 

7102    140 

Δ. ΓΚΙΚΑΣ, 

ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ Α. 

ΠΑΠΑΔΑΚΗ, ΕΠ. 

ΚΑΘΗΓΗΤΡΙΑ 

Υ Δ 118 ΕΑΡ 

7 ΕΜΠΟΡΙΚΟ ΔΙΚΑΙΟ 7112    141 
Π. ΚΑΡΑΜΑΝΩΛΗΣ 

(ΠΔ 407) 
Υ Δ 29 ΕΑΡ 

8 ΕΦΑΡΜΟΓΕΣ 7122    142 Ι. ΒΡΟΝΤΟΣ, Υ Δ 101 ΕΑΡ 

                                                      
2 Αν η απάντηση είναι θετική, σημειώστε τον αριθμό των φοιτητών που συμπλήρωσαν τα ερωτηματολόγια γι’αυτό το μάθημα. Επίσης, επισυνάψτε ένα δείγμα του ερωτηματολογίου που 

χρησιμοποιήθηκε και  περιγράψτε στην Έκθεση Εσωτερικής Αξιολόγησης τα κριτήρια και τους τρόπους αξιολόγησης της διδασκαλίας, προσθέστε στοιχεία της απόδοσης των φοιτητών, στοιχεία που 

δείχνουν τον βαθμό ικανοποίησης των φοιτητών, με βάση π.χ. το ερωτηματολόγιο κατά την αποφοίτηση ή τα αποτελέσματα αξιολόγησης μαθημάτων από τους φοιτητές ή άλλα δεδομένα που 

αποδεικνύουν την επιτυχία του μαθήματος, καθώς και τυχόν δυσκολίες. 

Αν το μάθημα ΔΕΝ αξιολογήθηκε, αφήστε το πεδίο κενό.  
3 Σημειώστε με την υποδεικνυόμενη συντομογραφία σε ποιο από τα δύο εξάμηνα (ή και στα δύο) της Εσωτερικής Αξιολόγησης διδάχθηκε το συγκεκριμένο μάθημα. 
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α.α. 

ΜΑΘΗΜΑ 

  

Κωδικός 

Μαθήματος 
Ιστότοπος * 

Σελίδα 

Οδηγού 

Σπουδών  

Υπεύθυνος Διδάσκων 

 και Συνεργάτες 

 

(ονοματεπώνυμο και 

βαθμίδα) 
Κατηγορία 

μαθήματος  

 

Διαλέξεις 

(Δ), 

Φροντιστή- 

ριο (Φ) 

Εργαστη- 

ριο (Ε) 

 

Αξιολογή- 

θηκε 

από τους  

Φοιτητές;
2
 

Σε ποιο 

εξάμηνο 

διδάχθηκε;
3
 

 

(Εαρ.-

Χειμ.) 

ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΩΝ ΜΕΘΟΔΩΝ 

ΣΕ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΑ 

ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ 

ΛΕΚΤΟΡΑΣ, Ε. 

ΠΑΝΑΣ, 

ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ, Μ. 

ΑΥΦΑΝΤΗ, ΕΠ. 

ΣΥΝΕΡΓΑΤΗΣ 

9 
ΜΙΚΡΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ 

ΘΕΩΡΙΑ Ι 
7132    143 

Ζ. ΒΕΝΤΟΥΡΑ, ΕΠ. 

ΚΑΘΗΓΗΤΡΙΑ, Ν. 

ΔΡΥΔΑΚΗΣ (ΠΔ 

407) 

Υ Δ 58 ΕΑΡ 

10 
ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ 

ΔΙΟΙΚΗΣΗ 
7142    144 

Α. ΕΠΙΣΚΟΠΟΣ, ΑΝ. 

ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ  
Υ Δ 58 ΕΑΡ 

11 
ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ 

ΛΟΓΙΣΤΙΚΗ Ι 
7103    140 

Α. ΜΠΑΛΛΑΣ, ΕΠ. 

ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ, Δ. 

ΧΕΒΑΣ, ΑΝ. 

ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ  

Υ Δ 67 ΧΕΙΜ 

12 

ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ 

ΧΡΗΜΑΤΟΠΙΣΤΩΤΙΚΗΣ 

ΑΝΑΛΥΣΗΣ 

7113    141 
Π. ΤΣΑΚΙΡΗΣ (ΠΔ 

407) 
Υ Δ 81 ΧΕΙΜ 

13 

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ 

ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΩΝ 

ΛΥΣΕΩΝ ΜΕ ΤΗ ΒΟΗΘΕΙΑ 

ΤΗΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ 

7123    142 
Α. ΚΑΣΤΑΝΙΑ, 

ΕΕΔΙΠ 
Υ Δ/Ε 82 ΧΕΙΜ 

14 ΜΑΚΡΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ 7133   143 

Δ. ΓΕΩΡΓΟΥΤΣΟΣ, 

ΑΝ. ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ, Ι. 

ΠΑΝΑΓΟΠΟΥΛΟΣ 

(ΠΔ407) 

Υ Δ 38 ΧΕΙΜ 

15 
ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ 

ΤΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ 
7143   144 

Α. ΕΠΙΣΚΟΠΟΣ, ΑΝ. 

ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ, Α. 

ΤΣΕΚΡΕΚΟΣ, 

ΛΕΚΤΟΡΑΣ  

Υ Δ 32 ΧΕΙΜ 

16 ΛΟΓΙΣΤΙΚΗ ΚΟΣΤΟΥΣ 7104    140 

Γ. ΒΕΝΙΕΡΗΣ, 

ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ, Α. 

ΤΡΙΑΝΤΑΦΥΛΛΗ 

Υ Δ 79 ΕΑΡ 
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α.α. 

ΜΑΘΗΜΑ 

  

Κωδικός 

Μαθήματος 
Ιστότοπος * 

Σελίδα 

Οδηγού 

Σπουδών  

Υπεύθυνος Διδάσκων 

 και Συνεργάτες 

 

(ονοματεπώνυμο και 

βαθμίδα) 
Κατηγορία 

μαθήματος  

 

Διαλέξεις 

(Δ), 

Φροντιστή- 

ριο (Φ) 

Εργαστη- 

ριο (Ε) 

 

Αξιολογή- 

θηκε 

από τους  

Φοιτητές;
2
 

Σε ποιο 

εξάμηνο 

διδάχθηκε;
3
 

 

(Εαρ.-

Χειμ.) 

(ΠΔ 407) 

17 
ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ 

ΛΟΓΙΣΤΙΚΗ ΙΙ 
7114    141 

Δ. ΧΕΒΑΣ, ΑΝ. 

ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ, Χ. 

ΤΖΟΒΑΣ, 

ΛΕΚΤΟΡΑΣ 

Υ Δ 113 ΕΑΡ 

18 
ΑΓΟΡΕΣ ΧΡΗΜΑΤΟΣ ΚΑΙ 

ΚΕΦΑΛΑΙΟΥ 
7124  142 

Σ. ΣΠΥΡΟΥ, ΕΠ. 

ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ 
Υ Δ 30 ΕΑΡ 

19 
ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΑΝΘΡΩΠΙΝΩΝ 

ΠΟΡΩΝ 
7134  143 

Ε. ΓΑΛΑΝΑΚΗ, 

ΛΕΚΤΟΡΑΣ, Ε. 

ΝΙΚΑΝΔΡΟΥ, 

ΛΕΚΤΟΡΑΣ 

Υ Δ 44 ΕΑΡ 

20 

ΠΡΟΧΩΡΗΜΕΝΗ 

ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ 

ΤΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ 

7144  144 
Γ. ΛΕΛΕΔΑΚΗΣ, ΕΠ. 

ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ 
Υ Δ 41 ΕΑΡ 

21 ΑΓΓΛΙΚΑ Ι 7154  138 

Ε. ΧΙΩΤΗ 

ΛΕΣΚΟΒΙΤΣ, ΕΕΔΙΠ 

Ι 

Υ Δ 8 ΕΑΡ 

22 

ΛΟΓΙΣΤΙΚΗ ΟΜΙΛΟΥ 

ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ-

ΣΥΓΧΩΝΕΥΣΕΙΣ 

ΕΞΑΓΟΡΕΣ 

7105  140 
Δ. ΧΕΒΑΣ, ΑΝ. 

ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ 
ΥΕ Δ 53 ΧΕΙΜ 

23 ΛΟΓΙΣΤΙΚΑ ΣΧΕΔΙΑ 7115  141 
Α. ΠΑΠΑΔΑΚΗ, ΕΠ. 

ΚΑΘΗΓΗΤΡΙΑ 
ΥΕ Δ 67 ΧΕΙΜ 

24 
ΤΡΑΠΕΖΙΚΗ 

ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ 
7125  142 

Π. ΚΟΣΜΙΔΟΥ (ΠΔ 

407) 
ΥΕ Δ 91 ΧΕΙΜ 

25 

ΑΝΑΛΥΣΗ ΚΑΙ 

ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ 

ΧΑΡΤΟΦΥΛΑΚΙΟΥ 

7135  143 
Γ. ΛΕΛΕΔΑΚΗΣ, ΕΠ. 

ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ 
ΥΕ Δ 31 ΧΕΙΜ 

26 ΑΓΓΛΙΚΑ ΙΙ 7145  138 
Κ. ΚΑΡΑΓΚΟΥΝΗ, 

ΕΕΔΙΠ Ι 
Υ Δ - ΧΕΙΜ 

27 ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΣ ΕΛΕΓΧΟΣ 7155  145 Ι. ΦΙΛΟΣ (ΠΔ 407) Ε Δ 7 ΧΕΙΜ 

28 ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΗ ΗΘΙΚΗ 7165  146 Ι. Ε Δ 6 ΧΕΙΜ 
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α.α. 

ΜΑΘΗΜΑ 

  

Κωδικός 

Μαθήματος 
Ιστότοπος * 

Σελίδα 

Οδηγού 

Σπουδών  

Υπεύθυνος Διδάσκων 

 και Συνεργάτες 

 

(ονοματεπώνυμο και 

βαθμίδα) 
Κατηγορία 

μαθήματος  

 

Διαλέξεις 

(Δ), 

Φροντιστή- 

ριο (Φ) 

Εργαστη- 

ριο (Ε) 

 

Αξιολογή- 

θηκε 

από τους  

Φοιτητές;
2
 

Σε ποιο 

εξάμηνο 

διδάχθηκε;
3
 

 

(Εαρ.-

Χειμ.) 

ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ 

(ΠΔ 407) 

29 
ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΗ ΗΘΙΚΗ 

(ΕΙΣΑΚΤΕΟΙ 1999-2001) 
7175  146 

Ι. 

ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ 

(ΠΔ 407) 

Ε Δ - ΧΕΙΜ 

30 

ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ 

ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΔΗΜΟΣΙΩΝ 

ΟΡΓΑΝΙΣΜΩΝ 

7185  147 Κ. ΚΑΡΡΑΣ (ΠΔ 407) Ε Δ 11 ΧΕΙΜ 

31 

ΜΙΚΡΟΔΟΜΗ 

ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ 

ΑΓΟΡΩΝ 

7195  147 

Γ. 

ΧΑΛΑΜΑΝΔΑΡΗΣ, 

ΛΕΚΤΟΡΑΣ 

Ε Δ 6 ΧΕΙΜ 

32 
ΣΥΜΠΕΡΙΦΟΡΙΚΗ 

ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ 
7205  148 

Σ. ΣΠΥΡΟΥ, ΕΠ. 

ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ 
Ε Δ 13 ΧΕΙΜ 

33 
ΕΙΣΑΓΩΓΗ ΣΤΟ 

ΜΑΡΚΕΤΙΝΓΚ 
7215  148 

Σ. ΔΗΜΗΤΡΙΑΔΗΣ, 

ΕΠ. ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ, 

Ν. 

ΠΑΝΑΓΟΠΟΥΛΟΣ, 

ΛΕΚΤΟΡΑΣ 

Ε Δ - ΧΕΙΜ 

34 ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗ ΛΟΓΙΣΤΙΚΗ 7106  140 
Ε. ΚΑΫΜΕΝΑΚΗ 

(ΠΔ 407) 
ΥΕ Δ 21 ΕΑΡ 

35 

ΛΟΓΙΣΤΙΚΑ 

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑΚΑ 

ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ ΜΕΣΩ 

ΔΙΑΔΙΚΤΥΟΥ 

7116  141 
Ο. ΠΑΥΛΑΤΟΣ (ΠΔ 

407) 
ΥΕ Δ/Ε 84 ΕΑΡ 

36 

ΚΩΔΙΚΑΣ ΒΙΒΛΙΩΝ ΚΑΙ 

ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ-ΕΜΜΕΣΟΙ 

ΦΟΡΟΙ 

7126  142 
Φ. ΜΑΛΑΜΑΣ 

(ΠΔ407) 
ΥΕ Δ - ΕΑΡ 

37 
ΕΙΣΑΓΩΓΗ ΣΤΗΝ  

ΟΙΚΟΝΟΜΕΤΡΙΑ 
7136  144 

Δ. ΓΙΑΜΟΥΡΙΔΗΣ 

(ΕΠ. ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ) 
ΥΕ Δ 39 ΕΑΡ 

38 

ΑΝΑΛΥΣΗ 

ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ 

ΠΑΡΑΓΩΓΩΝ 

7146  144 

Γ. 

ΧΑΛΑΜΑΝΔΑΡΗΣ, 

ΛΕΚΤΟΡΑΣ 

ΥΕ Δ 41 ΕΑΡ 
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α.α. 

ΜΑΘΗΜΑ 

  

Κωδικός 

Μαθήματος 
Ιστότοπος * 

Σελίδα 

Οδηγού 

Σπουδών  

Υπεύθυνος Διδάσκων 

 και Συνεργάτες 

 

(ονοματεπώνυμο και 

βαθμίδα) 
Κατηγορία 

μαθήματος  

 

Διαλέξεις 

(Δ), 

Φροντιστή- 

ριο (Φ) 

Εργαστη- 

ριο (Ε) 

 

Αξιολογή- 

θηκε 

από τους  

Φοιτητές;
2
 

Σε ποιο 

εξάμηνο 

διδάχθηκε;
3
 

 

(Εαρ.-

Χειμ.) 

39 ΑΓΓΛΙΚΑ ΙΙΙ 7156  138 
Κ. ΚΑΡΑΓΚΟΥΝΗ, 

ΕΕΔΙΠ Ι 
Υ Δ 16 ΕΑΡ 

40 

ΜΑΡΚΕΤΙΝΓΚ 

ΧΡΗΜΑΤ/ΚΩΝ ΚΑΙ 

ΤΡΑΠΕΖΙΚΩΝ 

ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 

7166  146 

Π. ΘΕΟΔΩΡΙΔΗΣ, 

(ΠΔ. 407), 

Η.ΚΑΠΑΡΕΛΙΩΤΗΣ 

(ΠΔ. 407) 

Ε Δ 33 ΕΑΡ 

41 

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΡΓΑΤΙΚΟΥ 

ΔΙΚΑΙΟΥ ΚΑΙ 

ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗΣ 

ΔΙΚΟΝΟΜΙΑΣ 

7176  146 
Δ. ΣΤΡΑΝΗΣ (ΠΔ 

407) 
Ε Δ 12 ΕΑΡ 

42 

ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ 

ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΩΝ 

ΟΡΓΑΝΙΣΜΩΝ 

7186  147 
Π. ΤΣΑΚΙΡΗΣ (ΠΔ 

407) 
Ε Δ 9 ΕΑΡ 

43 
ΤΙΤΛΟΙ ΣΤΑΘΕΡΟΥ 

ΕΙΣΟΔΗΜΑΤΟΣ 
7196  147 

ΔΕΝ 

ΠΡΟΣΦΕΡΘΗΚΕ 
Ε  - ΕΑΡ 

44 

ΑΓΟΡΕΣ ΧΡΗΜΑΤΟΣ ΚΑΙ 

ΚΕΦΑΛΑΙΟΥ(ΕΙΣΑΚΤΕΟΙ 

1999-2001 ΜΕ 

ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗ ΧΡΗΜ/ΚΗ) 

7206  142 
Σ. ΣΠΥΡΟΥ, ΕΠ. 

ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ 
Υ Δ - ΕΑΡ 

45 

ΦΟΡΟΛΟΓΙΑ 

ΕΙΣΟΔΗΜΑΤΟΣ ΦΥΣΙΚΩΝ 

ΚΑΙ ΝΟΜΙΚΩΝ 

ΠΡΟΣΩΠΩΝ 

7107  140 
Ε. ΒΡΕΝΤΖΟΥ (ΠΔ 

407) 
ΥΕ Δ 64 ΧΕΙΜ 

46 
ΔΙΕΘΝΗ ΛΟΓΙΣΤΙΚΑ 

ΠΡΟΤΥΠΑ 
7117  142 

Δ. ΓΚΙΚΑΣ, 

ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ 
ΥΕ Δ 67 ΧΕΙΜ 

47 
ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ 

ΤΩΝ ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ 
7127  142 

Σ. ΤΣΟΛΑΚΗΣ (ΠΔ 

407) 
ΥΕ Δ 29 ΧΕΙΜ 

48 
ΔΙΕΘΝΗΣ 

ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ 
7137  144 

Δ. ΓΕΩΡΓΟΥΤΣΟΣ, 

ΑΝ. ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ 
ΥΕ Δ 26 ΧΕΙΜ 

49 ΑΓΓΛΙΚΑ IV 7147  138 

Φ. 

ΚΑΡΑΜΗΤΡΟΓΛΟΥ, 

ΕΕΔΙΠ Ι 

Υ Δ - ΧΕΙΜ 
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α.α. 

ΜΑΘΗΜΑ 

  

Κωδικός 

Μαθήματος 
Ιστότοπος * 

Σελίδα 

Οδηγού 

Σπουδών  

Υπεύθυνος Διδάσκων 

 και Συνεργάτες 

 

(ονοματεπώνυμο και 

βαθμίδα) 
Κατηγορία 

μαθήματος  

 

Διαλέξεις 

(Δ), 

Φροντιστή- 

ριο (Φ) 

Εργαστη- 

ριο (Ε) 

 

Αξιολογή- 

θηκε 

από τους  

Φοιτητές;
2
 

Σε ποιο 

εξάμηνο 

διδάχθηκε;
3
 

 

(Εαρ.-

Χειμ.) 

50 

ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΗ 

ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΚΑΙ 

ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΗ 

7157  145 

Β. ΠΑΠΑΔΑΚΗΣ, 

ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ, Μ. 

ΕΥΡΥΠΙΩΤΗΣ (ΠΔ 

407) 

Ε Δ 74 ΧΕΙΜ 

51 
ΛΟΓΙΣΤΙΚΗ ΔΗΜΟΣΙΟΥ 

ΤΟΜΕΑ 
7167  146 

Ε. ΚΑΫΜΕΝΑΚΗ 

(ΠΔ 407) 
Ε Δ 21 ΧΕΙΜ 

52 

ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΗ & 

ΥΠΟΛΟΓΙΣΤΙΚΗ 

ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ 

7177  147 
Δ. ΓΙΑΜΟΥΡΙΔΗΣ, 

ΕΠ. ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ 
Ε Ε 6 ΧΕΙΜ 

53 

ΕΙΔΙΚΑ ΘΕΜΑΤΑ 

ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ 

ΧΑΡΤΟΦΥΛΑΚΙΟΥ 

7197  147 
ΔΕΝ 

ΠΡΟΣΦΕΡΘΗΚΕ 
Ε  - ΧΕΙΜ 

54 
ΕΝΑΛΛΑΚΤΙΚΕΣ 

ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ 
7207  148 

Δ. ΓΙΑΜΟΥΡΙΔΗΣ, 

ΕΠ. ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ 
Ε Δ 10 ΧΕΙΜ 

55 

ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ 

ΑΝΑΛΥΣΗ ΚΑΙ 

ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ 

ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ 

7108  141 

Δ. ΓΚΙΚΑΣ, 

ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ, Α. 

ΠΑΠΑΔΑΚΗ, ΕΠ. 

ΚΑΘΗΓΗΤΡΙΑ 

Υ Δ 134 ΕΑΡ 

56 ΕΛΕΓΚΤΙΚΗ 7118  142 
Α. ΜΠΑΛΛΑΣ, ΕΠ. 

ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ 
ΥΕ Δ 43 ΕΑΡ 

57 ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΗ ΛΟΓΙΣΤΙΚΗ 7128  143 
Γ. ΣΙΟΥΓΛΕ, ΕΠ. 

ΚΑΘΗΓΗΤΡΙΑ 
ΥΕ Δ 50 ΕΑΡ 

58 ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΚΙΝΔΥΝΩΝ 7138  144 
Δ. ΓΕΩΡΓΟΥΤΣΟΣ, 

ΑΝ. ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ 
ΥΕ Δ 27 ΕΑΡ 

59 
ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ 

ΑΚΙΝΗΤΗΣ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΣ 
7148  144 

Α. ΤΣΕΚΡΕΚΟΣ, 

ΛΕΚΤΟΡΑΣ 
ΥΕ Δ 40 ΕΑΡ 

60 ΘΕΩΡΙΑ ΛΟΓΙΣΤΙΚΗΣ 7158   
ΔΕΝ 

ΠΡΟΣΦΕΡΘΗΚΕ 
Ε - - ΕΑΡ 

61 

ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ 

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ  

ΧΡΗΜΑΤ/ΚΗΣ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ 

7168  146 
Γ. 

ΧΑΛΑΜΑΝΔΑΡΗΣ 
Ε Δ 18 ΕΑΡ 

62 ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΣ & 7178  147 Π. ΘΕΟΔΩΡΟΥ (ΠΔ Ε Δ 15 ΕΑΡ 



56 

 

 

Οικονομικό Πανεπιστήμιο Αθηνών- Τμήμα Λογιστικής και Χρηματοοικονομικής – Έκθεση Εσωτερικής Αξιολόγηση 

 

 

 

 

 

 

 

α.α. 

ΜΑΘΗΜΑ 

  

Κωδικός 

Μαθήματος 
Ιστότοπος * 

Σελίδα 

Οδηγού 

Σπουδών  

Υπεύθυνος Διδάσκων 

 και Συνεργάτες 

 

(ονοματεπώνυμο και 

βαθμίδα) 
Κατηγορία 

μαθήματος  

 

Διαλέξεις 

(Δ), 

Φροντιστή- 

ριο (Φ) 

Εργαστη- 

ριο (Ε) 

 

Αξιολογή- 

θηκε 

από τους  

Φοιτητές;
2
 

Σε ποιο 

εξάμηνο 

διδάχθηκε;
3
 

 

(Εαρ.-

Χειμ.) 

ΑΝΑΠΤΥΞΗ 

ΣΥΣΤΗΜΑΤΩΝ 

ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗΣ 

ΛΟΓΙΣΤΙΚΗΣ ΚΑΙ 

ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ 

ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ 

407) 

63 ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑ 7188  147 

Π. ΔΗΜΗΤΡΑΤΟΣ, 

ΛΕΚΤΟΡΑ, Α. 

ΣΠΑΗΣ (ΠΔ407) 

Ε Δ 32 ΕΑΡ 

64 
ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ ΕΛΕΓΧΟΥ 

ΤΗΣ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ 
7198  147 

Α. ΜΠΑΛΛΑΣ ΕΠ. 

ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ 
Ε Δ 38 ΕΑΡ 

65 ΠΡΑΚΤΙΚΗ ΑΣΚΗΣΗ 7208   
ΔΕΝ 

ΠΡΟΣΦΕΡΘΗΚΕ 
Ε - - ΕΑΡ 

66 
ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟ 

ΕΠΙΧΕΙΡΕΙΝ 
7218  148 

Α. ΒΡΕΧΟΠΟΥΛΟΣ, 

ΛΕΚΤΟΡΑΣ 
Ε Δ 28 ΕΑΡ 

67 

ΘΕΩΡΙΑ 

ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ 

ΑΠΟΦΑΣΕΩΝ 

7228  148 
Α. ΤΣΕΚΡΕΚΟΣ, 

ΛΕΚΤΟΡΑΣ 
Ε Δ - ΕΑΡ 

68 

ΘΕΩΡΙΑ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗΣ 

ΟΡΓΑΝΩΣΗΣ & 

ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ 

ΠΟΛΙΤΙΚΗ 

2305  149 
Ζ. ΒΕΝΤΟΥΡΑ, ΕΠ. 

ΚΑΘΗΓΗΤΡΙΑ 
Ε Δ 29 ΧΕΙΜ 

69 
ΔΙΟΙΚΗΣΗ  ΕΡΓΩΝ ΚΑΙ 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΩΝ 
8121  149 

Κ. ΖΩΓΡΑΦΟΣ, 

ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ 
Ε Δ - ΧΕΙΜ 

70 
ΜΙΚΡΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ 

ΘΕΩΡΙΑ ΙΙ 
1402  148 

Ν. ΜΠΑΛΤΑΣ, 

ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ 
Ε Δ - ΕΑΡ 

71 
ΝΟΜΙΣΜΑΤΙΚΗ ΘΕΩΡΙΑ 

ΚΑΙ ΠΟΛΙΤΙΚΗ 
1642  149 

Ν. ΠΑΓΚΡΑΤΗΣ, 

(ΠΔ 407) 
Ε Δ - ΕΑΡ 

72 ΔΙΚΑΙΟ Ε.Ε. 4116  149 

Α. ΠΛΙΑΚΟΣ, ΑΝ. 

ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ, 

ΑΝΑΓΝΩΣΤΑΡΑΣ, 

(ΠΔ 407) 

Ε Δ - ΕΑΡ 
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α.α. 

ΜΑΘΗΜΑ 

  

Κωδικός 

Μαθήματος 
Ιστότοπος * 

Σελίδα 

Οδηγού 

Σπουδών  

Υπεύθυνος Διδάσκων 

 και Συνεργάτες 

 

(ονοματεπώνυμο και 

βαθμίδα) 
Κατηγορία 

μαθήματος  

 

Διαλέξεις 

(Δ), 

Φροντιστή- 

ριο (Φ) 

Εργαστη- 

ριο (Ε) 

 

Αξιολογή- 

θηκε 

από τους  

Φοιτητές;
2
 

Σε ποιο 

εξάμηνο 

διδάχθηκε;
3
 

 

(Εαρ.-

Χειμ.) 

73 

ΟΙΚΟΝΟΜΕΤΡΙΚΕΣ 

ΕΦΑΡΜΟΓΕΣ ΣΤΗ 

ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ 

4146  149 
Α. ΝΤΕΜΟΣ, ΑΝ. 

ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ 
Ε Δ - ΕΑΡ 

74 
ΔΙΔΑΚΤΙΚΗ ΚΑΙ 

ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ 
5001  149 

ΠΑΥΛΟΠΟΥΛΟΥ 

(ΠΔ. 407) – 

ΖΑΒΛΑΝΟΣ (ΟΔ 

407) 

ΕΕ Δ - ΧΕΙΜ 

75 

ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΗ 

ΨΥΧΟΛΟΓΙΑ ΚΑΙ 

ΠΟΙΟΤΗΤΑ ΣΤΗΝ 

ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ 

5002  149 

ΠΑΥΛΟΠΟΥΛΟΥ 

(ΠΔ. 407) – 

ΖΑΒΛΑΝΟΣ  

(ΠΔ 407) 

ΕΕ Δ - ΕΑΡ 

 

* Το Τμήμα είναι σε διαδικασία αναμόρφωσης της ιστοσελίδας του. Τα μαθήματα αναρτώνται σταδιακά στην πλατφόρμα e-class του Πανεπιστημίου  

(http://eclass.aueb.gr/modules/auth/courses.php )  

http://eclass.aueb.gr/modules/auth/courses.php
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Πίνακας 11-5.2.  Μαθήματα Προπτυχιακού Προγράμματος Σπουδών 
 

 

 

 

 

α.α 

Μάθημα
4
  

Κωδικός 

Μαθήματος 

Πολλαπλή 

Βιβλιογραφία 

(ΝΑΙ/ΟΧΙ)  

Ωρες 

διδασκαλίας 

ανά 

εβδομάδα  

Διδακτ. 

Μονάδες 

ECTS  

Κατηγορία 

μαθήματος 

Κορμού (Κο) 

Ειδίκευσης 

(Ε) 

Κατεύθυνσης 

(Κα)  

Αριθμός  

φοιτητών  

που 

ενεγρά- 

φησαν  

στο 

μάθημα 

Αριθμός 

Φοιτητών 

που 

συμμετεί- 

χαν στις 

εξετάσεις 

Αριθμός 

Φοιτητών 

που 

πέρασε 

επιτυχώς  

στην 

κανονική 

ή επανα- 

ληπτική 

εξέταση 

Επάρκεια 

Εκπαιδευ- 

τικών 

Μέσων 

(Ναι/Όχι
5
)  

1 
ΑΡΧΕΣ  ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ  

ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ 
7101 ΝΑΙ 4 6 Κο  296 236 220 ΝΑΙ 

2 
ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΗ ΓΙΑ 

ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ 
7111 ΟΧΙ 6 6 Κο 472 35 212 ΝΑΙ 

3 
ΕΦΑΡΜΟΣΜΕΝΗ 

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗ 
7121 ΝΑΙ 4 6 Κο 275 226 223 ΝΑΙ 

4 

ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΟΣ ΛΟΓΙΣΜΟΣ ΣΕ 

ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΑ 

ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ 

7131 ΝΑΙ 5 6 Κο 441 281 205 ΝΑΙ 

5 ΑΣΤΙΚΟ ΔΙΚΑΙΟ 7141 ΝΑΙ 4 6 Κο 334 265 196 ΝΑΙ 

6 

ΑΡΧΕΣ 

ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ 

ΛΟΓΙΣΤΙΚΗΣ 

7102 ΝΑΙ 6 6 Κο 523 368 240 ΝΑΙ 

7 ΕΜΠΟΡΙΚΟ ΔΙΚΑΙΟ 7112 ΝΑΙ 4 6 Κο 357 288 214 ΝΑΙ 

8 

ΕΦΑΡΜΟΓΕΣ ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΩΝ 

ΜΕΘΟΔΩΝ ΣΕ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΑ 

ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ 

7122 ΟΧΙ 6 6 Κο  537 329 172 ΝΑΙ 

9 ΜΙΚΡΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΘΕΩΡΙΑ Ι 7132 ΝΑΙ 4 6 Κο 358  278 233 ΝΑΙ 

10 
ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ 

ΔΙΟΙΚΗΣΗ 
7142 ΝΑΙ 4 6 Κο 413 305 191 ΝΑΙ 

11 
ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ 

ΛΟΓΙΣΤΙΚΗ Ι 
7103 ΝΑΙ 6 6 Κο 494 237 142 ΝΑΙ 

12 

ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ 

ΧΡΗΜΑΤΟΠΙΣΤΩΤΙΚΗΣ 

ΑΝΑΛΥΣΗΣ 

7113 ΝΑΙ 4 6 Κο 606 385 242 ΝΑΙ 

                                                      
4 Καταγράψτε τα μαθήματα με τη σειρά που ορίζεται στο Πρόγραμμα Σπουδών (δηλ. 1

ου
, 2

ου
, 3

ου
 κ.ο.κ. εξαμήνου) 

5 Υπάρχουν επαρκή εκπαιδευτικά μέσα, όπως χώροι διδασκαλίας, υπολογιστές, εκπαιδευτικά λογισμικά; Αν η απάντηση είναι αρνητική, δώστε σύντομη αναφορά των ελλείψεων. 
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α.α 

Μάθημα
4
  

Κωδικός 

Μαθήματος 

Πολλαπλή 

Βιβλιογραφία 

(ΝΑΙ/ΟΧΙ)  

Ωρες 

διδασκαλίας 

ανά 

εβδομάδα  

Διδακτ. 

Μονάδες 

ECTS  

Κατηγορία 

μαθήματος 

Κορμού (Κο) 

Ειδίκευσης 

(Ε) 

Κατεύθυνσης 

(Κα)  

Αριθμός  

φοιτητών  

που 

ενεγρά- 

φησαν  

στο 

μάθημα 

Αριθμός 

Φοιτητών 

που 

συμμετεί- 

χαν στις 

εξετάσεις 

Αριθμός 

Φοιτητών 

που 

πέρασε 

επιτυχώς  

στην 

κανονική 

ή επανα- 

ληπτική 

εξέταση 

Επάρκεια 

Εκπαιδευ- 

τικών 

Μέσων 

(Ναι/Όχι
5
)  

13 

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ 

ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΩΝ ΛΥΣΕΩΝ 

ΜΕ ΤΗ ΒΟΗΘΕΙΑ ΤΗΣ 

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ 

7123 ΝΑΙ 4 6 Κο 308 236 232 ΝΑΙ 

14 ΜΑΚΡΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ 7133 ΝΑΙ 4 6 Κο 401 348 229 ΝΑΙ 

15 
ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΤΩΝ 

ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ 
7143 ΝΑΙ 4 6 Κο 420 342 139 ΝΑΙ 

16 ΛΟΓΙΣΤΙΚΗ ΚΟΣΤΟΥΣ 7104 ΝΑΙ 6 6 Κο 484 297 203 ΝΑΙ 

17 
ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ 

ΛΟΓΙΣΤΙΚΗ ΙΙ 
7114 ΝΑΙ 6 6 Κο 538 277 185 ΝΑΙ 

18 
ΑΓΟΡΕΣ ΧΡΗΜΑΤΟΣ ΚΑΙ 

ΚΕΦΑΛΑΙΟΥ 
7124 ΝΑΙ 4 6 Κο 321 236 232 ΝΑΙ 

19 
ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΑΝΘΡΩΠΙΝΩΝ 

ΠΟΡΩΝ 
7134 ΝΑΙ 4 6 Κο 349 264 161 ΝΑΙ 

20 

ΠΡΟΧΩΡΗΜΕΝΗ 

ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΤΩΝ 

ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ 

7144 ΝΑΙ 4 6 Κο 348 295 241 ΝΑΙ 

21 ΑΓΓΛΙΚΑ Ι 7154 ΟΧΙ 4 0 Κο 230 127 93 ΝΑΙ 

22 

ΛΟΓΙΣΤΙΚΗ ΟΜΙΛΟΥ 

ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ-

ΣΥΓΧΩΝΕΥΣΕΙΣ ΕΞΑΓΟΡΕΣ 

7105 ΟΧΙ 4 6 Κα 281 177 98 ΝΑΙ 

23 ΛΟΓΙΣΤΙΚΑ ΣΧΕΔΙΑ 7115 ΝΑΙ 4 6 Κα 266 153 111 ΝΑΙ 

24 
ΤΡΑΠΕΖΙΚΗ 

ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ 
7125 ΝΑΙ 4 6 Κα 264 180 155 ΝΑΙ 

25 
ΑΝΑΛΥΣΗ ΚΑΙ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ 

ΧΑΡΤΟΦΥΛΑΚΙΟΥ 
7135 ΝΑΙ 6 6 Κα 228 154 119 ΝΑΙ 

26 ΑΓΓΛΙΚΑ ΙΙ 7145 ΟΧΙ 4 6 Κο 210 102 88 ΝΑΙ 

27 ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΣ ΕΛΕΓΧΟΣ 7155 ΟΧΙ 4 6 Κα 122 69 65 ΝΑΙ 

28 ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΗ ΗΘΙΚΗ 7165 ΝΑΙ 4 6 Κα 124 56 48 ΝΑΙ 
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α.α 

Μάθημα
4
  

Κωδικός 

Μαθήματος 

Πολλαπλή 

Βιβλιογραφία 

(ΝΑΙ/ΟΧΙ)  

Ωρες 

διδασκαλίας 

ανά 

εβδομάδα  

Διδακτ. 

Μονάδες 

ECTS  

Κατηγορία 

μαθήματος 

Κορμού (Κο) 

Ειδίκευσης 

(Ε) 

Κατεύθυνσης 

(Κα)  

Αριθμός  

φοιτητών  

που 

ενεγρά- 

φησαν  

στο 

μάθημα 

Αριθμός 

Φοιτητών 

που 

συμμετεί- 

χαν στις 

εξετάσεις 

Αριθμός 

Φοιτητών 

που 

πέρασε 

επιτυχώς  

στην 

κανονική 

ή επανα- 

ληπτική 

εξέταση 

Επάρκεια 

Εκπαιδευ- 

τικών 

Μέσων 

(Ναι/Όχι
5
)  

29 
ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΗ ΗΘΙΚΗ 

(ΕΙΣΑΚΤΕΟΙ 1999-2001) 
7175 ΝΑΙ 4 6 Κα 11 1 1 ΝΑΙ 

30 

ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ 

ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΔΗΜΟΣΙΩΝ 

ΟΡΓΑΝΙΣΜΩΝ 

7185 ΟΧΙ 4 6 Κα 305 211 179 ΝΑΙ 

31 

ΜΙΚΡΟΔΟΜΗ 

ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ 

ΑΓΟΡΩΝ 

7195 ΝΑΙ 4 6 Κα 66 20 14 ΝΑΙ 

32 
ΣΥΜΠΕΡΙΦΟΡΙΚΗ 

ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ 
7205 ΝΑΙ 4 6 Κα 117 74 57 ΝΑΙ 

33 ΕΙΣΑΓΩΓΗ ΣΤΟ ΜΑΡΚΕΤΙΝΓΚ 7215 ΝΑΙ 4 6 Κα 118 42 12 ΝΑΙ 

34 ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗ ΛΟΓΙΣΤΙΚΗ 7106 ΝΑΙ 4 6 Κα 232 170 149 ΝΑΙ 

35 

ΛΟΓΙΣΤΙΚΑ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑΚΑ 

ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ ΜΕΣΩ 

ΔΙΑΔΙΚΤΥΟΥ 

7116 ΟΧΙ 4 6 Κα 222 142 112 ΝΑΙ 

36 
ΚΩΔΙΚΑΣ ΒΙΒΛΙΩΝ ΚΑΙ 

ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ-ΕΜΜΕΣΟΙ ΦΟΡΟΙ 
7126 ΝΑΙ 4 6 Κα 248 180 175 ΝΑΙ 

37 
ΕΙΣΑΓΩΓΗ ΣΤΗΝ  

ΟΙΚΟΝΟΜΕΤΡΙΑ 
7136 ΟΧΙ 4 6 Κα 305 170 113 ΝΑΙ 

38 

ΑΝΑΛΥΣΗ 

ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ 

ΠΑΡΑΓΩΓΩΝ 

7146 ΝΑΙ 4 6 Κα 318 168 103 ΝΑΙ 

39 ΑΓΓΛΙΚΑ ΙΙΙ 7156 ΟΧΙ 4 6 Κο 316 254 227 ΝΑΙ 

40 
ΜΑΡΚΕΤΙΝΓΚ ΧΡΗΜΑΤ/ΚΩΝ 

ΚΑΙ ΤΡΑΠΕΖΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 
7166 ΝΑΙ 4 6 Κα 198 72 53 ΝΑΙ 

41 

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΡΓΑΤΙΚΟΥ 

ΔΙΚΑΙΟΥ ΚΑΙ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗΣ 

ΔΙΚΟΝΟΜΙΑΣ 

7176 ΟΧΙ 4 6 Κα 307 239 191 ΝΑΙ 

42 
ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ 

ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΩΝ ΟΡΓΑΝΙΣΜΩΝ 
7186 ΝΑΙ 4 6 Κα 104 72 64 ΝΑΙ 
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α.α 

Μάθημα
4
  

Κωδικός 

Μαθήματος 

Πολλαπλή 

Βιβλιογραφία 

(ΝΑΙ/ΟΧΙ)  

Ωρες 

διδασκαλίας 

ανά 

εβδομάδα  

Διδακτ. 

Μονάδες 

ECTS  

Κατηγορία 

μαθήματος 

Κορμού (Κο) 

Ειδίκευσης 

(Ε) 

Κατεύθυνσης 

(Κα)  

Αριθμός  

φοιτητών  

που 

ενεγρά- 

φησαν  

στο 

μάθημα 

Αριθμός 

Φοιτητών 

που 

συμμετεί- 

χαν στις 

εξετάσεις 

Αριθμός 

Φοιτητών 

που 

πέρασε 

επιτυχώς  

στην 

κανονική 

ή επανα- 

ληπτική 

εξέταση 

Επάρκεια 

Εκπαιδευ- 

τικών 

Μέσων 

(Ναι/Όχι
5
)  

43 

ΤΙΤΛΟΙ ΣΤΑΘΕΡΟΥ 

ΕΙΣΟΔΗΜΑΤΟΣ (ΔΕΝ 

ΠΡΟΣΦΕΡΘΗΚΕ) 

7196 -  6 Κα - - - - 

44 

ΑΓΟΡΕΣ ΧΡΗΜΑΤΟΣ ΚΑΙ 

ΚΕΦΑΛΑΙΟΥ(ΕΙΣΑΚΤΕΟΙ 1999-

2001 ΜΕ ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗ 

ΧΡΗΜ/ΚΗ) 

7206 ΝΑΙ 4 6 Κα 9 3 0 ΝΑΙ 

45 

ΦΟΡΟΛΟΓΙΑ ΕΙΣΟΔΗΜΑΤΟΣ 

ΦΥΣΙΚΩΝ ΚΑΙ ΝΟΜΙΚΩΝ 

ΠΡΟΣΩΠΩΝ 

7107 ΝΑΙ 4 6 Κα 289 213 191 ΝΑΙ 

46 ΔΙΕΘΝΗ ΛΟΓΙΣΤΙΚΑ ΠΡΟΤΥΠΑ 7117 ΝΑΙ 4 6 Κα 345 189 122 ΝΑΙ 

47 
ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΤΩΝ 

ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ 
7127 ΟΧΙ 4 6 Κα 309 214 195 ΝΑΙ 

48 
ΔΙΕΘΝΗΣ 

ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ 
7137 ΝΑΙ 4 6 Κα 260 147 112 ΝΑΙ 

49 ΑΓΓΛΙΚΑ IV 7147 ΟΧΙ 4 6 Κο 330 254 224 ΝΑΙ 

50 
ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ 

ΚΑΙ ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΗ 
7157 ΝΑΙ 4 6 Κα 307 176 142 ΝΑΙ 

51 
ΛΟΓΙΣΤΙΚΗ ΔΗΜΟΣΙΟΥ 

ΤΟΜΕΑ 
7167 ΟΧΙ 4 6 Κα 156 112 98 ΝΑΙ 

52 

ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΗ & 

ΥΠΟΛΟΓΙΣΤΙΚΗ 

ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ 

7177 ΟΧΙ 4 6 Κα 69 13 12 ΝΑΙ 

53 

ΕΙΔΙΚΑ ΘΕΜΑΤΑ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ 

ΧΑΡΤΟΦΥΛΑΚΙΟΥ (ΔΕΝ 

ΠΡΟΣΓΕΡΘΗΚΕ) 

7197 - - 6 Κα - - - - 

54 ΕΝΑΛΛΑΚΤΙΚΕΣ ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ 7207 ΟΧΙ 4 6 Κα 95 26 19 ΝΑΙ 

55 

ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ 

ΑΝΑΛΥΣΗ ΚΑΙ ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ 

ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ 

7108 ΝΑΙ 4 6 Κο 445 290 215 ΝΑΙ 
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στην 

κανονική 

ή επανα- 

ληπτική 

εξέταση 

Επάρκεια 

Εκπαιδευ- 

τικών 

Μέσων 

(Ναι/Όχι
5
)  

56 ΕΛΕΓΚΤΙΚΗ 7118 ΝΑΙ 4 6 Κα 226 160 118 ΝΑΙ 

57 ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΗ ΛΟΓΙΣΤΙΚΗ 7128 ΝΑΙ 4 6 Κα 232 163 127 ΝΑΙ 

58 ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΚΙΝΔΥΝΩΝ 7138 ΟΧΙ 4 6 Κα 166 124 95 ΝΑΙ 

59 
ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ 

ΑΚΙΝΗΤΗΣ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΣ 
7148 ΟΧΙ 4 6 Κα 247 119 69 ΝΑΙ 

60 
ΘΕΩΡΙΑ ΛΟΓΙΣΤΙΚΗΣ (ΔΕΝ 

ΠΡΟΣΦΕΡΘΗΚΕ) 
7158 - - 6 Κα - - - - 

61 
ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ  

ΧΡΗΜΑΤ/ΚΗΣ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ 
7168 ΟΧΙ 4 6 Κα 115 19 15 ΝΑΙ 

62 

ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΣ & ΑΝΑΠΤΥΞΗ 

ΣΥΣΤΗΜΑΤΩΝ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗΣ 

ΛΟΓΙΣΤΙΚΗΣ ΚΑΙ 

ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ 

ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ 

7178 ΝΑΙ 4 6 Κα 94 10 8 ΝΑΙ 

63 ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑ 7188 ΝΑΙ 4 6 Κα 164 21 17 ΝΑΙ 

64 
ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ ΕΛΕΓΧΟΥ ΤΗΣ 

ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ 
7198 ΟΧΙ 4 6 Κα 288 222 186 ΝΑΙ 

65 
ΠΡΑΚΤΙΚΗ ΑΣΚΗΣΗ (ΔΕΝ 

ΠΡΟΣΦΕΡΘΗΚΕ) 
7208 - - 6 Κα - - - - 

66 ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟ ΕΠΙΧΕΙΡΕΙΝ 7218 ΝΑΙ 4 6 Κα 334 224 149 ΝΑΙ 

67 

ΘΕΩΡΙΑ 

ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ 

ΑΠΟΦΑΣΕΩΝ 

7228 ΟΧΙ 4 6 Κα 45 7 3 ΝΑΙ 

68 

ΘΕΩΡΙΑ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗΣ 

ΟΡΓΑΝΩΣΗΣ & ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ 

ΠΟΛΙΤΙΚΗ 

2305 ΝΑΙ 4 6 Κα 213 125 115 ΝΑΙ 

69 
ΔΙΟΙΚΗΣΗ  ΕΡΓΩΝ ΚΑΙ 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΩΝ 
8121 ΝΑΙ 4 6 Κα 17 3 1 ΝΑΙ 

70 
ΜΙΚΡΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΘΕΩΡΙΑ 

ΙΙ 
1402 ΝΑΙ 4 6 Κα 25 0 0 ΝΑΙ 
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α.α 

Μάθημα
4
  

Κωδικός 

Μαθήματος 

Πολλαπλή 

Βιβλιογραφία 

(ΝΑΙ/ΟΧΙ)  

Ωρες 

διδασκαλίας 

ανά 

εβδομάδα  

Διδακτ. 

Μονάδες 

ECTS  

Κατηγορία 

μαθήματος 

Κορμού (Κο) 

Ειδίκευσης 

(Ε) 

Κατεύθυνσης 

(Κα)  

Αριθμός  

φοιτητών  

που 

ενεγρά- 

φησαν  

στο 

μάθημα 

Αριθμός 

Φοιτητών 

που 

συμμετεί- 

χαν στις 

εξετάσεις 

Αριθμός 

Φοιτητών 

που 

πέρασε 

επιτυχώς  

στην 

κανονική 

ή επανα- 

ληπτική 

εξέταση 

Επάρκεια 

Εκπαιδευ- 

τικών 

Μέσων 

(Ναι/Όχι
5
)  

71 
ΝΟΜΙΣΜΑΤΙΚΗ ΘΕΩΡΙΑ ΚΑΙ 

ΠΟΛΙΤΙΚΗ 
1642 ΝΑΙ 4 6 Κα 76 26 15 ΝΑΙ 

72 ΔΙΚΑΙΟ Ε.Ε. 4116 ΝΑΙ 4 6 Κα 125 21 9 ΝΑΙ 

73 

ΟΙΚΟΝΟΜΕΤΡΙΚΕΣ 

ΕΦΑΡΜΟΓΕΣ ΣΤΗ 

ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ 

4146 ΟΧΙ 4 6 Κα 22 2 2 ΝΑΙ 

74 ΔΙΔΑΚΤΙΚΗ ΚΑΙ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ 5001 ΝΑΙ 4 0 Κα 128 41 24 ΝΑΙ 

75 

ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΗ ΨΥΧΟΛΟΓΙΑ 

ΚΑΙ ΠΟΙΟΤΗΤΑ ΣΤΗΝ 

ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ 

5002 ΟΧΙ 4 0 Κα 94 27 23 ΝΑΙ 
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Πίνακας 11-6.1 Κατανομή βαθμολογίας και μέσος βαθμός πτυχίου των αποφοίτων του Προπτυχιακού 

Προγράμματος Σπουδών 

 

 
 

Συνολικός 

αριθμός 

αποφοιτησάντων 

Κατανομή Βαθμών (αριθμός φοιτητών και % επί του 

συνόλου των αποφοιτησάντων) 

Μέσος όρος 

Βαθμολογίας  

(στο σύνολο 

των 

απόφοιτων) Έτος Αποφοίτησης 
5.0-5.9 6.0-6.9 7.0-8.4 8.5-10.0 

2003-2004 223 

8(=3,59%) 

114 

(= 

51,12%) 

95 

(=42,6%) 

6 

(=2,69%) 

6,99 

2004-2005 229 
18(=7,86%) 

101 

(=44,10%) 

106 

(=46,29%) 
4(=1,75%) 

7,01 

2005-2006 204 
15(=7,35%) 

100 

(=49,02%) 

85(=41,66%

) 
4(=1,96%) 

6,87 

2006-2007 173 
13(=7,51%) 

92 

(=53,18%) 

64(=36,99%

) 
4(=2,31%) 

6,89 

2007-2008 182 
13(=7,14%) 

80 

(=43,96%) 

84(=46,15%

) 
5(=2,75%) 

6,99 

2008-2009 197 
14(=7,11%) 

87 

(=44,16%) 
91 (=46,19) 

5 

(=2,54%) 

7,00 

Σύνολο 1208 
81 (=6,70%) 

574 

(=47,52%) 

525 

(=43,46%) 

28 

(=2,32%) 

6,96 

 

 

Επεξηγήση: 

Σημειώστε σε κάθε στήλη τον αριθμό των φοιτητών που έλαβαν την αντίστοιχη βαθμολογία και το ποσοστό 

που αυτοί εκπροσωπούν επί του συνολικού αριθμού των αποφοιτησάντων το συγκεκριμένο έτος [π.χ. 26 

(=15%)]. 
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Πίνακας 11-6.2 Εξέλιξη του αριθμού των αποφοίτων του Προπτυχιακού Προγράμματος Σπουδών και 

διάρκεια σπουδών  

 

 

  Αποφοιτήσαντες 

Διάρκεια Σπουδών (σε έτη) 

  

  Ποσοστιαία αναλογία 

Έτος 

εισαγωγής 

Συνολικός 

αριθμός 

εισαχθέντω

ν 

Κ6 Κ+1 Κ+2 Κ+3 Κ+4 Κ+5 
≥Κ+

6 

Μη 

αποφοιτήσαντε

ς σε χρόνο 

διπλάσιο του 

Κανονικού (Κ) 

Συνολικό 

ποσοστό 

αποφοιτησάντ

ων 

Συνολικό 

ποσοστό 

μη 

αποφοιτη

σάντων 

2002-2003 274 88 63 31 14 - - - 78 71,5% 28,5% 

2003-2004 251 69 71 33 - - - - - 69% 31% 

2004-2005 266 61 73 - - - - - - 50% 50% 

2005-2006 263 68 - - - - - - - 26% 74% 

2006-2007 257 - - - - - - - - - - 

2007-2008 261 - - - - - - - - - - 

2008-2009 251 - - - - - - - - - - 

 

                                                      
6
 Σε αυτήν και τις επόμενες 6 στήλες σημειώστε για κάθε έτος τον αριθμό των αποφοιτησάντων. Το άθροισμα των 

αριθμών αυτών, μαζί με τον αριθμό των φοιτητών που δεν έχουν ακόμη αποφοιτήσει (της επόμενης στήλης) πρέπει να 

είναι ίσο με τον συνολικό αριθμό των εισαχθέντων κάθε έτους (της στήλης 2). 
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Πίνακας 11-7.1. Μαθήματα Μεταπτυχιακού Προγρεάμματος Σπουδών 

 

 

 

 

 

 

 

α/α 

ΜΑΘΗΜΑ  Ιστότοπος 

Σελίδα 

Οδηγού 

Σπουδών  

Υπεύθυνος 

Διδάσκων 

 και Συνεργάτες 

(ονοματεπώνυμο 

και βαθμίδα) 

Υποχρεω- 

τικό (Υ) , 

κατ'επι- 

λογήν (Ε) 

Ελεύθερης 

Επιλογής 

(ΕΕ) 

 

Διαλέξεις 

(Δ), 

Φρονιτστή- 

ριο (Φ) 

Εργαστη- 

ριο (Ε) 

 

Αξιολογή- 

θηκε 

από τους  

Φοιτητές;
7
 

Σε ποιο 

εξάμηνο 

διδάχθηκε;
8
 

 

(Εαρ.-

Χειμ.) 

1 
ΠΟΣΟΤΙΚΕΣ ΜΕΘΟΔΟΙ 

ΣΤΗ ΛΟΓΙΣΤΙΚΗ-FULL 

TIME  

www.aislab.aueb.gr/accfin/master/new/CourseAssistance/default.html 12-13 
Κων/ίνος Δρακος- 

Επίκ. Καθηγητής 
Υ Δ-Ε 16 Χειμ. 

2 
ΠΟΣΟΤΙΚΕΣ ΜΕΘΟΔΟΙ 

ΣΤΗ ΛΟΓΙΣΤΙΚΗ- PART 

TIME 

www.aislab.aueb.gr/accfin/master/new/CourseAssistance/default.html 12-13 
Κων/ίνος Δρακος- 

Επίκ. Καθηγητής 
Υ Δ-Ε 23 Χειμ. 

3 
ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ 

ΤΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ  

FULL TIME 

www.aislab.aueb.gr/accfin/master/new/CourseAssistance/default.html 12-13 

Αθανάσιος 

Επίσκοπος, Αν. 

Καθηγητής 

Υ Δ 30 Χειμ. 

4 
ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ 

ΛΟΓΙΣΤΙΚΗ Ι- PART TIME 
www.aislab.aueb.gr/accfin/master/new/CourseAssistance/default.html 12-13 

Χρήστος Τζόβας, 

Λέκτορας 
Υ Δ 22 Χειμ. 

5 
ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ 

ΛΟΓΙΣΤΙΚΗ- FULL TIME 
www.aislab.aueb.gr/accfin/master/new/CourseAssistance/default.html 12-13 

Γεωργία Σιουγλέ,  

Επίκ. Καθηγήτρια 
Υ Δ 19 Χειμ. 

6 
ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ 

ΤΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ 

PART TIME 

www.aislab.aueb.gr/accfin/master/new/CourseAssistance/default.html 12-13 

Αθανάσιος 

Επίσκοπος, Αν. 

Καθηγητής 

Υ Δ 40 Χειμ. 

7 
ΣΥΓΧΡΟΝΕΣ ΜΟΡΦΕΣ 

ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ 
www.aislab.aueb.gr/accfin/master/new/CourseAssistance/default.html 12-13 

Πρόδρομος 

Βλάμης, ΠΔ 407 
Υ Δ 21 Χειμ. 

8 
ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ 

ΛΟΓΙΣΤΙΚΗ Ι- FULL TIME 
www.aislab.aueb.gr/accfin/master/new/CourseAssistance/default.html 12-13 

Δημοσθένης 

Χέβας, Αν. 

Καθηγητής 

Υ Δ 17 Χειμ. 

9 ΠΟΣΟΤΙΚΕΣ ΜΕΘΟΔΟΙ www.aislab.aueb.gr/accfin/master/new/CourseAssistance/default.html 12-13 Ανδριανός Υ Δ-Ε 21 Χειμ. 

                                                      
7 Αν η απάντηση είναι θετική, σημειώστε τον αριθμό των φοιτητών που συμπλήρωσαν τα ερωτηματόλογια γι’αυτό το μάθημα. Αν το μάθημα ΔΕΝ αξιολογήθηκε. Αφήστε το πεδίο κενό. Επίσης,  

περιγράψτε στην Έκθεση Εσωτερικής Αξιολόγησης τα κριτήρια και τους τρόπους αξιολόγησης της διδασκαλίας (προσθέστε στοιχεία της απόδοσης των φοιτητών, στοιχεία που δείχνουν  τον βαθμό 

ικανοποίησης των φοιτητών, με βάση π.χ το ερωτηματολόγιο κατά την αποφοίτηση ή τα αποτελέσματα αξιολόγησης μαθημάτων από τους φοιτητές ή άλλα δεδομένα που αποδεικνύουν την επιτυχία 

του μαθήματος, καθώς και τυχόν δυσκολίες)  
8
 Σημειώστε με την υποδεικνυόμενη συντομογραφία σε ποιο από τα δύο εξάμηνα (ή και στα δύο) της Εσωτερικής Αξιολόγησης διδάχθηκε το συγκεκριμένο μάθημα. 
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α/α 

ΜΑΘΗΜΑ  Ιστότοπος 

Σελίδα 

Οδηγού 

Σπουδών  

Υπεύθυνος 

Διδάσκων 

 και Συνεργάτες 

(ονοματεπώνυμο 

και βαθμίδα) 

Υποχρεω- 

τικό (Υ) , 

κατ'επι- 

λογήν (Ε) 

Ελεύθερης 

Επιλογής 

(ΕΕ) 

 

Διαλέξεις 

(Δ), 

Φρονιτστή- 

ριο (Φ) 

Εργαστη- 

ριο (Ε) 

 

Αξιολογή- 

θηκε 

από τους  

Φοιτητές;
7
 

Σε ποιο 

εξάμηνο 

διδάχθηκε;
8
 

 

(Εαρ.-

Χειμ.) 

ΣΤΗ 

ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ 

PART TIME 

Τσεκρέκος, 

Λέκτορας 

10 

ΠΟΣΟΤΙΚΕΣ ΜΕΘΟΔΟΙ 

ΣΤΗ 

ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ 

FULL TIME 

www.aislab.aueb.gr/accfin/master/new/CourseAssistance/default.html 12-13 

Ανδριανός 

Τσεκρέκος, 

Λέκτορας 

Υ Δ-Ε 16 Χειμ. 

11 
ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ 

ΛΟΓΙΣΤΙΚΗ  PART TIME 
www.aislab.aueb.gr/accfin/master/new/CourseAssistance/default.html 12-13 

Αφροδίτη 

Παπαδάκη, Επίκ. 

Καθηγήτρια 

Υ Δ 23 Χειμ. 

12 

ΣΥΓΧΡΟΝΕΣ ΜΟΡΦΕΣ 

ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ  

FULL TIME και PART 

TIME 

www.aislab.aueb.gr/accfin/master/new/CourseAssistance/default.html 12-13 

 Γεώργιος 

Λελεδάκης, Επίκ. 

Καθηγητής 

Υ-Ε Δ 24 Χειμ. 

13 
ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ 

ΛΟΓΙΣΤΙΚΗ ΙΙ  PART TIME 
www.aislab.aueb.gr/accfin/master/new/CourseAssistance/default.html 12-13 

 Δημοσθένης 

Χέβας, Αν. 

Καθηγητής 

Υ Δ 20 Χειμ. 

14 
ΑΓΟΡΕΣ ΧΡΗΜΑΤΟΣ ΚΑΙ 

ΚΕΦΑΛΑΙΟΥ FULL TIME 
www.aislab.aueb.gr/accfin/master/new/CourseAssistance/default.html 12-13 

Σπύρος Σπύρου, 

Επίκ. Καθηγητής 
Υ-Ε Δ 28 Χειμ. 

15 
ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ 

ΟΙΚΟΝΟΜΕΤΡΙΑ FULL 

TIME 

www.aislab.aueb.gr/accfin/master/new/CourseAssistance/default.html 12-13 

Γεώργιος 

Χαλαμανδάρης, 

Λέκτορας 

Υ-Ε Δ-Ε 20 Χειμ. 

16 
ΛΟΓΙΣΤΙΚΗ ΚΟΣΤΟΥΣ  

FULL TIME 
www.aislab.aueb.gr/accfin/master/new/CourseAssistance/default.html 12-13 

Σάνδρα Κοέν, 

Επίκ. Καθηγήτρια 
Υ Δ 18 Χειμ. 

17 
ΑΓΟΡΕΣ ΧΡΗΜΑΤΟΣ ΚΑΙ  

ΚΕΦΑΛΑΙΟΥ PART TIME 
www.aislab.aueb.gr/accfin/master/new/CourseAssistance/default.html 12-13 

Σπύρος Σπύρου, 

Επίκ. Καθηγητής 

και Δημήτριος 

Γεωργούτσος, αν. 

Καθηγητής 

Υ-Ε Δ 29 Χειμ. 

18 
ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ 

ΛΟΓΙΣΤΙΚΗ ΙΙ  FULL TIME 
www.aislab.aueb.gr/accfin/master/new/CourseAssistance/default.html 12-13 

 Χρήστος Τζόβας, 

Λέκτορας 
Υ Δ 17 Χειμ. 

19 ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΗ www.aislab.aueb.gr/accfin/master/new/CourseAssistance/default.html 12-13  Γεωργία Σιουγλέ,  Ε Δ 15 Χειμ. 
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α/α 

ΜΑΘΗΜΑ  Ιστότοπος 

Σελίδα 

Οδηγού 

Σπουδών  

Υπεύθυνος 

Διδάσκων 

 και Συνεργάτες 

(ονοματεπώνυμο 

και βαθμίδα) 

Υποχρεω- 

τικό (Υ) , 

κατ'επι- 

λογήν (Ε) 

Ελεύθερης 

Επιλογής 

(ΕΕ) 

 

Διαλέξεις 

(Δ), 

Φρονιτστή- 

ριο (Φ) 

Εργαστη- 

ριο (Ε) 

 

Αξιολογή- 

θηκε 

από τους  

Φοιτητές;
7
 

Σε ποιο 

εξάμηνο 

διδάχθηκε;
8
 

 

(Εαρ.-

Χειμ.) 

ΝΟΜΟΘΕΣΙΑ ΚΑΙ 

ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΣ  FULL KAI 

PART  TIME 

Επίκ. Καθηγήτρια 

20 
ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ 

ΟΙΚΟΝΟΜΕΤΡΙΑ PART 

TIME 

www.aislab.aueb.gr/accfin/master/new/CourseAssistance/default.html 12-13 
Αντώνιος Ντέμος, 

Αν. Καθηγητής 
Υ-Ε Δ-Ε 17 Χειμ. 

21 
ΛΟΓΙΣΤΙΚΗ ΚΟΣΤΟΥΣ 

PART TIME 
www.aislab.aueb.gr/accfin/master/new/CourseAssistance/default.html 12-13 

 Γεώργιος 

Βενιέρης, 

Καθηγητής 

Υ Δ 18 Χειμ. 

22 
ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ 

ΠΑΡΑΓΩΓΑ FULL KAI 

PART  TIME 

www.aislab.aueb.gr/accfin/master/new/CourseAssistance/default.html 12-13 

Δημήτριος Γκίκας, 

Καθηγητής- 

Δανιήλ 

Γιαμουρίδης, Επίκ. 

Καθηγητής 

Ε Δ 7 Εαρ. 

23 
ΝΑΥΤΙΛΙΑΚΑ 

ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ 

FULL KAI PART  TIME  

www.aislab.aueb.gr/accfin/master/new/CourseAssistance/default.html 12-13 

Εμμανουήλ 

Καβουσανός, 

Καθηγητής 

Ε Δ 13 Εαρ. 

24 
ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗ ΛΟΓΙΣΤΙΚΗ 

FULL TIME 
www.aislab.aueb.gr/accfin/master/new/CourseAssistance/default.html 12-13 

Σάνδρα Κοέν, 

Επίκ. Καθηγήτρια 
Υ Δ 17 Εαρ. 

25 
ΑΡΧΕΣ ΕΤΑΙΡΙΚΗΣ 

ΔΙΑΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ FULL 

TIME 

www.aislab.aueb.gr/accfin/master/new/CourseAssistance/default.html 12-13 

Γεώργιος 

Λελεδάκης, Επίκ. 

Καθηγητής 

Ε Δ 16 Εαρ. 

26 
ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗ ΛΟΓΙΣΤΙΚΗ 

PART  TIME  
www.aislab.aueb.gr/accfin/master/new/CourseAssistance/default.html 12-13 

Σεραϊνα 

Αναγνωστοπούλου, 

Λέκτορας 

Υ Δ 17 Εαρ. 

27 
ΑΡΧΕΣ ΕΤΑΙΡΙΚΗΣ 

ΔΙΑΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ  PART  

TIME 

www.aislab.aueb.gr/accfin/master/new/CourseAssistance/default.html 12-13 

Γεώργιος 

Λελεδάκης, Επίκ. 

Καθηγητής 

Ε Δ 14 Εαρ. 

28 
ΘΕΩΡΙΑ ΔΙΕΘΝΩΝ 

ΛΟΓΙΣΤΙΚΩΝ ΠΡΟΤΥΠΩΝ 

FULL TIME 

www.aislab.aueb.gr/accfin/master/new/CourseAssistance/default.html 12-13 

Αφροδίτη 

Παπαδάκη, Επίκ. 

Καθηγήτρια 

Υ-Ε Δ 21 Εαρ. 

29 ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ www.aislab.aueb.gr/accfin/master/new/CourseAssistance/default.html 12-13 Εμμανουήλ Υ-Ε Δ 25 Εαρ. 
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α/α 

ΜΑΘΗΜΑ  Ιστότοπος 

Σελίδα 

Οδηγού 

Σπουδών  

Υπεύθυνος 

Διδάσκων 

 και Συνεργάτες 

(ονοματεπώνυμο 

και βαθμίδα) 

Υποχρεω- 

τικό (Υ) , 

κατ'επι- 

λογήν (Ε) 

Ελεύθερης 

Επιλογής 

(ΕΕ) 

 

Διαλέξεις 

(Δ), 

Φρονιτστή- 

ριο (Φ) 

Εργαστη- 

ριο (Ε) 

 

Αξιολογή- 

θηκε 

από τους  

Φοιτητές;
7
 

Σε ποιο 

εξάμηνο 

διδάχθηκε;
8
 

 

(Εαρ.-

Χειμ.) 

ΕΠΕΝΔΥΣΕΩΝ 

ΧΑΡΤΟΦΥΛΑΚΙΟΥ - PART  

TIME 

Καβουσανός, 

Καθηγητής 

30 

ΜΙΚΡΟΔΟΜΗ ΑΓΟΡΩΝ 

ΚΑΙ ΠΡΟΣΟΜΟΙΩΣΕΙΣ 

ΣΥΝΑΛΛΑΓΩΝ FULL KAI 

PART  TIME 

www.aislab.aueb.gr/accfin/master/new/CourseAssistance/default.html 12-13 

Σπύρος Σπύρου, 

Επίκ. Καθηγητής 

και Γεώργιος 

Χαλαμανδάρης, 

Λέκτορας 

Ε Δ-Ε 9 Εαρ. 

31 

ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ 

ΕΠΕΝΔΥΣΕΩΝ 

ΧΑΡΤΟΦΥΛΑΚΙΟΥ - FULL 

TIME 

www.aislab.aueb.gr/accfin/master/new/CourseAssistance/default.html 12-13 

Εμμανουήλ 

Καβουσανός, 

Καθηγητής 

Υ-Ε Δ 17 Εαρ. 

32 
ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ 

ΠΑΡΑΓΩΓΑ - PART  TIME 
www.aislab.aueb.gr/accfin/master/new/CourseAssistance/default.html 12-13 

Δανιήλ 

Γιαμουρίδης, Επικ. 

Καθηγητής 

Υ Δ 22 Εαρ. 

33 
ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ 

ΠΑΡΑΓΩΓΑ- FULL TIME 
www.aislab.aueb.gr/accfin/master/new/CourseAssistance/default.html 12-13 

Δανιήλ 

Γιαμουρίδης, Επικ. 

Καθηγητής 

Υ Δ 17 Εαρ. 

34 
ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ 

ΑΚΙΝΗΤΗΣ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΣ 

FULL KAI PART  TIME 

www.aislab.aueb.gr/accfin/master/new/CourseAssistance/default.html 12-13 

Ανδριανός 

Τσεκρέκος, 

Λέκτορας 

Ε Δ 8 Εαρ. 

35 
ΘΕΩΡΙΑ ΔΙΕΘΝΩΝ 

ΛΟΓΙΣΤΙΚΩΝ ΠΡΟΤΥΠΩΝ 

- PART  TIME 

www.aislab.aueb.gr/accfin/master/new/CourseAssistance/default.html 12-13 

Ευρυδίκη 

Νεοφύτου, 

Λέκτορας 

Υ-Ε Δ 17 Εαρ. 

36 
ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΚΙΝΔΥΝΩΝ 

FULL KAI PART  TIME 
www.aislab.aueb.gr/accfin/master/new/CourseAssistance/default.html 12-13 

Κων/ίνος Δρακος- 

Επίκ. Καθηγητής 
Ε Δ 13 Εαρ. 

37 
ΛΟΓΙΣΤΙΚΗ ΔΗΜΟΣΙΟΥ 

ΤΟΜΕΑ FULL KAI PART  

TIME 

www.aislab.aueb.gr/accfin/master/new/CourseAssistance/default.html 12-13 
Σάνδρα Κοέν, 

Επίκ. Καθηγήτρια 
Ε Δ 23 Εαρ. 

38 
ΣΥΜΠΕΡΙΦΟΡΙΚΗ 

ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ  

FULL KAI PART  TIME 

www.aislab.aueb.gr/accfin/master/new/CourseAssistance/default.html 12-13 
Σπύρος Σπύρου, 

Επίκ. Καθηγητής 
Ε Δ 22 Εαρ. 
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α/α 

ΜΑΘΗΜΑ  Ιστότοπος 

Σελίδα 

Οδηγού 

Σπουδών  

Υπεύθυνος 

Διδάσκων 

 και Συνεργάτες 

(ονοματεπώνυμο 

και βαθμίδα) 

Υποχρεω- 

τικό (Υ) , 

κατ'επι- 

λογήν (Ε) 

Ελεύθερης 

Επιλογής 

(ΕΕ) 

 

Διαλέξεις 

(Δ), 

Φρονιτστή- 

ριο (Φ) 

Εργαστη- 

ριο (Ε) 

 

Αξιολογή- 

θηκε 

από τους  

Φοιτητές;
7
 

Σε ποιο 

εξάμηνο 

διδάχθηκε;
8
 

 

(Εαρ.-

Χειμ.) 

39 

ΛΟΓΙΣΤΙΚΑ 

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑΚΑ 

ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ ΚΑΙ 

ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΣ ΕΛΕΓΧΟΣ 

FULL KAI PART  TIME  

www.aislab.aueb.gr/accfin/master/new/CourseAssistance/default.html 12-13 

Γεωργία Σιουγλέ, 

Επίκ. Καθηγήτρια, 

Εμμανουήλ 

Δεδούλης, 

Λέκτορας 

Ε Δ-Ε 9 Εαρ. 

40 

ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ 

ΑΝΑΛΥΣΗ ΚΑΙ 

ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ 

ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ  PART  

TIME- ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗ 

ΛΟΓΙΣΤΙΚΗΣ 

www.aislab.aueb.gr/accfin/master/new/CourseAssistance/default.html 12-13 
Δημήτριος Γκίκας. 

Καθηγητής 
Υ Δ 18 Εαρ. 

41 ΤΡΑΠΕΖΙΚΗ  PART  TIME www.aislab.aueb.gr/accfin/master/new/CourseAssistance/default.html 12-13 

Δημήτριος 

Γεωργούτσος, Αν. 

Καθηγητής 

Y-E Δ 18 Εαρ. 

42 ΤΡΑΠΕΖΙΚΗ - FULL TIME www.aislab.aueb.gr/accfin/master/new/CourseAssistance/default.html 12-13 

Δημήτριος 

Γεωργούτσος, Αν. 

Καθηγητής 

Y-E Δ 24 Εαρ. 

43 

ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ 

ΑΝΑΛΥΣΗ ΚΑΙ 

ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ 

ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ FULL 

TIME- ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗ 

ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ 

www.aislab.aueb.gr/accfin/master/new/CourseAssistance/default.html 12-13 

Σεραϊνα 

Αναγνωστοπούλου, 

Λέκτορας 

Υ Δ 19 Εαρ. 

44 ΕΛΕΓΚΤΙΚΗ - PART  TIME www.aislab.aueb.gr/accfin/master/new/CourseAssistance/default.html 12-13 

Απόστολος 

Μπάλλας, Επίκ. 

Καθηγητής 

Υ Δ 15 Εαρ. 

45 ΕΛΕΓΚΤΙΚΗ - FULL  TIME www.aislab.aueb.gr/accfin/master/new/CourseAssistance/default.html 12-13 

Απόστολος 

Μπάλλας, Επίκ. 

Καθηγητής 

Υ Δ 18 Εαρ. 

46 
ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ 

ΑΝΑΛΥΣΗ ΚΑΙ 

ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ 

www.aislab.aueb.gr/accfin/master/new/CourseAssistance/default.html 12-13 
Κωνσταντίνος 

Χαλέβας, ΠΔ 407 
Υ Δ 23 Εαρ. 
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α/α 

ΜΑΘΗΜΑ  Ιστότοπος 

Σελίδα 

Οδηγού 

Σπουδών  

Υπεύθυνος 

Διδάσκων 

 και Συνεργάτες 

(ονοματεπώνυμο 

και βαθμίδα) 

Υποχρεω- 

τικό (Υ) , 

κατ'επι- 

λογήν (Ε) 

Ελεύθερης 

Επιλογής 

(ΕΕ) 

 

Διαλέξεις 

(Δ), 

Φρονιτστή- 

ριο (Φ) 

Εργαστη- 

ριο (Ε) 

 

Αξιολογή- 

θηκε 

από τους  

Φοιτητές;
7
 

Σε ποιο 

εξάμηνο 

διδάχθηκε;
8
 

 

(Εαρ.-

Χειμ.) 

ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ  PART  

TIME ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗ 

ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ 

47 

ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ 

ΑΝΑΛΥΣΗ ΚΑΙ 

ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ 

ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ FULL 

TIME ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗ 

ΛΟΓΙΣΤΙΚΗΣ 

www.aislab.aueb.gr/accfin/master/new/CourseAssistance/default.html 12-13 

Αφροδίτη 

Παπαδάκη, Επίκ. 

Καθηγήτρια 

Υ Δ 17 Εαρ. 
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Πίνακας 11-7.2 Μαθήματα Μεταπτυχιακού Προγρεάμματος Σπουδών 

 

 

 

 

 

α/α 

Μάθημα 

Πολλαπλή 

Βιβλιογραφία 

(ΝΑΙ/ΟΧΙ) 

Ωρες 

διδασκα-

λίας ανά 

εβδομάδα 

Διδακτ. 

Μονάδες 

 

Κατηγορία 

μαθήματος 

Κορμού (Κο) 

Ειδίκευσης 

(Ε) 

Κατεύθυνσης 

(Κα) 

Αριθμός 

φοιτητών 

που 

ενεγρά- 

φησαν 

στο 

μάθημα 

Αριθμός 

Φοιτητών 

που 

συμμετει- 

χαν στις 

εξετάσεις 

Αριθμός 

Φοιτητών 

που 

πέρασε 

επιτυχώς 

στην 

κανονική 

ή επανα- 

ληπτική 

εξέταση 

1 

ΠΟΣΟΤΙΚΕΣ ΜΕΘΟΔΟΙ 

ΣΤΗ ΛΟΓΙΣΤΙΚΗ-FULL 

TIME  

Ναι    3   6  19 19 19 

2 

ΠΟΣΟΤΙΚΕΣ ΜΕΘΟΔΟΙ 

ΣΤΗ ΛΟΓΙΣΤΙΚΗ- PART 

TIME 

Ναι    3   6 

 

24 24 22 

3 

ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ 

ΤΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ  

FULL TIME 

Ναι    3   6 

 

39 38 38 

4 
ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ 

ΛΟΓΙΣΤΙΚΗ Ι- PART TIME 
Ναι    3   6 

 
24 24 24 

5 
ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ 

ΛΟΓΙΣΤΙΚΗ- FULL TIME 
Ναι    3   6 

 
20 19 19 

6 
ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ 

ΛΟΓΙΣΤΙΚΗ Ι- FULL TIME 
Ναι    3   6 

 
48 47 47 

7 

ΠΟΣΟΤΙΚΕΣ ΜΕΘΟΔΟΙ 

ΣΤΗ 

ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ 

PART TIME 

Ναι    3   6 

 

21 21 21 

8 

ΠΟΣΟΤΙΚΕΣ ΜΕΘΟΔΟΙ 

ΣΤΗ 

ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ 

FULL TIME 

Ναι    3   6 

 

19 19 19 

9 
ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ 

ΛΟΓΙΣΤΙΚΗ  PART TIME 
Ναι    3   6 

 
25 24 24 

10 
ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ 

ΛΟΓΙΣΤΙΚΗ ΙΙ  PART TIME 
Ναι    3   6 

 
 20 19 19 
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α/α 

Μάθημα 

Πολλαπλή 

Βιβλιογραφία 

(ΝΑΙ/ΟΧΙ) 

Ωρες 

διδασκα-

λίας ανά 

εβδομάδα 

Διδακτ. 

Μονάδες 

 

Κατηγορία 

μαθήματος 

Κορμού (Κο) 

Ειδίκευσης 

(Ε) 

Κατεύθυνσης 

(Κα) 

Αριθμός 

φοιτητών 

που 

ενεγρά- 

φησαν 

στο 

μάθημα 

Αριθμός 

Φοιτητών 

που 

συμμετει- 

χαν στις 

εξετάσεις 

Αριθμός 

Φοιτητών 

που 

πέρασε 

επιτυχώς 

στην 

κανονική 

ή επανα- 

ληπτική 

εξέταση 

11 
ΑΓΟΡΕΣ ΧΡΗΜΑΤΟΣ ΚΑΙ 

ΚΕΦΑΛΑΙΟΥ FULL TIME 
Ναι    3   6 

 
24 24 24 

12 

ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ 

ΟΙΚΟΝΟΜΕΤΡΙΑ FULL 

TIME 

Ναι    3   6 

 

 27 27 27 

13 
ΛΟΓΙΣΤΙΚΗ ΚΟΣΤΟΥΣ  

FULL TIME 
Ναι    3   6 

 
 25 23 21 

14 
ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ 

ΛΟΓΙΣΤΙΚΗ ΙΙ  FULL TIME 
Ναι    3   6 

 
 28 28 28 

15 
ΛΟΓΙΣΤΙΚΗ ΚΟΣΤΟΥΣ 

PART TIME 
Ναι    3   6 

 
 20 20 20 

16 

ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ 

ΤΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ PART 

TIME 

Ναι    3   6 

 

 18 18 18 

17 

ΣΥΓΧΡΟΝΕΣ ΜΟΡΦΕΣ 

ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ  FULL 

TIME και PART TIME 

Ναι    3   6 

 

 29 29 29 

18 
ΑΓΟΡΕΣ ΧΡΗΜΑΤΟΣ ΚΑΙ  

ΚΕΦΑΛΑΙΟΥ PART TIME 
Ναι    3   6 

 
 18 18 18 

19 

ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΗ 

ΝΟΜΟΘΕΣΙΑ ΚΑΙ 

ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΣ  FULL KAI 

PART  TIME 

Ναι    3   6 

 

 17 17 17 

20 
ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗ ΛΟΓΙΣΤΙΚΗ 

FULL TIME 
Ναι    3   6 

 
22 21 21 

21 

ΑΡΧΕΣ ΕΤΑΙΡΙΚΗΣ 

ΔΙΑΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ FULL 

TIME 

Ναι    3   6 

 

 24 22 18 

22 
ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗ ΛΟΓΙΣΤΙΚΗ 

PART  TIME  
Ναι    3   6  8 8 8 

23 ΘΕΩΡΙΑ ΔΙΕΘΝΩΝ Ναι    3   6  13 13 13 
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α/α 

Μάθημα 

Πολλαπλή 

Βιβλιογραφία 

(ΝΑΙ/ΟΧΙ) 

Ωρες 

διδασκα-

λίας ανά 

εβδομάδα 

Διδακτ. 

Μονάδες 

 

Κατηγορία 

μαθήματος 

Κορμού (Κο) 

Ειδίκευσης 

(Ε) 

Κατεύθυνσης 

(Κα) 

Αριθμός 

φοιτητών 

που 

ενεγρά- 

φησαν 

στο 

μάθημα 

Αριθμός 

Φοιτητών 

που 

συμμετει- 

χαν στις 

εξετάσεις 

Αριθμός 

Φοιτητών 

που 

πέρασε 

επιτυχώς 

στην 

κανονική 

ή επανα- 

ληπτική 

εξέταση 

ΛΟΓΙΣΤΙΚΩΝ ΠΡΟΤΥΠΩΝ 

FULL TIME 

24 

ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΕΠΕΝΔΥΣΕΩΝ 

ΧΑΡΤΟΦΥΛΑΚΙΟΥ - FULL 

TIME 

Ναι    3   6 

 

18 18 18 

25 
ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ 

ΠΑΡΑΓΩΓΑ - PART  TIME 
Ναι    3   6 

 
18 18 18 

26 
ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ 

ΠΑΡΑΓΩΓΑ- FULL TIME 
Ναι    3   6 

 
20 19 19 

27 

ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ 

ΑΝΑΛΥΣΗ ΚΑΙ 

ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ 

ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ  PART  

TIME- ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗ 

ΛΟΓΙΣΤΙΚΗΣ 

Ναι    3   6 

 

15 15 15 

28 ΤΡΑΠΕΖΙΚΗ - FULL TIME Ναι    3   6  23 23 23 

29 

ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ 

ΑΝΑΛΥΣΗ ΚΑΙ 

ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ 

ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ FULL 

TIME- ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗ 

ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ 

Ναι    3   6 

 

27 27 27 

30 ΕΛΕΓΚΤΙΚΗ - PART  TIME Ναι    3   6  9 9 9 

31 ΕΛΕΓΚΤΙΚΗ - FULL  TIME Ναι    3   6  19 19 19 

32 

ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ 

ΑΝΑΛΥΣΗ ΚΑΙ 

ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ 

ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ  PART  

TIME ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗ 

ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ 

Ναι    3   6 

 

24 24 23 
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α/α 

Μάθημα 

Πολλαπλή 

Βιβλιογραφία 

(ΝΑΙ/ΟΧΙ) 

Ωρες 

διδασκα-

λίας ανά 

εβδομάδα 

Διδακτ. 

Μονάδες 

 

Κατηγορία 

μαθήματος 

Κορμού (Κο) 

Ειδίκευσης 

(Ε) 

Κατεύθυνσης 

(Κα) 

Αριθμός 

φοιτητών 

που 

ενεγρά- 

φησαν 

στο 

μάθημα 

Αριθμός 

Φοιτητών 

που 

συμμετει- 

χαν στις 

εξετάσεις 

Αριθμός 

Φοιτητών 

που 

πέρασε 

επιτυχώς 

στην 

κανονική 

ή επανα- 

ληπτική 

εξέταση 

33 

ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ 

ΑΝΑΛΥΣΗ ΚΑΙ 

ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ 

ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ FULL 

TIME ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗ 

ΛΟΓΙΣΤΙΚΗΣ 

Ναι    3   6 

 

19 19 19 

34 

ΜΙΚΡΟΔΟΜΗ ΑΓΟΡΩΝ ΚΑΙ 

ΠΡΟΣΟΜΟΙΩΣΕΙΣ 

ΣΥΝΑΛΛΑΓΩΝ FULL KAI 

PART  TIME 

Ναι    3   6 

 

9 9 9 

35 

ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ 

ΑΚΙΝΗΤΗΣ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΣ 

FULL KAI PART  TIME 

Ναι    3   6 

 

20 19 18 

36 

ΘΕΩΡΙΑ ΔΙΕΘΝΩΝ 

ΛΟΓΙΣΤΙΚΩΝ ΠΡΟΤΥΠΩΝ - 

PART  TIME 

Ναι    3   6 

 

15 15 15 

37 

ΛΟΓΙΣΤΙΚΗ ΔΗΜΟΣΙΟΥ 

ΤΟΜΕΑ FULL KAI PART  

TIME 

Ναι    3   6 

 

24 24 24 

38 

ΣΥΜΠΕΡΙΦΟΡΙΚΗ 

ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ  

FULL KAI PART  TIME 

Ναι    3   6 

 

24 24 24 

39 

ΛΟΓΙΣΤΙΚΑ 

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑΚΑ 

ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ ΚΑΙ 

ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΣ ΕΛΕΓΧΟΣ 

FULL KAI PART  TIME  

Ναι    3   6 

 

10 10 10 

40 ΤΡΑΠΕΖΙΚΗ  PART  TIME Ναι    3   6  19 19 19 

41 

ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ 

ΠΑΡΑΓΩΓΑ FULL KAI 

PART  TIME 

Ναι    3   6 

 

25 25 25 
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α/α 

Μάθημα 

Πολλαπλή 

Βιβλιογραφία 

(ΝΑΙ/ΟΧΙ) 

Ωρες 

διδασκα-

λίας ανά 

εβδομάδα 

Διδακτ. 

Μονάδες 

 

Κατηγορία 

μαθήματος 

Κορμού (Κο) 

Ειδίκευσης 

(Ε) 

Κατεύθυνσης 

(Κα) 

Αριθμός 

φοιτητών 

που 

ενεγρά- 

φησαν 

στο 

μάθημα 

Αριθμός 

Φοιτητών 

που 

συμμετει- 

χαν στις 

εξετάσεις 

Αριθμός 

Φοιτητών 

που 

πέρασε 

επιτυχώς 

στην 

κανονική 

ή επανα- 

ληπτική 

εξέταση 

42 

ΝΑΥΤΙΛΙΑΚΑ 

ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ 

FULL KAI PART  TIME  

Ναι    3   6 

 

25 25 25 

43 

ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΕΠΕΝΔΥΣΕΩΝ 

ΧΑΡΤΟΦΥΛΑΚΙΟΥ - PART  

TIME 

Ναι    3   6 

 

19 19 19 

44 
ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΚΙΝΔΥΝΩΝ 

FULL KAI PART  TIME 
Ναι    3   6 

 
20 20 20 

45 

ΣΥΓΧΡΟΝΕΣ ΜΟΡΦΕΣ 

ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ 

PART TIME 

Ναι    3   6 

 

18 18 18 

46 

ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ 

ΟΙΚΟΝΟΜΕΤΡΙΑ PART 

TIME 

Ναι    3   6 

 

24 24 24 

47 

ΑΡΧΕΣ ΕΤΑΙΡΙΚΗΣ 

ΔΙΑΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ  PART  

TIME 

Ναι    3   6 

 

18 18 18 
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Πίνακας 11-8. Συμμετοχή σε Διαπανεπιστημιακά Προγράμματα Σπουδών 

 

 
2008-2009 

2007-

2008 

2006-

2007 

2005-

2006 

2004-

2005 

Σύνολο 

Φοιτητές του Τμήματος που 

φοίτησαν σε άλλο Α.Ε.Ι. ή 

άλλο Τμήμα 

20 21 14 11 15 81 

Επισκέπτες φοιτητές άλλων 

Α.Ε.Ι. ή Τμημάτων στο 

Τμήμα 

7 7 12 10 10 46 

Μέλη ακαδημαϊκού 

προσωπικού του Τμήματος 

που δίδαξαν σε άλλο Α.Ε.Ι. ή 

Τμήμα 

      

Μέλη ακαδημαϊκού 

προσωπικού άλλων Α.Ε.Ι. ή 

Τμημάτων που δίδαξαν στο 

Τμήμα 

      

Σύνολο 27 28 26 21 25 127 
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Πίνακας 11-9. Επιστημονικές δημοσιεύσεις 

 Α Β Γ Δ Ε Ζ Η Θ Ι Κ 

2008 2 24  11  2 1 17 8 8 

2007 8 25  7  5  9 4 10 

2006 3 15  13  4  8 5 9 

2005 6 18  7  2  8 4 13 

2004 3 16 1 19  4  6 12 15 

Σύνολο 22 98 1 57 - 17 1 48 32 55 

 

Επεξηγήσεις: 

Α:  Βιβλία/μονογραφίες 

Β: Εργασίες σε επιστημονικά περιοδικά με κριτές 

Γ: Εργασίες σε επιστημονικά περιοδικά χωρίς κριτές 

Δ:  Εργασίες σε πρακτικά συνεδρίων με κριτές 

Ε: Εργασίες σε πρακτικά συνεδρίων χωρίς κριτές  

Ζ:  Κεφάλαια σε συλλογικούς τόμους  

Η: Άλλες εργασίες 

Θ:  Ανακοινώσεις σε επιστημονικά συνέδρια (με κριτές) που εκδίδουν πρακτικά 

Ι:  Ανακοινώσεις σε επιστημονικά συνέδρια (με κριτές) που δεν εκδίδουν πρακτικά 
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Πίνακας 11-10. Αναγνώριση του ερευνητικού έργου 

 Α Β Γ Δ Ε Ζ Η 

2008 211   10 9 15  

2007 213   3 5 17  

2006 157   1 4 10  

2005 132   4 4 8  

2004 116 1  5 4 6  

Σύνολο 829 1 - 23 26 56 - 

 

 

Επεξηγήσεις: 

Α:  Ετεροαναφορές 

Β: Αναφορές του ειδικού/επιστημονικού τύπου 

Γ: Βιβλιοκρισίες 

Δ:  Συμμετοχές σε επιτροπές επιστημονικών συνεδρίων 

Ε: Συμμετοχές σε συντακτικές επιτροπές επιστημονικών περιοδικών 

Ζ:  Προσκλήσεις για διαλέξεις 

Η: Διπλώματα ευρεσιτεχνίας 
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12. Παραρτήματα 

Στην Ενότητα αυτή το Τμήμα μπορεί, αν το επιθυμεί, να παραθέσει οποιαδήποτε στοιχεία θεωρεί ότι θα 

είναι χρήσιμα στην Επιτροπή Εξωτερικής Αξιολόγησης και τα οποία ενδεχομένως δεν καλύπτονται επαρκώς 

στο κυρίως σώμα της Έκθεσης.  

 

Σε κάθε περίπτωση, στα Παραρτήματα αναμένεται οπωσδήποτε να περιληφθεί ο Οδηγός Σπουδών του 

Τμήματος και ο κατάλογος των επιστημονικών δημοσιεύσεων των μελών του Τμήματος κατά την τελευταία 

πενταετία. 
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Οικονομικό Πανεπιστήμιο Αθηνών- Τμήμα Λογιστικής και Χρηματοοικονομικής – Έκθεση Εσωτερικής Αξιολόγηση 

 

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 1 

 

Τα μέλη ΔΕΠ που έχουν διατελέσει Πρόεδροι και Αναπληρωτές Πρόεδροι του Τμήματος είναι: 

 

1999 – 2002 :  Πρόεδρος: Καθηγητής Δ. Γκίκας  

  Αναπληρωτής Πρόεδρος: Καθηγητής Γ. Καραθανάσης  

 

2002-2005 :  Πρόεδρος: Αν. Καθηγητής Δ. Χέβας  

  Αναπληρωτής Πρόεδρος: Αν. Καθηγητής Δ. Γεωργούτσος 

 

2005-2007 :  Πρόεδρος: Αν. Καθηγητής Δ. Χέβας  

  Αναπληρωτής Πρόεδρος: Αν. Καθηγητής Αθ. Επίσκοπος 

 

2007-2009 :  Πρόεδρος: Καθηγητής Γ. Βενιέρης 

  Αναπληρωτής Πρόεδρος: Αν. Καθηγητής Δ. Χέβας 

 

Τα μέλη ΔΕΠ που έχουν διατελέσει Διευθυντές και Αναπληρωτές Διευθυντές του Προγράμματος 

Μεταπτυχιακών Σπουδών του Τμήματος είναι: 

 

2003 – 2007 :  Διευθυντής: Αν. Καθηγητής Δ. Γεωργούτσος  

  Αναπληρωτής Διευθυντής: Αν. Καθηγητής Δ. Χέβας 

 

2007 – 2009 :  Διευθυντής: Καθηγητής Εμμ. Καβουσανός 

  Αναπληρωτής Διευθυντής: Αν. Καθηγητής Δ. Γεωργούτσος 

 

Διευθυντής του Εργαστηρίου Λογιστικών Εφαρμογών είναι ο Καθηγητής κ. Γ. Βενιέρης. 

 

Διευθυντής του Εργαστηρίου Χρηματοοικονομικών Εφαρμογών είναι ο Καθηγητής κ. Εμμ. Καβουσανός. 
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Οικονομικό Πανεπιστήμιο Αθηνών- Τμήμα Λογιστικής και Χρηματοοικονομικής – Έκθεση Εσωτερικής Αξιολόγηση 

Διδακτικό Προσωπικό του Τμήματος την 31.8.2009 
ΚΑΘΗΓΗΤΕΣ 

ΓΕΩΡΓΙΟΣ 

ΒΕΝΙΕΡΗΣ 

ΠΤΥΧΙΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΥ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΑΘΗΝΩΝ (1970) 

Μ.Sc. UNIVERSITY OF BIRMINGHAM (1971) 

Ph.D. UNIVERSITY OF BIRMINGHAM (1975) 

ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ 

ΓΚΙΚΑΣ 

ΠΤΥΧΙΟ OΙΚΟΝΟΜΙΚΟΥ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΑΘΗΝΩΝ (1974) 

M.Sc LOUISIANA STATE UNIVERSITY(1980) 

Ph.D. UNIVERSITY OF FLORIDA (1985) 

EMMANOΥΗΛ 

ΚΑΒΟΥΣΑΝΟΣ 

B.Sc. UNIVERSITY OF LONDON (1986) 

M.Sc. UNIVERSITY OF LONDON (1987) 

Ph.D. CITY UNIVERSITY (1993) 

ANAΠΛΗΡΩΤΕΣ ΚΑΘΗΓΗΤΕΣ 

ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ 

ΓΕΩΡΓΟΥΤΣΟΣ 

ΠΤΥΧΙΟ ΕΘΝΙΚΟΥ ΚΑΙ ΚΑΠΟΔΙΣΤΡΙΑΚΟΥ ΠΑΝ/ΜΙΟΥ ΑΘΗΝΩΝ (1982) 

Μ.Sc. LONDON SCHOOL OF ECONOMICS (1984) 

Ph.D. UNIVERSITY OF ESSEX (1988) 

ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ 

ΕΠΙΣΚΟΠΟΣ 

ΠΤΥΧΙΟ EΘΝΙΚΟΥ ΚΑΙ ΚΑΠΟΔΙΣΤΡΙΑΚΟΥ ΠΑΝ/ΜΙΟΥ ΑΘΗΝΩΝ (1983) 

Μ.Β.Α. ROOSEVELT UNIVERSITY (1987) 

M.A. STATE UNIVERSITY OF NEW YORK (1989)  

Ph.D. STATE UNIVERSITY OF NEW YORK (1992) 

ΔΗΜΟΣΘΕΝΗΣ 

ΧΕΒΑΣ 

ΠΤΥΧΙΟ ΑΝΩΤΑΤΗΣ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗΣ ΣΧΟΛΗΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ (1981) 

Μ.Sc. UNIVERSITY OF WALES(1982) 

Ph.D. UNIVERSITY OF WALES (1985) 

ΕΠΙΚΟΥΡΟΙ ΚΑΘΗΓΗΤΕΣ 

ΔΑΝΙΗΛ 

ΓΙΑΜΟΥΡΙΔΗΣ  

ΔΙΠΛΩΜΑ ΝΑΥΠΗΓΟΥ – ΜΗΧΑΝΟΛΟΓΟΥ ΜΗΧΑΝΙΚΟΥ Ε.Μ.Π (1997) 

Ph.D. CITY UNIVERSITY (2001) 

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 

ΔΡΑΚΟΣ 

 

ΠΤΥΧΙΟ EΘΝΙΚΟΥ ΚΑΙ ΚΑΠΟΔΙΣΤΡΙΑΚΟΥ ΠΑΝ/ΜΙΟΥ ΑΘΗΝΩΝ (1996) 

M.A. UNIVERSITY OF ESSEX (1997)  

Ph.D. UNIVERSITY OF ESSEX (2000) 

ΣΑΝΔΡΑ ΚΟΕΝ 

 

ΠΤΥΧΙΟ OΙΚΟΝΟΜΙΚΟΥ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΑΘΗΝΩΝ (1994) 

Μ.Β.Α. ΟIKONOMIKO ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΑΘΗΝΩΝ (1996) 

Ph.D OIKONOMIKO ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΑΘΗΝΩΝ (2001) 

ΓΕΩΡΓΙΟΣ 

ΛΕΛΕΔΑΚΗΣ 

ΠΤΥΧΙΟ OΙΚΟΝΟΜΙΚΟΥ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΑΘΗΝΩΝ (1992) 

M.A. UNIVERSITY OF SHEFFIELD (1995) 

Ph.D. UNIVERSITY OF WARWICK (1999) 

ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ 

ΜΠΑΛΛΑΣ 

 

ΠΤΥΧΙΟ ΑΝΩΤΑΤΗΣ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗΣ ΣΧΟΛΗΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ (1986) 

M.Sc. UNIVERSITY OF LONDON (1987) 

Ph.D. UNIVERSITY OF LONDON (1992) 

ΑΦΡΟΔΙΤΗ 

ΠΑΠΑΔΑΚΗ  

 

ΠΤΥΧΙΟ OΙΚΟΝΟΜΙΚΟΥ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΑΘΗΝΩΝ (1990) 

Μ.Β.Α ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΑΘΗΝΩΝ (1992) 

Ph.D. OΙΚΟΝΟΜΙΚΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΑΘΗΝΩΝ (1997) 

ΓΕΩΡΓΙΑ ΣΙΟΥΓΛΕ 

 

ΠΤΥΧΙΟ OΙΚΟΝΟΜΙΚΟΥ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΑΘΗΝΩΝ (1998) 

Μ.Sc IN BANKING AND FINANCE -  ΟIKONOMIKO ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΑΘΗΝΩΝ 

(2000) 

Ph.D OIKONOMIKO ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΑΘΗΝΩΝ (2003) 

ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΣΠΥΡΟΥ ΠΤΥΧΙΟ EΘΝΙΚΟΥ ΚΑΙ ΚΑΠΟΔΙΣΤΡΙΑΚΟΥ ΠΑΝ/ΜΙΟΥ ΑΘΗΝΩΝ (1990) 

M.Sc. BRUNEL UNIVERSITY (1993) 

Ph.D. BRUNEL UNIVERSITY (1997) 

ΧΡΗΣΤΟΣ  

ΣΤΑΪΚΟΥΡΑΣ 

 

ΔΙΠΛΩΜΑ ΜΗΧΑΝΟΛΟΓΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ Ε.Μ.Π. (1996) 

M.B.A IMPERIAL COLLEGE (1997) 

Ph.D. CITY UNIVERSITY (2001) 

ΛΕΚΤΟΡΕΣ 

ΕΥΗ ΝΕΟΦΥΤΟΥ ΠΤΥΧΙΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΚΥΠΡΟΥ (1998) 

M.Sc. UNIVERSITY OF SOUTHAMPTON (1999) 

Ph.D. UNIVERSITY OF SOUTHAMPTON (2003) 

ΧΡΙΣΤΟΣ ΤΖΟΒΑΣ 

 

ΠΤΥΧΙΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΠΕΙΡΑΙΩΣ (1993) 

M.Sc. DUNDEE UNIVERSITY (1995) 

Ph.D. DUNDEE UNIVERSITY (1999) 

ΑΝΔΡΙΑΝΟΣ 

ΤΣΕΚΡΕΚΟΣ  

 

ΠΤΥΧΙΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΥ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΑΘΗΝΩΝ (1997) 

M.Sc. LANCASTER UNIVERSITY (1998) 

Ph.D. LANCASTER UNIVERSITY (2003) 

ΓΕΩΡΓΙΟΣ 

ΧΑΛΑΜΑΝΔΑΡΗΣ  

ΔΙΠΛΩΜΑ ΗΛΕΚΤΡΟΛΟΓΟΥ ΜΗΧΑΝΙΚΟΥ ΚΑΙ ΜΗΧΑΝΙΚΟΥ ΗΥ ΕΜΠ (1994) 

M.Sc./D.I.C. IMPERIAL COLLEGE, LONDON (1995) 

Ph.D. IMPERIAL COLLEGE, LONDON (1999) 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 2  

ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ Π.Μ.Σ. 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΑΘΗΝΩΝ 

Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών στη Λογιστική και Χρηματοοικονομική 

 

ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ 

 

1. ΕΓΓΡΑΦΕΣ - ΔΙΔΑΚΤΡΑ 

 

Οι εγγραφές των φοιτητών που γίνονται δεκτοί στο πρόγραμμα πραγματοποιούνται σε προκαθορισμένη 

ημερομηνία σύμφωνα με απόφαση της Επιτροπής του Προγράμματος Μεταπτυχιακών Σπουδών (ΠΜΣ). Η 

εγγραφή γίνεται με την κατάθεση στη Γραμματεία του ΠΜΣ όλων των απαραίτητων εγγράφων και 

πιστοποιητικών που θα ζητηθούν από τους υποψήφιους και τα οποία αυτοί οφείλουν να προσκομίσουν. Για 

την εγγραφή οι φοιτητές υπογράφουν υπεύθυνη δήλωση στην οποία αναφέρουν ότι έλαβαν γνώση και 

αποδέχονται τον Κανονισμό Λειτουργίας του Προγράμματος καθώς και τον Κανονισμό Λειτουργίας 

Προγραμμάτων Μεταπτυχιακών Σπουδών του Οικονομικού Πανεπιστημίου Αθηνών. 

 

2. ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗ ΜΑΘΗΜΑΤΩΝ 

 

Η παρακολούθηση των μαθημάτων είναι υποχρεωτική. Σε περίπτωση που οι απουσίες σε ένα μάθημα 

ξεπερνούν το 25% των ωρών φοίτησης, θεωρείται αποτυχών ο φοιτητής στο μάθημα αυτό και το μάθημα 

επαναλαμβάνεται για ακόμη μια φορά την επόμενη περίοδο που θα διδαχθεί. Δεν επιτρέπεται 

καθυστερημένη είσοδος φοιτητή στην τάξη όταν το μάθημα έχει ήδη αρχίσει. Ο έλεγχος των παρόντων 

φοιτητών γίνεται από την Γραμματεία του Προγράμματος στην αρχή του μαθήματος. Κάθε περίπτωση μη 

παρουσίας του φοιτητή κατά τον έλεγχο των παρόντων από τη Γραμματεία, συνεπάγεται απουσία για όλη 

την περίοδο του μαθήματος μέχρι το τέλος του μαθήματος, δηλαδή για τρεις ώρες. Εάν ο φοιτητής 

προσέλθει μετά τον έλεγχο, θα πρέπει να ειδοποιείται η Γραμματεία από τον ίδιο. Σε καμία περίπτωση 

φοιτητής δεν έχει το δικαίωμα να παρατείνει τη φοίτησή του πέραν των δύο ετών. Για τους φοιτητές στο 

πρόγραμμα μερικής φοίτησης ειδικά, η φοίτηση μπορεί να παραταθεί για ένα ακόμα έτος. Αν σε αυτό το 

διάστημα δεν έχει εκπληρώσει όλες του τις υποχρεώσεις προς το Πρόγραμμα, τότε διαγράφεται από αυτό. 

Στο 25% συμπεριλαμβάνονται και οι δικαιολογημένες λόγω ασθένειας απουσίες (εκτός των περιπτώσεων 

που ο φοιτητής νοσηλευθεί σε νοσοκομείο, για τις οποίες με απόφαση της Επιτροπής του ΠΜΣ το 25% 

μπορεί να αυξηθεί σε 50%). Σε καμία περίπτωση φοιτητής δεν μπορεί να επαναλάβει λόγω απουσιών 

περισσότερα από δύο μαθήματα. Η Επιτροπή του ΠΜΣ μπορεί να εξετάζει ξεχωριστά περιπτώσεις που δεν 

εμπίπτουν στις ανωτέρω κατηγορίες. 

 

3. ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΦΟΙΤΗΤΩΝ 

 

Σε όλα τα μαθήματα υπάρχουν γραπτές εξετάσεις. Η διαμόρφωση του τελικού βαθμού του κάθε μαθήματος 

καθορίζεται από τους εκάστοτε διδάσκοντες. Σε αυτόν μπορούν να συμμετέχουν οι ατομικές και ομαδικές 

εργασίες των φοιτητών. 

Η συμμετοχή στις εξετάσεις στη συγκεκριμένη ημερομηνία που έχει ανακοινωθεί σύμφωνα με το 

Πρόγραμμα είναι υποχρεωτική. Στην περίπτωση που κάποιος φοιτητής δεν προσέλθει στη συγκεκριμένη 

ημερομηνία χάνει την εξεταστική περίοδο και θεωρείται αποτυχών στο μάθημα.  

Κατά τη διάρκεια των σπουδών του στο ΠΜΣ ο μεταπτυχιακός φοιτητής δεν επιτρέπεται να αποτύχει σε 

περισσότερα από δύο μαθήματα του Προγράμματος. Σε αντίθετη περίπτωση διαγράφεται από το 

Πρόγραμμα. Όποιος αποτύχει σε οιουδήποτε διμήνου μάθημα υποχρεούται να επανεξετασθεί σ’ αυτό το 

μάθημα στο τέλος του επόμενου διμήνου. Η αποτυχία του φοιτητή στο ίδιο μάθημα για δεύτερη φορά 

συνεπάγεται διαγραφή του από το Πρόγραμμα. 

Η γενική παρουσία και συμπεριφορά του φοιτητή κατά τη διάρκεια των μεταπτυχιακών σπουδών είναι 

προϋπόθεση για την συνέχιση της παρακολούθησης. Περιπτώσεις παραπτωμάτων όπως αντιγραφή, 

ανάρμοστη συμπεριφορά κ.λ.π. συνεπάγονται αυτόματη διαγραφή από το Πρόγραμμα μετά από απόφαση 

της Γενικής Συνέλευσης Ειδικής Σύνθεσης (ΓΣΕΣ). 

Σε κάθε περίπτωση διαγραφής μεταπτυχιακού φοιτητή δεν επιστρέφονται τυχόν καταβληθέντα δίδακτρα. 

 

4. ΔΙΠΛΩΜΑΤΙΚΗ ΕΡΓΑΣΙΑ 
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Η διπλωματική εργασία (ΔΕ) είναι υποχρεωτική και πραγματοποιείται για τους μεν φοιτητές πλήρους 

φοίτησης κατά τη διάρκεια του πέμπτου διμήνου ενώ για τους φοιτητές μερικής φοίτησης από την έναρξη 

του πέμπτου διμήνου και μέχρι το τέλος του προγράμματος.  

 

Σχετικά με την εκπόνηση της ΔΕ ορίζονται τα παρακάτω: 

 Ο κάθε φοιτητής επιλέγει το επιστημονικό πεδίο της Διπλωματικής του Εργασίας και σε συνεννόηση με 

την Επιτροπή του ΠΜΣ καθορίζεται ο επιβλέπων καθηγητής. 

 Το ακριβές θέμα της ΔΕ καθορίζεται από το φοιτητή σε συνεργασία με τον επιβλέποντα καθηγητή. 

 Το αργότερο στο τέλος του πρώτου μήνα της περιόδου διεξαγωγής της ΔΕ ο φοιτητής είναι 

υποχρεωμένος να καταθέσει στο Διευθυντή του Προγράμματος συμπληρωμένο το σχετικό έντυπο της 

ΔΕ. Σε αυτό αναφέρονται το θέμα, ο στόχος, το περιεχόμενο και η μεθοδολογία της εργασίας. Το έντυπο 

αυτό υπογράφεται από τον επιβλέποντα καθηγητή. 

 Η ΔΕ βαθμολογείται από τον εποπτεύοντα καθηγητή και από ένα δεύτερο καθηγητή (Επιτροπή 

Αξιολόγησης) τον οποίο ορίζει η Επιτροπή του ΠΜΣ. 

 Η ΔΕ πρέπει να ολοκληρωθεί μέχρι το τέλος της περιόδου διεξαγωγής της ΔΕ. Σε περίπτωση μη 

ολοκλήρωσης είναι δυνατόν μετά από εισήγηση του επιβλέποντα καθηγητή να εγκριθεί από την 

Επιτροπή του ΠΜΣ εξάμηνη παράταση. Σε περίπτωση αποτυχίας της ΔΕ, ο φοιτητής καλείται να 

επανυποβάλει ΔΕ λαμβάνοντας υπόψη τα σχόλια της Επιτροπής Αξιολόγησης. Σ’ αυτή τη περίπτωση, η 

ΔΕ θα πρέπει να υποβληθεί μέχρι τις 31 Ιανουαρίου του επομένου ημερολογιακού έτους από εκείνο της 

αρχικής υποχρέωσης υποβολής. 

 Η ΔΕ πρέπει να διακρίνεται από έκταση και ποιότητα μεταπτυχιακού επιπέδου. Αυτό σημαίνει ότι μέσω 

αυτής ο φοιτητής αποδεικνύει ότι κατέχει πλήρως τη γνώση του επιστημονικού πεδίου της εργασίας. 

 

5. ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΕΣ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ ΥΠΟΨΗΦΙΩΝ 

 

Η αξιολόγηση και επιλογή των φοιτητών γίνεται με τα παρακάτω κριτήρια: 

 Πτυχίο Α.Ε.Ι. ή Τ.Ε.Ι. (ισοτιμία ΔΙΚΑΤΣΑ για αντίστοιχα Α.Ε.Ι./Τ.Ε.Ι. του εξωτερικού). 

 Βαθμός πτυχίου. 

 Πολύ καλή γνώση της Αγγλικής γλώσσας 

 GMAT 

 Δύο (2) Συστατικές επιστολές. 

 Το είδος και η ποιότητα της επαγγελματικής προϋπηρεσίας,  μετά την απόκτηση του προπτυχιακού 

τίτλου σπουδών τους (μόνο για τους υποψήφιους στο πρόγραμμα μερικής φοίτησης). 

Η αξιολόγηση των υποψηφίων γίνεται από ειδική Επιτροπή Επιλογής, η οποία αποτελείται από δύο 

τουλάχιστον μέλη ΔΕΠ του Τμήματος. Η Επιτροπή Επιλογής κατατάσσει τους υποψήφιους συνθέτοντας τα 

ποσοτικά και ποιοτικά κριτήρια κατά την κρίση της. Η Επιτροπή Επιλογής μπορεί, κατά την κρίση της, να 

ζητήσει από συγκεκριμένους υποψήφιους να εξεταστούν επιτυχώς σε μαθήματα του προπτυχιακού κύκλου 

σπουδών του Τμήματος πριν ολοκληρώσει την εξέταση της υποψηφιότητάς των. 

 

6. ΔΙΑΚΟΠΗ ΣΠΟΥΔΩΝ 

 

Σε ειδικές περιπτώσεις είναι δυνατόν να ζητήσει ο φοιτητής τη διακοπή της φοίτησής του και παράλληλα, 

είτε να συμμετάσχει στην αμέσως επόμενη σειρά, είτε να  αποχωρήσει από το ΠΜΣ. Η περίπτωση 

επαναπαρακολούθησης με την αμέσως επόμενη σειρά εξετάζεται από την Επιτροπή του ΠΜΣ και αν 

εγκριθεί θα ισχύουν για το φοιτητή οι πιθανές αλλαγές που θα έχουν υιοθετηθεί (πρόγραμμα σπουδών, 

δίδακτρα, κ.α.) Σε περίπτωση επαναπαρακολούθησης ή οριστικής αποχώρησης δεν επιστρέφονται 

καταβληθέντα δίδακτρα.  

 

7. ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ ΠΤΥΧΙΟΥ 

 

Η βαθμολογία πτυχίου προκύπτει από το άθροισμα: 

 Του αριθμητικού μέσου όρου των μαθημάτων πολλαπλασιαζόμενου με συντελεστή 0,80 

 Του βαθμού της διπλωματικής εργασίας πολλαπλασιαζόμενου με συντελεστή 0,20 

 

Οι διακρίσεις της βαθμολογίας είναι 5 έως 6,50 ΚΑΛΩΣ 

 6,51 έως 8,50 ΛΙΑΝ ΚΑΛΩΣ 

   8,51 και άνω ΑΡΙΣΤΑ  
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 3 

 

Επισκέπτες Ομιλητές στο ΜΠΣ 

 

• Καπράλος Σπύρος, Πρόεδρος Ελληνικών Χρηματιστηρίων 

• Γκόρτσος Χρήστος, Πρόεδρος, Ένωση Ελληνικών Τραπεζών 

• Χαραλάμπους Γιάνγκος, Αντιπρόεδρος Α, Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς 

• Ρίτσιος Γιάννης, Διεθνική, Όμιλος Εθνικής Τράπεζας 

• Λεμονάκης Μανώλης, Τράπεζα SAXO, Δανία 

• Καραμανώφ Μιχάλης, Καραμανώφ Χρηματιστηριακή 

• Papadakis Κυριάκος, J.P. Morgan, Λονδίνο 

• Spiliotis Aristotelis, Proton Bank 

• Ράϊκου Μαρία, Director, ABC Factors, ALPHA BANK 

• Γιάννης Συνοδινός, PhD, Manager of Development, Risk Management Division, EFG Eurobank 

• Παναγιωτόπουλος Δημήτριος, Διευθυντής Ναυτιλιακής Χρηματοδότησης, Proton Bank 

• Βαρβατέ Μάρω, Διευθύνων Σύμβουλος, Naftotrade Shipping & Commercial SA 

• Αλεξόπουλος Ιωάννης, Σύμβουλος Ναυτιλιακής Χρηματοδότησης, EurofinGroup 

• Δημήτριος Μπακόλας, Senior Portfolio Manager, Olayan Investment Fund 

• Spyros Mesomeris, PhD, Senior Quantitative Analyst, Global Quantitative Research group, Citigroup 

Investment Research 

•Vassalou Maria, Columbia University, ΗΠΑ 

•Mary Barth, Graduate School of Business, Stanford University, ΗΠΑ 

•Biggi Jacki, Old Dominion, ΗΠΑ 

•Doukas John, Old Dominion, ΗΠΑ 

•Theodore Sougiannis, University of Illinois, ΗΠΑ 

•Christos Giannikos, Baruch College, ΗΠΑ 

•Γεώργιος Αθανασάκος, Professor of Finance, Richard Ivey School of Business, University of Western 

Ontario, Καναδάς 

•Stouraitis Aris, City University of Hong Kong 

•Δημήτρης Μαργαρίτης, Faculty of Business, AUT, Νέα Ζηλανδία 

•Sudarsanam Sudi, Aston University, Μ. Βρετανία 

•Kostas Koufopoulos, University of Warwick, Warwick Business School, Μ. Βρετανία 

•Mario Levis, Cass Business School, Μ. Βρετανία 

•Gulnur Muradoglu, Cass Business School, City University, Μ. Βρετανία 

•George Alexandridis, Durham Business School, Μ. Βρετανία 

•Mark Shackleton, Lancaster University, Μ. Βρετανία 

•Tolikas Konstantinos, Cardiff Business School, Μ. Βρετανία 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 4  

 

ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΟΣ ΚΑΤΑΛΟΓΟΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ ΣΤΙΣ ΟΠΟΙΕΣ ΕΡΓΑΖΟΝΤΑΙ ΟΙ ΦΟΙΤΗΤΕΣ 

ΚΑΙ ΑΠΟΦΟΙΤΟΙ ΤΟΥ Π.Μ.Σ. 

Accounting Solutions ΕΠΕ 

Alpha Bank 

ALT Automative 

ATE Leasing ΑΕ 

BDO Πρότυπος Ελληνική Ελεγκτική Α.Ε. 

BSH Οικιακές Συσκευές A.B.E. 

Citibank 

Coca Cola 3E 

Deloitte 

DTAS 

Ericsson Hellas 

Ernst & Young 

EFG Eurobank 

Exodus AE 

Grant Thornton 

Interamerican 

KPMG 

Lavisoft Συστήματα Πληροφορικής ΑΕ 

Nestle AE 

Pfizer 

Philip Morris 

Progressive Finance Α.Ε. 

Price Waterhouse Coopers 

Research International 

Shell 

Α.Γ.Ε.Τ. 

Άγγελος Β. Πέππας ΑΒΕΕ 

Αγροτική Τράπεζα Ελλάδος ΑΕ 

Γενική Τράπεζα ΑΕ 

ΔΕΗ ΑΕ 

Διαδικασία Σύμβουλοι Επιχειρήσεων ΑΕ 

Εθνική Τράπεζα Ελλάδος 

Ένωση Ελληνικών Τραπεζών 

Ελληνική Τράπεζα 

Εμπορική Ζωής  

Εμπορική Τράπεζα 

Επενδυτική Τράπεζα Ελλάδος 

Εύζυμον ΑΕΒΕ 

Θέσις ΕΠΕ 

Καραμανώφ Χρηματιστηριακή 

Μπενάκειο Ινστιτούτο 

Οικονομικό Πανεπιστήμιο Αθηνών 

ΟΤΕ ΑΕ 

ΣΟΛ ΑΕ 

Ταχυδρομικό Ταμιευτήριο 

Τιτάν  

Τράπεζα Αττικής 

Τράπεζα Κύπρου 

Τράπεζα Πειραιώς 

Τράπεζα της Ελλάδος 

Υπουργείο Εργασίας / Υπουργείο Οικονομικών 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 5  

ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ  

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ ΔΙΔΑΚΤΟΡΙΚΩΝ ΣΠΟΥΔΩΝ 

ΤΜΗΜΑΤΟΣ ΛΟΓΙΣΤΙΚΗΣ ΚΑΙ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ  

 

Το Πρόγραμμα Διδακτορικών Σπουδών παρέχει εξειδίκευση στα κύρια γνωστικά πεδία του Τμήματος, 

μέσω μετεκπαίδευσης και έρευνας. Αποβλέπει αφενός στην παραγωγή υψηλού επιπέδου επιστημονικής 

έρευνας και αφετέρου στη δημιουργία αποφοίτων ικανών να συμβάλλουν στην πρόοδο της επιστήμης, της 

εκπαίδευσης και των εφαρμογών. Οι απόφοιτοι του Διδακτορικού Προγράμματος θα στελεχώσουν την 

ερευνητική, επιχειρηματική και εκπαιδευτική κοινότητα στην Ελλάδα και στο εξωτερικό. Ταυτοχρόνως, το 

Διδακτορικό Πρόγραμμα αποτελεί για το Τμήμα, αλλά και το Πανεπιστήμιο συνολικά, πηγή ακαδημαϊκού 

κύρους και διεθνούς αναγνώρισης και συμβάλλει στην αναβάθμιση της ερευνητικής παραγωγής, με έμφαση 

στη δημοσίευση της επιστημονικής εργασίας που συντελείται στα πλαίσια του. 
 

Υποψήφιοι Διδάκτορες στο Τμήμα Λογιστικής & Χρηματοοικονομικής 

Το Τμήμα έχει περίπου είκοσι ενεργούς υποψηφίους διδάκτορες, οι οποίοι εκπονούν τη διδακτορική τους 

διατριβή σε γνωστικά αντικείμενα της Χρηματοοικονομικής ή της Λογιστικής υπό την επίβλεψη μελών ΔΕΠ 

του Τμήματος. Αιτήσεις γίνονται δεκτές εφόσον οι υποψήφιοι πληρούν τις υψηλές προδιαγραφές του 

Τμήματος για την εκπόνηση διδακτορικής διατριβής. Στα πρώτα οκτώ έτη λειτουργίας του Τμήματος έχουν 

ολοκληρωθεί με επιτυχία 9 διατριβές σε θέματα όπως:  

 

• “An empirical investigation of corporate credit spreads” 

• “Εκτίμηση της Κατανομής Ουδέτερου Κινδύνου και Πρόβλεψη των Μελλοντικών στοιχείων με τη χρήση 

των ροπών ουδέτερου κινδύνου” 

• “Η χρήση Λογιστικών Πληροφοριών για τη Μείωση της Ασύμμετρης  Πληροφόρησης: Η Περίπτωση των 

Αυξήσεων Μετοχικού Κεφαλαίου”  

• “Καθοριστικοί Παράγοντες και Συνέπειες της Παροχής Οικειοθελούς Πληροφόρησης” 

• “Το Θεσμικό Πλαίσιο για την Εταιρική Διακυβέρνηση στην Ελλάδα – Συνέπειες από την Εφαρμογή του” 

κ.α. 

 

Το διδακτορικό πρόγραμμα του Τμήματος είναι πλήρους φοίτησης και απασχόλησης (full time program). 

Υπό αυτήν την έννοια, ο υποψήφιος πρέπει να έχει ως κύρια απασχόλησή του την εκπόνηση της 

διδακτορικής διατριβής του. Καθ' όλη τη διάρκεια εκπόνησης της διατριβής του ο υποψήφιος διδάκτωρ 

καταβάλλει τα εκάστοτε ισχύοντα δίδακτρα. 

 

Κριτήρια εισαγωγής στο πρόγραμμα 

Οι υποψήφιοι φοιτητές του διδακτορικού προγράμματος πρέπει να έχουν τα εξής τυπικά προσόντα: 

α) Αναγνωρισμένο πτυχίο Ελληνικού Α.Ε.Ι. ή ξένου Πανεπιστημίου. Ο γενικός βαθμός του πτυχίου δεν 

πρέπει να είναι χαμηλότερος του "λίαν καλώς" για Ελληνικό Πανεπιστήμιο. Αν πρόκειται για τίτλο ξένου 

Πανεπιστημίου ο γενικός βαθμός ή χαρακτηρισμός του πτυχίου πρέπει να ανήκει στις δύο ανώτερες 

διαβαθμίσεις (τουλάχιστον upper second class) και να φέρει επίσημη επικύρωση από το ΔΙΚΑΤΣΑ. 

β) Αναγνωρισμένο μεταπτυχιακό δίπλωμα ειδίκευσης Ελληνικού Α.Ε.Ι. ή ξένου Πανεπιστημίου επιπέδου 

Master ή PhD στα γνωστικά αντικείμενα του Τμήματος ή σε αντικείμενο του ευρύτερου χώρου των 

Διοικητικών και Οικονομικών Επιστημών. Προηγούμενο διδακτορικό δίπλωμα σε οποιονδήποτε χώρο 

αποτελεί πρόσθετο προσόν, αλλά δεν απαλλάσσει τον υποψήφιο από καμία συμβατική υποχρέωση. 

γ) Πρόσφατα επίσημα αποτελέσματα GΜΑΤ με γενικό βαθμό τουλάχιστον 600, τα οποία αποτελούν 

διεθνώς ένα κοινό και αντικειμενικό κριτήριο αξιολόγησης μεταξύ ατόμων με ετερογενή γνωστικά 

υπόβαθρα και μεθόδους εκτίμησης της φοιτητικής απόδοσης. Στην περίπτωση Ελλήνων υποψηφίων 

εκτιμούν και την καλή αντίληψη της αγγλικής γλώσσας. 

δ) Οι υποψήφιοι πρέπει επίσης να προσκομίσουν δύο συστατικές επιστολές, οι οποίες να σχολιάζουν την 

ακαδημαϊκή ποιότητα του υποψηφίου. 

Η Γ.Σ.Ε.Σ. μπορεί να τροποποιήσει τα ανωτέρω κριτήρια (γ) και (δ). 

 

Διαδικασία εισαγωγής 

Ο ενδιαφερόμενος συντάσσει και υποβάλλει στη Γενική Συνέλευση Ειδικής Σύνθεσης (Γ.Σ.Ε.Σ.) μία 

ερευνητική πρόταση, στην οποία παρουσιάζει συνοπτικά το αντικείμενο της διδακτορικής του έρευνας. Η 

Γ.Σ.Ε.Σ. του Τμήματος ελέγχει τα προσόντα του υποψηφίου σύμφωνα με τα ανωτέρω κριτήρια εισαγωγής, 

και αν αυτά είναι επαρκή, εξετάζει την επιστημονική επάρκεια και δυνατότητα πραγματοποίησης της 

ερευνητικής του πρότασης και αποφασίζει για την αποδοχή ή απόρριψη της αίτησης εισαγωγής. 

http://www.aislab.aueb.gr/accfin/master/new/kanD.htm
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Διδακτορική διατριβή 

Με δεδομένη την κατοχή μεταπτυχιακού διπλώματος ειδίκευσης σε σχετική επιστήμη, το διδακτορικό 

πρόγραμμα εστιάζεται στην εκπόνηση διδακτορικής διατριβής. Σύμφωνα με τα διεθνώς ισχύοντα, η 

διδακτορική διατριβή πρέπει να αποτελεί μία σημαντική συνεισφορά στην επιστημονική γνώση. Σημαντική 

συνεισφορά στην επιστημονική γνώση αποτελεί, σύμφωνα με τα ισχύοντα διεθνώς, μία διατριβή, η οποία 

ασχολείται επιτυχώς με ένα ή περισσότερα από τα εξής: 

α) ανάπτυξη ή εξέλιξη θεωρίας και εμπειρική της τεκμηρίωση, β) αυστηρός έλεγχος μίας υφιστάμενης 

θεωρίας μέσω νέων εμπειρικών. δεδομένων, γ) ανάπτυξη και εμπειρική εφαρμογή νέων υποδειγμάτων, δ)   

εμπειρική   ανάλυση  νέων   φαινόμενων   και   τάσεων   με   επιστημονική μεθοδολογία. 

 

Διαδικασίες επιβλεπόμενης έρευνας 

Η λειτουργία του Επιβλέποντος Καθηγητή, της Συμβουλευτικής Επιτροπής, και της Εξεταστικής Επιτροπής 

διέπεται από τις κείμενες διατάξεις (Ν2083/92, ΠΔ380/89) και τον εσωτερικό κανονισμό λειτουργίας του 

Οικονομικού Πανεπιστημίου Αθηνών. Ο Επιβλέπων Καθηγητής καθοδηγεί και υποστηρίζει την έρευνα του 

υποψήφιου διδάκτορα. Η λειτουργία της Συμβουλευτικής Επιτροπής είναι σημαντική, αλλά δεν υποκαθιστά 

τον ιδιαίτερο ρόλο του Επιβλέποντος Καθηγητή, του οποίου η εμπλοκή στην επιβλεπόμενη έρευνα είναι 

κρίσιμη. Ειδικότερα, η άμεση συνεργασία Επιβλέποντος και υποψηφίου διδάκτορα είναι τακτική και 

συνεχής. 

 

Διάρκεια σπουδών και έλεγχος προόδου 

Σύμφωνα με το νομικό πλαίσιο η διάρκεια των διδακτορικών σπουδών είναι τουλάχιστον τρία (3) έτη. Η 

μέγιστη διάρκεια φοίτησης ορίζεται σε πέντε (5) έτη. Στο τέλος του πρώτου έτους, ο. υποψήφιος διδάκτωρ 

υποβάλλει στη Συμβουλευτική Επιτροπή εκτενή και λεπτομερή ερευνητική πρόταση (RESEARCH 

PROPOSAL), η οποία αναθεωρεί, επεκτείνει και εξειδικεύει την αρχική πρόταση που υπέβαλλε για την 

έναρξη των σπουδών. Με πρόταση του Επιβλέποντος Καθηγητή μπορεί να παραταθεί για ένα ακόμη έτος. Η 

λεπτομερής ερευνητική πρόταση παρουσιάζεται οπωσδήποτε και προφορικώς ενώπιον της Συμβουλευτικής 

Επιτροπής. Η προφορική παρουσίαση διεξάγεται σε ανοικτή συνεδρία της Συμβουλευτικής Επιτροπής, την 

οποία δύνανται να παρακολουθήσουν όλα τα μέλη Δ.Ε.Π. του Τμήματος και όλοι οι υποψήφιοι διδάκτορες. 

Η προφορική εξέταση αποβλέπει στην άμεση επικοινωνία του υποψηφίου διδάκτορα με τη Συμβουλευτική 

Επιτροπή και στην ευρύτερη ενημέρωση και ανταλλαγή απόψεων. Η Συμβουλευτική Επιτροπή είναι 

αρμόδια για την έγκριση ή αναθεώρηση της ερευνητικής πρότασης, και απλώς ενημερώνει την Γ.Σ.Ε.Σ. 

σχετικά με την κρίση της. Σε περίπτωση απόρριψης της ερευνητικής πρότασης από την Συμβουλευτική 

Επιτροπή, η Γ.Σ.Ε.Σ. αποφασίζει, μετά από πρόταση της Συμβουλευτικής Επιτροπής, αν ο υποψήφιος 

μπορεί να υποβάλλει νέα αναθεωρημένη πρόταση (η οποία ακολουθεί την ίδια διαδικασία με την αρχική) ή 

αν ο υποψήφιος διαγράφεται από το διδακτορικό πρόγραμμα σπουδών. Η Συμβουλευτική Επιτροπή 

σύμφωνα με τον νόμο (άρθρο 13, παρ. ε, 2083/92), υποβάλλει ετήσια έκθεση προόδου στην Γ.Σ.Ε.Σ. του 

Τμήματος. Η Γ.Σ.Ε.Σ. μπορεί να αποφασίσει τη διαγραφή από το διδακτορικό πρόγραμμα υποψηφίου 

διδάκτορα, του οποίου η πρόοδος κρίνεται απόλυτα ανεπαρκής, ή σε περίπτωση που ο υποψήφιος 

διδάκτορας δεν ανταποκρίνεται στην επικουρική εργασία που του έχει ανατεθεί από το Τμήμα. 

 

Τελική κρίση της διδακτορικής διατριβής 

Βάσει του άρθρου 13, παρ. ζ, του Ν 2083/92 η τελική κρίση γίνεται από την Επταμελή Εξεταστική Επιτροπή 

που αποτελείται από μέλη Δ.Ε.Π., στην οποία συμμετέχουν τα τρία μέλη της Συμβουλευτικής Επιτροπής, 

και τέσσερα, ή   κατά  περίπτωση  πέντε,   μέλη   που   ορίζονται   από  την   Γ.Σ.Ε.Σ.   Τρία τουλάχιστον 

μέλη της Εξεταστικής Επιτροπής έχουν βαθμίδα Καθηγητή. Τα μέλη της Εξεταστικής Επιτροπής ανήκουν 

στο ίδιο ή συγγενές επιστημονικό πεδίο με αυτό της διατριβής. Ορισμένα μέλη της εξεταστικής επιτροπής 

μπορεί να προέρχονται από άλλο Τμήμα του οικείου ή άλλου ΑΕΙ. Ο υποψήφιος αναπτύσσει τη διατριβή 

δημοσίως και ενώπιον της Εξεταστικής Επιτροπής, η οποία κρίνει το πρωτότυπο της και την συμβολή της 

στην επιστήμη. Η έγκριση της απαιτεί την σύμφωνη γνώμη τουλάχιστον πέντε μελών της Εξεταστικής 

Επιτροπής. Η Εξεταστική Επιτροπή τηρεί πρακτικά στα οποία περιέρχονται οι γνώμες όλων των μελών της 

σχετικά με την πρωτοτυπία και συμβολή της διατριβής, η θετική ή αρνητική ψήφος κάθε μέλους και η 

τελική απόφαση της Επιτροπής. Η επίσημη αναγόρευση του υποψηφίου σε διδάκτορα γίνεται από την 

Γ.Σ.Ε.Σ., βάσει των πρακτικών της Εξεταστικής Επιτροπής. Το δίπλωμα απονέμεται σύμφωνα με τα 

προβλεπόμενα στο ΠΔ 380/89. Η κλίμακα βαθμολογίας καθορίζεται σύμφωνα με τον εσωτερικό κανονισμό 

λειτουργίας του Οικονομικού Πανεπιστημίου Αθηνών (άρθρο 67). 

 

Δίδακτρα και όροι απαλλαγής 

Καθ' όλη την διάρκεια των σπουδών ο υποψήφιος διδάκτωρ καταβάλλει τα εκάστοτε ισχύοντα δίδακτρα. Η 

καταβολή των διδάκτρων γίνεται εντός αποκλειστικής προθεσμίας τριών (3) μηνών από την έναρξη κάθε 
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διδακτικού έτους εκτός αν η Γ.Σ.Ε.Σ. εγκρίνει διαφορετικό τρόπο καταβολής των διδάκτρων. 

Απαλλάσσονται των διδάκτρων όσοι υποψήφιοι διδάκτορες προσφέρουν επικουρική εργασία στο Τμήμα, η 

οποία αντιστοιχεί κατά μέσο όρο σε 10 ώρες εργασίας εβδομαδιαίως. 

Η επικουρική εργασία περιλαμβάνει: 

♦        Εποπτείες στο πρόγραμμα εξετάσεων του Τμήματος 

♦        Φροντιστηριακές ασκήσεις 

♦        Βοήθεια στην επίβλεψη προπτυχιακών ή μεταπτυχιακών εργασιών 

♦        Επίβλεψη προπτυχιακών φοιτητών στην εκπόνηση εργασίας 

♦        Επικουρική απασχόληση ως υπεύθυνου σε εργαστήριο του Τμήματος 

♦        Άλλου είδους βοήθεια, ανάλογα με τις ανάγκες του Τμήματος 

Η επικουρική εργασία που προσέφερε ο υποψήφιος περιγράφεται λεπτομερώς στην ετήσια έκθεση προόδου 

της συμβουλευτικής επιτροπής. 

 

Όροι πλήρους φοίτησης 

Το διδακτορικό πρόγραμμα του Τμήματος είναι πλήρους φοίτησης και απασχόλησης (full time program). 

Υπό αυτή την έννοια, ο υποψήφιος πρέπει να έχει ως κύρια απασχόληση του τις διδακτορικές σπουδές. Η 

υποχρέωση αυτή προκύπτει ακόμα και για εκείνους που δεν προσφέρουν την επικουρική εργασία των 10 

ωρών, ως αποτέλεσμα των υψηλών απαιτήσεων μελέτης και έρευνας ενός τριετούς διδακτορικού 

προγράμματος. Στο πρόγραμμα πλήρους απασχόλησης δεν γίνονται δεκτοί υποψήφιοι με εργασιακή σχέση  

πλήρους απασχόλησης. Σε ειδικές περιπτώσεις μπορεί να επιτραπεί η φοίτηση μερικής απασχόλησης. Η 

ελάχιστη και η μέγιστη διάρκεια φοίτησης για μερική απασχόληση είναι τέσσερα (4) και έξι (6) χρόνια 

αντίστοιχα. Το είδος της επικουρικής εργασίας των υποψηφίων διδακτόρων μερικής απασχόλησης θα είναι 

το ίδιο με αυτό των υποψηφίων διδακτόρων πλήρους απασχόλησης. 

 

Παρακολούθηση διαλέξεων 

Οι υποψήφιοι διδάκτορες είναι ελεύθεροι να παρακολουθούν τις διαλέξεις των μεταπτυχιακών 

προγραμμάτων πλήρους φοίτησης του Τμήματος, χωρίς όμως να υποβάλλονται σε εξετάσεις και χωρίς να 

τεκμηριώνουν κανένα δικαίωμα εγγραφής ή αποφοίτησης. Η επιλεκτική παρακολούθηση των διαλέξεων 

αποβλέπει στην ανανέωση, διεύρυνση, ή εμβάθυνση των γνώσεων του υποψηφίου στα γνωστικά 

αντικείμενα του Τμήματος. Ο Επιβλέπων Καθηγητής μπορεί να ζητήσει από τον υποψήφιο διδάκτορα την 

παρακολούθηση και επιτυχή εξέταση σε συγκεκριμένα μαθήματα προπτυχιακού ή μεταπτυχιακού επιπέδου 

από Τμήματα του Πανεπιστημίου, αν τα μαθήματα αυτά θα αναβαθμίσουν ειδικές απαιτούμενες γνώσεις, 

κυρίως σε μεθόδους ανάλυσης και εμπειρικής έρευνας. 

 

Διεθνής προσανατολισμός 

Το Οικονομικό Πανεπιστήμιο Αθηνών και το Τμήμα Λογιστικής και Χρηματοοικονομικής καταβάλλει 

σημαντικές προσπάθειες για τη διεθνή του προβολή και αναβάθμιση. Λόγω του χαρακτήρα του, το 

διδακτορικό πρόγραμμα καλείται να συμβάλλει εξαιρετικά σε αυτόν τον στόχο. Ειδικότερα, οι υποψήφιοι 

διδάκτορες οφείλουν να αποκτήσουν εξωστρεφή προσανατολισμό και επικοινωνία με τη διεθνή ακαδημαϊκή 

κοινότητα. Στην κατεύθυνση αυτή, ο υποψήφιος διδάκτωρ πρέπει να αποκτήσει εξοικείωση με το διεθνές 

σύστημα παραγωγής, αξιολόγησης, και τεκμηρίωσης της επιστημονικής γνώσης. Εκτός της αυτονόητης 

διαρκούς παρακολούθησης της επιστημονικής βιβλιογραφίας και αρθρογραφίας, ο υποψήφιος διδάκτωρ 

επιδιώκει την ενεργό του παρουσία στο διεθνές ακαδημαϊκό σύστημα, συμμετέχοντας όσον είναι δυνατόν, 

σε σεμινάρια διδακτορικών φοιτητών ή επιστημονικά συνέδρια, και επιδιώκοντας την τεκμηρίωση της 

ερευνάς του σε περιοδικά με σύστημα κριτών. 

 

Ευρύτερο Νομικό και Κανονιστικό πλαίσιο 

Το πρόγραμμα διδακτορικών σπουδών υπόκειται στην κείμενη νομοθεσία και στις εκάστοτε ισχύουσες 

διατάξεις. Επίσης υπόκειται στον κανονισμό λειτουργίας του Οικονομικού Πανεπιστημίου Αθηνών. 
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91 

 

 

Οικονομικό Πανεπιστήμιο Αθηνών- Τμήμα Λογιστικής και Χρηματοοικονομικής – Έκθεση Εσωτερικής Αξιολόγηση 

• Georgoutsos, D. and G. Kouretas (2004). “A Multivariate I(2) cointegration analysis of the German 

Hyperinflation”. Applied Financial Economics 14, pp. 29-41 

 

• Georgoutsos, D. and G. Kouretas (2002). “Cointegration, Uncovered Interest Parity and the Term Structure 

of Interest Rates: Some International Evidence”. European Research Studies 5 (1-2), pp. 7-22 

 

• Brar, G., D. Giamouridis, and M. Liodakis, (2007), “Predicting European Takeover targets”, European 

Financial Management, forthcoming. 

 

• Vrontos S.D., I.D. Vrontos, and D. Giamouridis, (2007), “Hedge fund pricing and model Uncertainty”, 

Journal of Banking and Finance, forthcoming 

 

• Flamouris, D. and D. Giamouridis, (2007), Approximate Basket Option Valuation for a Simplified Jump 

Process, Journal of Futures Markets, 27, 9, 819 – 837 (Lead article). 

 

• Giamouridis, D. (2006) , Estimation risk in financial risk management: A correction, Journal of Risk, 8, 4, 

121 – 125. 

 

• Giamouridis, D. (2006). “Estimation risk in financial risk management: A correction”. Journal of Risk 

(forthcoming) 

 

• Giamouridis, D. and I.D. Vrontos (2006). “Hedge fund portfolio construction: A comparison of static and 

dynamic approaches”. Journal of Banking and Finance 31, 1, 199 – 217. 

 

• Giamouridis, D. (2005). “Inferring option-implied risk preferences”. Applied Financial Economics 15 (7), 

pp. 479 – 488. 

 

• Flamouris, D. and D. Giamouridis (2002). “Estimating Implied PDFs from American Options on Futures: 

A New Semi-Parametric Approach”. Journal of Futures Markets 22 (1), pp. 1 – 30 

 

• Giamouridis, D. and M. Tamvakis (2002). “Asymptotic Distribution Expansions in Option Pricing”. 

Journal of Derivatives 9 (4), pp. 33 – 44 

 

• Ghicas, D. (2003). “Α Discussion of the paper ‘The Quality of Neuer Markt Quarterly Reports – An 

Empirical Investigation’ by Anne d’ Archy and Sonja Grabensberger”. The International Journal of 

Accounting 38, pp. 347-350. 

 

• Ghicas D. “The Costs and Benefits of the Adoption of International Financial Reporting Standards: An 

Interview”.  Kerdos, 19/3/2004. p. 27 

 

• Hevas, D. (2005). “The Valuation of the Differential Tax Treatment of the Earnings Components”. 

European Journal of Management and Public Policy 1 (2). 

 

• Hevas, D. (2004). “Une Evaluation Empirique de la Valeur Relative du Taux d’ Imposition Reel”. Espace 

Europe (forthcoming) 

 

• Hevas, D., Ballas I.12. “Response to commentary on «Differences in the Valuation of Earnings and Book 

Value: Regulation Effects or Industry Effects?»” (σε συνεργασία με Α. Μπάλλα), The International Journal 

of Accounting, Vol. 40, No. 4, 2005, pp 395 - 397  

 

• Hevas, D., (2007) “The Valuation of the Differential Tax Treatment of the Earnings Components”, 

European Journal of Management and Public Policy, Vol. 1, No.2,  

 

• Hevas, D., (2007) “The Value Relevance of the Income Components: An Empirical Study Using Greek 

Data”, Investment Research and Analysis Journal, Vol. 2, No. 1 

 

• Hevas, D., A. Papadaki, and N. Eriotis (2005). “Une Etude Empirique de la Pertinence de la Valeur des 

Credits d’ Impots a l’ Investissement”. Espace Europe - Pepse 1. 

 



92 

 

 

Οικονομικό Πανεπιστήμιο Αθηνών- Τμήμα Λογιστικής και Χρηματοοικονομικής – Έκθεση Εσωτερικής Αξιολόγηση 

• Hevas, D., (2005) «The Value Relevance of Start Up Costs and Other Balance Sheet Items: Some Greek 

Evidence”, Managerial Finance, Vol. 31, No. 2,  pp 55 – 65  

 

• Karathanassis, G, N. Philippas, G. Tsionas, and D. Hevas (2005). “Value Relevance of Institutional 

Investors”. Managerial Finance, 30 (10), pp. 45 - 62 

 

• Hevas, D., A. Papadaki and N. Eriotis (2004). “Une Etude Empirique de la Pertinence de la Valeur des 

Credits d’ Impots a l’Investissement”. Espace Europe (forthcoming) 

 

• Hevas, D. (2004). “The Value Relevance of Start Up Costs and Other Balance Sheet Items: Some Greek 

Evidence”. Managerial Finance 31 (2), pp. 55 – 65. 

 

• Kavussanos, M.G., Visvikis, I. and Goulielmou, M., (2007) ‘An investigation of the use of risk 

management and shipping derivatives - The case of Greece’, International Journal of Transport 

Economics,  

 

• Kavussanos, M.G., and Visvikis, I., (2006) ‘Shipping Freight Derivatives: A survey of recent 

evidence’, Maritime Policy and Management, Vol. 33, No 3, 233-255,  
 

• Kavussanos, M.G., D. Menachof, and I. Visvikis (2004). “The unbiasdness hypothesis in the freight 

forward market: evidence from cointegration tests”. Review of Derivatives Research 7, pp. 241-266. 

 

• Kavussanos, M.G., R. Batchelor, and I. Visvikis (2004). “Over the Counter Forward contracts and spot 

price volatility”. Transportation Research, Part E 40, pp. 273-296. 

 

• Kavussanos, M.G. and I. Visvikis (2004). “Market interaction in returns and volatilities between spot and 

forward freight markets”. Journal of Banking and Finance 28, pp. 2015- 2049. 

 

• Kavussanos, M.G., A. Alizadeh, and D. Menachof (2004). “Hedging against bunker price fluctuations 

using petroleum futures contracts: constant vs. time varying hedge ratios”. Applied Economics 36, pp. 1337-

1353. 

 

• Kavussanos, M.G. and W. Talley (2004). “Shipping finance and port issues”. Guest volume editorial for 

Transportation Research Part E 40, pp. 271-272. 

 

• Kavussanos, M.G. and Ι. Visvikis (2004). “Market Interactions in Returns and Volatilities Between Spot 

and Forward Markets”. Journal of Banking and Finance 

(forthcoming)  

 

• Kavussanos, M.G. and N. Nomikos (2003). “Price discovery, causality and forecasting in the futures 

markets”. Review of Derivatives Research, 6, 203-230 

 

• Kavussanos, M.G. (2003). “Time varying risks among segments of the tanker freight markets”. Maritime 

Economics and Logistics, Vol. V, No 3, 227-250 

 

• Kavussanos, M.G., A. Juell-Skielse and M. Forrest (2003). “International Comparison of Market Risks 

across Shipping Related Industries”. Maritime Policy and Management 30(2), pp.107-122\ 

 

• Kavussanos, M.G. and A. Alizadeh (2002). “The Expectations Hypothesis of the Term Structure and Risk 

Premia in Shipping Freight Markets; An EGARCH-M Approach”. Journal of Transport Economics and 

Policy 36(2), pp. 267-304 

 

• Kavussanos, M.G., A. Arkoulis and S. Marcoulis (2002). “Macroeconomic factors and international 

industry returns”. Applied Financial Economics 12, pp. 923-931 

 

• Kavussanos, M.G. and A. Alizadeh (2002). “Efficient Pricing of Ships in the Dry Bulk Sector of the 

Shipping Industry”. Maritime Policy and Management 29(3), pp. 303-330. 

 



93 

 

 

Οικονομικό Πανεπιστήμιο Αθηνών- Τμήμα Λογιστικής και Χρηματοοικονομικής – Έκθεση Εσωτερικής Αξιολόγηση 

• Kavussanos, M.G. and A. Alizadeh (2002). “Seasonality patterns in tanker shipping freight markets”. 

Economic Modelling 19(5), pp. 747–782. 

 

•  Leledakis, G. Papaioannou, G. Travlos N. and Tsangarakis N. (2007), “Stock Split in a Neutral 

Transaction Cost Environment: Evidence from the Athens Stock Exchange”, Journal of Multinational 

Financial Management, forthcoming. 

 

• Karanikas, Ε., Leledakis, G. and E. Tzavalis (2006). “Structural Changes in Expected Stock Returns 

Relationships: Evidence from ASE”. Journal of Business Finance and Accounting, vol. 33, no 9 & 10, pp. 

1610-1628. 

 

• Leledakis, G., I. Davidson and G. Karathanassis (2003). “Cross-Sectional Estimation of Stock Returns in 

Small Markets: The Case of the Athens Stock Exchange”. Applied Financial Economics 13, pp. 413-426 

 

• Neophytou, E. and C. Mar Molinero (2004). “Predicting corporate failure in the UK: A multidimensional 

scaling approach”. Journal of Business Finance & Accounting 31 (5 & 6), pp. 677-710. 

 

• Charitou, A., E. Neophytou, and C. Charalambous (2004). “Predicting corporate failure: Empirical 

evidence for the UK”. European Accounting Review 13 (3), pp. 465-97. 

 

• Papadaki, A. (2005), Discussion of “Why do national GAAP differ from IAS? The role of culture”. The 

International Journal of Accounting 40 (4), pp. 351-358. 

 

• Papadaki A., Siougle G., “Value Relevance of Price, Earnings and Book Values in the Athens Stock 

Exchange”, Managerial Finance, 2007 Volume 33, Issue 5.  

 

• Siougle G., “Information Content of Earnings Forecast Disclosures”, The Annals of Marie Curie Fellows 

Association, Volume III, Fall 2003. 

 

• Spyrou, S., K. Kassimatis, E. Galarioti “Short-term Overreaction, Underreaction and Efficient Reaction: 

Evidence from the London Stock Exchange” (2007) Applied Financial Economics, V. 17, 221-235 

 

• Spyrou, S., G. Siougle (2007) “Mergers & Acquisitions of Non-Financial Firms in Europe: The 

Case of the Athens Stock Exchange” Applied Economics Letters, V. 14, N. 7, 523-528 

 
• A. Antoniou & E. Galarioti,  Spyrou, S.,  (2006) “Short-term contrarian strategies in the London Stock 

Exchange: Are they profitable? Which factors affect them?” Journal of Business Finance & Accounting, V. 

33, N. 5-6, 839-867 

 

• Spyrou, S.,  (2006) “Do Investors in Commodity Futures Contracts React Efficiently to Market Shocks? 

The Case for Brent Crude Oil, Gold, and Robusta Coffee Contracts” Derivatives, Use, Trading & Regulation 

V. 12, N. 1-2, 48-59, (this journal is re-titled as Journal of Derivatives & Hedge Funds since 2007). 

 
• A. Antoniou, E. Galarioti, Spyrou, S., (2006) “The effect of time-varying risk on the profitability of 

contrarian investment strategies in a thinly traded market: A Kalman filter approach” Applied Financial 

Economics, V. 16, N. 18, 1317-1329, (with)  

 
• Spyrou, S.,  (2005) “Index Futures Trading and Spot Price Volatility: Evidence from an Emerging 

Market” Journal of Emerging Markets Finance, V. 4, N. 2, 151-167. 

 
• Spyrou, S., A. Antoniou and E. Galarioti (2005). “Contrarian Profits and the Overreaction Hypothesis: The 

Case of the Athens Stock Exchange” European Financial Management, V. 11, N. 1, 71-98  

 

• Spyrou, S. (2004). “Are Stocks a Good Hedge against Inflation? Evidence from Emerging Markets” 

Applied Economics 36(1), pp. 41-48 

 

• Spyrou, S. and T.Mandali (2004). “Return Predictability and Contrarian Profits: τhe Case of the Athens 

Stock Exchange” Ekonomia, forthcoming 



94 

 

 

Οικονομικό Πανεπιστήμιο Αθηνών- Τμήμα Λογιστικής και Χρηματοοικονομικής – Έκθεση Εσωτερικής Αξιολόγηση 

• Spyrou, S., A. Antoniou and E. Galarioti (2003). “Profits from Buying Losers and Selling Winners in the 

London Stock Exchange” International Business & Economics Research Journal 1(11), pp. 59-67 

 

• Spyrou, S. and H.T. Lam (2003). “Fundamental variables and the crosssection of expected stock returns: 

The case of Hong-Kong”, Applied Economic Letters 10(5), pp. 307-311 

 

• Spyrou, S and E. Mobekk (2002). “Reevaluating the IMF Involvement in Low-Income Countries: The 

Case of Haiti” International Journal of Social Economics 29(7), pp. 527-537 

 

• Staikouras, C., and N. Koutsomanoli (2006). “Competition and concentration in the new European 

banking landscape”. European Financial Management 12 (3), pp. 443 - 482. 

 

• Staikouras, C. and E. Mamatzakis, (2006). A micro-econometric model of the UK property-liability 

insurance industry. Applied Financial Economics Letters 2, pp. 257-260.  

 

• Staikouras, C., Chytas, P., Glykas, M. and G. Valiris, (2006). Performance measurement in a Greek 

financial institute using the balanced scorecard. Measuring Business Excellence 10, pp. 87-98.  

 

• Staikouras, C., M. Mamatzakis, and N. Koutsomanoli (2005). “Competition and concentration in the 

banking sector of the South Eastern European region”. Emerging Markers Review 6, pp. 192 - 209. 

 

• Staikouras, C., G. Korres, and D. Chionis (2004). “Regional systems of innovation and regional policy in 

Europe”. Regional and Sectoral Economic Studies 4 (1), pp. 24-41. 

 

• Staikouras, C. and G. Wood (2004). "The Determinants of European Bank Profitability". International 

Business and Economics Research Journal 3 (6), pp. 57-68. 

 

• Staikouras, C. and G. Wood (2004) “Sources of income and stability in the European banking industry” 

Ekonomika, Malaysian Economic Association 16(1) 

 

• Staikouras. C. M. Glukas, and G. Xirogiannis (2004). “Fuzzy Cognitive Maps at the Banking Sector”. 

IEEE (Institute of Electronic and Electronics Engineers Inc.) Translations on Fuzzy Logic 11 (2), pp. 137-

154. 

 

• Staikouras, C., Smith, R. and G. Wood, (2003). Non-interest income and total income stability. Bank of 

England Quarterly Bulletin 43, Working Paper, No. 198.  

 

• Tsekrekos A., M. Shackleton, R. Wojakowski (2004) “Strategic entry and market leadership in a two-

player real options game”, Journal of Banking & Finance, vol. 28, no. 1, pp. 179-201  

 

• Venieris, G. and S. Cohen (2004). “Accounting Reform in Greek Universities: A slow moving process”. 

Journal of Financial Accountability and Management, Vol. 20, No 2, pp. 183-204. 

 

 



95 

 

 

Οικονομικό Πανεπιστήμιο Αθηνών- Τμήμα Λογιστικής και Χρηματοοικονομικής – Έκθεση Εσωτερικής Αξιολόγηση 

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 7 

 

Άρθρα / δημοσιεύσεις σε συλλογικούς τόμους 

 

• Ballas, Α., D. Hevas & D. Neal “The State of Accounting and the State of the State” in S. McLeay and A. 

Riccaboni (eds.), Contemporary Issues in Accounting Regulation”, Kluwer, 2002, pp 41 – 58 

  

• Ballas, A. (2004). The Creation of the Auditing Profession in Greece. Στο Aisbitt, S. and L. Evans. 

Developments in Country Studies in International Accounting – Europe, Edward Elgar Publishing Ltd.  

 

• Βενιέρης, Γ. “Οικονομική Απόδοση και Κοινωνική Ευθύνη των επιχειρήσεων” Συμβολή στον Τόμο σε 

Μνήμη του Καθηγητή Χ. Ναούμ, Πανεπιστήμιο Πειραιώς, 2003. 

 

• Γεωργούτσος, Δ. “Φορολογικός Ανταγωνισμός και αποτελεσματικότητα του ενιαίου χρηματοπιστωτικού 

χώρου”. Χ. Γκόρτσος και Γ. Προβόπουλος (επιμέλεια), Το Νέο Ευρωπαϊκό Χρηματοοικονομικό Περιβάλλον: 

Τάσεις και Προοπτικές, 2004, σελ. 355 – 376, εκδ. Ένωση Ελληνικών Τραπεζών – Α. Σάκκουλα. 

 

• Γεωργούτσος, Δ. « ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΟ ΑΞΙΩΝ ΚΥΠΡΟΥ: Θεσμικό πλαίσιο, Αξιολόγηση και 

Προοπτικές μιας Αναδυόμενης Αγοράς Κεφαλαίου», με Α. Κανά, Γ. Κουρέτα, Κ. Σιακαλλή , Ε. 

Χρυσοστομίδου, Ίδρυμα Προώθησης Έρευνας & Philips College, Λευκωσία 2007  

 

• Γεωργούτσος, Δ. «Εξελίξεις της Συναλλαγματικής Ισοτιμίας του Ευρώ», με Γ. Κουρέτα, στο Γ. 

Δημόπουλος, Ν. Μπαλτάς και Ι. Χασσίδ, «Εισαγωγή στις Ευρωπαϊκές Σπουδές, Τόμος Β », σελ. 341-366, 

Εκδόσεις Ι. Σιδέρη, Αθήνα 2007.  

 

• Γεωργούτσος, Δ. «Διαχείριση Κινδύνων και Επιχειρηματικές Αποφάσεις σε Χρηματοπιστωτικά 

Ιδρύματα», στο Θέματα Επιχειρηματικότητας, 2006, Οικονομικό Πανεπιστήμιο Αθηνών & ΕΠΕΑΕΚ ΙΙ, 

σελ. 323-350.  

 

• Γεωργούτσος, Δ. “Διάρθρωση και Εξελίξεις στη Φορολογία του Κεφαλαίου στην 

Ευρωπαϊκή Ένωση: Ανταγωνισμός και Εναρμόνιση των Φορολογικών Συστημάτων”. Μελέτες Οικονομικής 

Πολιτικής, 2004, ΕΜΟΠ (υπό έκδοση) 

 

• Georgoutsos, D. and S. Bekiros. “Value at Risk models and the Extreme Value Theory: An evaluation of 

alternative estimating techniques” στο Refenes, Α. (ed.) Quantitative Methods in Finance, 2004 (υπό 

έκδοση) 

 

• Episcopos, A. (2003). The Pricing of Multiple Options with Default Risk. P. Refenes (ed.) Quantitative 

Methods in Finance, Athens.  

 

• Kavussanos, M.G. and I. Visvikis, ‘Freight rate risk management: Alternative tools and current state’, in 

‘Trends and Developments in Shipping Management’, T&T Publishing Co Ltd, Athens, Greece, 2007, pp. 

17-28, ISBN: 978-960-85982-3-2.  

  

• Kavussanos, M.G. ‘Κόστος και Χρηματοδότηση’ (Κεφάλαιο 4), Σχολή Χημικών Μηχανικών, ΕΘΝΙΚΟ 

ΜΕΤΣΟΒΙΟ ΠΟΛΥΤΕΧΝΕΙΟ, ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑ & ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑ, ΠΕΙΡΑΜΑΤΙΚΗ 

ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ, Ενότητα Ι: Βασικό Εκπαιδευτικό Υλικό, ΜΕΡΟΣ 

2: ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΣ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΣ, 2007, 37 σελίδες.  

 

• Kavussanos, M.G. ‘Αξιολόγηση – Απόφαση’ (Κεφάλαιο 5), Σχολή Χημικών Μηχανικών, ΕΘΝΙΚΟ 

ΜΕΤΣΟΒΙΟ ΠΟΛΥΤΕΧΝΕΙΟ, ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑ & ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑ, ΠΕΙΡΑΜΑΤΙΚΗ 

ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ, Ενότητα Ι: Βασικό Εκπαιδευτικό Υλικό, ΜΕΡΟΣ 

2: ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΣ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΣ, 2007, 39 σελίδες.  

  

• Kavussanos, M.G. and Drakos, A., ‘Ανεύρεση Πόρων – Χρηματοδότηση’, στον τόμο ‘Θέματα 

Επιχειρηματικότητας’, Εκδόσεις Οικονομικού Πανεπιστημίου Αθηνών, Κεφ. 8, σελ. 143-168, 2006.  

  



96 

 

 

Οικονομικό Πανεπιστήμιο Αθηνών- Τμήμα Λογιστικής και Χρηματοοικονομικής – Έκθεση Εσωτερικής Αξιολόγηση 

• Kavussanos, M.G. and Marcoulis, S., ‘Cross industry comparisons of the behaviour of stock returns’, in 

Cullinane, K. eds (2005), ‘Shipping Economics, Research in Transportation Economics’, Vol. 12, Ch. 4, 

107-142, Elsevier Ltd.  

  

• Kavussanos, M.G., Phylaktis, K. and Manalis G. (2004), ‘Price limits and the stock market volatility in the 

Athens Stock Exchange’, in Refenes, A.P. eds (2004), ‘Quantitative Methods in Finance’ In honour of 

Professor A. Kintis, Publisher Typothyto, p. 35-55,  

  

• Kavussanos, M.G. and S. Marcoulis (2005). “Cross industry comparisons of the behaviour of stock 

returns”, in Cullinane, K. (Editor) Shipping Economics, Research in Transportation Economics 12 (4), pp. 

107-142, Elsevier Ltd. 

 

•  Kavussanos, M.G., K. Phylaktis, and G. Manalis (2004). “Price limits and the stock market volatility in 

the Athens Stock Exchange”, in Refenes, A.P. (Editor), Quantitative Methods in Finance: In honour of 

Professor A. Kintis, Athens, Dardanos. 

 

•  Kavussanos, M.G. and �. Visvikis (2005). “Initial Public Offerings in Shipping”. Economic Outlook, 

Special Issue, December. 

 

• Kavussanos, M.G. and �. Visvikis (2005). “Shipping Derivatives and Greek Shipping: A Luxury or A 

Necessity?”. Economic Outlook, Issue 96, September. 

 

•  Kavussanos, M.G. and �. Visvikis (2005). “Greeks Cautious Over Derivatives”. Tradewinds, July 15. 

 

• Καβουσανός, Μ.Γ., Αλεξάκης, Π. και Βασίλα, Α ‘Η πορεία της ενοποίησης της χρηματιστηριακής αγοράς 

κεφαλαίου στην Ευρωζώνη’, Επιστημονικός Τόμος υπό επιμέλεια, Προβόπουλος, Γ., Ένωση Ελληνικών 

Τραπεζών, (2004). 

 

• Kavussanos, M.G. “Business Risk Measurement and Management in the Cargo Carrying Sector of the 

Shipping Industry”, στο Grammenos, C. (ed.), The Handbook of Maritime Economics and Business, 2002, 

Lloyds of London Press, London, Chapter 30, pp 661-692. 

 

• Kavussanos, M.G. and I. Visvikis, ‘Capital markets and the shipping industry’, Lloyd’s MIU publication, 

Informa Business, London, August 2007.  

 

• Kavussanos, M.G. and I. Visvikis, ‘Derivatives and Risk Management in Shipping’, Witherbys, A, 

London, UK, 2006.  

 

• Kavussanos, M.G. ‘Advanced Quantitative Analysis’, Hellenic Open University publications, in English, 

Patra, 2005.  

 

• Kavussanos, M.G. and Giamouridis, D., ‘Economic and Business Modelling’, Hellenic Open University 

publications, in English, Patra, 2005.  

 

• Kavussanos, M.G. ‘Εφαρμογές Μαθηματικού Λογισμού σε Επιχειρησιακά και Οικονομικά Προβλήματα, 

παρουσίαση με τη χρήση του Excel’, Εκδόσεις Γ. Μπένου, Αθήνα, 2002, 2004, 2006.  

 

• Κοέν, Σ., “Παράγοντες που επιδρούν στη σχέση μεταξύ αποδόσεων τιμών μετοχών και 

χρηματοοικονομικών αποτελεσμάτων: Ο ρόλος του προσήμου και του μεγέθους”, Μελέτες προς τιμήν του 

αειμνήστου Καθηγητού Χρήστου Ναούμ, Τόμος Α΄, 2006, Πανεπιστήμιο Πειραιώς. 

 

• Leledakis G., I. Davidson, and G. Karathanassis (2004). «Cross-Sectional estimation of stock returns in 

small markets: The case of the Athens Stock Exchange”, in Refenes, A.P. (Editor), Quantitative Methods in 

Finance: In honour of Professor A. Kintis, Athens, Dardanos. 

 

Staikouras, C., Athanasoglou, P. and M. Delis, 2006. Determinants of bank profitability in the South 

Eastern European region. Bank of Greece, Working Paper, No. 47, September.  

 



97 

 

 

Οικονομικό Πανεπιστήμιο Αθηνών- Τμήμα Λογιστικής και Χρηματοοικονομικής – Έκθεση Εσωτερικής Αξιολόγηση 

• Staikouras, C. and G. Wood. ‘Net interest income, balance sheet structure and interest rates’. στο New 

Trends in Banking Management, Physica-Verlag Publication, IFORS Publication, pp. 189-204, 2002. 

 

• Smith, R., C. Staikouras, and G. Wood. ‘Non-interest income and total income stability’. Bank of England 

Working Paper No 198, 2003. 

 

• Σταϊκούρας, Χ. “Δομή των λειτουργικών εσόδων των ελληνικών τραπεζών: Τάσεις, προκλήσεις και 

προοπτικές”. Συλλογικός Τόμος με τίτλο: Το Νέο Ευρωπαϊκό Χρηματοοικονομικό Περιβάλλον: Τάσεις και 

Προοπτικές, Ένωση Ελληνικών Τραπεζών, Ιανουάριος 2004, ISBN : 960-15-1119-9.  

 

•  Staikouras, C., G. Korres, and M. Mamatzakis (2005). “An assessment of the integration of Eastern 

European economies in the European Union”, in Regional Growth and Economic Integration (International 

edition),MacMillan Publishers (forthcoming). 

 

Tsekrekos A. (2003) Investment under economic and implementation uncertainty, in Dean  Paxson (ed.), 

Real R&D Options, Heinemann-Butterworth Quantitative Finance Series, ISBN 0-7506-5332-9. 

 

Tsekrekos A. (2003) The effect of first-mover’s advantages in the strategic exercise of real options, in Dean 

Paxson (ed.), Real R&D Options, Heinemann-Butterworth Quantitative Finance Series, ISBN 0-7506-5332-

9. 

 



98 

 

 

Οικονομικό Πανεπιστήμιο Αθηνών- Τμήμα Λογιστικής και Χρηματοοικονομικής – Έκθεση Εσωτερικής Αξιολόγηση 

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 8 

 

Μονογραφίες, Συγγράμματα, Πανεπιστημιακές Παραδόσεις 

 

• Βενιέρης, Γ. ‘‘Λογιστική Κόστους’’, ΕΑΠ, Αθήνα 2007. 

• Βενιέρης, Γ.,  Κοέν Σ.: ‘‘Διοικητική Λογιστική’’, Εκδόσεις P.I. Publishing, Αθήνα 2007. 

• Βενιέρης, Γ. “ Λογιστική Κόστους’’, (2η Έκδοση), Εκδόσεις P.I. Publishing, Αθήνα 2005. 

• Βενιέρης, Γ., Σ. Κοέν και Μ. Κωλέτση. Λογιστική Κόστους: Αρχές και Εφαρμογές P.I Publishing, Αθήνα, 

2003, 2005 

• Γκίκας, Δ., Χρηματοοικονομική Λογιστική, 2η Έκδοση, Εκδόσεις Μπένου, 2007. 

• Giamouridis, D., Financial modelling with MATLAB®, Unpublished manuscript, Cass Business School, 

2004 

• Γιαμουρίδης, Δ. Μαθηματική και Υπολογιστική Χρηματοοικονομική. Οικονομικό Πανεπιστήμιο Αθηνών, 

2004. 

• Kavussanos, M.G. and I. Visvikis, “Derivatives in Freight Markets”, Special Report Commissioned by 

Lloyd’s Shipping Economist, A Lloyd’s MIU Publication, Informa Business, London, 2007.  

• Kavussanos, M.G. Advanced Quantitative Analysis, Hellenic Open University publication, Patra, 2005. 

• Kavussanos, M. G. and I. Visvikis. Derivatives and Risk Management in Shipping. Witherbys Publishing, 

A, London, UK, 2006. 

• Kavussanos, M.G. and D. Giamouridis. Economic and Business Modelling. Hellenic Open University 

publication, Patra, 2005 

• Καβουσανός, Μ.Γ. Εφαρμογές Μαθηματικού Λογισμού σε Επιχειρησιακά και Οικονομικά Προβλήματα, 

παρουσίαση με τη χρήση του Excel. Εκδόσεις Γ. Μπένου, Αθήνα, 2002. 

• Κοέν, Σ. Διοικητική Λογιστική: Πανεπιστημιακές Σημειώσεις. Εκδόσεις Οικονομικού Πανεπιστημίου 

Αθηνών, Αθήνα, 2003, 2006. 

• Κοέν, Σ., “Κοστολόγηση τηλεπικοινωνιακών υπηρεσιών - Σημειώσεις”, 2006. 

•  Κοέν, Σ., “Λογιστική Δημόσιου Τομέα”, Εκδόσεις ΟΠΑ, 2005 -2006. 

• Λελεδάκης, Γ., 2007, Ανάλυση και Διαχείριση Χαρτοφυλακίου, Εκδόσεις Οικονομικού Πανεπιστημίου 

Αθηνών. 

• Ευθύμογλου, Π. και Α. Μπάλλας. Χρηματοδοτικοί Οργανισμοί και Αγορές. Εκδόσεις Ε. Μπένου, 3η 

Έκδοση, 2003. 

• Παπαδάκη, Α. και Δ. Χέβας. Ελληνικό Γενικό Λογιστικό Σχέδιο. Εκδόσεις Οικονομικού Πανεπιστημίου 

Αθηνών, 3
η
 Έκδοση, 2002. 

• Σπύρου, Σ. Αγορές Χρήματος και Κεφαλαίου. Εκδόσεις Μπένου, 2003, 2005 

• Σταϊκούρας, Χ., 2006. Χρηματοοικονομική Ασφαλιστικών Οργανισμών. Εκδόσεις Οικονομικού 

Πανεπιστημίου Αθηνών.  

• Σταϊκούρας, Χ., 2004. Τραπεζική Χρηματοοικονομική. Εκδόσεις Οικονομικού Πανεπιστημίου Αθηνών.  

• Σταϊκούρας, Χ. Μαθηματικά Χρηματοπιστωτικής Ανάλυσης. Εκδόσεις Οικονομικού Πανεπιστημίου 

Αθηνών, ΟΠΑ 2003 

• Τσεκρέκος, Α. Ε.,  Θεωρία Χρηματοοικονομικών Αποφάσεων, Εκδόσεις Οικονομικού Πανεπιστημίου 

Αθηνών, 2007 

• Χέβας, Δ. Λογιστικά Προβλήματα Μεγάλων Επιχειρήσεων. Εκδόσεις Οικονομικού Πανεπιστημίου Αθηνών, 

ΟΠΑ 2003. 

 

 



99 

 

 

Οικονομικό Πανεπιστήμιο Αθηνών- Τμήμα Λογιστικής και Χρηματοοικονομικής – Έκθεση Εσωτερικής Αξιολόγηση 

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 9 

 

Α. Ομιλίες μελών ΔΕΠ του Τμήματος κατόπιν πρόσκλησης 

 

• Γκίκας, Δ. Η Εισαγωγή των Διεθνών Λογιστικών Προτύπων στην Ελλάδα. 2
ο
 Ετήσιο Συνέδριο της Ένωσης 

Ελλήνων Επιστημόνων της Χρηματοοικονομικής και Λογιστικής, Αθήνα, Νοέμβριος 2003 

 

• Georgoutsos, D. ‘Extreme returns and the contagion effect between the foreign exchange and the stock 

market: evidence from Cyprus’ Athens Derivatives Exchange  (ADEX), Athens, March 2004. 

 

• Giamouridis, D. Quant Congress Europe, London/UK, November 2007 

 

• Giamouridis, D. International Workshop on Computational and Financial Econometrics, 

Geneva/Switzerland, April 2007 

 

• Giamouridis, D. 1-day Conference on professional asset management, RSM Erasmus University/Netspar, 

Rotterdam/The Netherlands, March, 2007 (Discussant) 

 

• Giamouridis, D. Quant Congress Europe, London/UK, October 2006 

 

• Giamouridis, D. Quant Congress USA, New York/USA, July 2006 

 

• Giamouridis, D. Hellenic CFA Society, Athens/Greece, February 2006. 

 

• Giamouridis, D. Quant Congress USA, New York/USA, November 2005 

 

• Giamouridis, D. Athens Derivatives Exchange (ADEX), Athens/Greece, January 2004. 

 

• Kavussanos, M.G.  Bank Investment Event, Athens, 9-10 November 2007.  

 

• Kavussanos, M.G. Workshop on ‘Shipping Business Risk Management’, The 4th Lloyds Shipping 

Economist Greek Ship Finance Conference, Αθήνα, 23-25 Μαίου 2007  

 

• Kavussanos, M.G. Panelist in the session ‘Has shipping called the world economy correctly?’, The 4th 

Lloyds Shipping Economist Greek Ship Finance Conference, Αθήνα, 23-25 Μαίου 2007  

 

• Kavussanos, M.G. Ένωση Ναυτιλιακών Οικονομολόγων Ελλάδος, Πειραιάς, 1 Φεβρουαρίου 2007.  

 

• Kavussanos, M.G. Ναυτιλιακό Συνέδριο Ελληνο-Βρετανικού Επιμελητηρίου και Ελληνικής Εταιρείας 

Διοικήσεως Επιχειρήσεων, 21 Νοεμβρίου 2006.  

 

• Kavussanos, M.G. Ένωση Ναυτιλιακών Οικονομολόγων Ελλάδος, Πειραιάς, 2 Νοεμβρίου 2006.  

 

• Kavussanos, M.G. Women’s International Shipping and Trading Association (WISTA), Ναυτικός Όμιλος, 

Πειραιάς, 13 April 2006. ‘Last 10 years’ developments in academic research on freight derivatives’, 

INTERTANKO Athens Tanker Event, Athens, Greece, 10-13 April 2005.  

 

• Kavussanos, M.G. Keynote Speech, International Association of Maritime Economists Conference 

(IAME2007), 4-6 June, Athens, Greece.  

 

• Kavussanos, M.G. ‘Τα χρηματοοικονομικά παράγωγα προϊόντα και το χρηματιστήριο παραγώγων 

Αθηνών’, Οικονομικό Πανεπιστήμιο Αθηνών, Πρόγραμμα Jean Monett στην Οικονομική Επιστήμη, 13 

Ιουνίου 2007.  

 

• Kavussanos, M.G. Δημόσια Διάλεξη με θέμα ‘Risk Management in the Shipping Industry’, Cyprus 

International Institute of Management (CIIM), Limassol, Cyprus, May 19, 2007.  

 

• Kavussanos, M.G. ‘Financial derivative products in the maritime sector’, Research Seminar Series, 

University of Athens, 11 December 2006.  



100 

 

 

Οικονομικό Πανεπιστήμιο Αθηνών- Τμήμα Λογιστικής και Χρηματοοικονομικής – Έκθεση Εσωτερικής Αξιολόγηση 

• Kavussanos, M.G. Δημόσια Διάλεξη με θέμα ‘Risk Management in the Shipping Industry’, Cyprus 

International Institute of Management (CIIM), Limassol, Cyprus, May 19, 2007.  

 

• Kavussanos, M.G. ‘Financial derivative products in the maritime sector’, Research Seminar Series, 

University of Athens, 11 December 2006.  

 

• Kavussanos, M.G. ‘Business Risk Management Strategies in the Shipping Industry’, ITMMA, Antwerp 

University, Belgium, October 2006, November 2007.  

 

• Kavussanos, M.G. ‘Capital markets integration in the Eurozone’, 2nd International Symposium: Advances 

in financial forecasting, Προσκεκλημένος Ομιλητής, Λουτράκι, Ελλάδα, Οκτώβριος 2005.  

 

• Kavussanos, M.G. ‘International Association of Maritime Economists Conference, Limassol, Cyprus, June 

2005.  

 

• Kavussanos, M.G. (Keynote speaker) Προσκεκλημένος ομιλητής συνεδρίου, ‘Νέες Τεχνολογίες και 

Μάρκετιγκ’, ΤΕΙ Κρήτης, Ιεράπετρα, 19-20 Μαίου 2005.  

 

• Kavussanos, M.G. ‘Market Interaction in returns and volatilities between spot and forward freight 

markets’, Πανεπιστήμιο Πειραιά, Τμήμα Χρηματοοικονομικής και Τραπεζικής, 2004.  

• Kavussanos, M.G. Δημόσια Διάλεξη με θέμα ‘Risk Management in the Shipping Industry’, Cyprus 

International Institute of Management (CIIM), Limassol, Cyprus, May 19, 2007.  

 

• Kavussanos, M.G. ‘Financial derivative products in the maritime sector’, Research Seminar Series, 

University of Athens, 11 December 2006.  

 

• Kavussanos, M.G. ‘Τα χρηματοοικονομικά παράγωγα προϊόντα στον κλάδο της ναυτιλίας’, Εθνικό και 

Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών, 11 Δεκεμβρίου 2006.  

 

• Kavussanos, M.G. ‘Business Risk Management Strategies in the Shipping Industry’, ITMMA, Antwerp 

University, Belgium, October 2006, November 2007.  

 

• Kavussanos, M.G. ‘Capital markets integration in the Eurozone’, 2nd International Symposium: Advances 

in financial forecasting, Προσκεκλημένος Ομιλητής, Λουτράκι, Ελλάδα, Οκτώβριος 2005.  

 

• Kavussanos, M.G. ‘International Association of Maritime Economists Conference, Limassol, Cyprus, June 

2005.  

 

• Kavussanos, M.G. (Keynote speaker) Προσκεκλημένος ομιλητής συνεδρίου, ‘Νέες Τεχνολογίες και 

Μάρκετιγκ’, ΤΕΙ Κρήτης, Ιεράπετρα, 19-20 Μαίου 2005.  

 

• Kavussanos, M.G. ‘Market Interaction in returns and volatilities between spot and forward freight 

markets’, Πανεπιστήμιο Πειραιά, Τμήμα Χρηματοοικονομικής και Τραπεζικής, 2004.  

 

• Kavussanos, M.G. ‘Τα χρηματοοικονομικά παράγωγα προϊόντα στον κλάδο της ναυτιλίας’, Εθνικό και 

Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών, 11 Δεκεμβρίου 2006.  

 

• Kavussanos, M.G. ‘Business Risk Management Strategies in the Shipping Industry’, ITMMA, Antwerp 

University, Belgium, October 2006, November 2007.  

 

• Kavussanos, M.G. ‘Capital markets integration in the Eurozone’, 2nd International Symposium: Advances 

in financial forecasting, Προσκεκλημένος Ομιλητής, Λουτράκι, Ελλάδα, Οκτώβριος 2005.  

 

• Kavussanos, M.G. ‘International Association of Maritime Economists Conference, Limassol, Cyprus, June 

2005.  

 

• Kavussanos, M.G. (Keynote speaker) Προσκεκλημένος ομιλητής συνεδρίου, ‘Νέες Τεχνολογίες και 

Μάρκετιγκ’, ΤΕΙ Κρήτης, Ιεράπετρα, 19-20 Μαίου 2005.  

 



101 

 

 

Οικονομικό Πανεπιστήμιο Αθηνών- Τμήμα Λογιστικής και Χρηματοοικονομικής – Έκθεση Εσωτερικής Αξιολόγηση 

• Kavussanos, M.G. ‘Market Interaction in returns and volatilities between spot and forward freight 

markets’, Πανεπιστήμιο Πειραιά, Τμήμα Χρηματοοικονομικής και Τραπεζικής, 2004.  

 

• Kavussanos, M.G. ‘Business Risk Measurement and Management Strategies in the Cargo Carrying Sector 

of the Shipping Industry’, Distinguished Speakers Seminars in Maritime Economics and Logistics (MEL), 

Erasmus University, Rotterdam, 2003-2005.  

 

• Venieris, G. “The Dynamics of the Transformation of the European Banking System”, University of 

Giessen, Germany, 2003. 

 

• Venieris, G. Όγδοο Διετές Συνέδριο του Athenian Policy Forum (APF) on the ‘‘Globalization and 

Innovation in Governance in the 21
st
 Century’’, Waterloo, Καναδάς, 2006. 

 

• Venieris, G. Γενική Συνέλευση της European University Association, Αμβούργο, 2006. 

 

• Venieris, G. Τέταρτο Διετές Συνέδριο για τη Ναυτιλία, Λονδίνο, 2005. 

 

• Venieris, G.: “Debt and Banks ” ,  Ανακοίνωση στο Συνέδριο “Asymmetries in Trade and Currency 

Arrangements”  της Deutsche Bundesbank, Frankfurt, 2004. 

 

• Venieris, G.: “The Dynamics of the Transformation of the European Banking System” ,  

Ανακοίνωση σε Συνέδριο που οργάνωσε το Πανεπιστήμιο του Giessen Γερμανίας, 2003. 

 

 

Β. Παρουσιάσεις σε Διεθνή Συνέδρια 

 

•  Ballas, A. and N. Hatzidakis. (2007). Stock Market Perceptions of Audit Quality: Size and Reputation 

Effects. Proceedings of the 30th Annual Congress of the European Accounting Association. 

 

• Ballas, A. and N. Sykianakis. (2006). Ideology vs Formal Systems as a Control Mecha-nism: A Case 

Study. Proceedings of the 29th Annual Congress of the European Accounting Association. 

 

• Ballas, A. (2005). Market Shares and Concentration in the EU Auditing Industry. Proceed-ings of the 28th 

Annual Congress of the European Accounting Association. 

 

• Ballas, A. and D. Hevas. (2004). Differences in the Valuation of Earnings and Book Value: Regulation 

Effects or Industry Effects? Proceedings of the 27th Annual Congress of the European Accounting 

Association. 

 

• Ballas, A. and D. Hevas. (2004). Differences in the Valuation of Earnings and Book Value: Regulation 

Effects or Industry Effects? Proceedings of the International Accounting Con-ference. 

 

• Ballas, A. and A. Apostolou. (2003). Managing Perceptions of Corporate Governance Practices: the Case 

of the Early Adoption of IAS by Greek Companies. Proceedings of the 26
th 

Annual Congress of the European 

Accounting Association. 

 

• Zorgios, Y., S. Cohen and E. Kaimenaki. “Assessing the effectiveness of software applications as a key 

success factor for accrual accounting implementation in Greek municipalities”. EIASM Public Sector 

Conference, Oslo 2004. 

 

• Cohen, S. (2007), “How Different are Accrual Accounting Financial Measures Compared to Cash 

Accounting ones? Evidence from Greek Municipalities”, 6th Annual Conference of the Hellenic Accounting 

and Finance Association, Patra, December 14-15. 

 

• Cohen, S. and N. Kaimenakis (2007), “An Empirical Investigation of Greek Municipalities’ Accounting 

Practices”, 6th Annual Conference of the Hellenic Accounting and Finance Association, Patra, December 

14-15. 

 



102 

 

 

Οικονομικό Πανεπιστήμιο Αθηνών- Τμήμα Λογιστικής και Χρηματοοικονομικής – Έκθεση Εσωτερικής Αξιολόγηση 

• Cohen, S. (2007), “Identifying the moderator factors of financial performance in Greek Municipalities”, 

30th European Accounting Association Annual Congress, Lisbon, April 25-27. 

 

• Cohen, S. (2006), “Identifying the moderator factors of financial performance in Greek Municipalities”, 

5th Annual Conference of the Hellenic Accounting and Finance Association, Thessaloniki, December 15-16. 

 

• Cohen, S. D. Thiraios and M. Kandilorou, (2006), “Do Non- Financial and Financial Performance 

Parameters Interrelate in Practice? Empirical Evidence from a Balanced Scorecard Perspective”, 5th Annual 

Conference of the Hellenic Accounting and Finance Association, Thessaloniki, December 15-16. 

 

• Cohen, S. (2006), “Assessing the information content of accrual based financial statements”, 4th EIASM 

International Conference on Accounting, Auditing & Management in Public Sector Reforms, Siena, 

September 7-9. 

 

• Cohen, S. and E. Kaimenaki. “ABC in Greece: Adopters, Deniers Supporters and Ignorers”. 27th European 

Accounting Association Annual Congress, Prague, Czech Republic, 2004. 

 

• Cohen, S and R. Georgila. “Ε- commerce and SMEs: The financial aspects of the investment decision”. 

2nd Conference on Accounting and Finance in Transition - ICAFT2004, Kavala 2004. 

 

• Cohen, S., A. Papadaki, and G. Siougle. “Financial Characteristics and the Long Run Performance of 

SEOs in a “Hot Market”. 27th Accounting Congress of the European Accounting Association, Prague 2004. 

 

• Cohen S., Papadaki A. and Siougle G., “SEOs in a “Hot Market: Evidence of Timing”, Hellenic Finance 

and Accounting Association, Athens, Greece 2004.  

 

•  Chalamandaris G. and A. E. Tsekrekos, “Common factors and causality in the dynamics of implied 

volatility surfaces: Evidence from OTC currency options”, 6
th
 Annual Hellenic Finance & Accounting 

Association meeting, 2007, Patras, Greece 

 

• Episcopos, A. “Bank capital regulation in a barrier option framework”. Financial Management Association 

European Conference, Siena 2005, and Hellenic Finance and Accounting Association 3rd Annual 

Conference, Athens 2004. 

 

• Giamouridis, D. 6th Annual Conference of the Hellenic Finance and Accounting Association, 

Patra/Greece, December 2007.  

 

• Giamouridis, D. 5th Annual Conference of the Hellenic Finance and Accounting Association, 

Τhessaloniki/Greece, December 2006.  

 

• Giamouridis, D. 2006 Annual Meeting of the European Financial Management Association, Madrid/Spain, 

June 2006. 

 

• Giamouridis, D. and I.D. Vrontos. “Hedge funds portfolio construction: A dynamic approach”. 

International Summer School in ‘Risk Measurement and Control’, Rome, June 2005.  

 

• Giamouridis, D. and I.D. Vrontos. “Hedge funds portfolio construction: A dynamic approach”. 12
th
 

Annual Conference of the Multinational Finance Society, Athens 2005. 

 

• Giamouridis, D. and I.D. Vrontos. “Hedge funds portfolio construction: A dynamic approach”. 2
nd

 

International Symposium, Advances in Financial Forecasting, Loutraki 2005. 

 

• Giamouridis, D. ‘Inferring Investors' Risk Preferences from Option Prices and Asset Returns’. Hellenic 

Finance and Accounting Association 2nd Annual Conference, Athens, Greece, 2003. 

 

• Ghicas D. Papadaki A., Sougiannis T. “The Auditor’s Opinion and the Valuation of IPOs”, Fourth Annual 

Conference on Contemporary Issues & Corporate Governance in Capital Markets, Cyprus, October 2002. 

 



103 

 

 

Οικονομικό Πανεπιστήμιο Αθηνών- Τμήμα Λογιστικής και Χρηματοοικονομικής – Έκθεση Εσωτερικής Αξιολόγηση 

• Ghicas D. “Environmental Disclosures”, Clarus 1st Forum on Environmental – Corporate Social 

Responsibility, Athens, June 2005. 

 

• Ghicas D. Papadaki A., Siougle G., Sougiannis T . “The Relevance of quantifiable audit qualifications in 

the valuation of IPOs”, 30 Annual Congress of the European Accounting Association, Lisbon, Portugal, 

April 2007. 

 

• Ghicas, D. “The Relevance of quantifiable auditor qualifications”. 27
th
 Accounting Congress of the 

European Accounting Association, Prague 2004.  

 

• Ghicas, D., A. Papadaki, and T. Sougiannis. “The Relevance of Quantifiable Auditor Qualifications in the 

Valuation of IPOs”. 27th Accounting Congress of the European Accounting Association, Prague 2004. 

 

• Ghicas, D., G. Siougle, and L. Doukakis. “Determinants of Earnings Performance Subsequent to Initial 

Public Offerings”. 29th Accounting Congress of the European Accounting Association, Dublin 2006. 

 

• Ghicas, D., A. Papadaki and T. Sougiannis. “The Auditor’s Opinion and the Valuation of IPOs”. 4th 

Annual Conference on Contemporary Issues & Corporate Governance in Capital Markets, Cyprus, 2002. 

Επίσης στο 26th Accounting Congress of the European Accounting Association, Seville, Spain, 2003. 

 

• Ghicas, D. G. Siougle, and L. Doukakis. “Determinants of Stock Returns Subsequent to Initial Public 

Offerings”. 15th European Financial Management Association Conference, Madrid 2006. 

 

• Ghicas D., Papadaki A., Siougle G., Sougiannis T., “The Relevance of Quantifiable Audit Qualifications 

in the Valuation of IPOs”, Hellenic Finance and Accounting Association, Thesaloniki, Greece 2006.  

 

• Ghicas D., Papadaki A., Siougle G., Sougiannis T., “The Relevance of Quantifiable Audit Qualifications 

in the Valuation of IPOs”, 30 European Accounting Association Annual Congress, Lisbon, Portugal 2007. 

 

• Georgoutsos, D. and S. Bekiros. “Direction of Change Forecasting using a Volatility based Neural 

Network”. Financial Markets Forecasting, Marseilles 2005. 

 

• Georgoutsos, D. and S. Bekiros. “Estimation of Value at Risk by Extreme Value and Conventional 

Methods: A Comparative evaluation of their predictive performance”. 7th International Conference on 

Macroeconomic Analysis and International Finance, Πανεπιστήμιο Κρήτης, 2003. 

 

• Georgoutsos, D. and S. Bekiros. “Is the correlation in International Equity Markets constant?” 6th Hellenic 

European Conference on Computer Mathematics and its Applications (HERMCA), Athens, Greece, 2003. 

 

• Hevas, D. and G. Siougle. “Τhe Market Valuations of Losses under a Conservative Accounting Regime”. 

Workshop on Capital Market Research, Frankfurt, Germany, 2003. 

 

• Hevas, D. and G. Siougle. “The Differential Informational Content of Loss Components under a 

Conservative Accounting Regime”. 27
th
 Accounting Congress of the European Accounting Association, 

Prague 2004. 

 

• Hevas, D. and G. Siougle, and C. Staikouras. “The Pricing of Banks Stocks in Europe”, 28th Accounting 

Congress of the European Accounting Association, Gothenburg 2005. 

 

• Hevas, D., G. Siougle, and C. Staikouras. “The Pricing of Bank Stocks in Europe: An Analysis by the 

Sector of Banking Activity”. 2
nd

 International Conference on Advances in Applied Financial Economics. 

 

• Hevas D., Siougle G. and Staikouras S. “The Accounting Valuation of Bank Stocks in Europe”. Hellenic 

Finance and Accounting Association, Piraeus, Greece 2005. 

 

• Hevas, D. “The Value Relevance of the Income Components Disclosed in the Greek Income Statement”. 

12
th
 Annual Conference of the Multinational Finance Society, Athens 2005. 

 

http://web.xrh.unipi.gr/hfaa/files/A11.pdf


104 

 

 

Οικονομικό Πανεπιστήμιο Αθηνών- Τμήμα Λογιστικής και Χρηματοοικονομικής – Έκθεση Εσωτερικής Αξιολόγηση 

• Hevas D., Siougle G., “The Differential Informational Content of Loss Components under a Conservative 

Accounting Regime”, 1st International Conference in Accounting and Finance, Thesaloniki 2006, Greece.  

 

• Hevas D., Siougle G., “The market Valuations of Losses under a Conservative Accounting Regime”, 

December 2003, Frankfurt.  

• Vrontos, S.D., Vrontos, I.D., and D. Giamouridis. “Evaluating Hedge Fund investments: A Bayesian 

investigation of skill and persistence”. 12
th
 International Conference on Computing in Economics and 

Finance, Limassol 2006.  

 

• Vrontos, S.D., Vrontos, I.D., and D. Giamouridis. “Evaluating Hedge Fund investments: A Bayesian 

investigation of skill and persistence”. 15th European Financial Management Association Conference, 

Madrid 2006. 

 

• Kavussanos, M.G. and I. Visvikis. “The Predictability of Non-Overlapping Forecasts: Evidence from the 

Derivatives Market of the Athens Exchange”. Hellenic Finance and Accounting Association 4th Annual 

Conference, Athens 2004, 14
th
 European Financial Management Association Conference, Milan 2005, and 

12th Annual Conference of the Multinational Finance Society, Athens 2005. 

 

• Kavussanos, M.G. and I. Visvikis. “The hedging performance of Over-The-Counter forward shipping 

freight markets”. 14th International Association of Maritime Economists Conference, Izmir 2004. 

 

• Kavussanos, M.G., G. Bitros, D. Kioukis, and Y. Sarris. “A crosssectional analysis of ship maintenance 

expenses”. World Conference on  Transport Research (WCTR04), Istanbul 2004, 14th International 

Association of Maritime Economists (IAME) Conference, Izmir 2004, Shipping Naval Architects and 

Marine Engineers International Symposium (SNAME), Athens 2005. 

 

• Kavussanos, M.G., D. Dimitrakopoulos, and S. Spyrou. “Value at Risk (VaR) models for volatile 

emerging market equity portfolios”. Emerging Markets Finance Conference, Cass Business School, City 

University, London 2005, Hellenic Finance and Accounting Association 4th Annual Conference, Piraeus 

2005. 

 

• Kavussanos, M.G., I. Visvikis, and P. Alexakis. “The hedging performance of stock index futures: The 

case of the Athens Derivatives Exchange”. 8
th
 Annual European Conference of the Financial Management 

Association, Zurich 2004, 11th Annual Conference of the Multinational Finance Society, Istanbul 2004, and 

1st International Conference on Advances in Applied Financial Economics, Samos 2004. 

 

• Kavussanos, M.G., I. Visvikis and M. Goulielmou. “An Investigation of the Use of Risk Management and 

Shipping Derivatives: The Case of Greece”. 15
th
 International Association of Maritime Economists (IAME) 

Conference, Limassol 2005. 

 

• Kavussanos, M.G., R. Batchelor και I. Visvikis. “Over the Counter Forward Contracts and Spot Price 

Volatility”. European Financial Management Association Conference, Helsinki, Finland, 2003. Επίσης στο 

International Association of Maritime Economists Conference (ΙΑΜΕ2003), Busan, Korea, 2003. 

 

• Kavussanos, M.G. and I. Visvikis. “The lead-lag relationship in returns and volatility between spot and 

forward agreement markets”. 12th International Association of Maritime Economists (IAME) Conference, 

Panama City, Panama, 2002. 

 

• Kavussanos, M.G., P. Alexakis και I. Visvikis. “An investigation of unbiasdness and the lead-lag 

relationship in returns and volatility between cash and stock index futures: The case of Greece”. European 

Financial Management Association, London, UK, 2002. Επίσης στο International Conference on Banking 

and Finance, Χανιά, Κρήτη, 2002. 

 

• Kavussanos, M.G. and A. Alizadeh. “Efficient pricing of assets with a terminal value”. 6th Hellenic 

European Conference on Computer Mathematics and its Applications (HERMCA), Athens, Greece, 2003. 

 

• Leledakis G., I. Davidson and J. Smith. “Does Firm Size Predict Stock Returns? Evidence from the 

London Stock Exchange”, Hellenic Finance and Accounting Association Conference, Athens University of 

Economics and Business, Athens, November 2003. 



105 

 

 

Οικονομικό Πανεπιστήμιο Αθηνών- Τμήμα Λογιστικής και Χρηματοοικονομικής – Έκθεση Εσωτερικής Αξιολόγηση 

 

• Leledakis G., I. Davidson and J. Smith. “Does Firm Size Predict Stock Returns? Evidence from the 

London Stock Exchange”, European Financial Management Association Conference, University of Basel, 

Basel, Switzerland, July 2004. 

 

• Leledakis G., G. Papaioannou, N. Travlos and N. Tsangarakis. “Stock Splits on the Athens Stock 

Exchange”, Multinational Finance Society Conference, Istanbul, Turkey, July 2004. 

 

• Leledakis G., G. Papaioannou, N. Travlos and N. Tsangarakis. “Stock Splits on the Athens Stock 

Exchange”, Financial Management Association Conference, New Orleans, USA, October 2004. 

 

• Leledakis, G. I. Davidson, and J. Okunev “Tobin’s q and the Cross Sectional Variation of Stock Returns: 

Evidence from the London Stock Exchange”, Hellenic Finance and Accounting Association Conference, 

Athens University, Athens, December 2004. 

 

• Leledakis, G. and C. Staikouras. “The Stock Return Predictability of the European Banking Sector”, 

European Financial Management Association Conference, Milan, Italy, July 2005.  

 

• Leledakis, G. and C. Staikouras. “The Stock Return Predictability of the European Banking Sector”, 

Multinational Finance Society Conference, Athens, Greece, July 2005. 

 

• Leledakis G., “Market Reaction to Changes in the FTSE/ATHEX Indices”, Hellenic Finance and 

Accounting Association Conference, University of Macedonia, Thessaloniki, December 2006. 

 

• Leledakis, G. and C. Staikouras. “The Sensitivity of European Bank Stock Returns to Firm-Specific 

Factors”, Hellenic Finance and Accounting Association Conference, University of Patras, Patra, December 

2007. 

 

• Neophytou, E. and C. Mar Molinero. “Three-way multidimensional scaling analysis of corporate failure in 

the UK”. British Accounting Association Annual Conference, York 2004, 27
th
 Accounting Congress of the 

European Accounting Association, Prague 2004, and Workshop on Capital Market Research in Accounting, 

Frankfurt 2003. 

 

• Neophytou, E. and C. Mar Molinero. “Investigation of the size, industry and economic cycle effect in 

corporate failure prediction models via Three-Way Scaling Analysis”. CARME 2003 International 

Conference on Correspondence Analysis and Related Methods, Barcelona 2003. 

 

• Neophytou, E., J.-Manuel Garcia Lara, and B. Garcia Osma. “Earnings Quality in Failing Firms”. 29
th
 

Accounting Congress of the European Accounting Association, Dublin 2006. 

 

• Papadaki, A.. Discussion of: “Why do national GAAP differ from IAS? The role of culture”. The 2004 

Annual Conference of The International Journal of Accounting, Athens 2004. 

 

• Papadaki, A., S. Cohen, and G. Siougle. “SEOs in a “Hot Market”: Evidence of timing”. Hellenic Finance 

and Accounting Association 3rd Annual Conference, Athens 2004. 

 

• Papadaki, A., S. Cohen and G. Siougle. “Financial Characteristics and the Long Run Performance of 

SEOs in a “Hot Market”», 27th European Accounting Association Annual Congress, Prague, Czech 

Republic, 2004. 

 

• Spyrou. Kassimatis, K., (2006) “Behavioral Characteristics of Government Bond Investors Following 

Market Shocks: International Evidence”. Behavioural Finance Conference, Durham, UK.  

 

• Spyrou. Kassimatis, K., “Behavioral Characteristics of Government Bond Investors Following Market 

Shocks: International Evidence”. European Finance Association 32nd Annual Meeting, Moscow 2005. 

 

• Antoniou, A., E. Galariotis, S. Spyrou. “Contrarian Profits and the Overreaction Hypothesis: A Kalman 

Filter Approach”. Hellenic Finance and Accounting Association 4th Annual Conference, Piraeus 2005. 

 



106 

 

 

Οικονομικό Πανεπιστήμιο Αθηνών- Τμήμα Λογιστικής και Χρηματοοικονομικής – Έκθεση Εσωτερικής Αξιολόγηση 

• Spyrou, S., A. Antoniou and E. Galarioti. “Contrarian Profits and the Overreaction Hypothesis: Multifactor 

Explanations”. INQUIRE Conference, London, UK, 2003.  

 

• Spyrou, S., A. Antoniou and E. Galarioti. “Contrarian Profits and the Overreaction Hypothesis: Multifactor 

Explanations”,  European Financial Management Association 2003 Meeting, Helsinki, Finland, 2003. 

 

• Spyrou, S., A. Antoniou and E. Galarioti. “Profits from Buying Losers and Selling Winners in the London 

Stock Exchange”. European Applied Business Research Conference 2003, Venice, Italy, 2003. 

 

• Kassimatis, E. Galariotis, S. Spyrou. “Short-term Overreaction, Underreaction and Efficient Reaction: 

Evidence from the London Stock Exchange”. 14th European Financial Management Association Conference, 

Milan 2005, and 12th Annual Conference of the Multinational Finance Society, Athens 2005, and Hellenic 

Finance and Accounting Association 3
rd

 Annual Conference, Athens 2004. 

 

• Spyrou, S. “Do Investors in Commodity Futures Contracts React Efficiently to Market Shocks? The Case 

for Brent Crude Oil, Gold, and Robusta Coffee Contracts.” European Economics & Finance Society 

Conference, Crete 2006. 

 

• Siougle, G., N. Strong, and S. Espenlaub. “Anticipation, asymmetric information and the announcement 

effect of Greek seasoned equity offerings”. 28th Accounting Congress of the European Accounting 

Association, Gothenburg 2005. 

 

• Siougle G., “Earnings Forecasts Disclosed in SEO Prospectus”, The European Applied Business 

Conference Proceedings, Venice, June 2003.  

• Siougle G., “Accounting Determinants of Self Selection Bias in Seasoned Equity Offerings”, European 

Accounting Association Conference, Seville, Spain 2003.  

• Staikouras, C. and M. Agoraki, 2006. The determinants of net interest margin in the South Eastern 

European banking sector. Emerging Markets Finance and Economics Conference, Istanbul, Turkey, 

September 6-8.  

 

• Staikouras, C., Delis, M. and P. Varlagas, 2006. Competition in the Greek banking industry: An 

application of the non-structural methodologies. Emerging Markets Finance and Economics Conference, 

Istanbul, Turkey, September 6-8.  

 

• Staikouras, C., Staikouras, P. and M. Agoraki, 2006. The effect of board size and composition on 

European bank performance. European Financial Management Association, Annual Meetings, Universidad 

Complutense, Madrid, Spain, June 28 – July 1.  

 

• Staikouras, C., Mamatzakis, E. and A. Koutsomanoli-Filippaki, 2006. Banking efficiency in the ten new 

EU countries: Is there convergence? 13th Annual Conference of the Multinational Finance Society, 

Edinburgh, UK, June 25-17.  

 

• Staikouras, C., Hevas, D. and G. Siougle, 2005. The pricing of bank stocks in Europe. European 

Accounting Association, 28th Annual Congress, Goteborg, May 18-20.  

 

• Staikouras, C., Hevas, D. and G. Siougle, 2005. The pricing of bank stocks in Europe: An analysis by the 

sector of banking activity. Advances in Applied Financial Economics, 2nd International Conference, Samos, 

July 15-17.  

 

• Staikouras, C., and G. Leledakis, 2005. The stock return predictability of the European banking sector. 

European Financial Management Association, Annual Conference, Universita Bocconi, Milan, June 29 – 

July 2.  

 

• Staikouras, C., and A. Koutsomanoli-Filippaki, 2005. An empirical investigation of operating costs in the 

new European banking landscape. European Financial Management Association, Annual Conference, 

Universita Bocconi, Milan, June 29 – July 2.  

 

• Staikouras, C., and G. Leledakis, 2005. The stock return predictability of the European banking sector. 

Twelfth Annual Conference of the Multinational Finance Society, Athens, July 2-7.  



107 

 

 

Οικονομικό Πανεπιστήμιο Αθηνών- Τμήμα Λογιστικής και Χρηματοοικονομικής – Έκθεση Εσωτερικής Αξιολόγηση 

• Staikouras, C., Mamatzakis, M. and A. Koutsomanoli-Filippaki, 2005. An empirical investigation of 

banks’ operating costs in the South Eastern Europea  

 

• Staikouras, C., Mamatzakis, and N. Koutsomanoli. “An empirical investigation of banks’ operating 

performance in the South Eastern European region”. Emerging Markets Finance, Cass Business School, 

London 2005, and European Finance Association 32nd Annual Meeting, Moscow 2005. 

 

• Staikouras, C. and N. Koutsomanoli. “An empirical investigation of operating costs in the new European 

banking landscape”. 14th European Financial Management Association Conference, Milan 2005. 

 

• Staikouras, C. and N. Koutsomanoli. “Competition and concentration in the new European banking 

landscape”. Money, Macro and Finance Research Group 36th Annual Conference, London 2004, Hellenic 

Finance and Accounting Association 3rd Annual Conference, Athens 2004. 

 

• Staikouras, C. and D. Tsatsanis. “The impact of media exposure and market psychology on the 

underpricing of IPOs: The UK case”. 12th European Financial Management Association Conference, Basel 

2004, and 11
th
 Annual Conference of the Multinational Finance Society, Istanbul 2004. 

 

• Staikouras, C. and G. Wood. “The determinants of bank profitability in Europe: New trends”. The 

European Applied Business Research Conference, Venice, Italy, 2003  

 

• Tzovas, C. “The Depreciation Policy Decisions of Industrial Firms: Tax Benefits versus Non-Tax Costs”. 

28
th
 Accounting Congress of the European Accounting Association, Gothenburg 2005. 

 

• Venieris, G., S. Cohen and E. Kaimenaki, “ABC in Greece: Adopters, Deniers and Supporters”, 2nd Annual 

Congress of Hellenic Finance and Accounting Association (H.F.A.A.), Athens, Greece, 2003. 

 

• Venieris, G., S. Cohen and Ν. Sykianakis. “Accounting Reform in Greek NHS”. 26
th
 European 

Accounting Association Annual Congress, Seville, Spain, 2003. 

 

• Venieris, G. and S. Cohen. “Accounting Reform in Greek Universities: A slow moving process”, CIMA 

New Public Sector Seminar, Edinburgh, Scotland, 2002. 

 



108 

 

 

Οικονομικό Πανεπιστήμιο Αθηνών- Τμήμα Λογιστικής και Χρηματοοικονομικής – Έκθεση Εσωτερικής Αξιολόγηση 

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 10 

 

Εξωτερική αναγνώριση έργου μελών ΔΕΠ / Βραβεύσεις / Συμμετοχές 

 

• Βενιέρης, Γ.: Πρόεδρος της Ομάδας Διοίκησης Έργου του Υπουργείου Υγείας για την εφαρμογή του 

Διπλογραφικού Λογιστικού Συστήματος Γενικής και Αναλυτικής Λογιστικής και Κοστολόγησης στα 

Νοσηλευτικά Ιδρύματα από τον Ιούλιο 2001 εώς τον Ιούνιο 2003. 

 

• Βενιέρης, Γ.: Αναπληρωτής Πρόεδρος της Ομάδας Διοίκησης Έργου για την Αναμόρφωση του 

Συστήματος Αξιολόγησης και Ελέγχου των Δαπανών του Δημοσίου του Υπουργείου Οικονομίας και 

Οικονομικών (Γενικό Λογιστήριο του Κράτους) από Σεπτέμβριο 2002 εως Ιούνιο 2003. 

 

• Βενιέρης, Γ.: Eκπρόσωπος της Συνόδου των Πρυτάνεων των Ελληνικών Πανεπιστημίων και Μέλος της 

Ομάδας Εργασίας για τη Μελέτη και Αναθεώρηση του Ισχύοντος Νομικού Πλαισίου Διοικητικής και 

Οικονομικής Λειτουργίας των Ειδικών Λογαριασμών Κονδυλίων Έρευνας (ΕΛΚΕ) των Ελληνικών 

Πανεπιστημίων, του Υπουργείου Οικονομίας και Οικονομικών (Γενικό Λογιστήριο του Κράτους) από το 

Δεκέμβριο 2002 έως τον Απρίλιο 2003. 

 

• Βενιέρης, Γ.: Πρόεδρος του European Accounting Association, 2002. 

 

• Βενιέρης, Γ.: Mέλος, κατόπιν προσκλήσεως του International Accounting Standards Board, της Επιτροπής 

Μετάφρασης των Διεθνών Λογιστικών Προτύπων Χρηματοοικονομικής Αναφοράς, στην οποία συμμετείχε 

μόνο το Οικονομικό Πανεπιστήμιο Αθηνών από πλευράς Ελληνικών Πανεπιστημίων, από το 2003. 

 

• Βενιέρης, Γ.: Πρόεδρος της Εξεταστικής Επιτροπής Διενέργειας των Επαγγελματικών Εξετάσεων των 

Ορκωτών Ελεγκτών Λογιστών, 2003-2007. 

 

• Βενιέρης, Γ.: Μέλος Κριτικής Επιτροπή Ετήσιων ‘‘ΒΡΑΒΕΙΩΝ ΕΒΕΑ’’, 2004-2007. 

 

• Βενιέρης, Γ.: Πρόεδρος της Επιτροπής Εμπειρογνομώνων του Εθνικού Συμβουλίου Ανταγωνιστικότητας 

και Ανάπτυξης (ΕΣΑΑ) του Υπουργείου Ανάπτυξης, 2004-2007. 

 

• Βενιέρης, Γ.: Μέλος του Πειθαρχικού Συμβουλίου Καθηγητών και Υφηγητών των Ανωτάτων 

Εκπαιδευτικών Ιδρυμάτων, 2004-2007. 

 

• Βενιέρης, Γ.: Μέλος Επιτροπής Επιλογής του ‘‘Επιχειρηματία της Χρονιάς’’, Οργανωτής Ernst and 

Young, 2006. 

 

• Γιαμουρίδης, Δ: Yazann S. Romahi, CFA, JPMorgan Asset Management, στο CFA Digest, August 2007, 

Vol. 37, No. 3, 3-5. Κάλυψη του άρθρου ‘Hedge fund portfolio construction: A comparison of static and 

dynamic approaches’. 

 

• Γιαμουρίδης, Δ: ‘Static Correlation Measures Can Damage Your Portfolio's Health’, Hedgeworld.com, 

01/08/2007, δημοσιογραφική κάλυψη του άρθρου ‘Hedge fund portfolio construction: A comparison of 

static and dynamic approaches’. 

 

• Ghicas D. Member, Organizing Committee, International Accounting Conference 2004, Athens 

 

• Kavussanos, M.G., και Βισβίκης, Η., ‘FFAs can stabilize revenue’, Lloyds Shipping Economist, Ιούνιος 

2003 (ειδικά εντεταλμένη δημοσίευση). 

 

• Kavussanos, M.G., Συμπεριληφθείς στο ‘Who is Who in the World’ και ‘Who is Who in Science and 

Technology’ Marquis publications. 

 

• Kavussanos, M.G., Διετέλεσε πρόεδρος των εξής συνεδρίων / ημερίδων: ΙΑΜΕ 2003 (Μπουσάν, Κορέα), 

EFMA 2003 (Ελσίνκι, Φιλανδία), MFS 2002 (Πάφος, Κύπρος) και IAME 2001, (Hong Kong).  

 

• Kavussanos, M.G., Μέλος της επιστημονικής / οργανωτικής επιτροπής των συνεδρίων Multinational 

Finance Society 2004, - 14 -(Κωνσταντινούπολη) και ΙΑΜΕ (Busan, Κορέα) 2003. 



109 

 

 

Οικονομικό Πανεπιστήμιο Αθηνών- Τμήμα Λογιστικής και Χρηματοοικονομικής – Έκθεση Εσωτερικής Αξιολόγηση 

• Kavussanos, M.G., Διετέλεσε μέλος της Διεθνούς Επιστημονικής Επιτροπής κρίσης σχετικά με το 

διαγωνισμό καλύτερης διδακτορικής διατριβής, του Διεθνούς Ακαδημαϊκού Περιοδικού International 

Journal of Maritime Economics (IJME), 2002. 

 

• Kavussanos, M.G., Είναι μέλος του Συνεργαζόμενου Επιστημονικού Προσωπικού και Συντονιστής της 

Θεματικής Ενότητας ΔΕΟ13, στο Πρόγραμμα Διοίκηση Επιχειρήσεων και Οργανισμών, Ελληνικό Ανοικτό 

Πανεπιστήμιο, από το 2002/3. 

 

• Σπύρου, Σ.: Bραβείο για την καλύτερη μελέτη του συνεδρίου (“Best Conference Paper Award“), στο 

διεθνές συνέδριο European Applied Business Research Conference, 2003, Venice, Italy (συνεργασία με τους 

A. Antoniou και E. Galarioti). 

 

• Σπύρου, Σ.: Social Science Electronic Publishing, Top-10 download - All Time Hits, various months for 

journal/topic "Capital Markets: Market Efficiency", "Behavioural and Experimental Finance" για το άρθρο: 

"Contrarian Profits and the Overreaction Hypothesis: The Case of the ASE", (συνεργασία με τους A. 

Antoniou και E. Galarioti). 

 

• Σταϊκούρας, Χ.: Bραβείο για την καλύτερη μελέτη στη συνεδρίαση που παρουσιάστηκε στο διεθνές 

συνέδριο European Applied Business Research Conference, 2003, Venice, Italy (συνεργασία με τον G. 

Wood) 

 

• Χέβας Δ.:  Μέλος, κατόπιν προσκλήσεως του International Accounting Standards Board, της Επιτροπής 

Μετάφρασης των Διεθνών Λογιστικών Προτύπων Χρηματοοικονομικής Αναφοράς, από το 2003. 

 

• Χέβας Δ.:  Είναι εκλεγμένος εθνικός αντιπρόσωπος, με τριετή θητεία, στην Εκτελεστική Επιτροπή 

(Executive Committee) του European Accounting Association από το 2002. 

 



110 

 

 

Οικονομικό Πανεπιστήμιο Αθηνών- Τμήμα Λογιστικής και Χρηματοοικονομικής – Έκθεση Εσωτερικής Αξιολόγηση 

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 11 

 

Σειρά διαλέξεων Τμήματος με προσκεκλημένους ομιλητές 

 

• Doukas, J. (Old Dominion University, Virginia, USA): Disagreement and the Superior Performance of 

Value Stocks. 

 

• Khoury, S.J. (Gary Anderson Graduate School of Business, University of California, USA): 

Reconceptualizing the Firm: A New Paradigm for Valuing Financial Assets. 

 

• Laopodis, N. (Fairfield University, Connecticut, USA), Dynamic Linkages Among the Stock Market, 

Monetary Policy, Inflation and Economic Activity. 

 

• Liodakis, M. (European Quantitative Equity Research, Citigroup, UK): Predicting European Takeover 

Targets. 

 

• Sougiannis, T. (University of Illinois, Urbana-Champaign, USA): Accounting Estimates: Pervasive, Yet of 

Questionable Usefulness. 

 

• Sudarsanam, P.S. (Cranfield University, UK): Managerial risk incentives, corporategovernance and value 

creation of UK High-Tech Acquisitions. 

 

• Βενέτης, Ι., Ελληνικό Ανοικτό Πανεπιστήμιο, “Modeling the FTSE - 100 index Futures mispricing”. 

 

• Βισβίκης, Η., Ελληνικό Ανοικτό Πανεπιστήμιο, “The Hedging performance of stock index futures : the 

case of the ASE"(Joint with P.Alexakis & M. Kavussanos). 

 

• Γραμπόβας, Χ., University of Valencia, “The Value Relevance of Taxation in Europe”. 

 

• Δράκος, Κ., Πανεπιστήμιο Πατρών, “Hypothesis testing or Market segmentation? A stochastic trends – 

based approach”. 

 

• Koufopoulos, K., University of Warwick, “The roles of Debt, Equity and Warrants under Asymmetric 

Information”. 

 

• Λέκκα, Ν., Credit Suisse First Boston, “CSFBs Currency Risk in Emerging Markets”. 

 

•Νεοφύτου, Ε., University of Lancaster, “Three-way multidimensional scaling analysis of corporate failure 

in the UK”. 

 

• Pagratis, S., London School of Economics, “Co-ordination Failure and the Role of Banks in the Resolution 

of Financial Distress”. 

 

• Panigirtzoglou, N., Bank of England, “Option Implied and Realized Measures of Variance”. 

 

• Παπαδάμου, Σ., “Exploring the Benefits of International Diversification and Currency Hedging for 

International Fund Portfolios”. 

 

• Skiadopoulos,, G., Department of Banking and Financial Management, University of Piraeus, “How useful 

are volatility options for hedging vega risk?” (Joint with D. Psychogios). 

 

• Stouraitis, A., City University of Hong Kong, “What price connections? Expropriation of Minority 

Shareholders in the Hong Kong Stock Market”. 

 

• Tsekrekos, A., Lancaster University, “Evaluating Natural Resource Investments Using the Last-Squares 

Monte Carlo Simulation Approach” (Joint with M.B.Schackleton and R. Wajakowski). 

 

• Φλώρου, Α., Πανεπιστήμιο Μακεδονίας, “Internal Governance and Capital Expenditure Management at 

the Time of CEO Turnover”. 



111 

 

 

Οικονομικό Πανεπιστήμιο Αθηνών- Τμήμα Λογιστικής και Χρηματοοικονομικής – Έκθεση Εσωτερικής Αξιολόγηση 

 

• Χαρίτου, Α., Πανεπιστήμιο Κύπρου, “Earnings Management by Foreign Firms Preceding their Listing in 

U.S. Stock Exchanges”. 

 

• Vassalou, M., Graduate School of Business, Columbia University, “Corporate Innovation and its Effects on 

Equity Returns” (Joint with K. Apedjinou). 

 

• Vayanos, D., Sloan School of Management, MIT, Cambridge, “Flight to Quality, Flight to Liquidity, and 

the Pricing of Risk”. • Zamanian, M., Skovde Collage University of Sweden, “Survivorship Bias in the Event 

Study Measures of Portfolio Performance”. 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 12 

Ενδεικτικά προγράμματα και έργα που εκτελούνται στο Τμήμα. 

 

• Βενιέρης, Γ., Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση Ευρυτανίας: “Αξιολόγηση της Αποτίμησης της Αγοραίας Αξίας 

του Χιονοδρομικού Κέντρου Καρπενησίου Α.Ε.’’, 2005. 

 

• Βενιέρης, Γ., Οργανισμός Τηλεπικοινωνιών Ελλάδας: ‘‘Παροχή Εξειδικευμένων Υπηρεσιών για την 

Αναμόρφωση και τον Έλεγχο του Επιχειρησιακού Κοστολογικού Συστήματος (ΕΚΟΣ) του ΟΤΕ”, 2004-

σήμερα. 

 

• Βενιέρης, Γ., ΕΕΤΑΑ: ‘‘Έρευνα, Ανάπτυξη και Σχεδιασμός Κατανεμημένης Οργανωτικής Δομής για τη 

Μηχανογραφική Διαχείριση Στοιχείων Προσωπικού Νομαρχιακών Αυτοδιοικήσεων’’, 2004. 

 

• Βενιέρης, Γ., ΕΕΤΑΑ: ‘‘Τέστ Συμμόρφωσης των Εφαρμογών Λογισμικού του Ενιαίου Οικονομικού 

Λογιστικού Συστήματος των Ο.Τ.Α.’’, 2003. 

 

• Βενιέρης, Γ., Επαγγελματική Κατάρτιση Α.Ε.: ‘‘Λογιστική και Λογιστικοοικονομική Υποστήριξη της 

Επαγγελματικής Κατάρτισης Α.Ε.’’, 2003. 

 

• Βενιέρης, Γ., ΕΠΕΑΕΚ: ‘‘Προπτυχιακά Προγράμματα Σπουδών του Οικονομικού Πανεπιστημίου 

Αθηνών – Τμήμα Λογιστικής και Χρηματοοικονομικής’’, Ενέργειες 2.2.2.α και 2.6.1.ζ, Οικονομικό 

Πανεπιστήμιο Αθηνών, 2003-2007. 

 

• Βενιέρης, Γ., ΕΠΕΑΕΚ: ‘‘Αναβάθμιση και Επέκταση των Υπηρεσιών της Βιβλιοθήκης του Οικονομικού 

Πανεπιστημίου Αθηνών’’, Υποέργο 3 «Σχεδιασμός και Ανάπτυξη Ηλεκτρονικού Εκπαιδευτικού Υλικού με 

βάση την Τεχνολογία του Διαδικτύου σε θέματα Λογιστικής και Κοστολόγησης»,  ΟΠΑ, 2002-2004. 

 

• Βενιέρης, Γ., Πάντειο Πανεπιστήμιο: ‘‘Εκπόνηση Μελέτης για την Ανάπτυξη και Εφαρμογή Λογιστικού – 

Κοστολογικού Συστήματος Πληροφοριών’’, 2002-2003. 

 

• Βενιέρης, Γ., ΔΙΚΑΤΣΑ: ‘‘Εγκατάσταση Ολοκληρωμένου Συστήματος Μηχανογράφησης του Π.Δ. 

205/98’’, 2002-2003. 

 

• Βενιέρης, Γ. ΕΠΕΑΕΚ: ‘‘Διεύρυνση της Τριτοβάθμιας Εκπαίδευσης’’, Ενέργεια 2.2.2, Οικονομικό 

Πανεπιστήμιο Αθηνών, 2001-2004. 

 

• Βενιέρης, Γ. HUMAN CAPITAL AND MOBILITY: ‘‘Accounting Harmonization and Standardization in 

Europe: Enforcement, Comparability and Capital Market Effects’’, (HPRN-CT-1999-00062-HARMONIA), 

1999-2004. 

 

• Kavussanos, M.G., ΕΠΕΑΕΚ, Επιχειρηματικότητα (with T. Drakos) – Ανεύρεση Πόρων, 2003.  

 

• Kavussanos, M.G., Πρόγραμμα Ηράκλειτος (Υποτροφίες Έρευνας με προτεραιότητα στη Βασική Έρευνα, 

Ερευνητής – Δημητρακόπουλος, Δ.), ΕΠΕΑΕΚ, "Έλεγχος και Σύγκριση Μοντέλων Δυνητικής Ζημίας", 

2003-2006.  

 

• Kavussanos, M.G., Πρόγραμμα Πυθαγόρας (Ερευνητής – Κουνίτης Θ), ΕΠΕΑΕΚ, Ονομασία ‘Ερμής’: 

‘Εμπειρική διερεύνηση της έννοιας του πιστωτικού κινδύνου (credit risk)’, 2004-2006. 

 

• Kavussanos, M.G., Μελέτη Πραγματογνωμοσύνης για Freight Derivative Contracts, Their trading and 

clearing, 2005  

 

• Kavussanos, M.G., Πρακτική Άσκηση Φοιτητών Ο.Π.Α. Τμήμα Λογιστικής και Χρηματοοικονομικής, 

Πρόγραμμα ΕΠΕΑΕΚ ΙΙ Χρηματοδότηση ΥΠΕΠΘ και Ευρωπαϊκή Ένωση, Διάρκεια 1.1.2002 έως 

31.12.2005. 
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• Kavussanos, M.G., Πρακτική Άσκηση Φοιτητών Ο.Π.Α. Γ' φάση Τμήμα Λογιστικής και 

Χρηματοοικονομικής, Πρόγραμμα ΕΠΕΑΕΚ ΙΙ Χρηματοδότηση ΥΠΕΠΘ και Ευρωπαϊκή Ένωση, Διάρκεια 

1.1.2006 έως 31.12.2006. 

 

• Georgoutsos, D., Εμπειρική ανάλυση της προβλεπτικής ικανότητας Νευρωνικών Δικτύων στις αγορές 

μετοχών», 2004-2005, χρηματοδότηση: ΠΡΟΟΔΟΣ Α.Ε.  

 

• Georgoutsos, D., «Χρηματιστήριο Αξιών Κύπρου: Θεσμικό πλαίσιο, Αξιολόγηση και προοπτικές μιας 

Αναδυόμενης Αγοράς Κεφαλαίου», 2002, χρηματοδότηση: Ίδρυμα Προώθησης Έρευνας, (ΠΕΝΕΚ 25/02), 

Κύπρος.  

 

• Georgoutsos, D., «Φορολογία Κεφαλαίου στη Κύπρο: Αναγκαίες προσαρμογές στα πλαίσια της ένταξης 

στην Ευρωπαϊκή Ένωση», (υπό εκπόνηση), χρηματοδότηση: Ίδρυμα Προώθησης Έρευνας, (ΔΕΣΜΗΣ 2006 

ΟΙΚ/0506/22), Κύπρος.  

 

• Giamouridis, D: ‘Institute for Quantitative Investment Research (INQUIRE) UK’, 2006-2008, για το έργο 

με τίτλο: ‘Hedge fund return predictability: model selection and implications for wealth allocation’ (σε 

συνεργασία με Ιωάννη Δ. Βρόντο) 

 

• Ghicas D. Hevas D. Papadaki A., Siougle G. Sougiannis T.   Μέλος ερευνητικής ομάδας του 

προγράμματος «ΠΥΘΑΓΟΡΑΣ ΙΙ» που χρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Ένωση και το Υπουργείο 

Παιδείας,  

 

• Staikouras, C. Μελέτη της δομής αγοράς, συγκέντρωσης, αποτελεσματικότητας και αποδοτικότητας του 

Ευρωπαϊκού τραπεζικού συστήματος Διάρκεια 27 μήνες (1/3/2004 - 31/12/2006) (Επιστημονικός 

Υπεύθυνος) Χρηματοδότηση: Ευρωπαϊκή Επιτροπή και Υπουργείο Παιδείας (Επιστημονικό Πρόγραμμα 

«Πυθαγόρας»)  
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 13 

 

 Ερωτηματολόγιο Αξιολόγησης Φοιτητών Τμήματος Λογιστικής & Χρηματοοικονομικής. 

 

 



115 

 

 

Οικονομικό Πανεπιστήμιο Αθηνών- Τμήμα Λογιστικής και Χρηματοοικονομικής – Έκθεση Εσωτερικής Αξιολόγηση 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΑΘΗΝΩΝ 

ΤΜΗΜΑ ΛΟΓΙΣΤΙΚΗΣ & ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ 

 
Παρακαλείστε να απαντήσετε τις παρακάτω ερωτήσεις για το μάθημα 

________________________________________ 

Όνομα διδάσκοντος/ουσας : ______________________________________ 

Ακαδημαϊκό έτος εισαγωγής σας στο Τμήμα : ________________________ 

 

ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΤΟΥ ΔΙΔΑΣΚΟΝΤΑ 

 
Πόσο ικανοποιημένος/η είστε σχετικά με τα θέματα που αναφέρονται κατωτέρω και αφορούν τον διδάσκοντα/ουσα;  

 Πολύ 

Δυσαρεστημ

ένος/η 

Δυσαρεστη-

μένος/η 

Ούτε Δυσαρε-

στημένος/η Ούτε 

Ικανοποι-

ημένος/η 

Ικανοποιη-

μένος/η 

Πολύ 

Ικανοποιη

μένος/η 

 Μεταδοτικότητα-

ικανότητες παρουσίασης 

 

Χ Χ Χ Χ Χ 

 Προετοιμασία των 

παραδόσεων του 

μαθήματος 

 

Χ Χ Χ Χ Χ 

 Χρήση αποτελεσματικών 

μεθόδων εκπαίδευσης 

 

Χ Χ Χ Χ Χ 

 Χρήση πρακτικών 

παραδειγμάτων για την 

εξήγηση εννοιών – 

θεωριών 

 

Χ Χ Χ Χ Χ 

 Σαφήνεια - δομή και 

πληρότητα στην 

παρουσίαση των εννοιών 

– θεωριών 

 

Χ Χ Χ Χ Χ 

 Σαφήνεια - πληρότητα 

απαντήσεων σε ερωτήσεις 

φοιτητών 

 

Χ Χ Χ Χ Χ 

 Ενθάρρυνση - συμμετοχή 

στην παρουσίαση νέων 

απόψεων 

 

Χ Χ Χ Χ Χ 

 Προθυμία - διάθεση 

χρόνου για 

συμβουλευτική βοήθεια 

στους φοιτητές 

 

Χ Χ Χ Χ Χ 

 Συνέπεια στην  τήρηση 

ωραρίου 

 

Χ Χ Χ Χ Χ 

 

Για το μάθημα, υπάρχουν επισκέπτες ομιλητές ή γίνονται επισκέψεις σε επιχειρήσεις και πόσο ευχαριστημένοι είστε;  

 

Αξιολογείστε συνολικά τον διδάσκοντα/ουσα 

 

Κακός                                                  Μέτριος/α                                   Εξαιρετικός/ή  

 

1 2    3            4             5     6            7            8           9           10  

______________________________________________________________ 

 

ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΤΟΥ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ 

Πόσο ικανοποιημένος/η είστε σχετικά με : 
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 Πολύ 

Δυσαρεστημένος/

η 

Δυσαρεστη-

μένος/η 

Ούτε 

Δυσαρεστημένος/η  

Ούτε 

Ικανοποιημένος/η 

Ικανοποιη-

μένος/η 

Πολύ 

Ικανοποιημένος/η 

 Το περιεχόμενο 

του μαθήματος 

 

Χ Χ Χ Χ Χ 

 Τη χρησιμότητα 

του μαθήματος 

στην εκπαίδευσή 

σας 

 

Χ Χ Χ Χ Χ 

 Το επίπεδο της 

ύλης του 

μαθήματος 

 

Χ Χ Χ Χ Χ 

 Την επάρκεια – 

καταλληλότητα 

των 

συγγραμμάτων / 

πολλαπλή 

βιβλιογραφία 

 

Χ Χ Χ Χ Χ 

 Την επάρκεια – 

καταλληλότητα 

των  διδακτικών 

σημειώσεων 

Χ Χ Χ Χ Χ 

 Τη χρήση 

ηλεκτρονικών 

μέσων κατά τη 

διδασκαλία  

Χ Χ Χ Χ Χ 

 Τη λειτουργία της 

ιστοσελίδας του 

μαθήματος  

Χ Χ Χ Χ Χ 

 

Υπάρχει επικάλυψη του μαθήματος με άλλα μαθήματα του προγράμματος σπουδών που ήδη παρακολουθήσατε; Σε τι 

βαθμό και με ποια;  

 

Πόσο συχνά παρακολουθείτε:  

 

 

Ποτέ Σπάνια Συχνά Σχεδόν 

Πάντα 

Πάντα 

 Τις διαλέξεις Χ Χ Χ Χ Χ 

 Τα φροντιστήρια Χ Χ Χ Χ Χ 

 

Πόσο ικανοποιημένος/η είστε σχετικά με: 

 

 

 

 

Πολύ 

Δυσαρεστημένος/η 

Δυσαρεστημ

ένος/η 

Ούτε 

Δυσαρεστημένος/η  

Ούτε 

Ικανοποιημένος/η 

Ικανοποιη

μένος/η 

Πολύ 

Ικανοποιημένος/η 

 Τη λειτουργία της 

Γραμματείας του 

Τμήματος 

Χ Χ Χ Χ Χ 

 

Άλλα σχόλια πέραν των όσων ήδη απαντήσατε παραπάνω π.χ. παρατηρήσεις, προτάσεις κλπ.: 
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ATHENS UNIVERSITY OF ECONOMICS & BUSINESS 

DEPARTMENT OF ACCOUNTING & FINANCE 

 

Please answer the following questions for the course __________________________ 

Instructor’s name: ___________________________ 

 

INSTRUCTOR’S ASSESSMENT 

 
How satisfied are you regarding the following points that refer to your instructor?  

 

 Very 

dissatisfied 

Dissatisfied Neither 

dissatisfied; nor 

satisfied   

Satisfied Very 

Satisfied 

 Communication – 

presentation skills 

 

Χ Χ Χ Χ Χ 

 Preparation of the lectures 

 

Χ Χ Χ Χ Χ 

 Use of efficient 

educational methods 

 

Χ Χ Χ Χ Χ 

 Use of practical examples 

for the explanation of 

concepts and theory 

 

Χ Χ Χ Χ Χ 

 Precision – structure and 

completeness in the 

presentation of concepts 

and theory 

 

Χ Χ Χ Χ Χ 

 Precision - completeness 

in  answering students’ 

questions  

 

Χ Χ Χ Χ Χ 

 Encouragement - 

participation in the 

presentation of new ideas 

 

Χ Χ Χ Χ Χ 

 Keenness – accessibility 

for providing counseling 

for the students  

 

Χ Χ Χ Χ Χ 

 Consistency in keeping 

the timetable 

 

Χ Χ Χ Χ Χ 

Are guest speakers and organised visits in companies part of the course, and if so how happy are you with them?  

 

 

Please assess your instructor as a total: 

 

Poor                                                     Average                                                           Excellent 

 

1 2    3             4             5 6             7            8             9            10  

______________________________________________________________ 
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MODULE EVALUATION 

How satisfied are you with:  

 

 Very 

dissatisfied  

Dissatisfied Neither dissatisfied 

; 

nor satisfied  

Satisfied Very satisfied 

 Module contents 

 

Χ Χ Χ Χ Χ 

 The utility of the 

module to your  

education  

 

Χ Χ Χ Χ Χ 

 The level of the 

syllabus  

 

Χ Χ Χ Χ Χ 

 The sufficiency/ 

appropriateness 

of the reading 

material/ 

multiple 

bibliography 

Χ Χ Χ Χ Χ 

 The sufficiency/ 

appropriateness 

of the lecture 

notes  

Χ Χ Χ Χ Χ 

 The use of 

multimedia in 

teaching   

Χ Χ Χ Χ Χ 

 The module 

web-site  

Χ Χ Χ Χ Χ 

Is the syllabus covering material that is covered in other modules? If yes, to what extend?   

 

How often do you attend classes?  

 

 

 

Never Seldom Often Almost 

always 

Always 

 Lectures  Χ Χ Χ Χ Χ 

 Tutorials  Χ Χ Χ Χ Χ 

 

Other comments that you wish to add:  
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 14 

 

ΟΔΗΓΟΣ ΣΠΟΥΔΩΝ  

ΠΡΟΠΤΥΧΙΑΚΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ ΣΠΟΥΔΩΝ 

ΤΜΗΜΑΤΟΣ ΛΟΓΙΣΤΙΚΗΣ ΚΑΙ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ 

 


